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Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

So finden Sie uns           =  Parkhäuser

Das Parkhaus
Lothringerstraße ist

von Montag-Samstag
bis 22.00 Uhr

geöffnet!

P

Versteigerungslokal
Lothringerstaße 10

Kaufmännische Schule II
(Kein Parken)
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Briefmarkenauktion
am

10. und 11. Mai 2013

    Freitag ab 12.00 Uhr Münzen
  ab 14.30 Uhr Einzellose
 Samstag ab 10.00 Uhr Sammlungen

in der Aula der Kaufmännischen Schule II,
Lothringerstr. 10

Wegen des zu erwartenden Andrangs sowie
des begrenzten Platzangebotes bitten wir alle Interessenten aus

   mit uns einen früheren Besichtigungstermin
  als den 6. Mai 2013 vereinbaren!�

Besichtigung:
vom 25.04.13 bis 4.5.13

10.00 - 13.00 und 14.00 - 18.00 Uhr 
mit der Bitte um Terminvereinbarung

(1.5.13 keine Besichtigung)

Montag 6.5.13 bis Freitag 10.5.13
(auch Christi Himmelfahrt 9.5.13)

von 9.00 - 13.00 und 14.00 - 19.00 Uhr
(Freitag Einzellose bis 13.00 Uhr)

Samstag 11.5.13
von 8.00 - 11.00 Uhr

in unseren Geschäftsräumen Lothringerstraße 13

52.

 Aachen und Umgebung
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Symbole und Abkürzungen

 s schön
 ss sehr schön
 vz vorzüglich

bfr bankfrisch, prägefrisch
st Stempelglanz
PP polierte Platte, Spiegelglanz

Münzen

Briefmarken
 **, postfr. postfrisch ohne Falz
 *, ungebr. ungebraucht mit Falz
 (*), OG, NG ungebraucht ohne Gummi
  bzw. nachgummiert
 #, gest., gebr. gestempelt
 ], Brfst. Briefstück
 [, Brf. Brief
  R.-Brief Einschreibebrief
  Mi Michelpreis
  rep. repariert
  Zf. Zahnfehler
  Mgl. Mängel
  gepr. geprüft

 Stpl. Stempel
 SSt. Sonderstempel
 ESSt. Ersttagssonderstempel
 MH Markenheftchen
 ZD Zusammendruck
 GA Ganzsache
 MK Maximumkarte
 AK Ansichtskarte
 FDC Ersttagsbrief
 ETB Ersttagsblatt
 WZ Wasserzeichen
 o. WZ ohne Wasserzeichen
 Slg. Sammlung
 kpl. komplett

typetypetype&typetype&&type&type
image
Ihr kompeten te r  Pa r tne r
i n  d e r  D r u c k v o r s t u f e
G r a f i k   ·   L i t h o   ·   P r o o f   ·   D r u c k

Küpper

Roland Küpper  ·  type & image
Bachstraße 22  ·  52066 Aachen
Tel.: 0241/4503916  ·  Mobil: 0172/7511745
info@tai-kuepper.de  ·  www.tai-kuepper.de



Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________

Auktions-Auftrag zur 52. Auktion
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Hiermit ermächtige ich die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH für mich und meine Rechnung die unten aufgeführten Lose zu den mir bekannten 
und hiermit anerkannten „Allgemeinen Geschäftsbedingungen“ bis zur Höhe der nachstehenden Gebote zu kaufen. Werden die gebotenen 
Beträge nicht erreicht, wird interessewahrend entsprechend niedriger zugeschlagen. Die Provision für den Versteigerer beträgt 17 % des 
Zuschlagspreises. Dazu kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden Kosten für Porto und Versicherung. Auf 
die Gesamtsumme wird die gesetzliche MWSt. von 7 % erhoben. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der EU) bzw. in EU-Mitgliedsländer bei  
vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt die Umsatzsteuer.

Die Zusendung der gekauften Lose erfolgt nur gegen Vorauskasse. Sie können Ihren Kaufpreisantrag begrenzen, um möglichst viele Lose zu 
bieten, ohne Gefahr zu laufen, dass der von Ihnen vorgesehene Betrag nicht ausreicht.

Ich begrenze meinen Auftrag auf ca. € _________ + Aufgeld

Bitte ankreuzen: Aachen �

 Kaarst �
Selbstabholer

Versand  �

AIX-Phila Briefmarken GmbH
Lothringerstraße 13
52062 Aachen

Kundennummer (über Ihrer Adresse):

Name:

Straße:

Ort:

Tel.:

Email:

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________
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LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld
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Wichtige Hinweise

1. Unsere Ausrufpreise sind so moderat angesetzt, dass wir Sie bitten, von Untergeboten Abstand zu nehmen.

2. Fehlende Qualitätsangaben bei Standardwerten nach 1900 bedeuten: Diese Marke, dieser Satz, dieser Block ist einwandfrei 
ohne Mängel, Manipulationen oder ähnliches. Etwaige Qualitätseinschränkungen werden angegeben. Bezeichnungen wie 
Pracht, Top usw. verwenden wir nur bei klassischen Marken.

3. Unsere Beschreibungen werden gewissenhaft vorgenommen. Die Beurteilung einer Marke ist natürlich immer subjektiv be-
einfl usst, so dass wir bei berechtigten Reklamationen auf Einzelmarken ein Rückgaberecht einräumen. Sollten Sie ein solches 
Stück einem Verbandsprüfer zur Begutachtung vorlegen, ist uns dies in jedem Fall unverzüglich mitzuteilen, damit sich die Re-
klamationsfrist verlängern kann. Zum Schutz versiegelte Marken sollten Sie nach Kauf und Erhalt der Plastikhülle entnehmen.

4. Sammlungen und Posten können aus verständlichen Gründen grundsätzlich nicht reklamiert werden. Wir bemühen uns, 
Ihnen im Vorfeld alle gewünschten Informationen telefonisch oder (in vertretbarem Rahmen) auch durch Fotokopien bzw. 
Scans zu übermitteln. Eine wirklich exakte Einschätzung  der oft sehr vielschichtigen Posten wird Ihnen aber natürlich nur 
durch eine persönliche Besichtigung gewährleistet.

5. Schriftliche Gebote werden von uns streng Interesse wahrend ausgeführt, d.h. Sie erhalten den Zuschlag eine Steigerungs-
stufe über dem zweithöchsten Gebot. Ein Beispiel: Sie bieten 200 €, Ihr direkter Gegenbieter 150 €, Sie erhalten den 
Zuschlag mit 155 €. 

6. Lose, die gegen GEBOT aufgerufen werden, beginnen mit 10 € und werden in den bekannten Stufen gesteigert. Auch 
hierbei gilt: Es wird Interesse wahrend zugeschlagen, d.h. Sie erhalten den Zuschlag -wie oben beschrieben- eine Stufe über 
dem zweithöchsten Gebot, unabhängig davon, wie hoch Sie auf dieses Los geboten haben.

7. Auch die nicht im Katalog abgebildeten Einzellose können größtenteils im Internet unter www.aixphila.de eingesehen 
werden.

8. Die komplette Ergebnisliste ist ab Montag nach der Auktion ebenfalls im Internet abrufbar. Natürlich geben wir Ihnen dann 
auch gerne telefonisch alle gewünschten Auskünfte über die Resultate.

9. Eine Rücklosliste erhalten alle, die schriftlich oder persönlich geboten haben unabhängig davon, ob ihre Gebote erfolgreich 
waren oder nicht. Der Rücklosverkauf beginnt am Montag nach einer Auktion (Besichtigung der Lose ab Dienstag) und 
endet am Schluss der darauf folgenden Woche. 

Important Information

1. As our starting prices are extremely moderate, we request you to refrain from underbidding for lots.

2. If no indication is made regarding the quality of standard material after 1900, it means that the stamp, set or block in ques-
tion is in perfect condition and has no fl aws, has not been manipulated etc. Possible defi ciencies in quality are indicated. We 
only use descriptions such as „Pracht“ („magnifi cent“), „Top“ etc. for classic stamps.

3. All our descriptions are carried out conscientiously. However, it is obvious that appraisal of a stamp is always infl uenced by 
subjective judgment. We are therefore prepared to grant a right of return for individual stamps in the case of justifi ed com-
plaints. Please let us know immediately if you have decided to give a stamp of this kind to an association examiner for an 
expert opinion. We can then lengthen the period for lodging complaints accordingly. Stamps which are sealed for protection 
should be removed from their plastic cover as soon as you have bought and received them.

4. We trust that you appreciate that we cannot as a rule accept complaints in the case of collections and mixed lots. We make 
every effort to provide you with all the information you require in advance of the auction, either by telephone or (within 
reason) by way of photocopies or scans. A truly precise assessment of mixed lots, which often contain a wide variety of 
material, is naturally only guaranteed if you view the items personally.

5. Written bids are always treated as maximums, i.e. the lot is knocked down to you for the amount which is one bidding stage 
above the second highest bid. For example: if you bid € 200 for a lot in writing and your direct counterbidder makes a bid 
of € 150, you will be awarded the lot for € 155. 

6. Lots which are called out at „Gebot“ have a starting price of € 10 and are auctioned in accordance with the standard bidding 
stages. The same also applies here: the lot is knocked down to you for the amount which refl ects your best interests, i.e. the 
amount which is one bidding stage above the second highest bid - as described above - irrespective of how high your bid was.

7. Most of the individual lots which are not pictured in the catalogue can be viewed on the Internet at www.aixphila.de.

8. The complete results list can also be found on the Internet on the Monday following the auction. Of course we are also 
happy to give you information regarding the results by telephone.

9. All customers who make bids in writing or in person receive a list of unsold lots, irrespective of whether their bids were 
successful or not. The sale of unsold lots begins on the Monday after the auction (viewing of these lots is possible on the 
Tuesday after the auction) and fi nishes at the end of the following week. 
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Münzen
Einzellose

Freitag, den 10. Mai 2013
ab 12.00 Uhr

MÜNZEN
AACHEN 

1215-50, Friedrich II. 1 Denar1
 s-ss 100,-

(1708, ohne Jahreszahl), z.Zt. Josef I. 
8 Mark

2

 s-ss 200,-

1708, z.Zt. Josef I. 8 Mark3

 s-ss 100,-

1708, z.Zt. Josef I. 8 Mark4

 s-ss 80,-

1711, z.Zt. Josef I. 16 Mark5

 s-ss 130,-

1752, z.Zt. Franz I. 16 Mark6

 s-ss 130,-

1752, z.Zt. Franz I. 16 Mark7

 s-ss 100,-

1753, z.Zt. Franz I. 8 Mark8

 s-ss 50,-

1753, z.Zt. Franz I. 8 Mark (kl. Beanstandungen)9
 s 30,-

1754, Franz I. 3 Mark10
 s 30,-

1754, Franz I. 3 Mark11
 s 30,-

(1755, ohne Jahreszahl), z.Zt. Franz I. 32 Mark12

 s-ss 200,-

18. Jh. (Jahreszahl unbestimmt), Ratszeichen 32 Mark13

 s-ss 150,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 BAYERN
1826, Ludwig I. ein Taler14

 s-ss 100,-
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Einzellose

MÜNZEN
DEUTSCHLAND BIS 1871 EMDEN

1624/37, Ferdinand 28 Stüber15
 s-ss 50,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 FRANKFURT
1776, Bau der Niddabrücke 1 Taler16

 s-ss 100,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 FRIEDBERG
1766, Franz Heinrich von Dalberg 1/2 Taler17

 s-ss 100,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 FULDA
1274/86, Brakteat18
 s 50,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 HALBERSTADT
1540, Albert 1 Taler, Brandspuren19
 s-ss 100,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 PREUSSEN
1693, Friedrich I. 2/3 Taler (Randschlag)20
 s 100,-

1750, Friedrich II. 1 Taler A (Randunebenheiten und Henkelspur)21
 s-ss 50,-

1750, Friedrich II. 1/2 Taler (Randunebenheiten)22

 s-ss 50,-

1768, Friedrich II. 1/4 Taler B23

 s-ss 40,-

1782, Friedrich II. 1 Friedrich d‘or A24

 s-ss 500,-

1783, Friedrich II. 1 Taler A (Randunebenheiten)25
 s-ss 70,-

1786, Friedrich II. Sterbetaler26
 s-ss 100,-

1794, Friedrich Wilhelm II. 1 Taler (Randunebenheiten)27

 s-ss 50,-

1808, Friedrich Wilhelm III. 1 Taler28
 s 30,-

1823, Friedrich Wilhelm III. 1 Taler29

 s-ss 30,-

1833, Friedrich Wilhelm III. 1 Taler30

 s-ss 40,-

1835, Friedrich Wilhelm III. 1 Taler31
 s-ss 30,-

1841, Friedrich Wilhelm IV. 2 Taler (Kratzer)32

 ss-vz 100,-

1846, Friedrich Wilhelm IV. 2 Taler (Randdelle)33

 ss-vz 100,-

1847, Friedrich Wilhelm IV. 1 Taler34
 s-ss 30,-

1848, Friedrich Wilhelm IV. 1 Taler (kl. Beanstandungen)35
 s-ss 40,-
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Einzellose

MÜNZEN
1857, Friedrich Wilhelm IV. 1 Taler (kl. Kratzer)36
 ss-vz 30,-

1858, Friedrich Wilhelm IV. 1 Taler37
 s-ss 30,-

1860, Friedrich Wilhelm IV. 1 Taler38

 s-ss 30,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 REUSS JÜNGERE LINIE
1868, Heinrich XIV. 1 Taler39

 s-ss 50,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BADEN
1877, Friedrich I. 10 Mark40

J 186 s-ss 150,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BAYERN
1907, Otto 10 Mark41

J 201 s-ss 150,-

DEUTSCHLAND AB 1871 PREUSSEN
1898, Kursmünze 50 Pf A42

J 15 s-ss 150,-

1888, Friedrich III. 2 Mark43
J 98 ss-vz 50,-

1915, Mansfeld 3 Mark (kl. Randdelle)44

J 115 ss-vz 300,-

1877, Wilhelm I. 5 Mark C45

J 244 s-ss 200,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SACHSEN
1875, Albert 10 Mark46

J 261 s-ss 150,-

DEUTSCHLAND NEBENGEBIETE STADT GENT
1915/18, Stadtwappen 1 und 2 Fr vergoldet47

J 617 I+II ss-vz 350,-

DEUTSCHE KOLONIEN DEUTSCH-OSTAFRIKA
1894, Kursmünze 1 Rupie48

J 713 s-ss 200,-

DEUTSCHLAND WEIMAR
1925, Kursmünze 50 Pf E (kl. 
Beanstandungen)

49

J 318 s-ss 300,-

1925, Rheinlande 5 Mark E (kl. Randunebenheiten)50
J 322 ss-vz 50,-

1932, Eichbaum 5 Mark E51

J 331 ss-vz 50,-

1932, Eichbaum 5 Mark G (kl. Randkerben)52
J 331 ss-vz 50,-

1931, Kursmünze 3 Mark G53

J 349 ss-vz 100,-
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Einzellose

MÜNZEN
DEUTSCHLAND DDR

1983, Luther 20 Mark54

J 1591 ss-vz 200,-

1986, KMS plus Münztasche "Verkehrswesen 1988"55
 ss-vz 30,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
1951, Kursmünze 2 DM Ähren DFGJ kpl.56
J 386 (4) s-ss 60,-

1952, Germanisches Museum 5 Mark (kl. Randdellen)57

J 388 ss-vz 200,-

2008, Kursmünze 2 Euro Michaeliskirche mit Fehlprägung der Vorderseite 
(alte Europakarte)

58

J 533 vz-st Gebot

1995, KMS kpl. alle Buchstaben59
 PP 120,-

2001, Goldmark A im Etui60
 bfr 400,-

2002, Währungsunion 100 Euro, alle Buchstaben in Originaletuis61
 bfr 2300,-

2002, Währungsunion 200 Euro F im Originaletui62

 bfr 1500,-

2003, Folder mit 6 Gedenkmünzen zu je 10 Euro63
 PP 70,-

2005, Fußball-WM 100 Euro J im Originaletui64
 bfr 500,-

2006, Weimar 100 Euro A65
 st 400,-

2006, Weimar 100 Euro D66
 st 400,-

2009, Folder mit 6 Gedenkmünzen zu je 10 Euro und einer Goldmedaille67
 bfr-PP 150,-

2010/11, Eiche und Buche 20 Euro aus der Serie "Deutscher Wald"68
 PP 300,-

2012, Aachener Dom 100 Euro A im Originaletui69
 bfr 500,-

2012, Aachener Dom 100 Euro D im Originaletui70
 bfr 500,-

2012, Aachener Dom 100 Euro D im Originaletui71
 bfr 500,-

2012, Aachener Dom 100 Euro G im Originaletui72
 bfr 500,-

2012, Aachener Dom 100 Euro J im Originaletui73
 bfr 500,-

EUROPA FINNLAND
1999/2001, Euro-KMS im Originalfolder74
 st 30,-

2002, KMS incl. Goldmedaille in einer Holzkassette75
 PP 250,-

EUROPA FRANKREICH
1251/57, Franz I. Ecu d`or (Randschäden)76

 s-ss 500,-

1352/1412, Rubert Duc de Bar, Florin77

 ss-vz 800,-

1364/80, Charles V. Franc a pied78

 ss-vz 1200,-

1380/1422, Charles VI. Ecu d`or (kl. Randschäden)79

 s-ss 500,-

1662, Ludwig XIV. Louis d`or80

 s 1000,-

1727, Ludwig XV. 1/2 Louis d`or81

 s-ss 400,-

1727, Ludwig XV. Louis d`or82

 ss-vz 500,-
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Einzellose

MÜNZEN
1740, Ludwig XV. Louis d`or83

 ss-vz 700,-

EUROPA MONACO
2002, KMS 10 C bis 2 € im Etui84
 bfr 30,-

2010, Albert II. 2 Euro im Originaletui85
 PP 100,-

2010, Albert II. 2 Euro im Originaletui86
 PP 100,-

2011, Fürstliche Hochzeit 2 Euro im Originaletui87
 bfr 100,-

2011, Fürstliche Hochzeit 2 Euro im Originaletui88
 bfr 100,-

2012, Honoré II. 10 Euro im Originaletui89
 PP 100,-

2012, Honoré II. 10 Euro im Originaletui90
 PP 100,-

2012, Lucien I. 2 Euro im Originaletui91
 PP 150,-

2012, Lucien I. 2 Euro mit Briefmarke im Originalblister92
 bfr 100,-

2012, Lucien I. 2 Euro mit Briefmarke im Originalblister93
 bfr 100,-

EUROPA NIEDERLANDE
1999, KMS (amtlich) im Holzrahmen94
 PP 30,-

2000, KMS (amtlich) im Holzrahmen95
 PP 30,-

EUROPA SAN MARINO
2009, KMS im Schmucketui96
 PP 50,-

2010, KMS im Schmucketui97
 PP 50,-

2010, KMS incl. Silbermedaille im Originalfolder98
 bfr 30,-

2011, KMS incl. Silbermedaille im Originalfolder99
 bfr 30,-

2012, KMS incl. Silbermedaille im Originalfolder100
 bfr 30,-

EUROPA VATIKAN
2002, KMS im Originalfolder101
  200,-

2006, KMS incl. Silbermedaille im Originaletui102
 PP 100,-

2011, KMS sowie Sondermünze zu 2 € je im Folder103
 st 70,-

2011, Kursmünze 2 € im Originaletui104
 bfr 30,-

ÜBERSEE CHINA, VOLKSREPUBLIK
1980, KMS, 7 Münzen in roter Originalverpackung105
 bfr 300,-

1983, Pandabär 50 Yuan106

 PP 600,-

1983, Pandabär 50 Yuan107
 PP 600,-

1989, wandernde Schlange 10 Yuan108
 PP 150,-

1991, Pandabär, Silbermünze zur Ausstellung in München im 
Originalkästchen

109

 PP 100,-

1992, Affe (sitzend) 10 Yuan im Originaletui110
 PP 150,-

1993, Hahn und Sonnenblumen 10 Yuan mit Wellenschnitt im Originaletui111
 PP 300,-

1993, Hahn und Henne 10 Yuan im Originaletui112
 PP 200,-

1994, Hunde 10 Yuan im Originaletui113
 PP 200,-

1994, Hunde 10 Yuan im Originaletui114
 PP 200,-

1994, Pandabär 5 Yuan115
 st 50,-

1995, 2 Schweine 10 Yuan mit Wellenschnitt im Originaletui116
 PP 200,-

1995, Schwein 10 Yuan im Originaletui117
 PP 200,-

1996, Ratte mit Lampe 10 Yuan im Originaletui118
 PP 300,-

1996, Ratte mit Maiskolben 10 Yuan mit Wellenschnitt im Originaletui119
 PP 200,-

1996, Ratte mit Maiskolben 10 Yuan mit Wellenschnitt im Originaletui120
 PP 200,-

1997, Büffel 10 Yuan mit Wellenschnitt im Originaletui121
 PP 200,-

1997, Büffel 10 Yuan im Originaletui122
 PP 150,-

ÜBERSEE HONGKONG
1973, Besuch von Königin Elisabeth II. 1000 Dollar123

 vz-st 600,-
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Einzellose

MÜNZEN
ÜBERSEE INDONESIEN

1970, 25 Jahre Republik, Satz von 5 Silbermünzen im Etui124
 st-PP 100,-

ÜBERSEE MEXICO
1945, Hidalgo 2 1/2 Pesos (3x)125
 ss-vz 150,-

ÜBERSEE TOKELAU-INSELN
1996, Segelschiffe 100 Tala (1 kg Silber) im Holzetui126
 PP 800,-

GELDSCHEINE
DEUTSCHLAND SAAR

1947, Frauenkopf mit Lorbeerkranz 10 Mark (Rosenberg 800 €, Erhaltung I)127

  150,-

MEDAILLEN
DEUTSCHLAND 

1752, Neuwied, Friedrich Alexander und Franz Carl Ludwig, Silbermedaille128

 ss-vz 100,-

1888, Mitteldeutsches Bundesschießen in Halle129

 s-ss 50,-

1929, Weltfahrt des LZ Graf Zeppelin, Silbermedaille mit Graf Zeppelin, Dürr 
und Eckener

130

 ss-vz 100,-

1930, 900 Jahre Kaiserdom zu Speyer, Silbermedaille131
 ss-vz 30,-

1933, "Adolf Hitler- unsere Zukunft" Silbermedaille132
 ss-vz 50,-

1936, Olympische Spiele in Berlin, Silbermedaille133

 ss-vz 100,-

Todestag von J. F. Kennedy, Goldmedaille134

 PP 250,-

ÜBERSEE CHINA-VOLKSREPUBLIK
Terrakotta-Armee, Souvenirmedaille im Schmucketui135
  Gebot

ORDEN
DEUTSCHLAND DDR

Eisenbahnorden "Für treue Dienste" plus Sticker136
  Gebot

Die MWSt. wird auch 
auf Münzen gemäß unseren 
Versteigerungsbedingungen 

berechnet!
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Münzen
Sammlungen, Lots, Nachlässe

Freitag, den 10. Mai 2013
im Anschluss an die Münzeinzellose

MÜNZEN
LITERATUR 

Diverse gut erhaltene Fachliteratur (AD, Alt-Frankreich usw.), dazu noch 
etw. philat. Literatur

140

  Gebot

ANTIKE ROM
Kleines Lot von 4 Münzen mit Beschreibungen141
 s-ss Gebot

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN 
Schachtel mit Klein- und Sondermünzen ab der Kaiserzeit142
 s-ss-vz 50,-

Kassette mit 18 Porzellanmünzen und -medaillen aus 1921/48143
 ss-vz 50,-

DEUTSCHLAND VOR 1918 HAMBURG
Partie von 13 Münzen 1 Schilling bis 3 Mark aus 1826/1914144
 s-ss-vz 100,-

DEUTSCHLAND VOR 1918 HESSEN
Partie von 4 Silbermünzen aus 1819/1910, dabei Taler und Doppeltaler145
 s-ss 600,-

DEUTSCHLAND VOR 1918 PREUSSEN
Partie von 20 Silbermünzen aus 1775/1913146
 s-ss-vz 500,-

Sammlung von mehr als 60 Münzen 1 Pf bis 5 Mark aus 1765/1915 in 3 
Alben

147

 s-ss 300,-

Köfferchen mit ca. 30 Münzen 1 Pf bis 5 Mark aus 1680/1913148
 s-ss 200,-

DEUTSCHLAND VOR 1918 WÜRTTEMBERG
Lot von 3 Silbermünzen aus 1752/1912149
 s-ss-vz 50,-

DEUTSCHLAND VOR 1945 
Album mit 70 meist besseren Münzen aus 1861/1932150
 s-ss-vz 1000,-

Reichhaltige Sammlung  aus 1623/1940 in 2 Alben151
 s-ss-vz 400,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 
Mappe mit mehr als 20 Talerstücken Baden bis Preussen aus 1815/71152
 s-ss 500,-

Lot von 4 Silbermünzen aus Lauenburg (2/3 Taler), Lübeck (32 Schilling), 
Münster (Taler) sowie ein Courant 8 gute Groschen

153

 s-ss 250,-

Kleines Lot von 2 Silbermünzen mit 1 Taler Württemberg und 1 Gulden Pfalz 
aus 1667 und 1761

154

 s-ss 250,-

Lot von 3 Silbermünzen: Bayern 10 Kreuzer, Brandenburg 1/2 Taler, 
Brandenburg-Preussen 1 Taler

155

 s-ss 50,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 BAYERN
Lot von 4 Talerstücken aus 1778/1814156
 s-ss 200,-

Lot von 6 Talerstücken Maximilian aus 1757/73157
 s 200,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 BRANDENBURG-PREUSSEN
Lot von 2 Münzen Friedrich III. (1/16 Groschen und 2/3 Taler)158
 s 100,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 FRANKFURT
Lot von 3 Silbermünzen aus 1695/1866159
 s-ss 300,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 HANAU
Lot von 3 Talerstücken Georg V. aus 1861/64160
 s 80,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 SACHSEN
Lot von 3 Talerstücken aus 1600/1866, dabei Coburg-Gotha und 
Weimar-Eisenach

161

 s-ss-vz 300,-

Lot Silbermünzen (2/3 und 1 Taler) aus 1770/1821162
 s-ss 250,-

Lot mit 4 Taler- und Doppeltalerstücken aus 1761/1864163
 s-ss 250,-

DEUTSCHLAND AB 1871 ANHALT
Lot von 4 Münzen zu je 3 Mark aus 1909/14164
 ss-vz 200,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
DEUTSCHLAND AB 1871 BADEN

Lot von 6 Münzen zu 2 bzw. 3 Mark, dazu noch ein Doppeltaler aus 1815165
 s-ss-vz 250,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BAYERN
Lot von 8 Münzen 2 bis 5 Mark, dazu ein Taler aus 1828166
 s-ss-vz 300,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SACHSEN
Lot von 4 Münzen zu 2 bzw. 3 Mark aus 1910/13167
 ss-vz 80,-

DEUTSCHLAND KAISERZEIT
Sammlung von mehr als 90 Klein- und Kursmünzen ab 1704 in 4 Schubern168
 s-ss 300,-

DEUTSCHLAND DDR
Sammlung Gedenkmünzen komplett in 3 Alben169
 ss-vz-st 2500,-

Sammlung von 33 Gedenkmünzen 5 bis 20 Mark aus 1966/90170
 vz-st 500,-

Reichhaltige Sammlung Kurs- und Sondermünzen lose in Originalverpa-
ckungen bzw. im Album und einer Kassette

171

 ss-vz-st-PP 500,-

Kassette mit 30 Kursmünzen bis 20 Mark172
 s-ss-vz Gebot

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
Komplette Sammlung der 100 Euro Gedenkmünzen Währungsunion bis 
Aachener Dom in Etuis

173

 bfr 5000,-

Umfangreicher Nachlass bis 2012 mit Sondermünzen, KMS, Numisblättern 
uvm., dabei auch eine kpl. Sammlung Fünfmarkstücke aus 1951/74

174

 ss-vz-st-PP 2000,-

Umfangreiche Sammlung von ca. 430 KMS 70er bis 90er Jahre, dabei auch 
der Jahrgang 1995 reichlich vertreten

175

 st-PP 2000,-

Reichhaltige Sammlung von ca. 290 KMS aus 1974/2001 zumeist in st und 
PP, dabei auch der Jahrgang 1995 in beiden Varianten

176

 st-PP 1500,-

177 Holzkassette mit Goldmark J, 100 Euro Währungsunion J sowie 2 Münzen 
zu je 10 Euro

 bfr 1000,-

Lot mit Germ. Museum bis Eichendorff, Fichte (2x) und 50 Pf Bank Deutscher 
Länder 1950 G

178

 ss-vz 900,-
Kassette mit mehr als 60 Gedenkmünzen zu 5 DM aus 1952/86, dabei auch 
die ersten fünf Ausgaben

179

 ss-vz 900,-

Sammlung von mehr als 130 Münzen (5 bzw. 10 DM und 10 Euro) in 3 
Kassetten

180

 ss-vz-st-PP 700,-

Album mit den ersten 12 Gedenkmünzen Germ. Museum bis Mercator181

 ss-vz 700,-

Kassette mit kpl. Sammlung 5 DM Gedenkmünzen, zusätzlich noch 2x 
Fichte

182

 ss-vz 700,-

Karton mit 30 KMS der Post aus 1999/2005 mit Briefmarken sowie KMS 
1996, 99, 2000+01 in st

183

  350,-

Partie von 4 KMS in Originalverpackungen: 1970 F, 1971 G, 1972 D und 
1973 J

184

 bfr 100,-

Reichhaltige Sammlung Kursmünzen 1 bis 10 Pf aus 1948/96 in mehreren 
Alben, dazu noch einige Zweimarkstücke in PP

185

 s-ss-PP 50,-

KMS 1997/2012 kpl. in Foldern der Post (je nur ein Buchstabe)186
  50,-

14 KMS aus 1999/2007 in Foldern der Post187
  30,-

EUROPA GROSSBRITANNIEN
Kassette mit meist älterem Kursgeld188
 s-ss-vz Gebot

EUROPA ITALIEN
Kassette mit 26 Silbermünzen aus 1961/91189
 ss-vz 200,-

EUROPA NIEDERLANDE
Sammlung von ca. 480 Münzen 1/2 Cent bis 10 Gulden aus 1754/1991 im 
Album

190

 s-ss-vz 250,-

EUROPA ÖSTERREICH
Sammlung Gedenkmünzen 25 bis 500 S in 2 Alben, dabei auch 1000 S 
Babenberger

191

 ss-vz 1700,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
Kassette mit mehr als 30 Münzen (meist Silber) mit auch etwas Niederlande192
 s-ss-vz 100,-

EUROPA RUSSLAND
Sammlung von ca. 60 Münzen aus dem letzten Jahrhundert in 2 Kassetten193
 s-ss-vz Gebot

EUROPA SAN MARINO
Lot mit KMS 2011 (incl. Silbermünze) sowie einer Originalrolle 2 € aus 2010194
 st-PP 100,-

3 Folder mit 2-Euro-Münzen 2008/09/11195
 bfr 70,-

EUROPA ALLGEMEIN 
Nachlass mit Schwerpunkt Bundesrepublik, dabei KMS, Sondermünzen 
sowie jede Menge Medaillen

196

 ss-vz-st-PP 500,-

Karton mit mehr als 40 Euro-KMS (u.a. Vatikan und San Marino), dazu 
etliche Einzelstücke (vor allem 2 €)

197

 ss-vz-st-PP 400,-

Schachtel mit einigen Pfund Kursgeld aus versch. Ländern (auch 
Deutschland)

198

 s-ss-vz 100,-

Kleines Lot KMS: Deutschland 2012 D (5x), Griechenland 2009 incl. 10 € 
Sondermünze sowie Luxemburg 2010 alle in Originalverpackungen

199

 st-PP 70,-

Kartönchen mit diversen moderneren KMS und Einzelmünzen vorwiegend 
Deutschland

200

 ss-vz-st-PP 50,-

Schachtel mit ca. 50 Münzen von der Antike bis ins deutsche Kaiserreich201
 s-ss 50,-

Kassette mit den Eurosätzen der 12 Starterländer aus 2002202
 bfr 30,-

Selbst gestaltetes Album "Von der DM zum Euro" mit diversen Münzen 
aus 1991/2002

203

 ss-vz Gebot

Köfferchen mit diversen modernen KMS, Numisbriefen, alten Geldscheinen 
uvm.

204

 ss-bfr-st-PP Gebot

Zigarrenkiste mit älteren Kleinmünzen meist Deutschland205
  Gebot

ÜBERSEE BANGLADESCH
Kassette mit mehr als 20 alten Münzen, dabei einige gesuchte Stücke206
 s-ss 100,-

ÜBERSEE CHINA
Kassette mit 4 Dollarstücken aus 1904/12 sowie 4 "Trade Dollar" aus 
1899/1925 alle in Silber

207

 s-ss 150,-

ÜBERSEE CHINA, VOLKSREPUBLIK
Sehr schöne Sammlung Panda-Bären in Form von 44 Silbermünzen zu je 10 
Yuan sowie 20 Münzen zu je 5 Yuan aus 1989/2007 in 3 Kassetten

208

 vz-st-PP 2500,-

Kassette mit ca. 20 Münzen aus 1980/97209
 vz-st-PP 500,-

Lot von 3 Sondermünzen zu 10 Yuan aus 1995/97210
 PP 150,-

ÜBERSEE INDIEN
Kassette mit ca. 35 Münzen ab dem 16. Jahrhundert211
 s-ss 500,-

Sammlung mit mehr als 150 Münzen aus 1830/1992 in 4 Kassetten, dabei 
etliche Silberstücke

212

 s-ss 400,-

ÜBERSEE KANADA
Kassette mit 20 Silbermünzen zu je 20 Dollar "Flugzeuge und Flieger" aus 
1990/99

213

 PP 300,-

Kassette mit 24 Silbermünzen aus 1935/87214
 ss-vz-st-PP 150,-

ÜBERSEE PHILIPPINEN
Kassette mit ca. 30 Münzen aus dem letzten Jahrhundert215
 s-ss-vz Gebot

ÜBERSEE TURKS UND CAICOS INSELN
Kassette mit 10 großen Silbermünzen aus 1978216
 PP 200,-

ÜBERSEE VEREINIGTE STAATEN
Etui mit 3 Goldmünzen "Indianer" zu 2 1/2, 5 und 10 Dollar aus 1915/26217

 ss-vz 1000,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu mit etlichen Dollar-Unzen218
 s-ss-vz-st-PP 300,-

Kassette mit Kursgeld aus dem letzten Jahrhundert, dabei auch etwas 
Mexiko

219

 s-ss-vz Gebot

Album mit 39 "Statehood Quarters" aus 1999/2006220
 bfr Gebot

ASIEN 
Sammlung von ca. 190 meist alten vorwiegend chinesischen Münzen221
 s-ss 300,-

ÜBERSEE ALLGEMEIN 
Kassette mit ca. 50 Münzen aus China, Japan und Südafrika222
 s-ss 100,-

Kassette mit mehr als 30 Münzen aus asiat. Ländern wie Nepal, Tibet u.a.223
 s-ss-vz 70,-

Kassette mit 60 Münzen aus Hongkong und Taiwan ab etwa 1890224
 s-ss 60,-

ALLE WELT 
Holzkassette mit mehr als 40 Goldmünzen und -medaillen aus diversen 
Ländern

225

 ss-vz-st-PP 4000,-



-  16  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
Partie von 30 überwiegend kleinen Goldmünzen  und -medaillen aus 
versch. Ländern, dabei aber auch Preussen 10 und 20 Mark

226

 ss-vz-st-PP 1200,-

Mehrere Kilo wiegender Nachlass mit Münzen aus aller Herren Länder alt 
und ganz neu lose, in Mappen, Kistchen und Alben

227

 ss-vz-st 1000,-

Kleiner Nachlass mit 29 meist kleinen Goldmünzen und -medaillen aus 
versch. Ländern

228

 ss-vz-st-PP 1000,-

Partie von 15 Silbermünzen versch. Länder aus 1975/96 in Etuis229
 st-PP 200,-

Kleiner Nachlass mit teils besseren überwiegend deutschen Münzen vor 
1945 (dabei auch eine Goldmünze), Banknoten der all. Militärbehörde, 
alten "Römern" uvm.

230

 s-ss-vz 150,-

Kleiner Nachlass hauptsächlich Sondermünzen Bundesrepublik231
 ss-vz-st 150,-

Koffer mit mehr als 30 kg Klein- und Kursmünzen aus aller Welt (nur für 
Selbstabholer)

232

 s-ss-vz 100,-

Schachtel mit ca. 30 Münzen versch. Länder meist in Etuis233
 ss-vz-st-PP 50,-

Koffer mit mehr als 10 kg Klein- und Kursmünzen aus aller Welt234
 s-ss-vz 50,-

Blechdose mit ca. 5 kg Kursmünzen aus etlichen Ländern235
 s-ss-vz Gebot

Kiste mit einer Menge an Münzen, Medaillen und Geldscheinen aus 
diversen Ländern

236

  Gebot

MOTIVE 500 JAHRE AMERIKA
Holzkassette mit 12 Goldmünzen der Cook-Inseln237
 PP 1300,-

MOTIVE FUSSBALL
WM 2006, Kassette mit mehr als 40 Silbermünzen aus versch. Ländern238
 PP 700,-

WM 1982, Sammlung mit ca. 25 Münzen versch. Länder in 2 Alben239
 vz-st-PP 100,-

MOTIVE OLYMPIADE
Olympische Spiele 1988 in Seoul, Kassette mit 8 Münzen (Cu-Ni)240
 PP 30,-

MOTIVE SCHIFFE
"Geschichte der Seefahrt, Kassette mit 33 Silbermünzen plus Logbuch241
 PP 300,-

MOTIVE TIERE
Reichhaltige Sammlung von 220 Silbermünzen aus etlichen Ländern in 11 
Kassetten

242

 vz-st-PP 3500,-

Kassette mit 12 kleinen Goldmünzen "bedrohte Tierwelt" von den 
Cook-Inseln

243

 PP 400,-

Kassette mit 19 Münzen aus Polen und Russland (meist Silber)244
 vz-st-PP 300,-

4 Kassetten mit mehr als 130 Münzen aus div. Ländern245
 ss-vz-st-PP 200,-

NUMISBRIEFE
DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK

Sammlung von 71 Numisblättern aus 1998/2012 mit noch einigen Münzsät-
zen der Post in mehreren Alben

246

  500,-

Sammlung von 78 Numisblättern aus 1997/2012 in 5 Alben247
  500,-

Reichhaltige Sammlung Numisblätter sowie einige KMS bis 2007 in 3 
Ordnern

248

  300,-

ALLE WELT 
6 Alben mit Münz- und Banknotenbriefen aus aller Herren Länder249
  50,-

"Briefe der Nationen", Sammlung von ca. 100 Belegen aus aller Welt250
  50,-

MOTIVE WWF
Mappe mit 25 Belegen251
  Gebot

GELDSCHEINE
DEUTSCHLAND VOR 1945 

Steckbuch mit 34 meist seltenen Banknoten dt. Besatzung WK I+II sowie 
noch einige Notgeldscheine aus deutschen Ostgebieten (Rosenberg ü. 
1000 €)

252

  100,-

DEUTSCHLAND DEUTSCHES REICH
Steckbuch mit 118 Banknoten aus 1904/45 (Rosenberg ca. 1000 €)253
  100,-

Partie von mehr als 150 Geldscheinen untergebracht im Buch "Das Papier-
geld im Deutschen Reich"

254

  Gebot

EUROPA FRANKREICH
Lot von 7 gut erhaltenen Banknoten 5 bis 100 Fr aus den 40er Jahren255
  50,-

ALLE WELT 
Kleines Potpourri meist älterer Scheine aus versch. Ländern256
  Gebot

NOTGELD
DEUTSCHLAND 

Reichhaltige Sammlung von mehr als 1000 durchweg gut erhaltenen Schei-
nen in mehreren Steckbüchern

257

  250,-

Schachtel mit ca. 1800 durchweg gut erhaltenen Scheinen quer durchs Land258
  250,-

Steckbuch mit mehr als 150 Scheinen aus versch. Regionen259
  Gebot

MEDAILLEN
DEUTSCHLAND 

"50 Jahre Deutschland", Kassette mit mehr als 50 Silbermedaillen260
 PP 500,-

"Die Geschichte Berlins", Kassette mit 36 Silbermedaillen261
 PP 300,-

"1200 Jahre Deutsche Münze", 60 Silbermedaillen in 2 Holzkassetten262
 PP 300,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MEDAILLEN
Holzkassette mit 4 modernen Goldmedaillen (u.a. Aachener Dom)263
 PP 200,-

"130 Jahre Deutsche Mark", Kassette mit 13 Nachprägungen und 2 Origi-
nalmünzen in Silber

264

 st-PP 150,-

"Die FIFA WM-Stadien", Sammelalbum mit 12 Silbermedaillen und einer 
Münze

265

 PP 150,-

"130 Jahre Deutsche Mark", Kassette mit 13 Repliken in Silber266
 PP 100,-

Kassette mit 15 Nachprägungen populärer Münzen in Silber267
 PP 100,-

Kassette mit Nachprägungen der ersten 5 Gedenkmünzen der 
Bundesrepublik

268

 PP Gebot

Diverse Medaillen zu versch. Anlässen aus dem Raum Trier und Ostbelgien 
in 2 Bierhumpen

269

  Gebot

Schachtel mit mehr als 20 Medaillen für Teilnehmer an Volksläufen Raum 
Köln-Aachen

270

  Gebot

EUROPA NIEDERLANDE
Kpl. Sammlung ECU-Briefe im Album (42 Stück)271
  100,-

ALLE WELT 
Kiste mit mehr als 100 modernen meist deutschen Silbermedaillen zu 
diversen Anlässen

272

 vz-st-PP 700,-

Kistchen mit ca. 140 modernen Medaillen aus etlichen Ländern273
 ss-vz 100,-

ORDEN
EUROPA BELGIEN

Koffer mit 40 Orden ab 1905 bis in die Neuzeit274
  200,-

ALLE WELT 
Kassette mit 20 Orden ab etwa 1914 aus versch. Ländern275
  100,-

TELEFONKARTEN
ALLE WELT 

Album mit diversen TK aus Göde-Abo276
 ** Gebot

Kleine Partie meist unbenutzter TK aus Skandinavien, dazu aus Deutschland 
diverse Folder "Historischer Postomnibus"

277

  Gebot

Kleine Motivsammlung (Göde, DFB) überwiegend Deutschland278
 ** Gebot

Die MWSt. wird auch 
auf Münzen gemäß unseren 
Versteigerungsbedingungen 

berechnet!

Für unsere

 

die am 29. und 30. November 2013
stattfindet, suchen wir ständig

Einlieferungsschluss ist der 
5. Oktober 2013

Daneben kaufen wir auch laufend
Briefmarken & Münzen zu
hohen Preisen gegen Barzahlung.

Einzelmarken
Nachlässe  
Sammlungen.

Herbstauktion
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Briefmarken
Einzellose

Freitag, den 10. Mai 2013
ab 14.30 Uhr

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
ANSICHTSKARTEN AACHEN

"Grand Hotel des Quatre Saisons", Porzellankarte290
  25,-

um 1904, "Album von Aachen", Heftchen mit 16 Ansichten291
  Gebot

1916, Synagoge, Kupferdruck von L. Hodiamont292
  25,-

KUPFERSTICHE 
"La ville d´Aix-la-chapelle", Kupferstich von Harrewyn um 1700 gerahmt293

  70,-

LITERATUR 
"Im Feldzug gegen Russland mit der II. GEB.ART. RGT. 78", Album mit 232 
Fotos von Major Baron v. le Fort komplett in sehr guter Erhaltung; von 
einem solchen Album dürfte kein weiteres existieren!

294

  400,-

"Das Dritte Reich" von Gerd Rühle Band I/IV 1933/36 sowie Ergänzungs-
band 1918/33, 5 Bände in sehr guter Erhaltung

295

  300,-

"Die Soldaten des Führers im Felde", Raumbildalbum von 1940 komplett 
mit Brille in guter Erhaltung

296

  150,-

"Der Kampf im Westen" Band 2, Raumbildalbum von 1940 komplett mit 
Brille in guter Erhaltung

297

  100,-

1830, Lutherbibel aus dem Besitz von Elisabeth, Kronprinzessin von Preus-
sen mit handschriftlicher Widmung ihrer Tochter

298

  30,-

1939, "Reichs-Handbuch der deutschen Fremdenverkehrs-Orte", 11. 
Ausgabe Band I

299

  30,-

1896, "Unser Heldenkaiser", Festschrift zum 100. Geburtstag Wilhelm I. mit 
zahlreichen Abbildungen in recht guter Erhaltung

300

  25,-

1928, "Reichs-Bäder-Adressbuch" 4. Ausgabe reich bebildert301
  25,-

1929, "Reichs-Bäder-Adressbuch" 5. Ausgabe reich bebildert302
  25,-

1886, "Biblische Geschichte - Neues Testament", Handbuch von Dr. 
Schuster neu bearbeitet von Dr. Holzammer, sehr gute Erhaltung mit zahlr. 
Abbildungen

303

  Gebot

1915, "Um Vaterland und Freiheit" von Walter Stein aus der Montanus 
Verlagsbuchhandlung, sehr gute Erhaltung

304

  Gebot

"The Daily Express Encyclopaedia" 9 Bände komplett incl. Atlas von 1934 
in sehr guter Erhaltung

305

  Gebot

"Der Niederrhein" von L. Mathar, sehr gut erhalten mit zahlr. Abbildungen306

  Gebot

LITERATUR AQUENSIEN
1850, "Vollständiges Adressbuch von Aachen und Burtscheid"307
  100,-

URKUNDEN 
1876, Brief mit eigenhändiger Unterschrift des Generalpostmeisters 
Heinrich von Stephan (Eingangsstempel Ra2 O.P.D COELN)

308

  100,-

1904, Urkunde (gerahmt) zum 25-jährigen Dienstjubiläum eines Staats-
Eisenbahnbeamten zusammen mit Ehrennadel

309

  Gebot

Kriegschronik 1914-18 des Gefreiten Peter Hohn vom Nationalverlag 
Ederer München sehr dekorativ in einem ebenso dekorativen Rahmen

310

  Gebot

VIGNETTEN DEUTSCHLAND
KDF-Wagen-Sparmarke zu 5 Pf für die Deutsche Arbeitsfront, kpl. Bogen zu 
50 Marken (Bogenrand mit Mängeln)

311

 ** Gebot

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 6.5.2013 zu vereinbaren!
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Einzellose

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
ZEITDOKUMENTE 

1920, Postkarte mit 3 Werten Germania, bei denen die Inschrift "Deutsches 
Reich" durch "REPUBLIQUE FRANCAISE" überklebt wurden; die Karte 
wurde anstandslos befördert

312

 [ Gebot

ZIGARETTENALBEN 
"Alles für Deutschland" von der Cigaretten Compagnie Yosma GmbH fast 
komplett in mittelprächtiger Erhaltung

313

  Gebot

"Aus Deutschlands Vogelwelt" vom Cigaretten-Bilderdienst 1932 komplett 
in recht guter Erhaltung

314

  Gebot

"Bilder Deutscher Geschichte"  vom Cigaretten-Bilderdienst 1936 kpl. in 
guter Erhaltung

315

  Gebot

"Das deutsche Heer im Manöver" vom Cigaretten-Bilderdienst 1936 in 
guter Erhaltung

316

  70,-

"Das Deutschtum im Ausland" von Edler/Krische 1940 komplett in sehr 
guter Erhaltung

317

  100,-

"Das waffenstarrende Ausland" von Brinkmann 1934 komplett in sehr 
guter Erhaltung

318

  100,-

"Das Westmarkbuch" vom Winterhilfswerk 1934/35 komplett in sehr guter 
Erhaltung

319

  100,-

"Der Weltkrieg"  von den Immalin-Werken 1933 komplett in sehr guter 
Erhaltung

320

  60,-

"Deutsche Kolonien", vom Cigaretten-Bilderdienst kpl. in recht guter 
Erhaltung

321

  Gebot

"Deutschlands nationale Erhebung" von der Zigarettenfabrik Italia 1933 
fast kpl. (2 Bilder fehlen) in guter Erhaltung

322

  400,-

"Die deutsche Reichswehr"  von W. Vortmeyer komplett in guter Erhaltung323
  150,-

"Die Reichswehr" von Waldorf-Astoria und Eckstein 1933 komplett in guter 
Erhaltung

324

  60,-

"Hindenburg" von der Sturm-Cigarettenfabrik Dresden 1934 in guter 
Erhaltung

325

  50,-

"Historische Bilder" von A. Müller 1925 komplett in sehr guter Erhaltung326
  80,-

"Kampf um´s Dritte Reich" vom Cigaretten-Bilderdienst 1933 komplett in 
sehr guter Erhaltung

327

  100,-

"Länderwappen und Nationalfarben" von Garbaty 1933 komplett in guter 
Erhaltung

328

  50,-

"Männer im Dritten Reich"  von der Cigaretten-Compagnie Yosma GmbH 
komplett in sehr guter Qualität

329

  60,-

"Männer und Ereignisse" von Greiling 1933 Band I+II komplett in guter 
Erhaltung

330

  200,-

"Olympische Spiele 1936" vom Cigaretten-Bilderdienst, 2 Bände komplett331
  25,-

"Ruhmesblätter Deutscher Geschichte"  von der Eckstein-Halpaus GmbH 
kpl. in recht guter Erhaltung

332

  Gebot

"Schutz und Wehr für Friede und Ehr" von der Zigarettenfabrik Kosmos 
1935 komplett in sehr guter Erhaltung

333

  250,-

"Uniformen der alten Armee" von Waldorf-Astoria 1932 komplett in guter 
Erhaltung

334

  50,-

"Vom Fels zum Meer" von Cremer 1938 komplett in recht guter Erhaltung335
  80,-

"Vom Schwarzpulver bis zur Atombombe" von Schmitz und Loh 1953 fast 
komplett (2 Bilder fehlen), Umschlag mit Knick

336

  60,-

"Von Friedrich dem Großen bis Hindenburg" von Garbaty 1933 komplett 
in guter Erhaltung

337

  80,-

"Wehr und Waffen" von Hewimsa 1933 komplett in guter Erhaltung338
  200,-

"Wie die Anderen gerüstet sind" von der Cigaretten-Compagnie Yosma 
GmbH 1934 komplett in sehr guter Erhaltung

339

  80,-

"Wie die Ostmark ihre Befreiung erlebte" von H. Hoffmann komplett in 
guter Erhaltung

340

  120,-

"Wohlauf Kameraden" von der Cigarettenfabrik Monopol 1933 fast 
komplett (6 Bilder fehlen), Umschlag mit kleinen Macken

341

  200,-

"Zeppelin-Weltfahrten" Band I+II von Greiling 1933 komplett in recht 
guter Erhaltung

342

  150,-

AACHEN
Alter Stahlstich mit Blick auf den (noch unfertigen) Dom343
  Gebot

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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HEIMATPOST
EYNATTEN 

1854, Brief nach Aachen mit schwarzem K2344

 [ 50,-

VORPHILATELIE
ÖSTERREICHISCHE NIEDERLANDE 

1773, Brief von Schassin nach Raeren (Porto 1 franc)345
 [ 50,-

1787, Brief von Dolhain nach Bozen mit Stempel "B" (Battice) , Porto 6 Sols346

 [ 50,-

SIMMERN 
1809, Faltbrief nach Bacharach mit schwarzem L2 in sehr guter Erhaltung 
(Feuser 3329-2)

347

  70,-

ZWEIBRÜCKEN 
1813, Briefhülle nach Paris mit schwarzem L2 in sehr guter Erhaltung 
(Feuser 4082-10)

348

  150,-

1816, Brief nach Straßburg mit schwarzem L1 in sauberer Erhaltung (Feuser 
4082-13)

349

  100,-

STADT- UND LOKALPOST
MORESNET 

1886, Kelmiser Verkehrsanstalt, Satz 
ungezähnt

350

Mi 1/8 B ** 70,-

ALTDEUTSCHLAND
BAYERN 

1850, Freimarken 3 Kr auf Brief von Unterbruck (gMR 356) nach 
Fürstenfeldbruck

351

Mi 2 II [ Gebot

1849, Freimarken 6 Kr, Prachtstück mit gMr "91" 
Freising, sign. Brettl (Mi 300,-)

352

Mi 4 I # 60,-

1850, Freimarken 18 Kr, reparierte Marke mit oMr "356" Nürnberg, sign.353
Mi 7 # Gebot

1862, Freimarken 9 Kr mit oMr "860" Mühlhausen354
Mi 11 ] Gebot

1867, Freimarken 3 Kr mit seltenem oMr "770" Deisenhofen, gepr. Sem355
Mi 15 # 30,-

1919, Freimarken mit Aufdruck 2 M, linker Randviererblock, Fotoattest 
Helbig (Mi 1760,-)

356

Mi 149 A (4) # 300,-

1920, Freimarken Höchstwerte in ungezähnten Viererblöcken (Mi 240,-)357
Mi 192/95 U (4) ** 50,-
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ALTDEUTSCHLAND
BAYERN BALLONPOST

1913, Ballonkarte von Bockingen nach München358
 [ 50,-

1914, Ballonkarte ab Böhmfeld nach München mit allen Daten (Eckbug)359
 [ 40,-

1914, Ballonkarte von Pfaffenhofen nach München mit allen Daten, 
Altersspuren

360

 [ 30,-

BAYERN GANZSACHEN
1913, GA-Fotokarte 5 Pf mit Eindruck "25-jähriges Jubiläum des Krieger-, 
Veteranen- und Kampfgenossenbundes Burgberg" ungebraucht

361

Mi PP 27  30,-

BAYERN TELEFONBILLETS
1894, Billets 10 Pf bis 1 M komplett (Mi 700,-)362
Mi TB 18/22 (*) 120,-

BAYERN TELEGRAPHENMARKEN
1876, Wappen 80 Pf, kpl. (teils angetrennter) Doppelbogen mit 
Zwischenstegen

363

Mi 20 (40) ** Gebot

BERGEDORF 
1861, Freimarken, kpl. Satz (1/2 S beide Farben), gepr. Mozek (Mi 650,-)364

Mi 1 ab/5 ** 130,-

1861, Freimarken 1 1/2 S, Kehrdruckpaar (Mi 150,-)365
Mi 3 K * 25,-

1861, Freimarken 4 S, Eckrandviererblock li. oben366
Mi 4 (4) * 30,-

BRAUNSCHWEIG 
1852, Freimarken 2 Sgr, Prachtstück (Mi 320,-)367

Mi 2 # 70,-

1852, Freimarken 2 Sgr, Prachtstück, sign. (Mi 320,-)368

Mi 2 # 50,-

1852, Freimarken 3 Sgr, Prachtstück (Mi 300,-)369

Mi 3 # 70,-

1853, Freimarken 1/4 Gr, Prachtstück (Mi 320,-)370

Mi 4 # 50,-

1853, Freimarken 1/3 Sgr, Prachtstück (Mi 450,-)371

Mi 5 # 70,-

HAMBURG 
1864, Freimarken 1 1/4 Schilling dunkelviolett, Pracht-
stück (Mi 100,-)

372

Mi 8 f # Gebot

HANNOVER 
1850, Freimarken 1 Ggr mit K1 CELLE373

Mi 1 ] Gebot

1851, Freimarken 1/30 Th in beiden 
Farben, 2 Prachtstücke (Nr. 3a 
Randstück)

374

Mi 3 a+b #/] 25,-

1851, Freimarken 1/15 Th mit blauem K1 
HEDEMÜNDEN

375

Mi 4 ] Gebot

1851, Freimarken 1/10 Thaler,  Prachtstück (Mi 300,-)376

Mi 5 * 50,-

1856, Freimarken 1 Ggr, re. Randstück mit Nr. 4377

Mi 9 * 35,-

1860, Freimarken 1/2 Gr, Prachtstück, sign. (Mi 250,-)378

Mi 17 y # 50,-

1861, Freimarken 10 Gr, frisches Prachtstück (Mi 340,-)379

Mi 18 * 80,-
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ALTDEUTSCHLAND
LÜBECK 

1863, Freimarken 2 S (Mi 80,-)380
Mi 10 ** Gebot

NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK 
1868, Freimarken 1 Gr. auf Brief aus KÖNIGSBERG nach Neustrelitz mit 
Stempel des Eisenbahn-Postbüros XL

381

Mi 4 [ Gebot

1868, Freimarken 1 Gr auf Briefhülle aus OTTENDORF (Stempel neben der 
Marke, welche mit Rotstift entwertet wurde)

382

Mi 4 [ Gebot

1869, Freimarken 1/4 und 1/3 Gr383
Mi 13, 14 ** Gebot

1869, Freimarken 10 Gr, Vierer-
block mit handschr. Entwertung in 
sauberer Bedarfserhaltung

384

Mi 25 # 250,-

PREUSSEN 
1856, Freimarken 4 Pf grün, waag. Pracht-
paar mit Stempel "119" (Beuthen), sign.

385

Mi 5 a # 40,-

1857, Freimarken 2 Sgr,  Prachtstück mit 
Ra2 BERNCASTEL

386

Mi 7 a ] 25,-

1858, Freimarken 4 Pf, Prachtstück 
mit Ra3 BERLIN

387

Mi 9 a ] Gebot

1867, Freimarken 1 bis 9 Kreuzer, 5 sauber gestempelte Prachtstücke 
(Mi 325,-)

388

Mi 22/26 # 50,-

SCHLESWIG-HOLSTEIN 
1865, Freimarken 1 1/4 S (Mi 170,-)389
Mi 14 ** 25,-

1865, Freimarken 4 S (Mi 110,-)390
Mi 17 ** Gebot

THURN UND TAXIS 
1864, Freimarken 2 Gr, vollrandiges Prachtstück auf Brief von Lobenstein 
nach Weiden

391

Mi 30 [ Gebot

WÜRTTEMBERG VORPHILATELIE
1815, Beförderungsschein aus Calw392
 ] Gebot

WÜRTTEMBERG 
1851, Freimarken 1 Kr 3x nebeneinander geklebt (eine Marke angeschnit-
ten) mit Stempel GÖPPINGEN

393

Mi 1 (3) ] 50,-

1869, Freimarken 14 Kr gelborange, 
Viererblock, sign. (Mi 550,-)

394

Mi 41 a (4) * 80,-

1890, Freimarken 25 Pf hellgelborange, Befund Klink-
hammer (Mi 160,-)

395

Mi 57 b # 40,-

1920, Abschiedsausgabe, dabei Plattenfehler 146 I, Höchstwert gepr. Infl a 
(Mi 270,-)

396

Mi 144/49 ] 50,-

DEUTSCHES REICH
1872, Freimarken kl. Brustschild 1/3 Gr mit perfekt 
(kopfst.) aufgesetztem K1 BERLIN POST-EXP.

397

Mi 2 ] Gebot

1872, Freimarken kl. Brustschild 1/3 Gr gelblichgrün 
mit auf dieser Ausgabe sehr seltenem Ra3 KANDRZIN/
ODERBERG, Befund Krug

398

Mi 2 a # 50,-

1872, Freimarken kl. Brustschild 1/2 Gr mit seltenem K1 
KWIECISZEWO, Befund Sommer

399

Mi 3 # 30,-
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DEUTSCHES REICH
1872, Freimarken kl. Brustschild 2 Kr, Pracht-
stück (Mi 400,-)

400

Mi 8 ] 70,-

1872, Freimarken kl. Brustschild 18 Kr, Prachtstück 
(Mi 500,-)

401

Mi 11 # 70,-

1872, Freimarken 10 und 30 Gr mit 
Federzugentwertung (Mi 970,-)

402

Mi 12/13 # 150,-

1872, Freimarken kl. Brustschild 1/2 Gr mit zentr. K1 
PREUSS:STARGARD, Befund Sommer

403

Mi 14 # Gebot

1872, Freimarken kl. Brustschild 1/2 Gr mit K1 WARENDORF404
Mi 14 ] Gebot

1872, Freimarken gr. Brustschild 1/2 Gr mit 
seltenerem zentrischem K2 GOSTYN, Befund 
Sommer

405

Mi 18 ] 25,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1/2 Gr mit K2 
STARGARD i. POMMERN, Befund Sommer

406

Mi 18 ] Gebot

1872, Freimarken gr. Brustschild 1/2 Gr mit Hufei-
senstempel THORN, gepr. Brugger

407

Mi 18 ] Gebot

1872, Freimarken gr. Brustschild 2 Gr mit Plattenfehler "heller Fleck" auf 
Brief von COELN BAHNHOF (K1), Fotoattest Sommer (Mi 400,-)

408

Mi 20 I [ 60,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 3 Kr, 
Viererblock (2 Marken postfrisch)

409

Mi 25 (4) **/* 100,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 3 Kr mit Plattenfeh-
ler "beschädigter Innenkreis", Fotoattest Sommer 
(Mi 400,-)

410

Mi 25 I # 60,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr rötlichbraun auf Brief von FRANKFURT 
(Ra3) nach Grenoble (ein Zahn verkürzt), Befund Krug

411

Mi 27 a [ 150,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 18 Kr, saubere Marke mit 
nur ger. Beanstandungen, Fotoattest Krug (Mi 2800,-)

412

Mi 28 # 400,-

1880, Freimarken 5 Pf Frühaufl age, 
Viererblock (gefaltet), sign. (Mi 360,-)

413

Mi 40 I (4) ** 70,-

1880, Freimarken 5 Pf Frühaufl age, senkr. Zwischensteg-
paar, Befund Wiegand (Mi 360,-)

414

Mi 40 I ZS ** 70,-
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DEUTSCHES REICH
1885, Freimarken 20 Pf lebhaftkobalt Frühaufl age, waag. Rand-Sechser-
block (Mi 1020,-)

415

Mi 42 ba (6) ** 200,-

1885, Freimarken 20 Pf lebhaftkobalt Frühaufl age 
Zwischenstegpaar, Befund Wiegand (Mi 500,-)

416

Mi 42 ba ZS ** 100,-

1885, Freimarken 20 Pf lebhaftkobalt Frühaufl age Zwischenstegpaar 
(Mi 500,-)

417

Mi 42 ba ZS ** 100,-

1885, Freimarken 20 Pf lebhaftkobalt 
Frühaufl age, zwei Zwischenstegpaare 
zusammenhängend (Mi 1000,-)

418

Mi 42 ba ZS (2) ** 200,-

1893, Freimarken 10 Pf rotkarmin, li. oberes 
Eckrandstück mit Zentimeterstrichen und 
-angabe, gepr. Wiegand

419

Mi 47 da ** 100,-

1892, Freimarken 20 Pf dunkelblau mit K2 PREUSS:STARGARD, gepr. 
Wiegand (Mi 90,-)

420

Mi 48 ba # 25,-

1900, Germania (Mi 850,-)421

Mi 53/62 ** 200,-

1899, Germania 30 Pf, li. Randstück mit 
Zentimetereinteilung, Befund Jäschke

422

Mi 59 ** 40,-

1902, Germania 3 Pf mit dem Plattenfehler "DFUTSCHES" im Zehnerblock423
Mi 69 I ] Gebot

1905, Germania 5 Pf Friedensdruck auf GA-Karte nach Ägypten mit 
AK-Stempel PORT SAID

424

Mi 85 I, P 78 [ Gebot

1905, Germania 10 Pf Friedensdruck orangerot, 
Fotoattest Jäschke-L. (Mi 700,-)

425

Mi 86 Id ** 120,-

1905, Germania 25 Pf auf GA-Karte 10 Pf als R.-Einschreiben nach Japan426

Mi 88 I, P 79 [ 100,-

1905, Freimarken 2 M Friedensdruck, kpl. (gefalteter und teils angetrennter) 
Bogen, gepr.

427

Mi 95 AI (20) # Gebot

1911, Freimarken 3 M Friedensdruck schwarzbraunviolett, kpl. (gefalteter 
und teils angetrennter) Bogen, sign. Jäschke (Mi 700,-)

428

Mi 96 AIb (20) # 80,-

1911, Freimarken 5 M Friedensdruck, kpl. (gefalteter und teils angetrennter) 
Bogen, sign. Jäschke, Bug durch 3 Marken (Mi 560,-)

429

Mi 97 AIb (20) # 40,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund (Mi 200,-)430
Mi IV # 40,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund (Mi 200,-)431
Mi IV ] 40,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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DEUTSCHES REICH
1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund mit Aufdruckfehler 
"Huna" statt "Hund" zusammen mit Normalmarke auf Flugpostkarte aus 
Darmstadt

432

Mi IV F [ 100,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. (Mi 1030,-)433

Mi V/VI * 150,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. 10 Pf, sign. 
(Mi 2200,-)

434

Mi V ** 600,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. 20 Pf (Mi 450,-)435
Mi VI ** 80,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. 20 Pf (Mi 450,-)436
Mi VI ** 80,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. 20 Pf, sign. (Mi 450,-)437
Mi VI ** 60,-

1919, Kriegsbeschädigte 10 Pf rot mit ZuF auf portorichtigem Fernbrief, 
gepr. Tworek

438

Mi 105 a u.a. [ 70,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, Satzbrief (Umschlag mit Beanstandungen), 
Befund Winkler

439

Mi 116/18 b [ 70,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, Satzbrief mit ZuF (Umschlag mit Beförde-
rungsspuren), Befund Winkler

440

Mi 116/18 b u.a. [ 70,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1,50 M auf 1 M, kpl. Bogen mit HAN und 
Plattenfehler I

441

Mi 117 (20) ** 25,-

1920, Freimarken 2,50 M auf 2 M lilarosa, 
Befund Weinbuch (Mi 250,-)

442

Mi 118 b # 60,-

1920, Freimarken 2,50 M auf 2 M lilabraun, 
saubere Bedarfserhaltung, gepr. Oechsner 
(Mi 1300,-)

443

Mi 118 c # 250,-

1920, Freimarken Bayern 2 und 4 M ohne Aufdruck (Mi 300,-)444
Mi 132, 135 III ** 80,-

1920, Germania 40 Pf stumpfrot, Befund Bechtold 
(Mi 170,-)

445

Mi 145 F ** 30,-

1920, Germania 40 Pf stumpfrot, 3 Marken (Mi 510,-)446
Mi 145 F (3) ** 60,-

1920, Germania 40 Pf stumpfrot, Unterrandviererblock (Mi 680,-)447
Mi 145 F (4) ** 100,-

1921, Freimarken 5 M braunorange, Viererblock, gepr. Weinbuch (Mi 280,-)448
Mi 174 b (4) ** 50,-

1922, Freimarken 80 Pf, gepr. Oechsner (Mi 75,-)449
Mi 186 ] Gebot

1922, Gewerbeschau 1 1/4 und 2 M je in der besseren Farbe vom Oberrand, 
gepr.

450

Mi 199 b, 200 b ** 50,-

1922, Gewerbeschau 10 M lilabraun auf hellchromgelb, gepr. Infl a 
(Mi 120,-)

451

Mi 203 b # Gebot

1922, Freimarken 50 M mit Vierpass-WZ, Fotoattest 
Bauer "...abgesehen von gelblichen Stellen auf der 
Rückseite...einwandfrei" (Mi 1100,-)

452

Mi 209 Y # 150,-

1922, Freimarken 20 M, Viererblock in Bedarfszähnung, Befund Weinbuch453
Mi 230 W (4) # 30,-

1923, Freimarken 50 M mit ZuF auf portorichtiger Fernpostkarte, Befund 
Winkler

454

Mi 245 u.a. [ 50,-

1923, Rhein- und Ruhrhilfe, Satz mit ZuF auf portorichtigem R.-Brief (kl. 
Beanstandungen), Befund Winkler

455

Mi 258/60 u.a. [ 30,-

1923, Freimarken 15 T auf 40 M grün mit Plattenfehler 
"abgebrochenes d", gepr. Infl a (Mi 500,-)

456

Mi 279 bII # 80,-

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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DEUTSCHES REICH
1923, Freimarken 100 T auf 100 M dunkelgraupurpur, Viererblock auf porto-
richtigem Drucksachen-Fensterumschlag (leichte Beförderungsspuren), 
Fotoattest Winkler

457

Mi 289 a (4) [ 150,-

1923, Freimarken 400 T auf 15 Pf, kpl. Bogen mit kopfstehender Bogen-
randreklame, Attestkopie Meyer

458

Mi 297 ** Gebot

1923, Freimarken 800 T auf 500 M, Prachtstück mit 
sauberer Bedarfsentwertung, Fotoattest Bechtold 
(Mi 2000,-)

459

Mi 307 # 300,-

1923, Freimarken 2 Mio auf 200 M bräunlichrot Plattendruck, Viererblock, 
dazu ein weiterer Viererblock Walze beide in sauberer Bedarfserhaltung, 
gepr. Infl a (Mi 276,-)

460

Mi 309 APb (4) #/] 40,-

1923, Freimarken durchstochen, kpl. 
Satz in sauberer Bedarfserhaltung, 
gepr. Infl a (Mi 1400,-)

461

Mi 318/30 B # 150,-

1923, Freimarken 10 Mio M, Unterrandsechserblock mit doppeltem 
Werteindruck, sign. Peschl (Mi 900,-)

462

Mi 318 ADD (6) ** 150,-

1923, Freimarken 20 Mio M, sauberes Bedarfsstück, Befund Winkler 
(Mi 400,-)

463

Mi 319 B # 50,-

1923, Freimarken 10 Mrd M (7x) mit ZuF (MiF Milliardenwährung/Renten-
pfennig) auf portorichtigem Fernbrief, kleine Beanstandungen, Befund 
Winkler

464

Mi 328 (7), 388 [ 60,-

1923, Freimarken 1 Mrd auf 100 M 20x vor- und rückseitig auf portorich-
tigem Fernbrief in sauberer Bedarfserhaltung, Fotoattest Winkler

465

Mi 331 b (20) [ 150,-

1923, Freimarken 5 Mrd auf 2 Mio M lila mit ZuF (MiF Milliardenwährung/
Rentenpfennig) auf portorichtigem Auslandsbrief, Befund Winkler

466

Mi 332 a, 341 u.a. [ 100,-

1923, Freimarken 5 Mrd auf 10 Mio M, senkr. Unter-
randpaar, Befund Oechsner (Mi 480,-)

467

Mi 334 B (2) # 70,-

1923, Freimarken 10 Mrd auf 50 Mio M, waag. Paar auf portorichtigem 
Fernbrief in sauberer Bedarfserhaltung, Befund Winkler

468

Mi 336 B (2) [ 50,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 2.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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DEUTSCHES REICH
1923, Freimarken 10 Mrd auf 100 Mio M, Platte B, re. oberes Eckrandstück 
(OPD Erfurt) als portorichtige EF auf Postkarte in sauberer Bedarfserhal-
tung, Fotoattest Winkler

469

Mi 337 A [ 150,-

1923, Freimarken 5 Pf, senkr. Dreierstreifen mit markanter Verzähnung470
Mi 339 ** Gebot

1924, Holztaube, Höchstwerte gepr. Schlegel (Mi 1500,-)471

Mi 344/50 ** 300,-

1924, Holztaube, sauberer Bedarfssatz (Mi 350,-)472
Mi 344/50 # 50,-

1924, Holztaube 5 Pf WZ Y, sign. (Mi 440,-)473

Mi 344 Y ** 70,-

1924, Holztaube 100 Pf (Mi 260,-)474
Mi 348 ** 50,-

1924, Holztaube 300 Pf (Mi 750,-)475

Mi 350 ** 120,-

1924, Nothilfe (Mi 160,-)476
Mi 351/54 ** 40,-

1924, Reichsadler, 50 Pf gepr. Schlegel (Mi 350,-)477

Mi 355/61 ** 80,-

1924, Freimarken (Mi 360,-)478

Mi 364/67 ** 90,-

1925, Nothilfe, Viererblocksatz (Mi 180,-)479
Mi 375/77 (4) ** 40,-

1926, Adler, Fotoattest Schlegel (Mi 1200,-)480

Mi 378/84 ** 250,-

1926, Adler, gepr. Schlegel (Mi 1200,-)481

Mi 378/84 ** 250,-

1926, Berühmte Deutsche, Höchstwerte sign. Schlegel (Mi 1100,-)482

Mi 385/97 ** 250,-

1926, Berühmte Deutsche (Mi 1100,-)483

Mi 385/97 ** 250,-

1926, Berühmte Deutsche (Mi 1100,-)484

Mi 385/97 ** 200,-

1926, Berühmte Deutsche, Satz ab 15 Pf in sauberer Durchschnittserhal-
tung, Befund Oechsner (Mi 1100,-)

485

Mi 391/97 ** 130,-
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DEUTSCHES REICH
1928, Berühmte Deutsche 40 und 50 
Pf, 2 Oberrandstücke Plattendruck 
(Mi 800,-)

486

Mi 395/96 POR ** 170,-

1926, Nothilfe (Mi 220,-)487
Mi 398/401 ** 60,-

1926, Nothilfe (Mi 220,-)488
Mi 398/401 ** 50,-

1926, Nothilfe 10 Pf WZ X mit Bedarfsstempel, Fotoat-
test Schlegel (Mi 1200,-)

489

Mi 399 X # 300,-

1926, Nothilfe 10 Pf WZ X, nicht genau bestimmbarer 
Bedarfsstempel, Befund Schlegel

490

Mi 399 X # 80,-

1927, I.A.A., Satz vom Oberrand (Platte/Walze) (Mi 900,-)491

Mi 407/09 ** 250,-

1927, I.A.A. (Mi 240,-)492

Mi 407/09 ** 60,-

1927, I.A.A. (Mi 250,-)493
Mi 407/09 # 40,-

1927, I.A.A., Satz auf Postkarte, sign.494
Mi 407/09 ] 80,-

1928, Reichspräsidenten (Mi 1100,-)495

Mi 410/22 ** 200,-

1928, Ebert 8 Pf mit waag. Gummiriffelung, Eckbug, Befund Schlegel 
(Mi 180,-)

496

Mi 412 Y # Gebot

1928, Hindenburg 80 Pf, Oberrandstück Plattendruck 
(Mi 700,-)

497

Mi 422 POR ** 140,-

1928/31, Graf Zeppelin, 2 und 4 M gepr. Schlegel (Mi 510,-)498

Mi 423/24, 455 ** 100,-

1928, Graf Zeppelin (Mi 420,-)499

Mi 423/24 ** 100,-

1929, Nothilfe (Mi 240,-)500
Mi 430/34 ** 60,-

1930, Reichspräsidenten (Mi 155,-)501
Mi 435/37 ** 40,-

1930, Südamerikafahrt WZ X, gepr. Schlegel (2 RM Fotoattest) (Mi 3500,-)502

Mi 438/39 X ** 500,-

1930, Südamerikafahrt 2 M auf Zeppelinbrief (Magdeburg-Fahrt)503

Mi 438 [ 100,-

1930, Herzstück aus IPOSTA-Block mit SSt. auf R.-Brief, sign.504
Mi 446/49 [ 80,-
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DEUTSCHES REICH
1930, IPOSTA-Block, Fotoattest Schlegel (Mi 1600,-)505

Mi Bl. 1 ** 400,-

1930, IPOSTA-Block in Durchschnittserhaltung, Herzstück postfrisch, gepr. 
Schlegel (Mi 500,-)

506

Mi Bl. 1 * 100,-

1931, Polarfahrt (Mi 900,-)507

Mi 456/58 * 200,-

1931, Polarfahrt 2 M auf Zeppelinkarte (Bedarfserhaltung)508
Mi 457 [ 70,-

1931, Nothilfe (Mi 140,-)509
Mi 459/62 ] 30,-

1932, Nothilfe mit Aufdruck, Viererblocksatz (Mi 220,-)510
Mi 463/64 (4) ** 40,-

1932, Hindenburg (Mi 170,-)511
Mi 467/73 ** 40,-

1933, Friedrich der Große, 25 Pf gepr. Schlegel (Mi 330,-)512

Mi 479/81 ** 80,-

1933, Hindenburg, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1100,-)513

Mi 482/95 ** 180,-

1933, Hindenburg 50 Pf, sign. (Mi 140,-)514
Mi 492 ** 25,-

1933, Hindenburg 60 Pf (Mi 260,-)515

Mi 493 ** 50,-

1933, Chicagofahrt, kpl. Satz auf Zeppelinbrief (Aufklebespuren)516

Mi 496/98 [ 200,-

1933, Chicagofahrt 1 M, sauberes Bedarfs-
stück mit Zugstempel (Mi 500,-)

517

Mi 496 # 80,-

1933, Chicagofahrt 4 M, senkr. Paar (Mi 600,-)518
Mi 498 (2) ** 130,-

1933, Wagner, Satz in Durchschnittszähnung519
Mi 499/507 * Gebot

1933, Wagner 20 Pf, Befund Schlegel "leichte 
Farbspuren" (Mi 950,-)

520

Mi 505 B ** 100,-

1933, Nothilfeblock verkleinert (Mi 1200,-)521
Mi 508/11 ** 200,-
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DEUTSCHES REICH
1933, Nothilfe 5 Pf, gepr. Oechsner (Mi 500,-)522

Mi 508 # 130,-

1933, Nothilfe 10 Pf mit Wellenstempel, gepr. Oechsner (Mi 500,-)523
Mi 509 # 80,-

1933, Nothilfe 50 Pf, gepr. Oechsner (Mi 500,-)524
Mi 511 ] 130,-

1933, Nothilfeblock beschnitten mit ger. Beanstandungen, Befund Schlegel525

Mi Bl. 2 # 500,-

1934, Flugpost, Höchstwerte gepr. Schlegel (Mi 700,-)526

Mi 529/39 ** 140,-

1934, Flugpost, Satz in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 700,-)527

Mi 529/39 ** 100,-

1934, Flugpost 3 M mit waagerechter Riffelung, 
gepr. Schlegel (Mi 600,-)

528

Mi 539 y # 100,-

1934, Kolonialforscher (Mi 190,-)529
Mi 540/43 ** 40,-

1934, Saarabstimmung (Mi 90,-)530
Mi 544/45 ** 20,-

1934, Parteitag (Mi 85,-)531
Mi 546/47 ** 20,-

1934, Hindenburg Trauerrand (Mi 150,-)532
Mi 548/53 ** 30,-

1934, Schiller (Mi 110,-)533
Mi 554/55 ** 25,-

1934, Stände, Hauptwerte gepr. Schlegel (Mi 550,-)534

Mi 556/64 ** 150,-

1935, Saarabstimmung (Mi 120,-)535
Mi 565/68 ** 30,-

1935, Händel 25 Pf mit Plattenfehler "1585 statt 1685" im Dreierstreifen 
mit Normalmarken (Mi 100,-)

536

Mi 575 I ** Gebot

1935, OSTROPA-Block mit üblichen kleinen Beanstandungen537
Mi Bl. 3 (*) 50,-

1935, OSTROPA-Block mit ESSt. in sehr guter Erhaltung (Mi 900,-)538

Mi Bl. 3 # 170,-

1935, OSTROPA-Block mit SSt. und R.-Zettel, gepr. Schlegel (Mi 900,-)539

Mi Bl. 3 # 150,-

1935, OSTROPA-Block mit SSt. in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 900,-)

540

Mi Bl. 3 # 120,-

1935, 100 Jahre Eisenbahn (Mi 130,-)541
Mi 580/83 ** 30,-

1935, 100 Jahre Eisenbahn (Mi 130,-)542
Mi 580/83 ** 30,-
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DEUTSCHES REICH
1935, Trachten (Mi 200,-)543
Mi 588/97 ** 40,-

1935, Olympische Winterspiele (Mi 65,-)544
Mi 600/02 ** Gebot

1936, Otto von Guericke, Postkarte mit ESt. (Mi 300,-)545

Mi 608 [ 60,-

1936, Olympiade (Mi 140,-)546
Mi 609/16 ** 30,-

1936, Olympiade-Blockpaar (Mi 240,-)547
Mi Bl. 5/6 ** 40,-

1936, Olympiade-Blockpaar in sauberer Durchschnittserhaltung, gepr. 
Schlegel (Mi 240,-)

548

Mi Bl. 5/6 ** 30,-

1936, Olympiade-Blockpaar549
Mi Bl. 5/6 * Gebot

1936, Olympiade-Blockpaar mit SSt. "Olympiastadion" (Mi 130,-)550
Mi Bl. 5/6 # 25,-

1936, Olympiade-Blockpaar mit SSt. "Regattabahn" (Mi 130,-)551
Mi Bl. 5/6 # 25,-

1936, Olympiade-Blockpaar mit SSt. "Sportstudenten-Lager" (Mi 130,-)552
Mi Bl. 5/6 # 25,-

1936, Reichsparteitag, Satz auf Postkarte mit ESt., gepr. Schlegel (Mi 400,-)553
Mi 632/33 [ 80,-

1936, WHW Bauten (Mi 80,-)554
Mi 634/42 ** Gebot

1937, Luftschutz, Satz auf Postkarte mit ESt. (Mi 300,-)555
Mi 643/45 [ 60,-

1937, Hitlerblock mit Kulturspende (Mi 320,-)556
Mi Bl. 9 ** 80,-

1937, Hitlerblock mit Kulturspende (Mi 320,-)557
Mi Bl. 9 ** 60,-

1937, Hitlerblock mit Kulturspende, 3 Blöcke in Durchschnittserhaltung, 
gepr. Schlegel (Mi 960,-)

558

Mi Bl. 9 (3) ** 80,-

1937, Block Braunes Band, dazu noch Block 4 (Mi 222,-)559
Mi Bl. 10 ** 25,-

1937, Block Braunes Band mit ESSt. (Mi 130,-)560
Mi Bl. 10 # 20,-

1937, WHW Schiffe (Mi 110,-)561
Mi 651/59 ** 25,-

1938, Braunes Band, beide Gummiriffelungen, je gepr. Schlegel (Mi 430,-)562
Mi 671 x+y ** 70,-

1938, Reichsparteitag, waag. Riffelung (Mi 160,-)563
Mi 672 y ** 30,-

1938, Reichsparteitag, waag. Riffelung, Gedenkblatt mit SSt., gepr. Schlegel564
Mi 672 y ] 70,-

1938, WHW Blumen (Mi 100,-)565
Mi 675/83  25,-

1939, Automobilausstellung (Mi 110,-)566
Mi 686/88  25,-

1939, Gartenschau, Blancoumschlag mit ESSt. (Mi 150,-)567
Mi 692/93 ] 25,-

1939, Tag der Arbeit, FDC (hinten unsauber geöffnet) (Mi 250,-)568
Mi 694 [ 30,-

1939, Nürburgringrennen, gepr. Schlegel 
(Mi 280,-)

569

Mi 695/97 ** 70,-

1939, Nürburgringrennen 6 und 12 Pf, gepr. Schlegel (Mi 190,-)570
Mi 695/96 ** 30,-

1939, Deutsches Derby (Mi 80,-)571
Mi 698 ** Gebot

1939, Braunes Band, gepr. Schlegel (Mi 80,-)572
Mi 699 ** Gebot

1939, Reichsparteitag, FDC (Mi 400,-)573
Mi 701 [ 70,-

1939, Kameradschaftsblock (Mi 85,-)574
Mi 702/13 ** Gebot

1939, Danzig (Mi 220,-)575
Mi 716/29 ** 50,-

1939, Danzig (Mi 200,-)576
Mi 716/29 # 30,-

1939, Danzig, Satz mit Danziger Oval-Luftpoststempeln577
Mi 716/29 ] 60,-

1939, Danzig 1 RM mit ZuF auf Luftpost-Eil-R.-Brief aus Krakau578

Mi 728 u.a. [ 100,-

1940, Leipziger Messe, 4 FDC´s mit versch. SSt. (Mi 200,-)579
Mi 739/42 (4) [ 40,-

1940, Leipziger Messe 25 Pf als EF auf Brief nach Den Haag mit Kölner 
Zensur und Merkzettel

580

Mi 742 [ 50,-
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DEUTSCHES REICH
1940, Briefmarkenausstellung, Blanco-FDC mit 3 versch. Stempeln 
(Mi 200,-)

581

Mi 743 [ 30,-

1940, Braunes Band (Mi 120,-)582
Mi 747 ** 25,-

1941, Mozart, Blancokarte mit ESSt. (Mi 150,-)583
Mi 810 ] Gebot

1944, Marsch zur Feldherrnhalle, FDC (Mi 90,-)584
Mi 906 ] Gebot

1945, Oldenburg, Blanco-FDC (Mi 200,-)585
Mi 907 ] 30,-

1945, Oldenburg, FDC-Karte (Mi 200,-)586
Mi 907 [ 30,-

1945, Parteiformationen, Satz gezähnt und ungezähnt587
Mi 909/10, 909/10 U ** Gebot

ENGROS 
1902, Germania 80 Pf 300x in sauberer Bedarfserhaltung (Mi 1140,-)588
Mi 77 (300) # Gebot

1922, Alters- und Kinderhilfe, 10 Sätze je mit ZuF auf Briefen aus Aachen 
(Echtheitsgarantie)

589

Mi 233/34 (10) [ 100,-

1934, Hindenburg mit Trauerrand 12 Pf, kpl. Bogen (Mi 3200,-)590
Mi 552 (100) ** 250,-

1934, Hindenburg mit Trauerrand 25 Pf, 90 Marken im großen Bogenteil 
(Mi 7200,-)

591

Mi 553 (90) ** 700,-

1935, Saarabstimmung, Bogen-
satz (gefaltet) (Mi 12000,-)

592

Mi 565/68 (100) ** 1500,-

1943, Heldengedenktag, Bogensatz (an den Rändern teils angetrennt) 
(Mi 1000,-)

593

Mi 831/42 (50) ** 50,-

GANZSACHEN 
1941, Tag der Briefmarke, 8 Karten mit SSt. (Mi 175,-)594
Mi P 242 b (8)  30,-

1941, KDF-Sammlergruppen, 8 Karten mit SSt. (Mi 225,-)595
Mi P 243 (8)  40,-

DIENSTMARKEN 
1920, Dienstmarke von Württemberg mit Aufdruck 20 Pf 
ungezähnt, Befund Oechsner (Mi 300,-)

596

Mi 55 YU ** 50,-

1921, Ziffern 10 Pf, gepr. Infl a (Mi 600,-)597

Mi 65 # 100,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 100 
Mio bis 50 Mrd M je in sauberer 
Bedarfserhaltung, alle Marken gepr. 
Infl a (Mi 1300,-)

598

Mi 82/88 # 130,-

1923, Freimarken 50 Mrd M im senkr. Paar auf portorichtigem Fernbrief 
(Umschlag mit leichten Beförderungsspuren), Fotoattest Winkler

599

Mi 88 (2) [ 250,-

1927/33, Ziffern (Mi 270,-)600
Mi 114/31 ** 60,-

1933, Ziffern 4 Pf Oberrandstück (Mi 200,-)601
Mi 130 WOR ** 30,-

1934, Wappen (Mi 50,-)602
Mi 132/43 ** Gebot

DIENSTMARKEN MECKLENBURG-NOTAUSGABEN
1923, Freimarken 30 T auf 10 M mit Aufdruck (Schwe-
rin), gepr. Winkler (Mi 200,-)

603

Mi 13 # 40,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.

 
Für unsere

Herbstauktion
die am 29. und 30. November 2013 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Nachlässe · Sammlungen.
Einlieferungsschluss ist der 5. Oktober 2013
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DEUTSCHES REICH
ZUSAMMENDRUCKE 

1911, Germania, ZD R13+5 (Mi 1000,-)604

Mi S 1.13 # 150,-

1916, Germania, Heftchenblatt in der übl. Zähnung (Mi 1200,-)605

Mi H.-Bl. 12 A ** 200,-

1917, Germania, ZD 7 1/2+15, Heftchenzähnung, Befund Oechsner 
(Mi 300,-)

606

Mi S 7 aa # 40,-

1917, Germania, ZD 7 1/2+15 in versch. Farben je 2x zusammenhängend, 2 
Befunde Oechsner (Mi 680,-)

607

Mi S 8 aa+ba (2) # 150,-

1925, Nothilfe, ZD halbes X+20, saubere 
Bedarfszähnung (Mi 630,-)

608

Mi W 20.2 # 100,-

1927, Beethoven/Kant, Markenheftchen mit ger. Beanstandungen, Fotoat-
test Schlegel (Mi 8000,-)

609

Mi MH 22.3 ** 1400,-

1926/27, Kant ZD x+15 sowie Nothilfe X+10 (Mi 500,-)610
Mi W 23, W 24 ** 120,-

1927, Hindenburgspende, Markenheftchen in sauberer Durchschnittserhal-
tung (Mi 350,-)

611

Mi MH 24.1 ** 70,-

1927, Hindenburg, ZD X+15 (Mi 200,-)612
Mi W 25 ** 40,-

1928, Nothilfe, ZD 8+Z+x+15 (Mi 1800,-)613

Mi KZ 11 * 250,-

1928, Nothilfe, ZD X+15, Heftchenzäh-
nung (Mi 450,-)

614

Mi W 31 ** 80,-

1930, Nothilfe, Markenheftchen (Mi 480,-)615
Mi MH 29.1 ** 120,-

1930, Nothilfe, 2 Heftchenblätter (Mi 450,-)616
Mi H.-Bl. 68/69 ** 100,-

1931, Nothilfe, Markenheftchen mit Aufklappfaltung (Mi 500,-)617
Mi MH 30.4 ** 120,-

1931, Nothilfe, 2 Heftchenblätter (H.-Bl. 71 ohne Rand) (Mi 420,-)618
Mi H.-Bl. 70/71 ** 70,-

1931, Nothilfe, ZD X+8+X (Mi 240,-)619
Mi S 95 * 50,-

1931, Nothilfe, ZD 15+A1+15 (Mi 240,-)620
Mi S 99 * 50,-

1932, Nothilfe, 3 ZD mit ZuF (Dienst Nr. 114) auf R.-Brief621
Mi S 100, 101 (2) u.a. [ 30,-

1933, Hindenburg, ZD komplett (Mi 730,-)622
Mi KZ 17/W 46 ** 170,-

1933, Fridericus, MHB-Teil mit 5x K 17 (Mi ü. 200,-)623
Mi K 17 (5) ** Gebot

1933, Hindenburg, 3 Heftchenblätter (Mi 600,-)624
Mi H.-Bl. 76/78 ** 130,-

1933, Hindenburg, ZD 12+Z+Z+12 7x im MHB-Teil (Mi 420,-)625
Mi KZ 19 (7) ** 60,-

1933, Wagner, 2 Heftchenblätter (gefaltet) (Mi 600,-)626
Mi H.-Bl. 79/80 ** 130,-

1933, Wagner, 2 ZD auf R.-Brief627
Mi W 56+58 [ 40,-

1934, Stände, Markenheftchen in guter Erhaltung (Mi 500,-)628
Mi MH 40.1 ** 130,-

1934, Stände, 2 Heftchenblätter (Mi 300,-)629
Mi H.-Bl. 101/02 ** 70,-

1936/37, Hindenburg, Markenheftchen in sehr guter Erhaltung (Mi 500,-)630
Mi MH 36.2 ** 100,-

1936/37, Hindenburg, Markenheftchen in guter Erhaltung (Aufklappfal-
tung) (Mi 500,-)

631

Mi MH 36.2 ** 100,-

1938/39, Hindenburg, 9 Heftchenblätter (Mi 310,-)632
Mi H.-Bl. 89/92, 93/97 B ** 60,-

1940, Hindenburg, Markenheftchen mit Aufklappfaltung (Mi 250,-)633
Mi MH 39.5 ** 60,-

1937/40, WHW, 4 Markenheftchen in sehr guter Erhaltung (Mi 600,-)634
Mi MH 44/47 ** 130,-
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DEUTSCHES REICH
FLUGMARKEN 

1925, Regensburger Osterfl ugtage, Satz mit ZuF auf gefl ogener Festpost-
karte "Ernst Udet"

635

Mi 15/16 [ 250,-

FLUGPOST 
1933, Erstfl ug Berlin-Moskau, Luftpostkarte mit guter Frankatur (u.a. W 
30.2)

636

 [ 50,-

ZEPPELINPOST 
1913, Fahrt des LZ Sachsen nach Haida, österr. Post, Fotokarte (kl. Einriss) 
(Sieger 9 Cb)

637

 [ 50,-

1931, Islandfahrt des LZ Graf Zeppelin, isländ. Post (Sieger 114 B)638
Mi 147, 148 [ 90,-

1931, Österreichfahrt des LZ Graf Zeppelin, Deutsche Post, Bordpost 
(Sieger 116 B)

639

Mi 455 [ 30,-

1936, 1. Nordamerikafahrt des LZ Hindenburg, Aufl ieferung Frankfurt 
(Sieger 406 D)

640

Mi 606/07 [ Gebot

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
CHINA VORLÄUFER

1892, Freimarken 10 und 50 Pf, gepr. Jäschke-L.641
Mi 47 b/50 d ] 25,-

1901, Freimarken 2 M dunkelrot-
karmin zusammen mit Nr. 3 II, 4 
II und 6 I auf Briefstück, sign.

642

Mi 37 e u.a. ] 50,-

CHINA 
1898, Freimarken mit diagonalem Aufdruck, dabei Nr. 5 
b (gepr. Jäschke-L.) (Mi 360,-)

643

Mi 1/6 I * 50,-

1901, Freimarken mit Aufdruck 5 M Type II, 
Befund Jäschke-L. (Mi 260,-)

644

Mi 27 II * 50,-

1901, Freimarken mit Aufdruck 5 M Type III 
(Mi 400,-)

645

Mi 27 III # 90,-

CHINA PETSCHILI
1900, Freimarken 20 Pf im senkr. Paar, sign. (Mi 280,-)646

Mi PVd (2) ] 50,-

MAROKKO 
1906, Freimarken mit Aufdruck 2 P 50 C auf 
2 M, sign. (Mi 220,-)

647

Mi 44 ** 40,-

1911, Freimarken mit Aufdruck 3 P 75 C auf 
3 M (Mi 260,-)

648

Mi 57 IA # 60,-

1911, Freimarken mit Aufdruck 6 P 25 
C auf 5 M, sign. (Mi 420,-)

649

Mi 58 IAa ] 90,-

TÜRKEI 
1884, Freimarken mit Aufdruck, sauberer Bedarfssatz, sign. (Mi 540,-)650

Mi 1/5 # 100,-
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DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
1900, Freimarken mit Aufdruck 25 PIA auf 5 
M Type II, sign. (Mi 550,-)

651

Mi 23 II # 100,-

1905, Freimarken mit Aufdruck, Höchstwert sign. (Mi 950,-)652

Mi 24/35 # 180,-

1905, Freimarken mit Aufdruck 25 PIA 
auf 5 M, Fotoattest Jäschke-L. (Mi 700,-)

653

Mi 35 a ] 150,-

1908, Freimarken mit Aufdruck (Mi 180,-)654
Mi 48/52 # 30,-

DEUTSCHE KOLONIEN
DEUTSCH - NEUGUINEA 

1897, Freimarken mit Aufdruck, Höchstwerte sign. Bothe (Mi 150,-)655
Mi 1/6 # 30,-

1897, Freimarken mit Aufdruck 25 Pf, 
Viererblock (Mi 260,-)

656

Mi 5 a (4) # 50,-

1900, Freimarken Kaiserjacht Markwerte, sign. (Mi 950,-)657

Mi 16/19 # 200,-

DEUTSCH - OSTAFRIKA VORLÄUFER
1894, Freimarken 2 M mit seltenem Stempel PANGA-
NI, Befund R. Steuer

658

Mi 37 e # 50,-

DEUTSCH - OSTAFRIKA 
1893, Freimarken mit Aufdruck 25 Pesa auf 50 Pf, sign. 
(Mi 150,-)

659

Mi 5 I ** 30,-

1896, Freimarken mit Aufdruck 5 P auf 10 Pf mit Stempel LANGENBURG660
Mi 8 ] Gebot

1901, Freimarken Kaiserjacht, hohe Werte 
sign. (Mi 450,-)

661

Mi 11/21 # 90,-

1905, Freimarken Kaiserjacht, höhere Werte sign. 
(Mi 200,-)

662

Mi 22/29 # 40,-

DEUTSCH - SÜDWESTAFRIKA 
1900, Freimarken Kaiserjacht Markwerte, 
sign. (Mi 343,-)

663

Mi 20/23 # 60,-

1901, Freimarken Kaiserjacht 5 M, re. unterer Eckrandviererblock in taufri-
scher Erhaltung (Mi 1920,-)

664

Mi 23 (4) ** 400,-

1906, Freimarken Kaiserjacht 5 M, sauberes 
Bedarfsstück

665

Mi 32 Aa # 70,-

KAMERUN 
1900, Freimarken Kaiserjacht 3 M, gepr. 
Jäschke-L. (Mi 140,-)

666

Mi 18 # 30,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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DEUTSCHE KOLONIEN
1900, Freimarken Kaiserjacht 5 M, re. unterer Eckrandviererblock in taufri-
scher Erhaltung (Papiereinschluss in einer Marke) (Mi 1840,-)

667

Mi 19 (4) ** 300,-

1900, Freimarken Kaiserjacht 5 M, sign. 
Eibenstein (Mi 600,-)

668

Mi 19 # 140,-

KAROLINEN 
1900, Freimarken mit steilem Aufdruck669

Mi 1/6 II # 40,-

MARIANEN 
1901, Freimarken Kaiserjacht 3 und 5 Pf je 5x auf R.-Brief 
(Beförderungsspuren)

670

Mi 7 (5), 8 (5) [ Gebot

1901, Freimarken Kaiserjacht 5 M, re. unterer Eckrandviererblock in taufri-
scher Erhaltung (Mi 2000,-)

671

Mi 19 (4) ** 500,-

MARSHALL - INSELN 
1899, Freimarken mit Aufdruck (Mi 170,-)672

Mi 7/12 #/] 40,-

SAMOA 
1915, Freimarken Kaiserjacht 5 M, Befund 
Jäschke-L. (Mi 220,-)

673

Mi 23 IA * 40,-

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
ALLENSTEIN 

1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M, Eckrandviererblock mit HAN H 2125.20674
Mi 24 (4) HAN ** Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 1,50 M braun, signiertes Bedarfsstück 
(Mi 120,-)

675

Mi 26 c # Gebot

MARIENWERDER 
1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf 2 1/2 Pf, sign. 
(Mi 240,-)

676

Mi 23 AIae # 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf 2 1/2 Pf, sign. (Mi 240,-)677
Mi 23 BIb # 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M auf 3 Pf, sign. (Mi 120,-)678
Mi 24 AIIIa ] Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M auf 7 1/2 Pf, sign. (Mi 180,-)679
Mi 25 AIbBI ] 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M, Plattenfehler "beschädigte Rosette", 
sign. Klein (Mi 150,-)

680

Mi 26 III # Gebot

OBERSCHLESIEN 
1937, Freimarken Polen für Oberschlesien, zu Ausstellungszwecken 
entklammertes Markenheftchen

681

Mi MH 1 ** 150,-

OBERSCHLESIEN ÖSTLICHES OBERSCHLESIEN
1922, Freimarken (Mi 358,-)682
Mi 1/20 ** 60,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
SCHLESWIG 

1920, Freimarken 10 M als Gebührenmarke auf zur Ein- bzw. Durchrei-
se durch die 1. Zone erforderlichem Visum; komplettes Dokument mit 
zahlreichen Stempeln

683

Mi 14 [ 1200,-

DANZIG
VORLÄUFER 

1906, Wertbrief-Vorderseite mit DR Nr. 88 I, 95 AI und 97 AI frankiert684
 ] Gebot

DANZIG
1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M auf 7 1/2 Pf, 
doppelter Netzaufdruck mit Spitzen nach oben, saubere 
Bedarfsmarke mit Korkstempel, gepr. Infl a (Mi 600,-)

685

Mi 29 III # 100,-

DANZIG
1920, Großer Innendienst, 3 Fotoatteste Oechsner "einwandfrei" 
(Mi 4000,-)

686

Mi 47/49 * 1000,-

1920, Großer Innendienst, 3 Fotoatteste Gruber "einwandfrei" (Mi 4000,-)687

Mi 47/49 * 1000,-

1922, Freimarken 50 M rot, Gefälligkeitsstempel, sign.688
Mi 100 Xa # Gebot

1932, Wappen 5 Pf, waag. Paar mit Rollenzähnung (Mi 200,-)689
Mi 193 Dy/193 Dy ** 30,-

1932, Wappen 5 Pf, Achterblock (4 waag. Paare) mit Rollenzähnung 
(Mi 800,-)

690

Mi 193 Dy/193 Dy (4) ** 150,-

1929, Briefmarkenausstellung 25 Pf dunkel-
graublau, gepr. Oechsner (Mi 320,-)

691

Mi 219 c ] 80,-

1932, LUPOSTA (Mi 140,-)692
Mi 231/35 # 30,-

1934, WHW, Satz mit ESt., gepr. Gruber (Mi 130,-)693
Mi 237/39 ] 40,-

1937, DAPOSTA, Blockpaare in beiden Farben (Mi 126,-)694
Mi Bl. 1/2 a+b ** 20,-

1937, DAPOSTA, Blockpaare in beiden Farben (Mi 126,-)695
Mi Bl. 1/2 a+b ** 20,-

1937, DAPOSTA-Blockpaar teils mit ZuF auf 2 R-FDC´s696
Mi Bl. 1/2 a [ 60,-

1938, Flugpost, 2 Sätze teils in Paaren (Mi 200,-)697
Mi 298/301 (2) # 40,-

ENGROS 
1935, Freimarken 40 Pf, 12 Marken im Bogenteil (Mi 600,-)698
Mi 243 (12) ** 60,-

DIENSTMARKEN 
1922, Freimarken mit Aufdruck 5 M WZ X, gepr. Gruber (Mi 130,-)699
Mi 21 X # 25,-

PORT GDANSK 
1926, Freimarken mit Aufdruck, sign. (Mi 140,-)700
Mi 12/14 # 25,-

1926, Freimarken mit Aufdruck 5 Gr, sign. (Mi 160,-)701
Mi 12 ** 30,-

MEMEL
1922, Freimarken mit Aufdruck 50 M auf 2 Fr, waag. Paar mit zwei Platten-
fehlern (Mi 700,-)

702

Mi 97 III+IV ** 140,-
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MEMEL
1922, Freimarken mit Aufdruck (Mi 70,-)703
Mi 110/18 ** Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck (Mi 50,-)704
Mi 121/23 ** Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck 25 C auf 40 M Type V, 
Befund Huylmans

705

Mi 217 V # 100,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 30 C, Type I und III (Mi 330,-)706
Mi 232 I+III ** 50,-

SAAR
1920, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf als EF auf portorichtiger Drucksache, 
gepr. Burger

707

Mi 32 [ 40,-

1922, Freimarken 5 Fr ungezähnt, Befund Ney (Mi 250,-)708

Mi 97 U ** 50,-

1931, Volkshilfe, Befund Ney 
(Mi 450,-)

709

Mi 144/50 ** 100,-

1931, Volkshilfe (Mi 450,-)710

Mi 144/50 ** 100,-

1932, Volkshilfe, Fotoattest Ney (Mi 800,-)711

Mi 161/67 ] 180,-

1934, Volkshilfe, gepr. Ney (Mi 300,-)712

Mi 171/77 # 70,-

1934, Volkshilfe mit Aufdruck, Höchstwerte in waag. Paaren (Mi 156,-)713
Mi 204/05 (2) ** 30,-

1947, Freimarken mit Aufdruck Nachaufl age 1 Fr auf 10 Pf, Aufdruck 
kopfstehend, Bogenteil mit 25 Marken, wobei 5 Marken einen weiten 
Abstand aufweisen, gepr. Ney

714

Mi 228 IIK (25) ** 250,-

1947, Freimarken mit Aufdruck Urdruck 9 F auf 30 Pf, gepr. Ney (Mi 110,-)715
Mi 234 I ** Gebot

1949, Volkshilfe, 8 Pf Knick, gepr. Ney (Mi 650,-)716

Mi 267/71 # 80,-

1950, Europarat, Satz mit anhängendem ZS (Mi 220,-)717
Mi 297/98 ** 50,-

1950, Europarat (Mi 320,-)718

Mi 297/98 # 60,-

1951, Saarmesse, Eckrandviererblock mit Druckdatum719
Mi 306 Br ** Gebot

1957, Heuss II, kpl. Satz aus der re. unteren Bogenecke alle Marken mit Nr.720
Mi 409/28 * Gebot

DIENSTMARKEN 
1927, Freimarken mit doppeltem Aufdruck 1 Fr, Fotoattest Ney721

Mi 20 aDD ** 150,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 6.5.2013 zu vereinbaren!
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SAAR
1949, Wappen, Satz in senkr. Paaren mit Zierfeldern (30 C getrennt)722

Mi 33/44 (2) ** 80,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST 

1916, Freimarken mit Aufdruck 1 M, Eckrandviererblock mit HAN723

Mi 12 Ba (4) HAN ** 30,-

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST DORPAT
1918, Freimarken 40 Pf auf 20 K postfr. und gestempelt (Mi 180,-)724
Mi 2 (2) **/] 25,-

RUMÄNIEN 
1918, Freimarken mit Aufdruck 25 B auf 20 Pf dunkelul-
tramarin, sign. Hey (Mi 200,-)

725

Mi 11 c # 40,-

BELGISCHE BESETZUNG IN DEUTSCHLAND
EUPEN UND MALMEDY 

1920, Freimarken mit Aufdruck (Mi 180,-)726

Mi 1/7 ** 50,-

SUDETENLAND
ASCH 

1938, Freimarken mit Aufdruck 50 H auf 25 H, Aufdruck-
fehler "eingekerbtes h", sign. (Mi 300,-)

727

Mi 1 II PF I * 30,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
ALBANIEN 

1943, Freimarken 3 Fr mit kopfstehendem 
Aufdruck (Mi 800,-)

728

Mi 13 K ** 160,-

1944, Fliegergeschädigte (Mi 70,-)729
Mi 15/21 ** Gebot

BELGIEN FLÄMISCHE LEGION
1941, Darstellungen (Mi 110,-)730
Mi I/IV ** 25,-

1941, Darstellungen, Satz ungezähnt 
(Mi 2225,-)

731

Mi I/IV U ** 400,-

1941, Darstellungen, Satz mit Aufdruck (Mi 350,-)732

Mi V/VIII ** 80,-

1943, Kaiserbildnisse (Mi 200,-)733
Mi IX/XIV ** 40,-

1943, LANGEMARK, gezähnt (Mi 200,-)734
Mi XX A ** 40,-

1942, Genter Ausgabe735
 ** Gebot

BELGIEN WALLONISCHE LEGION
1942, Legionäre (Mi 130,-)736
Mi I/IV ** 30,-



-  41  -

Einzellose

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
BÖHMEN UND MÄHREN 

1939, Freimarken mit Aufdruck, Viererblocksatz, sign. Gilbert (Mi 480,-)737

Mi 1/19 (4) ** 100,-

1939, Freimarken mit Aufdruck, sign. Gilbert738

Mi 1/19 # 60,-

1939, Freimarken mit Aufdruck, sign. Gilbert739
Mi 1/19 # 50,-

BÖHMEN UND MÄHREN ZULASSUNGSMARKEN
1943, Theresienstadt, sign. Gilbert 
(Mi 450,-)

740

Mi 1 ** 100,-

1943, Theresienstadt, kleine Haftstellen, sign. Gilbert741
Mi 1 ** Gebot

DÄNEMARK 
1944, Ansichten, Satz mit Gefälligkeitstempeln742

Mi I/III # 300,-

FRANKREICH LEGIONSMARKEN
1941, Eisbärblock, saubere Durchschnittserhaltung, sign. (Mi 700,-)743
Mi Block I ** 100,-

1942, Flugpostvignetten mit Gefälligkeitsstempeln (Mi 150,-)744
Mi IV/V ] Gebot

FRANKREICH ST. NAZAIRE
1944, R.-Brief aus Batz mit frz. Frankatur (Aufdruck LIBERATION)745
Mi F 521, 529 [ Gebot

GENERALGOUVERNEMENT 
1940, Freimarken mit Aufdruck (Mi 140,-)746
Mi 14/39 ] 25,-

1940, Freimarken mit Aufdruck 24 a. 25 Gr, Abart "waag. Schraffi erung 
links vom Kopf (Mi 130,-)

747

Mi 14 I # 20,-

1940, Freimarken mit Aufdruck 2 Zl, senkr. Paar mit rs. ZuF auf vollständiger 
Paketkarte (deutscher Vordruck) nach Moskau, dort mit Nachgebühr verse-
hen und umadressiert

748

Mi 28 (2) u.a. [ 150,-

1940, Freimarken 50 Gr mit ZuF auf mehrfach zensiertem R.-Brief in die 
Schweiz (kl. Bedarfsmängel)

749

Mi 48, 80 (2) [ 30,-

1940, Jahrestag, kpl. Satz mit ZuF auf portorichtigem R.-Brief750
Mi 56/58 u.a. [ 25,-

1941, Freimarken 10 Zl mit diverser ZuF (nur SM) auf portorichtigem 
Wertbrief

751

Mi 65 u.a. [ 100,-

1940, Freimarken 1 Zl mit ZuF auf Paketkarte mit Wertangabe752
Mi 70, 81 [ 30,-

1941, Freimarken 16 Gr, Randstück mit Formnummer und SSt. auf Brief753
Mi 76 Br [ 20,-

1942, Freimarken 1 Zl auf GA-Karte als Eilboten nach Schweden754
Mi 86 B, P 11 [ 30,-

1942, Freimarken 1 Zl auf GA-Karte als Eilboten in die Schweiz755
Mi 86 B, P 11 [ 30,-

1943, Kopernikus, gezähnte Farbprobe in schiefer-
grün, sign.

756

Mi 100 P * 100,-
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1943, Hitlers Geburtstag 12 Zl, ungezähnter Probe-
druck (Mi 250,-)

757

Mi 101 P4 (*) 60,-

1943, Kopernikus, ungezähnter Probedruck, 
Oberrandstück (Mi 250,-)

758

Mi 104 P2 (*) 70,-

1943, Kopernikus, ungezähnter Probedruck, sign. (Mi 250,-)759
Mi 104 P2 (*) 60,-

1943, Kopernikus, Probedruck auf holzhaltigem Andruckpapier im kpl. 
Kleinbogen mit Sektornummer I/1, Attest Jungjohann (Mi 6500,-)

760

Mi 104 P2 Klbg. (*) 800,-

1943, NSDAP 24 Gr mit verschobener Wappenprägung761
Mi 106 ** Gebot

1943, Bauwerke 2 Zl, ungezähnter Probe-
druck (Mi 650,-)

762

Mi 113 P3 (*) 130,-

1944, Kulturträger 24 Gr ungezähnt (Mi 200,-)763

Mi 121 U ** 50,-

1944, Kulturträger 50 Gr, ungezähnter Viererblock, sign. (Mi 600,-)764

Mi 123 U (4) ** 150,-

1944, Kulturträger 1 Zl ungezähnt, sign. Jungjo-
hann (Mi 150,-)

765

Mi 124 U ** 30,-

1944, Ansichten (nicht verausgabt), teils sign. (Mi 1700,-)766

Mi I/III ** 400,-

1944, Ansichten (nicht verausgabt) (Mi 1700,-)767

Mi I/III ** 400,-

1944, Ansichten (nicht verausgabt) (Mi 1700,-)768

Mi I/III ** 300,-

GENERALGOUVERNEMENT DIENSTMARKEN
1940, Wappen 6 Gr mit stark verschobener Wertziffer769
Mi 16 ** Gebot
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1940, Wappen 6 Gr schwarzlila ungezähnter Probe-
druck ohne Wertangabe, sign. Jungjohann (Mi 180,-)

770

Mi 16 P ** 50,-

1940, Wappen (8) Gr ohne Wertangabe ungezähnt, 
senkr. Paar, darin eine Marke postfrisch

771

Mi 17 FU **/* 50,-

1940, Wappen (24) Gr ohne 
Wertangabe ungezähnt, waag. 
Paar, darin eine Marke mit kl. 
Haftspuren

772

Mi 21 FU (2) ** 50,-

1943, Wappen 6 Gr mit verschobener Wertziffer773
Mi 25 ** Gebot

GENERALGOUVERNEMENT MINISTERBÜCHER
1941, Ministerbuch mit Marken aus 1939/41 (vorderer Deckel mit Knick, 
sonst sehr gut erhalten)

774

 * 350,-

GENERALGOUVERNEMENT LOKALAUSGABEN-LEZAJK
1945, Freimarken mit Aufdruck 10, 12 und 24 Gr, teils sign.775
 ** 30,-

1945, Freimarken mit Aufdruck 24 Gr im Viererblock, sign.776
 ** 30,-

KOTOR 
1944, Freimarken mit Aufdruck, Nr. 3 mit WZ X+Y, sign. Krischke (Mi 930,-)777

Mi 1/6 ** 150,-

KURLAND 
1945, Freimarken mit Aufdruck, sign. van Loo 
(Mi 250,-)

778

Mi 1/4 AB ** 50,-

1945, Freimarken mit Aufdruck, sign. (Mi 250,-)779
Mi 1/4 AB ** 40,-

1945, Freimarken mit Aufdruck, Viererblocksatz, Fotobefund van Loo mit 
Typenbestimmung (Mi 1000,-)

780

Mi 1/4 AB (4) ** 200,-

1945, Freimarken mit Aufdruck 6 auf 5 Pf, zentr. gestempelter waag. gefal-
teter Viererblock mit u.a. Aufdrucktype II (2x) sowie VI, Fotoattest Watzke

781

Mi 1 (4) # 40,-

1945, Päckchenmarke mit kopfstehendem 
Aufdruck gezähnt, Attestkopie Watzke (Mi 320,-)

782

Mi 4 AK # 70,-

1945, Päckchenmarke mit Aufdruck durchstochen, Bogenteil mit 24 
Marken, gepr. Watzke (Mi 480,-)

783

Mi 4 By (24) ** 50,-

LITAUEN ZARASAI
1941, Freimarken mit Aufdruck 50 K, waag. 
Typenpaar, Attest Krischke

784

Mi 6 bII/III # 500,-

1941, Freimarken mit Aufdruck 50 K, senkr. Typenpaar, 
Attest Krischke

785

Mi 6 bII/III # 500,-

LUXEMBURG GANZSACHEN
1941, Hindenburg 6 Pf, 8 versch. ungebr. GA (Mi 100,-)786
Mi P 5 01/08  25,-

OSTLAND 
1941, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf (Viererblock) zusammen mit 30 und 40 
Pf auf großformatigem Eil-R.-Brief Deutsche Dienstpost mit Stempel "Der 
höhere SS- und Polizeiführer für das Ostland"

787

Mi 2 (4), 14, 15 [ 50,-

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
UKRAINE SARNY

1941, Freimarken, sign. (Mi 550,-)788

Mi 4/6 (*) 100,-

FELDPOST
1. WELTKRIEG 

1917, Seefl ugstation Varna, Brief "durch Feldjäger" nach Berlin mit kpl. 
Inhalt, Umschlag mit leichten Beförderungsmängeln

789

 [ 100,-

KRIEGSPOST- UND PROPAGANDAFÄLSCHUNGEN
BRITISCHE FÄLSCHUNGEN FÜR DEUTSCHLAND 

Hindenburg 12 Pf (Mi 1800,-)790

Mi 22 ** 300,-

KRIEGSGEFANGENENPOST
1944, Zivil-Interniertensendung von Wildbad-Schwarzwald (Alien-Detenti-
on-Station) in die USA, deutsche und amerik. Zensur, Bedarfsmängel

791

 [ 200,-

LAGERPOST
DACHAU 

1942, Briefumschlag 3 (blau) mit 7 Vorschriften und Absenderangabe (Type 
5) sowie violettem Kastenstempel (Type 9)

792

Mi 519 [ 70,-

1943, Faltbrief mit 6 Vorschriften (Type 1) sowie Zensur-Kastenstempel 
(Type 9)

793

Mi 788 [ 100,-

GUSEN 
Vordruck-Einlage vom KL Mauthausen handschr. abgeändert auf Gusen 
Post St. Georgen (Type 5) und zweizeiligem Zensurstempel (Type 2)

794

 [ 70,-

LITZMANSTADT 
1941, "Für Sie ist eine Sendung eingegangen" Coupon der Postabteilung 
ungebraucht

795

  200,-

1941, "Für Sie ist eine Sendung eingegangen" Coupon der Postabteilung 
mit kleinen Gebrauchsmängeln

796

  200,-
1941, "Befreiung v. Zuschlaggebühr", Coupon auf 
rosa Papier

797

  150,-

MAUTHAUSEN 
Gedenkpostkarte zum 1. Jahrestag der Befreiung mit entspr. SSt.798
 [ Gebot

NEUENGAMME 
1943, Einlieferungsschein über 30 RM aus Memmingen799
 ] Gebot

OT-LAGER 
1945, Postkarte aus dem Arbeitslager der Organisation Todt bei Gobolin 
(s. Poststempel); in diesem Lager wurden Juden mit arischem Ehepartner 
inhaftiert

800

 [ 150,-

RAVENSBRÜCK 
1943, Briefeinlage mit Instruktionen (rot Type 1) und Zensurstempel (Type 
1 A), Bedarfsspuren

801

 [ 40,-

SACHSENHAUSEN 
1942, Faltbrief mit Auszug aus der Lagerordnung (rot wie Type 11) sowie 
Zensurkreisstempel "K" (Type 1)

802

Mi 519 [ 80,-

THERESIENSTADT 
1944, GA 10 Öre aus Schweden mit Prüf- und Eingangsstempel, die ZuF 
ist zum Zwecke der Zensur teilweise mit dem Messer angehoben worden

803

 [ 150,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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LAGERPOST
1944, GA-Antwortkarte 20 Öre aus Schweden mit Prüf- und Eingangsstem-
pel sowie handschriftl. "R" (Buchstabe der Transportnummer) sowie "12" 
(Prüfernummer im Ghetto)

804

 [ 150,-

LOKALAUSGABEN
BAD NAUHEIM 

1946, Postverschlusszettel, teils sign. (Mi 230,-)805
Mi 4/8 ** 50,-

FALKENSEE 
1945, Ortswappen, Viererblocksatz, dabei 8 und 20 Pf die versch. Farben je 
senkr. zusammenhängend

806

Mi 1/6 ab ** 250,-

FINSTERWALDE 
1946, Wiederaufbau 10 Pf, waag. Paar 
auf dünnem Papier mit verschieden 
hohem Markendruck, gepr. Kunz

807

Mi 6 yyF ** 50,-

GROSSRÄSCHEN 
1945, Nachnahmezettel 15 Pf, 
sign. (Mi 300,-)

808

Mi V 2AI ] 80,-

1945, Nachnahmezettel 15 Pf auf (senkr. und waag. gefaltetem) Brief nach 
Berlin

809

Mi V 2AI [ 170,-

HERRENHUT 
1945, Freimarken mit Aufdruck, gepr. Pötzsch (Mi 3340,-)810

Mi 1/13 ** 900,-

LAUTERBACH 
1945, Kurierpostmarke811
Mi 1 ** Gebot

MEISSEN 
1945, Wiederaufbau, Satz ungezähnt mit ZuF auf großformatigem R.-Brief 
nach Kall /Eifel

812

Mi 35/38 B u.a. [ 250,-

NIESKY 
1945, Freimarken 2 Zwischenstegpaare, sign. (Mi 140,-)813
Mi SZ 5/6 ] 40,-

1945, Freimarken, ZD 4x mit ZuF auf R.-Brief814
Mi SZ 7 (4) u.a. [ 60,-

OLDENBURG 
1948, Landeshilfe, 2 Blöcke gezähnt815
Mi Bl. I/II A ** Gebot

ROSSWEIN 
1946, 570 Jahre Stadt Rosswein, 2 Viererblöcke mit ZuF auf (gefaltetem) 
R.-Brief

816

Mi 1/2 [ 40,-

1946, 570 Jahre Stadt Rosswein, 2 Viererblöcke mit kopfstehendem 
Aufdruck, sign. (Mi 1000,-)

817

Mi 1/2 K ** 200,-
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LOKALAUSGABEN
1946, 570 Jahre Stadt Rosswein, 
Viererblock mit Probeaufdruck in Grün, 
sign. (Mi 400,-)

818

Mi 1 P ** 100,-

STRAUSBERG 
1945, Freimarken mit Aufdruck, 2 
Probedrucke, sign. (Mi 1300,-)

819

Mi 1/2 P ** 300,-

1945, Freimarken 10 und 12 Pf je in 
senkr. Paaren mit und ohne Aufdruck, 
sign. (Mi 470,-)

820

Mi 3 F, 6 F ** 100,-

1945, Freimarken 12 Pf mit kopfstehendem Aufdruck, sign. (Mi 120,-)821
Mi 3 K ** 30,-

1946, Wiederaufbau, Block mit Plattenfehler "Strausburg" (Mi 500,-)822

Mi Bl. 2 II PF I # 130,-

1946, Wiederaufbau (Mi 65,-)823
Mi Bl. 3 (*) Gebot

KONTROLLRAT
1946, Freimarken 10 Pf WZ Y, gepr. Schlegel (Mi 300,-)824
Mi 918 Y ** 30,-

1946, Freimarken 15 Pf im Paar mit ZuF (u.a. AM-Post 8 Pf) auf portorich-
tiger Eil-Drucksache mit Bahnpoststempel, Befund Hohmann

825

Mi 921 a (2) u.a.  50,-

1946, Freimarken 16 Pf, ungezähntes senkr. Paar, Fotoat-
test Schlegel (Mi 800,-)

826

Mi 923 U (2) ** 180,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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KONTROLLRAT
1946, Freimarken 25 Pf lebhaftlilaultramarin 2x mit ZuF auf R.-Brief, Befund 
Hohmann

827

Mi 926 c (2) u.a. [ 120,-

1946, Flüchtlings- und Altershilfe, Blockmarken gezähnt und ungezähnt als 
senkrechte Paare zusammenhängend, Befunde Schlegel

828

Mi 924/29 AB/924/29 AB ** 100,-

1946, Altershilfeblockpaar (Mi 120,-)829
Mi Bl. 12 AB ** 20,-

1946, Altershilfeblockpaar mit schwarzem bzw. viol. SSt. (Mi 450,-)830
Mi Bl. 12 AB # 80,-

1946, Altershilfeblockpaar mit schwarzem SSt., Altattest Schlegel (Mi 450,-)831
Mi Bl. 12 AB # 70,-

1946, Alterhilfeblock gezähnt 2x832
Mi Bl. 12 A (2) ** Gebot

1947, Freimarken 10 Pf gelblichgrün, (gefalteter) Fensterbrief mit 16 
Marken, gepr. ArGe

833

Mi 946 b (16) [ Gebot

1947, Freimarken 12 Pf, ungezähntes waag. Paar (Mi 200,-)834
Mi 947 U (2) ** 40,-

1947, Freimarken 15 Pf ungezähnt, Fotoattest 
Schlegel (Mi 200,-)

835

Mi 948 U ** 50,-

1947, Freimarken 20 Pf als EF auf Einlieferungsschein836
Mi 950 [ Gebot

1947, Freimarken 20 Pf, ungezähntes Oberrandstück 
(Mi 300,-)

837

Mi 950 U ** 80,-

1947, Freimarken 20 Pf kobaltblau, Befund Hohmann (Mi 100,-)838
Mi 950 b ** Gebot

1947, Freimarken 84 Pf dunkelsmaragdgrün, Befund ArGe (Mi 400,-)839
Mi 958 c ** 40,-

1947, Freimarken 2 M mit ZuF auf portorichtigem (gefalteten) Eil-R.-Brief, 
Befund Hohmann

840

Mi 960 a u.a. [ 30,-

1947, Freimarken 5 M violettultramarin, nicht durchgezähntes (gefaltetes) 
Oberrandstück, gepr. Schlegel und Befund Hohmann

841

Mi 962 b POR # 30,-

1948, Hannover-Messe, Zusammendrucke incl. der beiden Viererblöcke kpl., 
gepr. Schlegel, dazu noch die ZD W 158 und S 294, gepr. Schlegel (Mi 308,-)

842

Mi W Zd 1 ff. ** 50,-

1948, Hannover Messe, ZD-Viererblock mit SSt. auf entspr. Sonderblatt 
(Mi 280,-)

843

Mi VZd 2 ] 40,-

ZEHNFACHFRANKATUREN 
1948, R.-Brief aus Halle vom 25. Juni844
Mi 961 (2) u.a. [ Gebot

SBZ
1945, Freimarken 6 Pf auf opalgrün, gepr. Kramp (Mi 120,-)845
Mi 8 y ** 30,-

1945, Freimarken 6 Pf dunkelrotviolett, senkr. Paar (obere Marke Zahnver-
kürzung), sign. (Mi 240,-)

846

Mi 9 d (2) # 30,-

1945, Freimarken 12 Pf dunkelrosarot, gepr. Kramp (Mi 100,-)847
Mi 18 a # 20,-

1945, Antifaschisten (Mi 100,-)848
Mi 20/22 ** Gebot

1945, Antifaschisten, 2 geprüfte Sätze (Kramp+Thom) (Mi 480,-)849
Mi 20/22 (2) # 100,-

1945, Bodenreform, sign. (Mi 120,-)850
Mi 23/25 a # 25,-

1945, Bodenreform 8 Pf gelbbraun, gepr. Kramp 
(Mi 250,-)

851

Mi 24 c ] 60,-

1945, Bodenreform 8 Pf, ungezähnter Probedruck in Orange (Mi 200,-)852
Mi 24 PIU ** 50,-
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SBZ
1945, Bodenreform 8 Pf, ungezähnter 
Probedruck in Orange, waag. Paar, sign. 
(Mi 400,-)

853

Mi 24 PIU (2) ** 100,-

1945, Bodenreform, ungezähnte Vorlagedrucke in Schwarz (Mi 840,-)854

Mi 23/25 VI (*) 170,-

1946, Freimarken, Satz in beiden Papiersorten je aus der Bogenecke mit 
Druckereizeichen in meist sauberer Erhaltung

855

Mi 29/40 x+y DZ ** 300,-

1946, Freimarken, gepr. Kramp (Mi 300,-)856
Mi 29/40 y ] 50,-

1946, Freimarken, gepr. Kramp (Mi 300,-)857
Mi 29/40 y ] 50,-

1946, Freimarken 5 Pf mittelgrün, gepr. Kramp (Mi 240,-)858
Mi 32 xb ** 40,-

1946, Freimarken 15 Pf, 3 versch. Farben, gepr. Kramp (Mi 290,-)859
Mi 37 y c, d, e ** 50,-

1946, Freimarken 40 Pf violettpurpur, gepr. Kramp (Mi 100,-)860
Mi 40 yb ** 20,-

1945, POTSCHTA Ölfarbe, li. unteres Eckrand-
stück, sign. (Mi 600,-)

861

Mi 41 ** 140,-

1945, POTSCHTA Ölfarbe, Fotoattest Ströh (Mi 600,-)862

Mi 41 ** 130,-

1945, POTSCHTA Wasserfarbe, sign. (Mi 600,-)863

Mi 41 ** 100,-

1945, Freimarken 6 Pf grünlichschwarz (fast schwarz), 
Fotoattest Ströh "einwandfrei" (Mi 1500,-)

864

Mi 43 Ac ** 400,-

1945, Freimarken Coswig, Satz mit Nr. 46 b, gepr. Ströh (Mi 300,-)865
Mi 42/50 DI ] 50,-

1945, Freimarken Coswig, Satz auf R.-Brief (Kempe-Brief) mit Ak-Stempel866
Mi 42/50 DI [ Gebot

1945, Freimarken 10 Pf schwarz, li. Randstück, 
sign. (Mi 800,-)

867

Mi 52  btx ** 200,-

1945, Freimarken 4 Pf schwarzblau, Fotoattest 
Ströh (Mi 700,-)

868

Mi 53 b ** 150,-

1945, Freimarken 3 Pf mit Plattenfehler "Perlenschnur" (Mi 60,-)869
Mi 56 I ** Gebot

1945, Freimarken 3 Pf lebhaftorangebraun, ungezähnte 
Marke mit Doppeldruck, Fotoattest Jasch

870

Mi 56 aUDD ** 130,-

1946, Wiederaufbau, Satz ungezähnt, sign. (Mi 300,-)871
Mi 64/65 U ** 70,-

1946, Wiederaufbau 6 Pf dunkelgrünoliv in seltener 
Mischzähnung, Fotoattest Ströh (Mi 800,-)

872

Mi 64 bC ** 130,-

1946, Wiederaufbau 12 Pf dunkeloran-
gerot, Druck auf der Gummiseite, sign. 
(Mi 350,-)

873

Mi 65 AaG ** 50,-
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1945, Freimarken WZ Y 3 Pf, min. Gummifehler 
(Mi 2500,-)

874

Mi 67 Y * 500,-

1945, Freimarken WZ Y 8 Pf, sign. (Mi 2500,-)875

Mi 70 Y * 400,-

1945, Freimarken 10 Pf bräunlichkarmin WZ Y, waag. Viererstreifen mit 
fl uoresz. Gummierung, gepr. Ströh (Mi 400,-)

876

Mi 78 Yby (4) ** 80,-

1945, Freimarken 15 Pf WZ X, Befund Ströh (Mi 250,-)877

Mi 80 Xa ** 50,-

1945, Freimarken 15 Pf WZ X, Fotoattest Jasch (Mi 700,-)878

Mi 80 Xa # 150,-

1945, Freimarken 5 Pf dunkelsmaragdgrün in sehr 
seltener Papiervariante, Fotoattest Ströh "einwand-
frei" (Mi 4000,-)

879

Mi 94 AYbz1 ** 700,-

1945, Freimarken 5 Pf dunkelsmaragdgrün in sehr 
seltener Papiervariante, Fotoattest Ströh "einwand-
frei" (Mi 3000,-)

880

Mi 94 AYbz2 ** 500,-

1945, Freimarken 8 Pf in sehr seltener Papiervarian-
te, Fotoattest Ströh "kleiner Papiereinschluss...sonst 
einwandfrei" (Mi 3000,-)

881

Mi 96 AYz1 ** 400,-

1945, Freimarken 30 Pf olivgrau, Befund Ströh (Mi 250,-)882
Mi 99 BXaw ** 50,-

1945, Antifa-Block, Fotoattest Ströh "einwandfrei" (Mi 1600,-)883

Mi Bl. 1 t ** 400,-

1945, Antifa-Block als Kleinbogen (teils angetrennt), lt. Fotoattest Ströh ist 
der Bogen nachgummiert

884

Mi Bl. 1 t (6) (*) 500,-

1945, Antifa-Block (Mi 400,-)885
Mi Bl. 1 x ** 90,-

1945, Antifa-Block, Fotoattest Ströh (Mi 400,-)886

Mi Bl. 1 x ** 90,-

1945, Antifa-Block, Fotoattest Ströh (Mi 1100,-)887

Mi Bl. 1 x ] 250,-
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1945, gr. Weihnachtsblock, Fotoattest Ströh "einwandfrei...Gummistreifen 
herstellungsbedingt" (Mi 1700,-)

888

Mi Bl. 2 t ** 400,-

1945, gr. Weihnachtsblock, Fotoattest Ströh "...kleine Papierstauchungen 
herstellungsbedingt ...echt und einwandfrei" (Mi 3200,-)

889

Mi Bl. 2 t # 700,-

1946, Weimar, Blockpaar auf 2 R-FDC´s (Bedarfsspuren)890
Mi Bl. 3 AB [ 50,-

1946, Weimar, Block mit Plattenfehler "Punkt hinter E" (Mi 150,-)891
Mi Bl. 3 A PF IV (*) 30,-

1946, Wiederaufbau zerstörter Brücken 24 Pf mittelsiena, gepr. Ströh 
(Mi 300,-)

892

Mi 115 by ** 60,-

1946, Brückenbaublock (Mi 400,-)893
Mi Bl. 4 ** 90,-

1946, Wiederaufbau zerstörter Brücken, Herzstück sowie Zusammendrucke 
(Mi 320,-)

894

Mi Hz 1 u.a. ** 50,-

1945, Musterschau 6 Pf ungezähnt, 
beide Wasserzeichen (Y-Wert Befund 
Ströh), dazu noch 124/25 X (Mi 465,-)

895

Mi 124 X+YU ** 80,-

1945, Freimarken 4 Pf 
schwarzgraublau WZ X, waag. 
ungezähntes Paar  oben mit 
Restzähnung, Fotoattest Jasch

896

Mi 127 XwaU (2) ** 250,-

1945, Freimarken 30 Pf helloliv WZ X, gepr. Ströh (Mi 200,-)897
Mi 135 Xwa ** 30,-

1945, Freimarken 30 Pf helloliv WZ X ungezähnt 
(Mi 1200,-)

898

Mi 135 XwaU ** 200,-

1945, Freimarken, 2 Herzstücke aus MHB auf philat. Brief899
Mi Hz 10/11 [ 100,-

1946, Abschiedsausgabe WZ X, Fotoattest Ströh 
(Mi 380,-)

900

Mi 150/55 X ** 90,-

1946, Abschiedsausgabe WZ X (Mi 380,-)901
Mi 150/55 X ** 80,-

1946, Abschiedsausgabe WZ X, Gummibüge (Mi 380,-)902
Mi 150/55 X ** 40,-

1946, Abschiedsausgabe WZ X, Viererblocksatz (Mi 1520,-)903

Mi 150/55 X (4) ** 250,-

1946, Leipziger Messe WZ X 24 Pf in der Fehlfar-
be violett, Fotoattest Ströh "einwandfrei...matte 
Gummistelle kein Mangel" (Mi 2500,-)

904

Mi 164 AXFb ** 400,-

1946, Leipziger Messe, Blockpaar (Mi 420,-)905
Mi Bl. 5 XY ** 80,-
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1946, Leipziger Messe WZ X, Block mit 12 Pf graublau, Fotoattest Ströh 
(Mi 1500,-)

906

Mi Bl. 5 bX ** 300,-

1948, Bezirkshandstempel 27 Leipzig, gepr. Böheim (Mi 100,-)907
Mi 166/81 V ** 25,-

1948, Bezirkshandstempelaufdruck auf 10 Pf Ziffern, gepr. Böheim 
(Mi 110,-)

908

Mi IeVII ** Gebot

1948, Freimarken mit Aufdruck 6 Pf dunkelrotviolett, gepr. Paul (Mi 200,-)909
Mi 183 b ** 40,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 6 Pf dunkelrotviolett, 
Oberrandstück Walze, Befund Paul (Mi 600,-)

910

Mi 183 bWOR ** 120,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 12 Pf, senkr. 
Eckrandpaar mit Druckereizeichen (Mi 350,-)

911

Mi 186 DZ ** 70,-

1948, Freimarken 10 Pf mit doppeltem Aufdruck, davon einmal Blindauf-
druck, Neunerblock aus der re. unteren Bogenecke, gepr. Paul (Mi 540,-)

912

Mi 203 wbzDDII (9) ** 80,-

1948, Freimarken 2 und 10 Pf je mit Borkengummi, gepr. Paul (Mi 135,-)913
Mi 212 ay, 215 ay ** 30,-

1948, Freimarken 8 Pf schwärzlichbräunlichrot, gepr. Mayer (Mi 250,-)914
Mi 214 b ** 50,-

1948, Freimarken 8 Pf schwärz-
lichbräunlichrot, li. Randvierer-
block, gepr. Mayer (Mi 1000,-)

915

Mi 214 b (4) ** 200,-

1949, Leipziger Messe 50 Pf dunkelkobalt, gepr. Paul (Mi 200,-)916
Mi 231 b ** 40,-

1949, Volkskongress, Plattenfehler "Taube mit Haube" (Mi 200,-)917
Mi 232 I ** 30,-

1949, Goetheblock (Mi 220,-)918
Mi Bl. 6 ** 40,-

1949, Goetheblock (Mi 220,-)919
Mi Bl. 6 ** 30,-

1949, Goetheblock mit SSt. "Weimar grüßt die Welt", gepr. Schönherr 
(Mi 600,-)

920

Mi Bl. 6 # 100,-

1949, Goetheblock mit Weimarer SSt. (etwas knittrig) (Mi 300,-)921
Mi Bl. 6 # 30,-

1949, Goetheblock mit 2 versch. SSt. aus Weimar (kl. Randmängel)922
Mi Bl. 6 # Gebot

1949, Goetheblock postfr. und mit Weimarer SSt. (Mi 520,-)923
Mi Bl. 6 (2) **/# 80,-

ENGROS 
1946, Abschiedsausgabe graues Papier, kpl. Bogensatz mit Plattenfehlern924
Mi 156/61 x (100) ** 40,-

DDR
1950, 1. Mai, Blancokarte mit ESSt. (Mi 120,-)925
Mi 250 ] Gebot

1950, Freimarken Pieck (Mi 120,-)926
Mi 251/55 ** 25,-

1950, Bach (Mi 45,-)927
Mi 256/59 ** Gebot

1950, Akademie (Mi 140,-)928
Mi 261/70 ** 30,-

1950, DEBRIA-Block (Mi 150,-)929
Mi Bl. 7 ** 30,-

1950, DEBRIA-Block mit Plattenfehler "weißer Strich", übliche Gummie-
rung (Mi 500,-)

930

Mi Bl. 7 III ** 100,-

1950, DEBRIA-Block auf Schmuckbrief931
Mi Bl. 7 [ 30,-

1950, DEBRIA-Block auf R.-FDC (Mi 200,-)932
Mi Bl. 7 [ 30,-

1950, DEBRIA-Block auf Schmuckbrief933
Mi Bl. 7 [ 30,-

1950, DEBRIA-Block mit SST. "Philatelistenkongress" auf R.-Brief934
Mi Bl. 7 [ 30,-
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1951, Deutsch-Chinesische Freundschaft, 10 und 24 Pf je in Paaren, 50 Pf 
einzeln (Mi 520,-)

935

Mi 286/88 ** 90,-

1951, Deutsch-Chinesische Freundschaft (Mi 300,-)936
Mi 286/88 ** 60,-

1952, Freimarken Pieck (Mi 120,-)937
Mi 322/26 ** 25,-

1952, Persönlichkeiten (Mi 400,-)938
Mi 327/41 ** 70,-

1952, Persönlichkeiten (Mi 400,-)939
Mi 327/41 ** 70,-

1952, Persönlichkeiten 25 Pf, Plattenfehler "Punkt über 
Haarlinien", Befund Schönherr

940

Mi 334 zXI PF I ** 150,-

1953, Marxbüchlein mit Tagesstempel in Durchschnittserhaltung941
Mi S 344/53  Gebot

1953, Marxbüchlein ungebr. und mit SSt. je in Durchschnittserhaltung 
(Mi 215,-)

942

Mi S 344/53 (2)  30,-

1953, Karl Marx 24 Pf Type II (Mi 150,-)943
Mi 349 II ** 25,-

1953, Fünfjahresplan im Odr. (Mi 150,-)944
Mi 362/79 ** 30,-

1953, Karl Marx, 26 Zusammendrucke aus Blöcken kpl. (Richter 1000 €)945
Mi 386/95 A+B ** 150,-

1953, Herzstück aus Marxblock auf R.-Brief946
Mi 386/91 A [ Gebot

1953, Karl Marx, Marken aus ungezähnten Blöcken kpl. teils mit ZuF auf 
4 R.-Briefen

947

Mi 386/95 B [ 80,-

1953, Marx-Blöcke in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 360,-)948
Mi Bl. 8/9 AB ** 70,-

1953, Schill 20 Pf, Paketkarte mit 10 Marken vor- und rückseitig949
Mi 400 (10) [ 30,-

1953, Fünfjahresplan im Bdr (Mi 250,-)950
Mi 405/22 ** 50,-

1954, Briefmarkenausstellung, Block mit Farbpunkt (Mi 350,-)951
Mi Bl. 10 III ** 40,-

1956, 10 Jahre VEB WZ YII, eine Zahnspitze etwas 
verkürzt, Befund Paul (Mi 850,-)

952

Mi 527 YII ** 100,-

1957, Freimarken Pieck 1 DM schwarzgraugrün, Befund Schönherr 
(Mi 400,-)

953

Mi 622 a ** 60,-

1958, Zille 20 Pf mit Plattenfehler "gebrochene Hutkrempe" (Mi 100,-)954
Mi 625 I ** Gebot

1948, Novemberrevolution, Viererblock955
Mi 662 (4) # Gebot

1958, Novemberrevolution, 2 Bedarfsbelege der Sparkasse Ahlbeck, dabei 
einmal die Marke geschwärzt

956

Mi 662 (2) [ Gebot

1960 Humboldt-Universität 25 Pf, Plattenfehler "beschädigtes V" (Mi 100,-)957

Mi 798 I ** Gebot

1962, Weltraumfl üge, ZD kpl. (Mi 200,-)958
Mi 926/33 ZD ** 30,-

1962, Weltraumfl üge, ZD kpl. (Mi 300,-)959
Mi 926/33 ZD # 40,-

1964, Olympische Spiele, ZD komplett (Mi 320,-)960
Mi 1039/44 ZD ** 50,-

1964, Volkstrachten, ZD kpl. (Mi 650,-)961
Mi 1074/79 ZD ** 100,-

ENGROS 
1952, Wintersport, kpl. Bogensatz (vielfach angetrennt) mit DV und DZ962
Mi 298/99 (50) # 50,-

JAHRBÜCHER 
1990, Exklusiv-JB (alles Eckrandviererblöcke)963
  Gebot

DIENSTMARKEN VERWALTUNGSPOST B
1954, Wappen (Mi 240,-)964
Mi 1/17 ** 50,-

1954, Wappen 20 Pf (Mi 350,-)965
Mi 22 x ** 50,-

1956, Wappen, sign. (Mi 2200,-)966

Mi 29/33 ** 300,-

1956, Wappen (Mi 2200,-)967

Mi 29/33 ** 300,-

DIENSTMARKEN VERWALTUNGSPOST A
1958, Wertstreifen für den ZKD, kpl. Serie (Mi 350,-)968
Mi 16/31 ** 40,-

1958, Wertstreifen für den ZKD, kpl. Serie mit Bedarfsstempeln (Mi 264,-)969
Mi 16/31 # 40,-

DIENSTMARKEN ZENTRALER KURIERDIENST
1963, Laufkontrollzettel, Eckrandsatz mit DV (Mi 225,-)970
Mi 1/15 ** 40,-

DIENSTMARKEN VERTRAULICHE DIENSTSACHEN
1965, Wertstreifen 20 Pf (Mi 320,-)971
Mi 1 A ** 60,-
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1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 360,-)972
Mi 1/20 ** 90,-

1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 360,-)973
Mi 1/20 ** 80,-

1948, Schwarzaufdruck 25 Pf, gepr. Schlegel (Mi 60,-)974
Mi 10 # Gebot

1948, Schwarzaufdruck 84 Pf, gepr. Schlegel (Mi 100,-)975
Mi 16 # Gebot

1948, Schwarzaufdruck 1 M, Bedarfszähnung, gepr. Schlegel (Mi 160,-)976
Mi 17 # 25,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M auf  Postschnelldienst-FDC (Mi 750,-)977

Mi 17 [ 140,-

1948, Schwarzaufdruck 2 M, Bedarfszähnung, 
gepr. Schlegel (Mi 500,-)

978

Mi 18 # 80,-

1948, Schwarzaufdruck 2 M, Mängel, Befund Schlegel979
Mi 18 # Gebot

1948, Schwarzaufdruck 3 M, durchgezähntes Oberrandstück, gepr. Schlegel 
(Mi 350,-)

980

Mi 19 POR ** 60,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M, gepr. Schlegel 
(Mi 700,-)

981

Mi 19 # 140,-

1948, Schwarzaufdruck 5 M, nicht durchgezähntes Oberrandstück, gepr. 
Schlegel (Mi 400,-)

982

Mi 20 POR ** 80,-

1948, Schwarzaufdruck 5 M, gepr. Schlegel 
(Mi 750,-)

983

Mi 20 # 140,-

1949, Rotaufdruck, Fotoattest Schlegel (Mi 1400,-)984

Mi 21/34 ** 350,-

1949, Rotaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 1400,-)985

Mi 21/34 ** 300,-

1949, Rotaufdruck, sign. Lippschütz (Mi 1400,-)986

Mi 21/34 ** 300,-

1949, Rotaufdruck, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, gepr. Schlegel 
(Mi 1400,-)

987

Mi 21/34 ** 250,-

1949, Rotaufdruck (Mi 550,-)988
Mi 21/34 * 80,-

1949, Rotaufdruck 1 M, senkr. Paar, Fotoat-
test Schlegel "einwandfrei...normale Zähnung" 
(Mi 1100,-)

989

Mi 33 (2) # 250,-

1949, Rotaufdruck 2 M, gepr. Schlegel (Mi 300,-)990
Mi 34 ** 70,-
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1949, Rotaufdruck 2 M, gepr. Schlegel (Mi 300,-)991

Mi 34 ** 50,-

1949, Stephan, gepr. Schlegel (Mi 750,-)992
Mi 35/41 ** 170,-

1949, Stephan (Mi 750,-)993
Mi 35/41 ** 150,-

1949, Stephan (Mi 750,-)994

Mi 35/41 ** 150,-

1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 750,-)995
Mi 35/41 ** 100,-

1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 750,-)996
Mi 35/41 ** 100,-

1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, Höchstwerte gepr. 
Schlegel (Mi 750,-)

997

Mi 35/41 ** 100,-

1949, Stephan, sauberer Bedarfssatz (Mi 320,-)998
Mi 35/41 # 30,-

1949, Stephan, sauberer Bedarfssatz (Mi 320,-)999
Mi 35/41 # 30,-

1949, Bauten, 3 und 5 M Befund Schlegel (Mi 750,-)1000

Mi 42/60 ** 170,-

1949, Bauten, Markwerte gepr. Schlegel (Mi 750,-)1001
Mi 42/60 ** 170,-

1949, Bauten (Mi 750,-)1002
Mi 42/60 ** 150,-

1949, Bauten (Mi 750,-)1003
Mi 42/60 ** 150,-

1949, Bauten, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 750,-)1004
Mi 42/60 ** 120,-

1949, Bauten 2 bis 5 DM (Mi 540,-)1005
Mi 58/60 ** 90,-

1949, Bauten 3 DM, gepr. Schlegel (Mi 300,-)1006
Mi 59 ** 60,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 320,-)1007
Mi 61/63 ** 70,-

1949, Goethe, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 320,-)1008
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 320,-)1009
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 320,-)1010
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 320,-)1011
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe (Mi 180,-)1012
Mi 61/63 # 30,-

1949, Goethe (Mi 180,-)1013
Mi 61/63 # 30,-

1949, Goethe, Satz auf amtl. FDC mit Plattenfehler 61 I (Mi 700,-)1014

Mi 61/63 [ 150,-

1949, Goethe 10 Pf mit Plattenfehler "Farbfl eck" (Mi 240,-)1015
Mi 61 I ** 40,-

1949, Goethe 30 Pf mit Plattenfehler "Punkt neben J", gepr. Schlegel 
(Mi 120,-)

1016

Mi 63 I # 25,-

1949, Grünaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 250,-)1017
Mi 64/67 ** 60,-

1949, Währungsgeschädigte, gepr. Schlegel (Mi 350,-)1018
Mi 68/70 ** 70,-

1949, Währungsgeschädigte, gepr. Schlegel (Mi 350,-)1019
Mi 68/70 ** 70,-

1949, Währungsgeschädigte, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 350,-)

1020

Mi 68/70 ** 50,-

1949, Währungsgeschädigte, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 350,-)

1021

Mi 68/70 ** 50,-

1949, Währungsgeschädigte, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 350,-)

1022

Mi 68/70 ** 50,-

1949, Währungsgeschädigte, 
gepr. Schlegel (Mi 600,-)

1023

Mi 68/70 #/] 90,-
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1949, Währungsgeschädigte, Satz auf Umschlag mit bundesdeutschem SSt. 
(Mi 600,-)

1024

Mi 68/70 ] 70,-

1949, Währungsgeschädigte 10 Pf mit 
Plattenfehler "Bruch im C" (Mi 400,-)

1025

Mi 68 I ** 80,-

1949, Währungsgeschädigte 30 Pf (Mi 130,-)1026
Mi 70 ** 25,-

1949, Währungsgeschädigte 30 Pf mit Plattenfehler "Strich in Opferscha-
le", Blockeinzelmarke

1027

Mi 70 I ** 70,-

1949, Währungsgeschädigtenblock (Mi 950,-)1028
Mi Bl. 1 ** 180,-

1949, Währungsgeschädigtenblock in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 950,-)

1029

Mi Bl. 1 ** 150,-

1949, Währungsgeschädigtenblock in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 950,-)

1030

Mi Bl. 1 ** 150,-

1949, Währungsgeschädigtenblock in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 950,-)

1031

Mi Bl. 1 ** 150,-

1949, Währungsgeschädigtenblock in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 950,-)

1032

Mi Bl. 1 ** 130,-

1949, Währungsgeschädigtenblock (kl. Eckbug) (Mi 950,-)1033
Mi Bl. 1 ** 130,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit kl. Beanstandungen (Mi 950,-)1034
Mi Bl. 1 ** 120,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit beiden Plattenfehlern, Fotoattest 
Schlegel (Mi 2500,-)

1035

Mi Bl. 1 II ** 250,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit beiden Plattenfehlern, saubere 
Durchschnittserhaltung (Mi 2500,-)

1036

Mi Bl. 1 II ** 200,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit ESSt., Fotoattest Schlegel 
(Mi 2200,-)

1037

Mi Bl. 1 # 600,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit SSt. (Neuss) auf Umschlag, Fotoat-
test Schlegel "Die Qualität des Blockes ist einwandfrei..."

1038

Mi Bl. 1 ] 700,-

1950, Jahrgang kpl. (teils gepr. Schlegel) (Mi 250,-)1039
Mi 71/73 ** 30,-

1950, ERP, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1040
Mi 71 ** 20,-

1950, ERP (Mi 100,-)1041
Mi 71 ** 20,-

1950, ERP, amtl. FDC (Mi 140,-)1042
Mi 71 [ 25,-

1950, Philharmonie (Mi 150,-)1043
Mi 72/73 ** 30,-
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1950, Philharmonie (Mi 150,-)1044
Mi 72/73 ** 30,-

1950, Philharmonie (Mi 150,-)1045
Mi 72/73 ** 25,-

1950, Philharmonie, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 150,-)1046
Mi 72/73 ** Gebot

1950, Philharmonie (Mi 130,-)1047
Mi 72/73 # 25,-

1950, Philharmonie, gepr. Schlegel (Mi 130,-)1048
Mi 72/73 ] 25,-

1951/52, Glocke I-III (Mi 300,-)1049
Mi 75/79 ff. ** 50,-

1951/52, Glocke I-III (Mi 300,-)1050
Mi 75/79 ff. ** 50,-

1951/52, Glocke I-III (Mi 300,-)1051
Mi 75/79 ff. ** 50,-

1951, Glocke I, Oberrandsatz (Mi 100,-)1052
Mi 75/79 ** 20,-

1951, Glocke I, Eckrandviererblocksatz li. oben (Mi 400,-)1053
Mi 75/79 (4) ** 80,-

1951, Glocke I, 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 180,-)1054
Mi 75/79 #/] 40,-

1951, Glocke I 10 + 30 Pf auf amtl. FDC (Mi 200,-)1055
Mi 76, 78 [ 40,-

1951, Glocke I 10 + 30 Pf auf amtl. FDC (Mi 200,-)1056
Mi 76, 78 [ 40,-

1951, Tag der Briefmarke (Mi 70,-)1057
Mi 80/81 # Gebot

1951, Tag der Briefmarke, amtl. FDC (Mi 130,-)1058
Mi 80/81 [ 25,-

1951, Glocke II, Höchstwerte gepr. Schlegel (Mi 120,-)1059
Mi 82/86 ** 30,-

1951, Glocke II, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 120,-)1060
Mi 82/86 ** 25,-

1951, Glocke II (Mi 90,-)1061
Mi 82/86 # Gebot

1951, Glocke II, Satz mit SSt. vom Ersttag, gepr. Schlegel1062

Mi 82/86 ] 50,-

1951, Glocke II, Satz mit SSt. (Mi 90,-)1063
Mi 82/86 ] Gebot

1952, Beethoven, Viererblock vom Oberrand (Mi 180,-)1064
Mi 87 (4) ** 40,-

1952, Beethoven, amtl. FDC (Mi 120,-)1065
Mi 87 [ 25,-

1952, Ber. Männer (Mi 130,-)1066
Mi 91/100 ** 25,-

1952, Ber. Männer (Mi 130,-)1067
Mi 91/100 ** 25,-

1953, Glocke III, 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 80,-)1068
Mi 101/05 ** Gebot

1953, Gedächtniskirche, Satz mit SSt., 
gepr. Schlegel (Mi 230,-)

1069

Mi 106/09 ] 50,-

1953/54, Bauten Ergänzungswerte (70 Pf gepr. Schlegel) (Mi 210,-)1070
Mi 112/13, 121/23 ** 30,-

1953, Bauten Ergänzungswerte (Mi 80,-)1071
Mi 112/13 ** Gebot

1954, Bauten Ergänzungswerte, 70 Pf gepr. Schlegel (Mi 130,-)1072
Mi 121/23 ** 25,-

1954, Borsig, Ankündigungskarton der Bundesdruckerei (Mi 250,-)1073
Mi Ak 26  50,-

1958, Stadtbilder 3 DM auf Bedarfs-FDC (Mi 600,-)1074

Mi 154 [ 100,-

1958, Stadtbilder 3 DM, FDC (Mi 600,-)1075
Mi 154 [ 100,-

1964, Freimarken, Eckrandviererblocksatz re. unten1076
Mi 242/49 (4) ** Gebot

1964, Freimarken, Randviererblocksatz1077
Mi 242/49 (4) ** Gebot

1977, Weihnachtsblock mit deutlicher Überlänge (ca. 4 mm)1078
Mi Bl. 6 ** 30,-

1988, Frauen, Viererblocksatz mit Frankfurter ESt., Höchstwerte Befund 
Schlegel

1079

Mi 824/28 (4) # Gebot

ENGROS 
1950, ERP, 12 Marken (Mi 1200,-)1080
Mi 71 (12) ** 180,-
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BERLIN
1951, Glocke I, 8 Sätze (Mi 800,-)1081
Mi 75/79 (8) ** 120,-

1951, Tag der Briefmarke, 10 Sätze (Mi 550,-)1082
Mi 80/81 (10) ** 80,-

1952, Vorolympiade, 12 Sätze (Mi 360,-)1083
Mi 88/90 (12) ** 50,-

1953, Glocke III, 10 Sätze (Mi 800,-)1084
Mi 101/05 (10) ** 120,-

1953, Glocke III, Gedächtniskirche und 17. Juni je 10x (Mi 1550,-)1085
Mi 101/11 (10) ** 200,-

1953, Gedächtniskirche, 10 Sätze (Mi 250,-)1086
Mi 106/09 (10) ** 40,-

1953, Bauten Ergänzungswerte, 10 Sätze (Mi 800,-)1087
Mi 112/13 (10) ** 120,-

AUTOMATENMARKEN 
1987, ATM 1. Ausgabe, 14 Werte 10x auf Steckkarte (Mi 600,-)1088
Mi 1 (10) ** 40,-

ROLLENMARKEN 
1956, Stadtbilder 70 Pf mit Nr. (Mi 160,-)1089
Mi 152 ** 25,-

ETB 
1956, Großer Kurfürst (Mi 300,-)1090
Mi 17  60,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1949, Bauten, Markenheftchen (Mi 700,-)1091

Mi MH 1 ** 130,-

1949, Bauten, Heftchenblätter (Mi 416,-)1092
Mi H.-Bl. 1/4 B ** 70,-

1952, Bauten, Markenheftchen (Mi 1300,-)1093

Mi MH 2 ** 200,-

1952, Bauten, 5 Heftchenblätter (ohne H.-Bl. 7) in der üblichen Zähnung 
(Mi 860,-)

1094

Mi H.-Bl. 5/10 ** 100,-

1952, Bauten, ZD 20+R2 und 10+R3 zusammenhängend1095
Mi W 17+21 ** 50,-

1952, Bauten, ZD 10+Z+R6+1 und 
HAN 15179.52

1096

Mi SZ 6 HAN ** 120,-

1952, Bauten, ZD 10+Z+R6+1 zusammen mit SZ 1 B (Mi 222,-)1097
Mi SZ 6 # 40,-

1962, Dürer, Markenheftchen in sehr guter Erhaltung (Mi 600,-)1098
Mi MH 3 cII ** 170,-

1966, Brandenburger Tor, ZD 30+Z+30 mit Plattenfehler "Querstrich" 
(Mi 200,-)

1099

Mi KZ 3 aII ** 30,-

1970, Brandenburger Tor, Markenheftchen links geöffnet (Mi 1000,-)1100
Mi MH 6 c ** 300,-

1972, Unfallverhütung, Markenheftchen links geöffnet (Mi 650,-)1101
Mi MH 8 c ** 170,-

FRANZÖSISCHE ZONE
1945, Freimarken, Satzbrief1102
Mi 1/13 [ 30,-

1945, Freimarken, 10 Werte in waag. Zwischenstegpaaren auf Sonderblatt 
mit R.-Zettel aus Wiebelskirchen (teils kleine Beanstandungen)

1103

Mi 1/10 ZW ] Gebot

1945, Freimarken 10 Pf und 1 M mit ZuF auf Auslandsbrief, Befund Straub1104
Mi 5, 11 u.a. [ 60,-

1945, Freimarken 15 Pf, Bogenteil mit 20 Marken teils sign. Straub (Mi 240,-)1105
Mi 7 bx (20) ** 40,-

BADEN
1949, Baden, Satz gezähnt und ungezähnt, gepr. Schlegel (Mi 400,-)1106

Mi 38/41 A+B #/] 80,-

1949, Freiburg, gezähnter Block mit Plattenfehler "Sirene" (Mi 400,-)1107
Mi Bl. 1 AI ** 50,-

1949, Freiburg, Block ungezähnt mit Plattenfehler "Farbfl eck über E" 
(Mi 300,-)

1108

Mi Bl. 1 BVI ** 40,-

1949, Rotes Kreuz (Mi 100,-)1109
Mi 42/45 ** 25,-
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BADEN
1949, Rotes Kreuz, gepr. Schlegel (Mi 400,-)1110

Mi 42/45 # 100,-

1949, Rotkreuzblock (Mi 110,-)1111
Mi Bl. 2 (*) 25,-

1949, Konstanz 2. Aufl age, gepr. Schle-
gel (Mi 650,-)

1112

Mi 46 II ** 120,-

1949, Goethe und Schurz, 2 portorichtige Satzbriefe, gepr. Schlegel1113
Mi 47/49, 50/52 [ 80,-

RHEINLAND PFALZ
1948, Freimarken (Mi 150,-)1114
Mi 32/41 ** 30,-

1949, Rotes Kreuz (Mi 85,-)1115
Mi 42/45 ** 20,-

1949, Rotkreuzblock (Mi 110,-)1116
Mi Bl. 1 (*) 25,-

WÜRTTEMBERG
1947/48, Freimarken 3 Serien, bessere Werte gepr. Schlegel1117
Mi 1/37 # 60,-

1948, Freimarken (Mi 200,-)1118
Mi 28/37 ** 40,-

1949, Rotes Kreuz, jeder Wert einzeln auf Karte "one year air bridge"1119

Mi 40/43 ] 100,-

1949, Rotkreuzblock, gepr. Schlegel (Mi 150,-)1120
Mi Bl. 1 (*) 40,-

ENGROS 
1949, Skimeisterschaften, 10 Sätze mit SSt. (Mi 600,-)1121
Mi 38/39 (10) # 120,-

BIZONE
1945, Freimarken AM-Post kpl. Bogensatz mit div. (genau klassifi zierten) 
Plattenfehlern

1122

Mi 1/9 (100) ** Gebot

1945, Freimarken AM-Post kpl. Bogensatz mit div. Plattenfehlern1123
Mi 1/9 (100) ** Gebot

1945, Freimarken AM-Post 12 Pf im Unterrandpaar mit Plattennummer und 
ZuF auf portorichtigem Eil-Fernbrief, Befund Wehner

1124

Mi 7 zaa (2) u.a. [ 40,-

1945, Freimarken AM-Post 4 Pf mit kpl. Bogenzählnummer und ZuF auf 
portorichtigem R.-Brief, Befund Wehner

1125

Mi 11 Cy u.a. [ 40,-

1945, Freimarken AM-Post 4 Pf, waag. Dreierstreifen mit ZuF auf portorich-
tigem Eil-R.-Brief, Befund Wehner

1126

Mi 11 Cy (3) u.a. [ 50,-

1945, Freimarken AM-Post 6 Pf mit ZuF auf portorichtigem R.-Fernbrief, 
Befund Wehner

1127

Mi 13 Fy u.a. [ 90,-

1945, Freimarken AM-Post 8 Pf, Oberrandstück, gepr. Schlegel (Mi 110,-)1128
Mi 21 C ** 25,-

1945, Freimarken AM-Post 16 Pf im Paar mit ZuF auf portorichtigem Eilbrief 
mit Bahnpoststempel, Befund Wehner

1129

Mi 25 Az (2) u.a. [ 30,-

1945, Freimarken AM-Post 40 Pf im Paar mit ZuF auf portorichtigem Eil-R.-
Brief in Bedarfserhaltung, Befund Wehner

1130

Mi 30 aAz (2) [ 40,-

1945, Freimarken AM-Post 40 Pf mit ZuF auf portorichtiger NN-Drucksache, 
Umschlag rs. beschädigt, Befund Wehner

1131

Mi 30 bBz u.a. [ 60,-

1945, Freimarken AM-Post 60 Pf (etwas gelbl. Zahnspitzen) mit ZuF auf 
portorichtigem Eil-R.-Fernbrief, Fotoattest Wehner

1132

Mi 33 aAz u.a. [ 300,-

1945, Freimarken AM-Post 60 Pf, Befund Hettler (Mi 200,-)1133
Mi 33 aD ** 30,-

1948, Arbeiter mit doppeltem Bandaufdruck incl. Nr. 49 Ia, gepr. Schlegel 
(Mi 480,-)

1134

Mi 36/51 IDD ** 80,-

1948, Arbeiterserie kpl. incl. heller 60er mit kopfstehen-
dem Bandaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 420,-)

1135

Mi 36/51 IK ** 80,-

1948, Arbeiter 8 Pf orangerot mit Bandaufdruck, waag. Paar, gepr. Schlegel 
und ArGe (Mi 280,-)

1136

Mi 38 Iaa (2) # Gebot

1948, Arbeiter 16 Pf schwarzblaugrün mit kopfstehendem Bandaufdruck, 
durchgezähntes Oberrandstück, gepr. Schlegel und ArGe

1137

Mi 42 IbK POR ** 30,-
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BIZONE
1948, Arbeiter 16 Pf schwärzlichopalgrün mit Bandauf-
druck, Befunde Schlegel und ArGe (Mi 350,-)

1138

Mi 42 Ic ** 40,-

1948, Arbeiter 16 Pf mit normalem und kopfstehendem Bandaufdruck, 
Viererblock, gepr. Schlegel (Mi 320,-)

1139

Mi 42 I DK (4) ** 50,-

1948, Arbeiter 60 Pf braunkarmin mit Bandaufdruck, 
Befund Schlegel (Mi 300,-)

1140

Mi 49 Ia # 50,-

1948, Arbeiter 60 Pf mit doppeltem Bandaufdruck, Oberrandstück, gepr. 
Schlegel (Mi 200,-)

1141

Mi 49 IaDD ** 30,-

1948, Arbeiter 10 Pf schwärzlichgelblichgrün mit Netzaufdruck, Viererblock, 
sign. ArGe (Mi 500,-)

1142

Mi 39 IIc (4) ** 70,-

1948, Arbeiter 16 Pf schwärzlichopalgrün mit Netzauf-
druck, Befunde ArGe und Schlegel (Mi 350,-)

1143

Mi 42 IIc ** 40,-

1948, Arbeiter 16 Pf mit normalem und diagonalem Netzaufdruck, waag. 
Paar, gepr. Schlegel

1144

Mi 42 IIDDF (2) ** 30,-

1948, Ziffern 8 Pf mit Bandaufdruck, dünnes Papier, 
gepr. Schlegel (Mi 2200,-)

1145

Mi 53 Iy ** 350,-

1948, Ziffern 10 Pf mit Bandaufdruck, waag. Unterrandpaar mit HAN und 
Plattenfehler II, Befund Schlegel

1146

Mi 54 I (2) HAN ** 60,-

1948, Ziffern 25 Pf mit dreifachem Bandaufdruck, 
Fotoattest Schlegel

1147

Mi 62 IDDD # 150,-

1948, Ziffern 30 Pf mit Netzaufdruck Plattendruck, waag. Dreierstreifen 
vom Oberrand, gepr. Schlegel (Mi 1200,-)

1148

Mi 63 IIPOR (3) ** 100,-

1948, Ziffern 1 RM mit Bandaufdruck, gepr. Schle-
gel (Mi 1200,-)

1149

Mi A IX/I ** 200,-

1948, Ziffern 1 RM mit Netzaufdruck, gepr. Schlegel 
(Mi 500,-)

1150

Mi A IX/II ** 80,-

1948, Ziffern mit doppeltem Bandaufdruck, Fotoattest Schlegel (Mi 1100,-)1151

Mi I/IX IDD ** 200,-

1948, Ziffern mit doppeltem Netzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 2200,-)1152

Mi I/IX IIDD ** 350,-

1948, Ziffern 1 Pf mit doppeltem kopfstehenden 
Netzaufdruck, Befund Schlegel (Mi 240,-)

1153

Mi I/II KD ** 60,-

1948, Ziffern 42 Pf mit normalem und kopfstehendem 
Netzaufdruck, Fotoattest Schlegel (Mi 1500,-)

1154

Mi VII/II DK ** 300,-

1948, Ziffern 60 Pf mit nur rückseitigem Netzaufdruck, Fotoattest Schlegel 
(Mi 400,-)

1155

Mi VIII/IIR ** 100,-

1948, Bauten 5 DM, re. oberes Eckrandstück1156
Mi 100 I ** Gebot

1948, Bauten Markwerte, hohe Treppe (Mi 500,-)1157

Mi 97/100 II ** 100,-

1948, Bauten eng gezähnt (Mi 700,-)1158
Mi 73/97 eg ** 140,-

1948, Bauten eng gezähnt 1 DM, li. oberes Eckrandstück (Mi 160,-)1159
Mi 97 eg ** 30,-
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BIZONE
1948, Berlin-Hilfe 20 Pf senkrecht ungezähnt, waag. Paar, Befund Schlegel 
(Mi 240,-)

1160

Mi 102 US (2) ** 60,-

1949, Hannover-Messe-Block mit ESSt., gepr. Schlegel (Mi 250,-)1161
Mi Bl. 1 a # 50,-

1949, Hannover-Messe-Block mit ESSt.1162
Mi Bl. 1 a ] 40,-

ENGROS 
1948, Berlin-Hilfe, 10 Sätze (Mi 150,-)1163
Mi 101/02 (10) ** Gebot

1949, Goethe, 10 Sätze (Mi 420,-)1164
Mi 108/10 (10) ** 50,-

MARKENHEFTCHEN 
1948, Luftpost-Zulassungsmarke, Heftchen (Mi 80,-)1165
Mi FZ I ** Gebot

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949, Jahrgang kpl., teils gepr. Schlegel (Mi 400,-)1166
Mi 111/20 ** 70,-

1949, 1. Bundestag, Oberrandsatz (Mi 100,-)1167
Mi 111/12 ** 25,-

1949, 1. Bundestag, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1168
Mi 111/12 ** 25,-

1949, 1. Bundestag, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1169
Mi 111/12 ** 25,-

1949, 1. Bundestag, Satz in Oberrandviererblöcken (Mi 400,-)1170

Mi 111/12 (4) ** 100,-

1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "Punkt im T", gepr. Schlegel 
(Mi 500,-)

1171

Mi 111 I ** 90,-

1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "gebrochenes E", sauberes 
Bedarfsstück (Mi 400,-)

1172

Mi 111 II # 60,-

1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "weißer 
Strich durch 0"

1173

Mi 111 III ** 80,-

1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "Punkt 
im O" (Mi 320,-)

1174

Mi 111 IV # 60,-

1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "Bruch 
im Schmuckband"

1175

Mi 111 VII # 60,-

1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "kleines i" (Mi 450,-)1176
Mi 112 I # 80,-

1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler 
"Farbstrich im T"

1177

Mi 112 II ** 80,-

1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "einge-
dellter Bildrand" (Mi 300,-)

1178

Mi 112 IV # 60,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1179
Mi 113/15 ** 25,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1180
Mi 113/15 ** 25,-

1949, 100 Jahre Briefmarke (Mi 100,-)1181
Mi 113/15 ** 20,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, 30 Pf mit Plattenfehler "beschädigte 0"1182
Mi 113/15 I ** 60,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1183
Mi 113/15 # 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Schmuckbrief mit rotem SSt.1184
Mi 113/15 [ 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler "Retusche zwischen U 
und T" (Mi 250,-)

1185

Mi 113 III ** 40,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler "verdicktes S" (Mi 200,-)1186

Mi 113 IV ** 40,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf, Versuchsdruck mit Städteansicht als 
Mittelstück, Befund Schlegel

1187

Mi 113 V * Gebot

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler "Delle im rechten 
Bildrand", Bedarfsstück

1188

Mi 114 IV # 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "beschädigte 0", 
Bedarfsstück (Mi 380,-)

1189

Mi 115 I # 50,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "heller Fleck" (Mi 250,-)1190
Mi 115 III ** 40,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "weißer Schrägstrich 
unter CH", Bedarfsstück

1191

Mi 115 VI # 50,-

1949, Stephan, gepr. Schlegel (Mi 65,-)1192
Mi 116 ** Gebot

1949, Stephan, gepr. Schlegel (Mi 45,-)1193
Mi 116 # Gebot

1949, Stephan mit Plattenfehler "weißer Strich an der 0" mittig im senkr. 
Dreierstreifen

1194

Mi 116 I # 40,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "gebrochenes T" (Mi 200,-)1195
Mi 116 II # 40,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Fleck am U" (Mi 180,-)1196
Mi 116 IV ** 40,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Strich auf Wange", gepr. Schlegel 
(Mi 180,-)

1197

Mi 116 V ** 40,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "blauer Fleck auf der Stirn"1198
Mi 116 VI # 30,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Punkt über Braue"1199
Mi 116 VII # 30,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Punkt unter A"1200
Mi 116 VIII # 30,-

1949, Wohlfahrt, gepr. Schlegel (Mi 130,-)1201
Mi 117/20 ** 30,-

1949, Wohlfahrt, 20 und 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 130,-)1202
Mi 117/20 ** 30,-

1949, Wohlfahrt (Mi 130,-)1203
Mi 117/20 ** 30,-

1949, Wohlfahrt (Mi 170,-)1204
Mi 117/20 # 30,-

1949, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 170,-)1205
Mi 117/20 #/] 30,-

1949, Wohlfahrt, Satz mit SSt., gepr. Schlegel (Mi 170,-)1206
Mi 117/20 ] 25,-

1950, Bach, gepr. Schlegel (Mi 130,-)1207
Mi 121/22 ** 25,-

1950, Bach (Mi 130,-)1208
Mi 121/22 ** 25,-

1950, Bach (Mi 130,-)1209
Mi 121/22 ** 25,-

1950, Bach, Viererblocksatz aus versch. Bogenecken (Mi 520,-)1210
Mi 121/22 (4) ** 100,-

1950, Bach, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1211
Mi 121/22 # 20,-

1950, Bach, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1212
Mi 121/22 # 20,-

1950, Bach, Satz auf Sonderkarte mit ESt. (Mi 600,-)1213
Mi 121/22 ] 100,-

1950, Bach, Satz auf Sonderkarte (Mi 100,-)1214
Mi 121/22 ] 20,-

1950, Bach, Satz mit SSt. (Mi 100,-)1215
Mi 121/22 ] Gebot

1951, Posthornsatz meist Seitenrandstücke, gepr. Schlegel (Mi 2200,-)1216

Mi 123/38 ** 500,-

1951, Posthornsatz kpl. auf Eil-R.-Brief mit Stempel vom letzten Tag der 
Gültigkeit

1217

Mi 123/38 [ 100,-

1951, Posthorn 2, 5 und 30 Pf auf FDC, Fotoattest Schlegel (Mi 220,-)1218
Mi 123, 125, 132 [ 50,-

1951, Posthorn 4 Pf, li. oberer Eckrandviererblock auf Blancoumschlag mit 
ESt.

1219

Mi 124 (4) [ Gebot

1951, Posthorn 5 Pf mit Plattenfehler "Delle im 
Rahmen" (Mi 700,-)

1220

Mi 125 I # 80,-

1951, Posthorn 5 Pf, Bogenteil von 15 Marken mit Druckereizeichen "5"1221
Mi 125 DZ ** 60,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1951, Posthorn 6 Pf WZ 4 Z, re oberer Eckrandviererblock, gepr. Schlegel 
(Mi 800,-)

1222

Mi 126 Z (4) # 120,-

1951, Posthorn 40 Pf (Mi 140,-)1223
Mi 133 ** 30,-

1951, Posthorn 50 Pf mit Plattenfehler "Fleck im 
Horn", Befund Schlegel (Mi 650,-)

1224

Mi 134 II # 80,-

1951, Posthorn 60 Pf (Mi 150,-)1225
Mi 135 ** 40,-

1951, Posthorn 70 Pf (Mi 500,-)1226

Mi 136 ** 100,-

1951, Posthorn 90 Pf mit Plattenfehler "grüner Strich", Bedarfsmängel, 
Befund Schlegel (Mi 900,-)

1227

Mi 138 III # Gebot

1951, Posthorn 4, 10, 20 und 30 Pf auf Ankündigungskarton der Bundes-
druckerei (saubere Durchschnittserhaltung) (Mi 1000,-)

1228

Mi Ak 2  200,-

1951, Jahrgang kpl. ohne Posthorn, teils gepr. Schlegel (Mi 515,-)1229
Mi 139/47 ** 100,-

1951, Jahrgang kpl. ohne Posthorn (Mi 505,-)1230
Mi 139/47 ** 80,-

1951, Marienkirche Lübeck, re. oberer Eckrandsatz (Mi 200,-)1231
Mi 139/40 ** 50,-

1951, Marienkirche Lübeck (Mi 200,-)1232
Mi 139/40 ** 40,-

1951, Marienkirche Lübeck (Mi 200,-)1233
Mi 139/40 ** 40,-

1951, Marienkirche Lübeck (Mi 200,-)1234
Mi 139/40 ** 40,-

1951, Marienkirche Lübeck, sauberer Bedarfssatz, gepr. Schlegel (Mi 160,-)1235
Mi 139/40 # 25,-

1951, Marienkirche Lübeck, Satz mit SSt. auf 2 Blancokarten1236
Mi 139/40 ] 30,-

1951, Marienkirche Lübeck, Satz mit SSt. (Mi 160,-)1237
Mi 139/40 ] 30,-

1951, Marienkirche Lübeck 10 Pf auf Blancokarte mit ESt., Befund Schlegel1238
Mi 139 [ 200,-

1951, Marienkirche Lübeck 20 Pf, Marke 
mit Überbreite rechts (kl. Gummifehler)

1239

Mi 140 ** Gebot

1951, Wuppertal, Oberrandsatz, gepr. Schlegel (Mi 90,-)1240
Mi 141/42 ** 20,-

1951, Wuppertal, gepr. Schlegel (Mi 90,-)1241
Mi 141/42 ** 20,-

1951, Wuppertal, Satz in senkr. Paaren (Mi 180,-)1242
Mi 141/42 (2) ** 40,-

1951, Wuppertal, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1243
Mi 141/42 # 25,-

1951, Wuppertal, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1244
Mi 141/42 # 20,-

1951, Wuppertal 20 Pf mit Plattenfehler "Striche im B"1245
Mi 142 I ** 50,-

1951, Wohlfahrt, Oberrandsatz (Mi 140,-)1246
Mi 143/46 ** 30,-

1951, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 140,-)1247
Mi 143/46 ** 30,-

1951, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 140,-)1248
Mi 143/46 ** 30,-

1951, Wohlfahrt (Mi 140,-)1249
Mi 143/46 ** 30,-

1951, Wohlfahrt, Satz in waag. Paaren (Mi 280,-)1250
Mi 143/46 (2) ** 60,-

1951, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 140,-)1251
Mi 143/46 # 30,-

1951, Wohlfahrt (Mi 140,-)1252
Mi 143/46 # 30,-

1951, Wohlfahrt (Mi 140,-)1253
Mi 143/46 # 30,-

1951, Wohlfahrt 30 Pf, li. unteres Eckrandstück, gepr. Schlegel (Mi 120,-)1254
Mi 146 # 30,-

1951, Röntgen, gepr. Schlegel (Mi 75,-)1255
Mi 147 ** Gebot

1951, Röntgen, waag. Paar (Mi 170,-)1256
Mi 147 (2) ** 30,-

1951, Röntgen, Viererblock (Mi 300,-)1257
Mi 147 (4) ** 50,-

1951, Röntgen, FDC (Mi 500,-)1258
Mi 147 [ 100,-
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1952, Jahrgang kpl. teils gepr. Schlegel (Mi 308,-)1259
Mi 148/61 ** 40,-

1952, Jahrgang kpl. (Mi 308,-)1260
Mi 148/61 ** 40,-

1952, Jahrgang kpl. (Mi 308,-)1261
Mi 148/61 ** 40,-

1952, Jahrgang kpl. (Mi 308,-)1262
Mi 148/61 ** 40,-

1952, Ottomotor, Oberrandviererblock (Mi 120,-)1263
Mi 150 (4) ** 25,-

1952, Jugend (Mi 40,-)1264
Mi 153/54 ** Gebot

1952, Schurz, MK1265
Mi 155 ] Gebot

1952, Wohlfahrt (Mi 130,-)1266
Mi 156/59 I+II ** 25,-

1952, Wohlfahrt (Mi 130,-)1267
Mi 156/59 I+II ** 25,-

1952, Wohlfahrt, gepr. Schlegel (Mi 110,-)1268
Mi 156/59 ** 25,-

1952, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 110,-)1269
Mi 156/59 ** 25,-

1952, Wohlfahrt (Mi 110,-)1270
Mi 156/59 ** 25,-

1952, Wohlfahrt, Viererblocksatz vom Oberrand (Mi 440,-)1271
Mi 156/59 (4) ** 90,-

1952, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 100,-)1272
Mi 156/59 # 25,-

1952, Wohlfahrt (Mi 100,-)1273
Mi 156/59 # 20,-

1952, Reis, gepr. Schlegel (Mi 50,-)1274
Mi 161 ** Gebot

1953, Jahrgang kpl. teils gepr. Schlegel (Mi 340,-)1275
Mi 162/76 ** 40,-

1953, Jahrgang kpl. (Mi 340,-)1276
Mi 162/76 ** 40,-

1953, Jahrgang kpl. (Mi 340,-)1277
Mi 162/76 ** 40,-

1953, Liebig, gepr. Schlegel (Mi 50,-)1278
Mi 166 ** Gebot

1953, Wohlfahrt, gepr. Schlegel (Mi 85,-)1279
Mi 173/76 ** 20,-

1953, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 100,-)1280
Mi 173/76 # 20,-

1953, Wohlfahrt (Mi 100,-)1281
Mi 173/76 # 20,-

1954, Heuss I, Fotoattest Schlegel (Mi 280,-)1282
Mi 177/96 ** 50,-

1954, Heuss I, 50+60 Pf gepr. Schlegel (Mi 280,-)1283
Mi 177/96 ** 50,-

1954, Heuss I, 50+60 Pf gepr. Schlegel (Mi 280,-)1284
Mi 177/96 ** 50,-

1954, Heuss I (Mi 280,-)1285
Mi 177/96 ** 50,-

1954, Heuss I, 4, 10, 20 und 30 Pf je in waag. Paaren auf Eilbrief mit ESt.1286
Mi 178, 183, 185, 187 (2) [ 40,-

1954, Heuss I 8 Pf 35x in Bogenteilen auf Aufgabeformular für eine telegra-
phische Postanweisung gebührenrichtig frankiert, Befund Schlegel

1287

Mi 182 (35) [ 150,-

1954, Heuss I 8 Pf 30x in Bogenteilen auf Aufgabeformular für ein Auslands-
telegramm gebührenrichtig frankiert, Befund Schlegel

1288

Mi 182 (30) [ 150,-

1954, Heuss I 8 Pf 39x in Bogenteilen mit ZuF auf Aufgabeformular für ein 
Telegramm gebührenrichtig frankiert

1289

Mi 182 (39) u.a. [ 100,-

1954, Heuss I 50 Pf, Bedarfszähnung (Mi 200,-)1290
Mi 189 ** 30,-

1954, Heuss I 50 Pf (Mi 200,-)1291
Mi 189 ** 30,-

1954, Heuss I 80 Pf, Viererblock in 
sauberer Bedarfserhaltung (Mi 800,-)

1292

Mi 192 (4) # 60,-
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Heuss fl uor. Papier, gepr. Schlegel (Mi 65,-)1293
Mi 179/260 y ** Gebot

Heuss fl uor. Papier, Satz in waag. Paaren1294
Mi 179/260 y (2) ** 25,-

Heuss fl uor. Papier, Satz in waag. Paaren1295
Mi 179/260 y (2) ** 20,-

Heuss fl uor. Papier, Eckrandviererblocksatz  li. oben, Befund Schlegel1296
Mi 179/260 y (4) ** 50,-

Heuss fl uor. Papier, Viererblocksatz vom Rand teils mit DZ, Befund Schlegel1297
Mi 179/260 y (4) ** 50,-

Heuss fl uor. Papier, gepr. Schlegel (Mi 450,-)1298

Mi 179/260 y # 80,-

Heuss fl uor. Papier 5 Pf, 2 waag. 
Paare als Viererblock geklebt

1299

Mi 179 y (4) ] 100,-

Heuss fl uor. Papier 5 Pf (Oberrand) und 15 Pf (Seitenrand) auf Bedarfsbrief1300
Mi 179, 184 y [ 50,-

Heuss fl uor. Papier 10 Pf, senkr. Zwölferblock aus der li. oberen Ecke mit DZ 
"4" und rotem Bogenzähler, Befund Schlegel (Mi 180,-)

1301

Mi 183 yb DZ ** 40,-

Heuss fl uor. Papier 15 Pf, senkr. Randpaar mit Druckerzeichen "12" 
(Mi 300,-)

1302

Mi 184 y DZ ** 60,-

Heuss WZ Y Nachaufl age, 8 Pf gepr. Schlegel (Mi 70,-)1303
Mi 179 Y ff. ** Gebot

1954, Wohlfahrt, 20 und 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 50,-)1304
Mi 200/03 ** Gebot

1954, Wohlfahrt, 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 55,-)1305
Mi 200/03 # Gebot

1955, Wohlfahrt, re. unterer Eckrandsatz (Mi 40,-)1306
Mi 222/25 ** Gebot

1955, Wohlfahrt, Viererblocksatz (Mi 160,-)1307
Mi 222/25 (4) ** 30,-

1957, Aschaffenburg, Marke ungezähnt, sign.1308
Mi 255 U ** 150,-

1957, Heuss II, Satz in waag. Paaren1309
Mi 259/65 (2) ** Gebot

1956, Heuss II, Viererblocksatz1310
Mi 259/65 (4) ** Gebot

1957, Heuss II, Satz in waag. Paaren, teils kleine Bedarfsmängel1311
Mi 259/65 (2) # Gebot

1958, Wilhelm Busch 10 Pf mit Plattenfehler "Moritz mit Zeh" im Vierer-
block (Mi 80,-)

1312

Mi 281 I ** Gebot

1958, Wilhelm Busch 10 Pf mit Plattenfehler "Moritz mit Zeh" (Mi 80,-)1313
Mi 281 I ** Gebot

1959, Heuss III 40 Pf, waag. (gefaltetes) Paar, gepr. Schlegel (Mi 400,-)1314
Mi 305 (2) # 50,-

1959, Heuss III 70 Pf, senkr. Achterblock in Bedarfszähnung (eine Marke 
Zahnfehler), Befund Schlegel (Mi 1000,-)

1315

Mi 306 (8) # 120,-

1961, Bed. Deutsche 20 und 40 Pf je im Viererblock auf FDC, dabei 40 Pf mit 
rotem Bogenzähler, gepr. Schlegel

1316

Mi 352, 355 y (4) [ 50,-

1961, Wohlfahrt 10 Pf mit Plattenfehler "gebrochener Dachziegel" im 
Viererblock (Mi 120,-)

1317

Mi 370 I ** Gebot

1997, Müngstener Brücke, ungezähntes Eckrandstück (Mi 750,-)1318
Mi 1931 U ** Gebot

1998, Nördlingen, deutliche senkr. Verzähnung1319
Mi 1965 [ Gebot

2010, 175 Jahre Eisenbahn, Ministermappe mit Kleinbogen postfr. und 
gestempelt

1320

Mi 2833  Gebot

ENGROS 
1949, 100 Jahre Briefmarke, 10 Sätze (Mi 1000,-)1321
Mi 113/15 (10) ** 180,-

1949, Stefan, 8 Marken (Mi 520,-)1322
Mi 116 (8) ** 80,-

1949, Wohlfahrt, 6 Sätze (Mi 780,-)1323
Mi 117/20 (6) ** 140,-

1950, Bach, 8 Sätze (Mi 1040,-)1324
Mi 121/22 (8) ** 170,-

1951, Posthorn 6 Pf mit WZ 4 Z, 
kpl. Bogen (an den Rändern teils 
angetrennt) (Mi 16000,-)

1325

Mi 126 Z (100) ** 1000,-

1951, Marienkirche Lübeck, 4 Sätze (Mi 800,-)1326
Mi 139/40 (4) ** 120,-

1951, Wuppertal, 9 Sätze (Mi 810,-)1327
Mi 141/42 (9) ** 120,-

1951, Wohlfahrt, 10 Sätze (Mi 1400,-)1328
Mi 143/46 (10) ** 220,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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1951, Röntgen, 8 Marken (Mi 600,-)1329
Mi 147 (8) ** 100,-

1952, Jahrgang 5x kpl (Mi 1535,-)1330
Mi 148/61 (5) ** 200,-

1952, Germanisches Museum, 10 Marken (Mi 170,-)1331
Mi 151 (10) ** Gebot

1952, Helgoland, 10 Marken (Mi 150,-)1332
Mi 152 (10) ** Gebot

1952, Jugend, 8 Sätze (Mi 320,-)1333
Mi 153/54 (8) ** 40,-

1952, Wohlfahrt, 8 Sätze (Mi 880,-)1334
Mi 156/59 (8) ** 130,-

1952, Reis, 6 Marken (Mi 300,-)1335
Mi 161 (6) ** 40,-

1953, Jahrgang 5x kpl (Mi 1700,-)1336
Mi 162/76 (5) ** 250,-

1953, Verkehrsausstellung, 9 Sätze (Mi 720,-)1337
Mi 167/70 (9) ** 90,-

1953, Wohlfahrt, 10 Sätze (Mi 850,-)1338
Mi 173/76 (10) ** 130,-

Heuss fl uor. Papier, 10 Sätze (Mi 650,-)1339
Mi 179/260 y (10) ** 70,-

1954, Ehrlich-Behring, Gutenberg und Bonifatius je 50x (Mi 1140,-)1340
Mi 197/99 (50) ** 50,-

1954, Wohlfahrt, 8 Sätze (Mi 400,-)1341
Mi 200/03 (8) ** 50,-

1958, Europa 10 Pf mit WZ, 10 Marken (Mi 140,-)1342
Mi 294 (10) # Gebot

1959, Beethovenblock 50x (Mi 1350,-)1343
Mi Bl. 2 (50) ** 100,-

1968, Adenauerblock 100x (Mi 300,-)1344
Mi Bl. 4 (100) ** Gebot

1978, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 100,-)1345
Mi Bl. 17 (100) ** Gebot

1991, Lilienthal, 100 Blöcke (Mi 450,-)1346
Mi Bl. 24 (100) ** Gebot

1991, Körner, 100 Blöcke (Mi 300,-)1347
Mi Bl. 25 (100) ** Gebot

1991, Mozart, 100 Blöcke (Mi 300,-)1348
Mi Bl. 26 (100) ** Gebot

1992, Koblenz ohne Fluoreszenz, 10 Marken (Mi 350,-)1349
Mi 1583 x (10) ** 50,-

1993, Kinder, 100 Blöcke (Mi 220,-)1350
Mi Bl. 27 (100) ** Gebot

1994, Hitler-Attentat, 100 Blöcke (Mi 250,-)1351
Mi Bl. 29 (100) ** Gebot

1994, Kinder, 100 Blöcke (Mi 250,-)1352
Mi Bl. 30 (100) ** Gebot

1995, Kriegsende, 100 Blöcke (Mi 350,-)1353
Mi Bl. 31 (100) ** Gebot

1995, Befreiung, 100 Blöcke (Mi 200,-)1354
Mi Bl. 32 (100) ** Gebot

1995, Kinder, 100 Blöcke (Mi 250,-)1355
Mi Bl. 34 (100) ** Gebot

1996, Kinder, 100 Blöcke (Mi 180,-)1356
Mi Bl. 35 (100) ** Gebot

1997, Architektur, 100 Blöcke (Mi 600,-)1357
Mi Bl. 37 (100) ** Gebot

1997, Deutscher Wald, 100 Blöcke (Mi 420,-)1358
Mi Bl. 38 (100) ** Gebot

1997, Kinder, 100 Blöcke (Mi 220,-)1359
Mi Bl. 40 (100) ** Gebot

1998, Kinder, 100 Blöcke (Mi 220,-)1360
Mi Bl. 42 (100) ** Gebot

2001, Kinder, 50 Blöcke (Mi 75,-)1361
Mi Bl. 55 (50) ** Gebot

2001, Weihnachten gelbe Fluoreszenz, 10 Blöcke (Mi 600,-)1362
Mi Bl. 56 II (10) ** 60,-

2001, Antarktis, 50 Blöcke (Mi 210,-)1363
Mi Bl. 57 (50) ** 50,-

2002, Documenta, 50 Blöcke (Mi 75,-)1364
Mi Bl. 58 (50) ** Gebot

2002, Brocken, 50 Blöcke (Mi 75,-)1365
Mi Bl. 59 (50) ** Gebot

2002, Kinder, 50 Blöcke (Mi 75,-)1366
Mi Bl. 60 (50) ** Gebot

2003, Knabenchöre, 50 Blöcke (Mi 225,-)1367
Mi Bl. 61 (50) ** 50,-

2003, Auenlandschaft, 100 Blöcke (Mi 130,-)1368
Mi Bl. 62 (100) ** Gebot

2003, Jugend, 50 Blöcke (Mi 550,-)1369
Mi Bl. 63 (50) ** 100,-

2003, Kinder, 50 Blöcke (Mi 70,-)1370
Mi Bl. 64 (50) ** Gebot

2004, Theater, 50 Blöcke (Mi 160,-)1371
Mi Bl. 65 (50) ** 40,-

2005, Preussische Schlösser, 50 Blöcke (Mi 220,-)1372
Mi Bl. 66 (50) ** 50,-

2006, Fußball-WM, 50 Blöcke (Mi 425,-)1373
Mi Bl. 67 (50) ** 70,-

2006, Schwarzwald, 50 Blöcke (Mi 65,-)1374
Mi Bl. 68 (50) ** Gebot

2007, Graf Zeppelin, 50 Blöcke (Mi 250,-)1375
Mi Bl. 69 (50) ** 40,-

2007, Sporthilfe, 50 Blöcke (Mi 425,-)1376
Mi Bl. 70 (50) ** 70,-

2007, Wilhelm Busch, 50 Blöcke (Mi 425,-)1377
Mi Bl. 71 (50) ** 70,-

2007, Limes, 50 Blöcke (Mi 90,-)1378
Mi Bl. 72 (50) ** Gebot

2008, Dinosaurier, 50 Blöcke (Mi 500,-)1379
Mi Bl. 73 (50) ** 70,-
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2009, Eifel, 50 Blöcke (Mi 200,-)1380
Mi Bl. 74 (50) ** 50,-

2009, Motorsport, 50 Blöcke (Mi 90,-)1381
Mi Bl. 75 (50) ** Gebot

2009, Bundestag und -rat, 50 Blöcke (Mi 140,-)1382
Mi Bl. 76 (50) ** 30,-

AUTOMATENMARKEN 
1981, Emblem 9990 Pf mit reichlicher ZuF auf Wertbrief (31500 DM)1383
Mi 1 [ Gebot

ROLLENMARKEN 
Heuss fl uor. Papier 25 Pf, zwei Fünferstreifen mit gerader und ungerader 
Nummer auf der jeweils unteren Marke (Mi 400,-)

1384

Mi 186 yR (2) ** 80,-

1961, Bed. Deutsche 5 Pf weißes Papier, (2x gefalteter) Fünferstreifen mit 
Nummer auf der unteren Marke (Mi 600,-)

1385

Mi 347 xR ** 120,-

1961, Bed. Deutsche 5 Pf weißes Papier, Rollenanfang "1000" mit ZuF auf 
portorichtigem Brief (Mi 900,-)

1386

Mi 347 xR, 350 y [ 180,-

1961, Bed. Deutsche 40 Pf, Fünferstreifen (Mi 300,-)1387
Mi 355 x (5) ** 50,-

GANZSACHEN 
1960, Heuss GA-Frageteil 20 Pf nach Österreich (Mi 100,-)1388
Mi P 40 F  Gebot

1960, Heuss GA 20 Pf mit breitem Fluoreszenz-Beidruck ungebraucht 
(Mi 1200,-)

1389

Mi P 44 I  250,-

1960, Heuss GA-Antwortkarte 10 Pf mit 10 Pf ZuF von London nach 
München (Eckbug) (Mi 70,-)

1390

Mi P 45 AII  Gebot

1960, Heuss GA-Frageteil 10 Pf mit 10 Pf ZuF von München nach London 
(Mi 50,-)

1391

Mi P 45 FII  Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
1951, Posthorn, Markenheftchen (Mi 850,-)1392

Mi MH 1 ** 150,-

1951, Posthorn, ZD 6+Z+x+10 (Mi 650,-)1393

Mi WZ 4 # 130,-

1955, Heuss, ZD 20+R1+20 (Mi 120,-)1394
Mi S 30 ** 30,-

1958, Heuss WZ X, 15 ZD kpl. (Mi 125,-)1395
Mi W 17/S 52 X ** 25,-

1960, Heuss WZ Y Nachaufl age, 15 ZD kpl. (Mi 735,-)1396
Mi W 17/S 52 YII ** 90,-

1960, Heuss WZ Y Nachaufl age, 15 ZD kpl. (Mi 735,-)1397
Mi W 17/S 52 YII ** 80,-

1960, Heuss fl uor. Papier, Heftchenblatt mit DZ "2" aus Versuchsheftchen; 
lt. Fotoattest Schmidl "handelt es sich um eine der ganz großen Selten-
heiten...nur 2 MH-Blätter bekannt"

1398

Mi H.-Bl. 10 cd ** 4000,-

1963, Bach, Markenheftchen (Mi 220,-)1399
Mi MH 9 v ** 40,-

1968, Brandenburger Tor, Markenheftchen ungeöffnet (Mi 60,-)1400
Mi MH 14 g ** Gebot

1972, Olympische Spiele, ZD komplett1401
Mi W 30/SZ 2b ** Gebot

ZUSAMMENDRUCKE ENGROS
2000, EXPO, 10 Markenheftchen (Mi 650,-)1402
Mi MH 40 (10) ** 40,-

2000, EXPO, 10 Markenheftchen (Mi 650,-)1403
Mi MH 40 (10) ** 40,-
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2000, Europa, 10 Markenheftchen (Mi 270,-)1404
Mi MH 41 (10) ** 25,-

2000, SWK, 10 Markenheftchen (Mi 160,-)1405
Mi MH 42 (10) ** 25,-

2001, SWK, 10 Markenheftchen (Mi 360,-)1406
Mi MH 43 (10) ** 25,-

2001, Bedrohte Tierarten, 10 Markenheftchen (Mi 250,-)1407
Mi MH 44 (10) ** 25,-

2002, Bautzen, 10 Markenheftchen (Mi 300,-)1408
Mi MH 48 (10) ** 25,-

2002, SWK, 10 Markenheftchen (Mi 220,-)1409
Mi MH 50 (10) ** 25,-

2003, Rosen, 10 Markenheftchen (Mi 140,-)1410
Mi MH 51 a (10) ** 25,-

2003, Rosengruß, 10 Markenheftchen (Mi 200,-)1411
Mi MH 51 b (10) ** 25,-

2004, Viktualienmarkt München, 10 Markenheftchen (Mi 140,-)1412
Mi MH 53 I (10) ** 20,-

2004, Deutscher Musikrat, 10 Markenheftchen (Mi 350,-)1413
Mi MH 54 aI (10) ** 70,-

2004, Blumengruß, 10 Markenheftchen (Mi 140,-)1414
Mi MH 55 (10) ** 25,-

2004, Dampfer "Bremen", 10 Markenheftchen (Mi 300,-)1415
Mi MH 56 (10) ** 60,-

2005, Berliner Dom, 10 Markenheftchen (Mi 250,-)1416
Mi MH 57 (10) ** 40,-

2005, Leuchttürme, 10 Markenheftchen (Mi 100,-)1417
Mi MH 58 (10) ** 20,-

2005, Preussische Schlösser, 10 Markenheftchen (Mi 500,-)1418
Mi MH 59 (10) ** 100,-

2005, Schmetterlinge, 10 Markenheftchen (Mi 180,-)1419
Mi MH 60 (10) ** 25,-

2006, Blumen, 10 Markenheftchen (Mi 180,-)1420
Mi MH 61 (10) ** 40,-

2006, Goldene Bulle, 10 Markenheftchen (Mi 350,-)1421
Mi MH 62 (10) ** 70,-

2006, Eisenbahn, 10 Markenheftchen (Mi 200,-)1422
Mi MH 64 (10) ** 25,-

2006, Jahreszeiten, 10 Markenheftchen (Mi 300,-)1423
Mi MH 65 (10) ** 60,-

2008, Klosterinsel Reichenau, 10 Markenheftchen (Mi 100,-)1424
Mi MH 71 (10) ** 20,-

2009, Leichtathletik-WM,10 Markenheftchen (Mi 160,-)1425
Mi MH 80 (10) ** 25,-

BUND-BERLIN
JAHRBÜCHER MINISTERJAHRBÜCHER

1974, Ministerjahrbuch1426
  Gebot

EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
CEPT 

Jg. 1956+57 (Mi ü. 600,-)1427
 ** 50,-

EUROPA
ALBANIEN 

1945, Freimarken mit Aufdruck, Satzbrief mit ESt.1428
Mi 359/67 [ 20,-

1962, Fußball-WM, alle Ausgaben auf 4 Blancoumschlägen1429
Mi 673 ff. ] 40,-

1985, Jahrestag (Mi 170,-)1430
Mi 2264/65 # Gebot

1985, Architektur 25 Q, Farbe Schwarz fehlt1431
Mi 2278 FII ** Gebot

1989, Befreiung 30 Q, Farbe Gold fehlt1432
Mi 2419 FII ** Gebot

1990, Naturschutz 10 Q, kpl. Bogen mit 6x Plattenfehler I1433
Mi 2423 I ** Gebot

BELGIEN VORPHILATELIE
1684, Brief von Nürnberg über Köln nach Antwerpen, Porto 6 St als 
Teilfranco

1434

 [ 50,-

BELGIEN 
1849, Freimarken 10 und 20 C, je 3 Prachtstücke in versch. Nuancen1435
Mi 1/2 (3) # 60,-

1932, Kardinal Mercier (Mi 550,-)1436

Mi 333/41 # 80,-

1932, Infanterie (Mi 150,-)1437
Mi 342/43 ] 25,-

1933, Orval (25 C Zahnfehler) (Mi 900,-)1438

Mi 354/65 # 150,-

1933, Tuberkulosebekämpfung (Mi 180,-)1439
Mi 366/72 # 25,-

1934, Tuberkulosebekämpfung (Mi 150,-)1440
Mi 386/92 # 25,-
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1938, Koekelberg 5 Fr, Kleinbogen1441
Mi 477 (10) # 100,-

1948, Anseeles (Mi 220,-)1442
Mi Bl. 20 ** 30,-

1952, Weltpostverein (Mi 320,-)1443
Mi 929/40 ** 50,-

1952, Schriftsteller (Mi 110,-)1444
Mi 941/46 ** 20,-

1954, Beginenhof (Mi 170,-)1445
Mi 995/1000 ** 30,-

1957, Geophysikalisches Jahr (Mi 180,-)1446
Mi Bl. 25 ** 30,-

DÄNEMARK 
1851, Freimarken 4 S, breitrandiges Pracht-
stück mit unretuschiertem Bodenmuster  und 
stummem Vierringstempel, Attest Jensen

1447

Mi 1 I ] 200,-

1851, Freimarken 4 S, senkr. Dreierstreifen mit stummem Vierringstempel 
(eine Marke tangiert), Fotoattest Möller

1448

Mi 1 I (3) ] 600,-

1851, Freimarken 4 S mit sehr seltener Federzugentwertung auf (etwas 
knittrigem) Brief von Randers nach Viborg, Attest Nielsen

1449

Mi 1 I [ 1500,-

1851, Freimarken 4 S, breitrandiges Prachtstück mit sehr seltenem asymet-
rischen Duplexstempel auf Brief von  Kopenhagen nach Roskilde

1450

Mi 1 I [ 600,-

1851, Freimarken 4 S, breitrandiges Prachtstück mit stummem Vierring-
stempel auf Brief von Nyborg nach Kopenhagen, Attest Nielsen

1451

Mi 1 I [ 350,-

1851, Freimarken 4 S, Prachtstück auf Brief von Kopenhagen (Wurststem-
pel) nach Vejle

1452

Mi 1 I [ 250,-

1851, Freimarken 2 S, breitrandiges Prachtstück mit sehr 
seltenem Kombinationsstempel "34", 2 Atteste (Nielsen 
und Möller)

1453

Mi 2 II # 1000,-

1854, Freimarken 2 S, Prachtstück mit schwachem 
Nummernstempel und daher zusätzlich mit Tintenent-
wertung und Namen des Briefträgers, Attest Möller

1454

Mi 3 # 180,-

1907, Freimarken 10 Öre mit Abart "aufrechter Schopf"1455
Mi 54 # 50,-

1933, Freimarken Karavelle 15 Ö, Probedrucke der Fa. Goebel AG Darmstadt 
in den Farben Rot, Braun, Grau und Violett mit Aufdruck MUSTER ohne 
Schraffi erung im Segel, Attest Nielsen

1456

Mi 202 P  800,-
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1934, Freimarken 50 Öre mit Annulierungsstrich und 
Aufdruck MUSTER, Attestkopie Nielsen

1457

Mi 210 P ** 300,-

DÄNEMARK STEMPEL
1853, Dienstbrief aus Kopenhagen mit Kompassstempel und Siegel1458
 [ Gebot

DÄNEMARK FÄRÖER
1940, Freimarken mit Aufdruck (Mi 350,-)1459

Mi 2/6 # 100,-

DÄNEMARK GRÖNLAND-HANDELSKONTOR
1915, Paketportomarken 20 Öre, kartonähnliches Papier1460
Mi 9 A * 40,-

1915, Paketportomarken 20 Öre, kartonähnliches Papier1461
Mi 9 A # 50,-

1915, Paketportomarken 70 Öre mit zentr. 
Ovalstempel GRÖNLANDS STRYRELSE

1462

Mi 10 A # 80,-

1937, Paketportomarken mit zeitgerechter Entwertung1463
Mi 7/11 B # 80,-

1937, Paketportomarken 3 Kr auf getöntem 
Papier

1464

Mi 12 A ** 70,-

1937, Paketportomarken 3 Kr mit Ovalstempel 
GRÖNLANDS STYRELSE

1465

Mi 12 A # 70,-

1937, Paketportomarken 70 Ö und 1 Kr je mit zeitgerechtem Ovalstempel1466

Mi 13/14 # 60,-

1937, Paketportomarken 70 Ö rotviolett (Facit 
17 b) mit Ovalstempel GRÖNLANDS STYRELSE

1467

Mi 13 # 70,-

FINNLAND 
1917, Freimarken 40 P in der guten Zähnung (Mi 600,-)1468

Mi 79 B ** 170,-

FRANKREICH 
1850, Freimarken Ceres 15 C, senkr. Paar auf großem Briefteil, Mängel1469
Mi 2 (2) ] 100,-

1929, Briefmarkenausstellung in Le 
Havre, sign. (Mi 1000,-)

1470

Mi 239 ** 200,-

1936, Flugpost "Banknote" 
(Mi 300,-)

1471

Mi 321 # 70,-

1937, Einzelmarken aus PEXIP-Block in waag. Paaren mit ZF (Mi 320,-)1472
Mi 353/56 ** 60,-

1937, PEXIP-Block in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 600,-)1473
Mi Bl. 3 ** 100,-

1937, PEXIP-Block in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 600,-)1474
Mi Bl. 3 ** 100,-

1938, Clément Ader, Eckrandstück mit Druckdatum, sign.1475
Mi 425 Br ** 40,-

1962, Freimarken 25 C, waagerecht stark verzähnter Achterblock1476
Mi 1384 x (8) ** Gebot
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EUROPA
1962, Freimarken 25 C fl uor. Papier (Mi 1000,-)1477

Mi 1384 y ** 200,-

1964, Philatec, Kleinbogen (Mi 180,-)1478
Mi 1480 (8) ** Gebot

1964, Philatec, Kleinbogen (gefaltet und angetrennt) (Mi 180,-)1479
Mi 1480 (8) ** Gebot

FRANKREICH FLUGPOST
1937, AIR-FRANCE, Rundfl ug mit den Stationen 
Paris-Natal-NY-Hongkong-Paris

1480

 [ 50,-

FRANKREICH GANZSACHEN
1937, Amerikaner-Denkmal, 5 GA mit versch. Ansichten und ESt.1481
Mi P 68 (5)  60,-

GROSSBRITANNIEN 
1840, Freimarken 1 Penny, vollrandige saubere Marke 
mit Teilgummi sowie ger. Beanstandungen

1482

Mi 1 * 300,-

1867, Freimarken 5 S Platte 2 hellrosalila, Pracht-
stück, Fotoattest Pröschold (Mi 600,-)

1483

Mi 35 IIb # 100,-

1955, Freimarken (Mi 300,-)1484
Mi 278/81 I ** 50,-

1966, Weihnachten, Satz auf FDC, bei der 1´6 Sh fehlt das Kopfbild der 
Königin

1485

Mi 443 F [ Gebot

ISLAND 
1925, Ansichten (Mi 700,-)1486

Mi 114/18 ** 130,-

1925, Ansichten, Viererblocksatz (10 A eine Marke beschädigt) (Mi 2700,-)1487

Mi 114/18 (4) ** 250,-

1928, Flugpost, Satz mit guter ZuF auf Luftpost-R.-Brief nach Frankreich1488

Mi 122/23  u.a. [ 100,-

ITALIEN SARDINIEN
1851, Freimarken 5 Cmi, oben leicht berührte sonst 
breitrandige Marke, Attest von der Weid (Mi 2000,-)

1489

Mi 1 ] 150,-

ITALIEN SIZILIEN
1859, Freimarken 2 Gr, waag. Pracht-
paar, sign. Diena

1490

Mi 3  a (2) ] 30,-

ITALIEN 
1923, Nationalmiliz (Mi 250,-)1491
Mi 183/85 ** 40,-

1930, Vergil, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 500,-)1492
Mi 345/57 ** 70,-

1932, Garibaldi, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 300,-)1493
Mi 391/407 ** 40,-
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EUROPA
1934, Tapferkeitsmedaille, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 550,-)

1494

Mi 494/513 ** 70,-

1937, Sommerferien (Mi 400,-)1495

Mi 560/75 ** 70,-

1976, Freimarken 150 L, ungezähnter Achterblock aus der li. oberen 
Bogenecke (Mi 400,-)

1496

Mi 1522 U (8) (*) 60,-

LETTLAND 
1931, Flugpost mit Aufdruck, Satz mit ZuF auf Luftpostbrief, lt. Befund 
Mikulski wurde der Luftpostzettel neu platziert

1497

Mi 190/92 A [ Gebot

LIECHTENSTEIN 
1925, Freimarken 1 1/2 Fr, senkr. Paar (Mi 640,-)1498

Mi 71 (2) ** 100,-

1928, Hochwassergeschädigte (Mi 340,-)1499
Mi 78/81 ** 80,-

1928, Hochwassergeschädigte, 3 Sätze zusammenhängend (Mi 1020,-)1500
Mi 78/81 (3) ** 150,-

1928, Regierungsjubiläum (Mi 1200,-)1501

Mi 82/89 ** 250,-

1929, Regierungsantritt, Viererblocksatz (Mi 360,-)1502
Mi 90/93 (4) ** 70,-

1930, Freimarken (Mi 2000,-)1503

Mi 94/107 ** 400,-

1930, Flugpost (Mi 600,-)1504

Mi 108/13 ** 130,-

1932, Jugendfürsorge, Vierer-
blocksatz (Mi 680,-)

1505

Mi 116/18 (4) ** 100,-

1932, Jugendfürsorge, Satz mit ZuF auf Luftpost-R.-Brief1506

Mi 116/18 u.a. [ 40,-

1933, Fürstengeburtstag, Viererblocksatz (Mi 800,-)1507

Mi 122/24 (4) ** 120,-
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EUROPA
1933, Fürstengeburtstag, Satz mit ZuF auf Luftpost-R.-Brief1508

Mi 122/24 u.a. [ 40,-

1934, Steinadler (Mi 270,-)1509

Mi 143/47 ** 60,-

1951, Freimarken (Mi 170,-)1510
Mi 289/300 ** 40,-

1951, Freimarken weit gezähnt (Mi 265,-)1511

Mi 304/05 A ** 60,-

1952, Gemälde (Mi 110,-)1512
Mi 306/08 ** 20,-

1953, Jahrgang kpl. (Mi 193,-)1513
Mi 311/21 # 20,-

1955, Freimarken (Mi 240,-)1514
Mi 332/33 ** 40,-

1955, Freimarken (Mi 120,-)1515
Mi 332/33 ] 25,-

LIECHTENSTEIN ENGROS
1954, Marianisches Jahr, 10 Sätze zusammenhängend (Mi 600,-)1516
Mi 329/31 (10) ** 90,-

LIECHTENSTEIN DIENSTMARKEN
1932, Freimarken mit Aufdruck (Mi 1400,-)1517

Mi 1/8 ** 250,-

1933, Freimarken mit Aufdruck 
(Mi 400,-)

1518

Mi 9/10 ** 80,-

LIECHTENSTEIN PORTOMARKEN
1954, Brief von Prüm nach Vaduz, dort mit 40 Rp Nachporto belegt1519
Mi 27 u.a. [ Gebot

LUXEMBURG 
1852, Freimarken, 2 Prachtstücke (Mi 165,-)1520
Mi 1/2 # 25,-

1906, Freimarken 10 C, Kleinbogen in üblicher Erhaltung1521

Mi 72 (10) ** 80,-

1921, Freimarken 15 C, Kleinbogen in üblicher Erhaltung (Mi 450,-)1522
Mi 121 (5) ** 50,-

1923, Geburt der Prinzessin, 2. Aufl age, saubere Durchschnittserhaltung (kl. 
Einriss unterhalb der Kronenlochung)

1523

Mi Bl. 1 II ** 150,-

1934, Kinderhilfe, Satz auf FDC (Mi 550,-)1524
Mi 259/64 [ 150,-

1935, Intellektuelle (Mi 1500,-)1525

Mi 266/80 ** 300,-

1951, Europäische Einigung (Mi 220,-)1526
Mi 478/83 ** 25,-
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EUROPA
MALTA 

1904, Freimarken1527

Mi 24/32 ** 100,-

1922, Freimarken mit Aufdruck1528

Mi 64/80 * 250,-

1922/26, Freimarken (Mi 629,-)1529

Mi 82/99 ** 200,-

MALTA PORTOMARKEN
1925, Ziffern (Mi 260,-)1530

Mi 1/10 ** 70,-

MONAKO 
1939, Herrscher (Mi 450,-)1531

Mi 190/99 # 130,-

1978, Fußball-WM, Sonderdruck gezähnt (Mi 400,-)1532
Mi 1315 SD ** 50,-

1985, 100 Jahre Briefmarke, Block ungezähnt1533
Mi Bl. 31 U ** Gebot

NIEDERLANDE 
1905, Freimarken 10 G (Mi 700,-)1534

Mi 66 # 180,-

1951, Kindermarken auf gel. R.-FDC in die CSSR1535
Mi 575/79 [ Gebot

1951, Seemöwen (Mi 600,-)1536

Mi 580/81 ** 130,-

1951, Seemöwen (Mi 600,-)1537

Mi 580/81 ** 120,-

NORWEGEN 
1855, Freimarken 4 Sk mit Plattenfehler "gespaltene Tatze", repariert, dazu 
noch ein Vergleichsstück

1538

Mi 1 I # 100,-

ÖSTERREICH 
1904, Freimarken (Mi 300,-)1539
Mi 105/18 * 50,-

1910, Kaisers Geburtstag 10 Kr, sign. (Mi 450,-)1540

Mi 177 ** 80,-

1922, Freimarken (Mi 160,-)1541
Mi 360/97 ** 25,-

1924, Freimarken 4000 Kr, Viererblock (unten zwei versetzte Zähnungslö-
cher) (Mi 120,-)

1542

Mi 397 (4) ** Gebot

1931, Dichter (Mi 200,-)1543
Mi 524/29 ** 50,-

1932, Freimarken (Mi 950,-)1544

Mi 530/43 ** 250,-

1932, Maler (Mi 320,-)1545
Mi 545/50 ** 80,-

1933, WIPA (Mi 320,-)1546
Mi 555 A ** 80,-
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EUROPA
1933, WIPA mit SSt. (Mi 260,-)1547

Mi 555 A ] 70,-

1933, WIPA mit SSt. und ZuF auf R.-Karte1548
Mi 555 A u.a. [ 60,-

1933, WIPA Faserpapier (Mi 750,-)1549

Mi 556 A ** 200,-

1933, WIPA-Block mit den üblichen Klebestellen sowie Originalumschlag1550

Mi Bl. 1 * 800,-

1933, Winterhilfe (Mi 95,-)1551
Mi 563/66 ** 20,-

1934, Dollfuss (Mi 1400,-)1552

Mi 588 ** 300,-

1934, Baumeister, Satz auf Eil-R.-FDC1553
Mi 591/96 [ 30,-

1935, Heerführer, Satz auf gefaltetem Eil-R.-FDC1554
Mi 617/22 [ 30,-

1936, FIS II (Mi 160,-)1555
Mi 623/26 ** 40,-

1945, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf, 2 versch. Farbnuancen, je gepr. Sturzeis1556
Mi A IV (2) ** 30,-

1945, Freimarken mit Gitteraufdruck, Satz mit Nr. 668 I+II in waag. Paaren, 
gepr. Sturzeis (Mi 130,-)

1557

Mi 668/73 (2) ** 25,-

1945, Freimarken mit Gitteraufdruck Type II 30 und 42 Pf, Viererblöcke, gepr. 
Sturzeis (Mi 420,-)

1558

Mi 672/73 II (4) ** 50,-

1945, Freimarken mit Gitteraufdruck 5 RM, Aufdruckfehler "Gitterstab 
angesetzt", Befund Glavanovitz

1559

Mi VdB ** Gebot

1945, Grazer Aufdruck, Satz in waag. Paaren, gepr. Sturzeis (Mi 300,-)1560
Mi 674/92 (2) ** 50,-

1945, Grazer Aufdruck hohe Werte 
Type I, sign. (Mi 800,-)

1561

Mi 693/96 I ** 150,-

1945, Grazer Aufdruck hohe Werte Type II 
(Mi 500,-)

1562

Mi 693/96 II ** 100,-

1946, Renner, Satz ungezähnt (Mi 320,-)1563
Mi 772/75 B ** 60,-

1946, Renner ungezähnt, Kleinbogensatz in sauberer Durchschnittserhal-
tung (Mi 2300,-)

1564

Mi 772/5 B (9) ** 500,-

1948, Trachten (Mi 360,-)1565
Mi 893/926, 978/80 ** 50,-

1949, Kriegsgefangenenfürsorge, Satz auf 2 FDC´s in die USA (teils mit 
Zensur)

1566

Mi 937/40 [ 30,-

1960, Freimarken 4 S, senkrechtes stark verzähntes Oberrandpaar1567
Mi 1051 (2) ** Gebot
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EUROPA
ÖSTERREICH FLUGPOST

1933, 1. Österr. Segelfl ug Wien-Semmering, Fotokarte1568
Mi 476 u.a. [ 25,-

1933, 1. Postsegelfl ug Österreich-Jugoslawien, Luftpostkarte mit div. 
Stempeln

1569

Mi 482 u.a. [ 70,-

1933, Post-Segelfl ug Österreich-Ungarn-Italien-Schweiz, Luftpostkarte mit 
div. Stempeln

1570

Mi 477 u.a. [ 25,-

1953, IFRABA-Sonderfl ug, Luftpostbrief mit guter Frankatur1571

Mi 955 u.a. [ 25,-

ÖSTERREICH BARFRANKATUREN
1946, Brief aus Jungholz (Tirol) nach Esslingen barfrankiert mit handschr. 
Vermerk 24 pf; Jungholz gehört politisch zu Österreich, ist aber nur 
von Deutschland aus erreichbar und gehört deshalb zum dt. Zoll- und 
Wirtschaftsgebiet, Fotoattest Arenz

1572

 [ 100,-

ÖSTERREICH CHRISTKINDL
1950, R.-Brief sowie Aufgabeschein mit grünem SSt. vom 30.12.50, 
Bedarfsspuren

1573

Mi 1 [ 80,-

ÖSTERREICH FELDPOST
1915, Freimarken mit Aufdruck (Mi 500,-)1574

Mi 1/21 #/] 100,-

ÖSTERREICH FRACHTBRIEFE
1904, Frachtbrief 10 h von Kounov (CSSR) nach Weipert mit diversen 
Stempeln

1575

  Gebot

ÖSTERREICH SCHIFFSPOST
1903, AK (Eckbug) mit klarem K1 "K.u.K. KRIEGSMARINE KAISER KARL"1576

 [ 120,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 2.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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EUROPA
POLEN 

1933, 700 Jahre Thorn, ungezähnter Probedruck, 
Fotoattest Wiatrowski

1577

Mi 279 U (*) 350,-

1944, Freiheitskämpfer, sign. Schmutz (Mi 250,-)1578
Mi 380/82 (*) 50,-

1946, BIE (Mi 150,-)1579
Mi 445/47 ** 30,-

1948, Flugpost (Mi 150,-)1580
Mi 515/17 ** 30,-

1989, nicht ausgegebene Marke Grzegorz Korczynski1581
Mi VI ** Gebot

POLEN ESSAIS
1962, Entwurf zum nicht ausgegebenen Block "Raumfl ug Wostok III+IV" 
(Fischer Bl. 26)

1582

 ** Gebot

PORTUGAL 
1946, Burgen (Mi 250,-)1583
Mi Bl. 10 ** 40,-

1949, Dynastie Avis, 3 Blöcke (Mi 330,-)1584
Mi Bl. 14 (3) ** 40,-

1952, Nato (Mi 450,-)1585
Mi 778/79 ** 60,-

1954, Nobrega (Mi 170,-)1586
Mi 831/34 ** 25,-

1957, Garrett (Mi 180,-)1587
Mi 856/59 ** 25,-

RUSSLAND 
1866, Freimarken 1, 3 und 10 K. als dekorative Buntfrankatur auf (gefal-
tetem) Brief von Riga nach Berlin mit rotem Stempel FRANCO AUS 
RUSSLAND

1588

Mi 18, 19, 21 [ 150,-

1947, 800 Jahre Moskau (Mi 60,-)1589
Mi Bl. 10 II # Gebot

1964, Olympische Spiele (Mi 250,-)1590

Mi Bl. 33 ** 50,-

1964, Olympische Spiele (Mi 250,-)1591
Mi Bl. 33 ** 50,-

SAN MARINO 
1945, Regierungspalast, Block gezähnt (Mi 120,-)1592
Mi Bl. 4 A ** Gebot

SCHWEDEN 
1855, Freimarken 3 Skill, sehr schöne gut zentrierte 
und klar gestempelte Marke mit kleinem Zahnbruch im 
oberen Rand, Fotoattest Obermüller (Mi 3500,-)

1593

Mi 1 # 600,-

1924, Weltpostkongress (Mi 800,-)1594

Mi 144/58 # 200,-

1924, UPU, Satz ohne 20 und 35 Öre (Mi ca. 1500,-)1595

Mi 159/73 ** 250,-

SCHWEIZ 
1850, Freimarken Rayon II 10 Rp, Prachtstück mit 
seltenem roten PD-Stempel, Attest Moser

1596

Mi 8 II # 80,-
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EUROPA
1850, Freimarken Rayon II 10 Rp, Prachtstück mit 
seltenem Ortsstempel MUNSTER, Befund BPB

1597

Mi 8 II ] 100,-

1851/52, Freimarken Rayon 5 Rp (2x) zusammen mit 15 Rp auf (senkr. 
gefaltetem) Brief von Morat nach Lintfort, sehr gute Erhaltung!

1598

Mi 9 II (2), 12 [ 500,-

1852, Freimarken Rayon III 15 Rp, Prachtstück, Attest Abt 
(Mi 650,-)

1599

Mi 10 # 130,-

1854, Freimarken "Strubel" 10 Rp blau auf sauberem Brief aus COSSONAY, 
Befund BPB

1600

Mi 14 Ib [ 80,-

1854, Freimarken "Strubel" 10 Rp und 2x 20 Rp sauber gerandet auf kl. 
Briefstück, Befund BPB

1601

Mi 14 IIBym, 16 IIBzm (2) ] 80,-

1862, Freimarken "Strubel" 2 Rp oben angeschnitten auf Brief von 
Solothurn nach Aarau

1602

Mi 19 [ 60,-

1923, Flugpost, 3 Werte auf Luftpost-R.-Brief1603
Mi 181, 189, 233 [ 25,-

1931, Freimarken 10 Fr, Viererblock1604
Mi 228 (4) # 30,-

1932, Abrüstungskonferenz, Viererblocksatz mit ESt.1605
Mi 256/58 (4) # 40,-

1934, Nabablock mit ESSt., gepr. Liniger (Mi 750,-)1606

Mi Bl. 1 # 150,-

1936, Pro Patria, Block mit ESt., sign. Liniger (Mi 260,-)1607
Mi Bl. 2 # 50,-

1940, Bundesfeierblock, Fotoattest Marchand (Mi 700,-)1608

Mi Bl. 5 # 130,-
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EUROPA
1941, Kriegs-Winterhilfe, gepr. Marchand (Mi 450,-)1609

Mi Bl. 6 # 130,-

1942, Bundesfeierblock (Mi 300,-)1610
Mi Bl. 7 ] 60,-

1945, 100 Jahre Basler Taube (Mi 160,-)1611
Mi Bl. 12 ** 40,-

1945, Pax (Mi 500,-)1612

Mi 447/59 ** 100,-

1945, Pax (Mi 1000,-)1613

Mi 447/59 # 200,-

1945, Pax (Mi 1000,-)1614

Mi 447/59 # 200,-

1945, Pax, 11 Werte im Geschenkheft der Druckerei Couvoisier1615
Mi 447/56 * Gebot

1946, Pro Aero, Viererblock auf Luftpostbrief Locarno-Luzern1616
Mi 470 (4) [ 25,-

1949, Pro Aero, Viererblock1617
Mi 518 (4) # 30,-

1950, Pro Patria, Viererblocksatz1618
Mi 545/49 (4) # 30,-

1951, LUNABA-Block, min. Haftstelle1619
Mi Bl. 14 ** Gebot

SCHWEIZ ENGROS
1937, Pro Juventute, 11 Blöcke (Mi 715,-)1620
Mi Bl. 3 (11) # 120,-

SCHWEIZ PORTOMARKEN
1882, Ziffern 100 C1621

Mi 13 N ** 400,-
1883, Ziffern 5 bis 50 C1622

Mi 17/20 IIAXaK ** 150,-

SCHWEIZ ZUSAMMENDRUCKE
1918, Freimarken-ZD 7 1/2+7 1/2 sowie 15+15 (Mi 250,-)1623
Mi K11+12 ** 30,-

SCHWEIZ BIE
1923, Freimarken mit Aufdruck, Viererblocksatz (Mi 1400,-)1624

Mi 1/14 (4) # 300,-

SCHWEIZ ONU
1950, Freimarken hohe Werte mit Aufdruck, Viererblocksatz (Mi 2400,-)1625

Mi 12/20 (4) # 500,-
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EUROPA
SLOWAKEI 

1939, Freimarken mit Aufdruck Höchstwerte (Mi 610,-)1626
Mi 19 ab/22 ** 60,-

SLOWENIEN 
1991, Freimarken 4 T zusammen mit Jugosl. Nr. 2429 C (9x) als Währungs-
MiF auf Eil-R.-Brief nach Aachen

1627

Mi 3 u.a. [ Gebot

SPANIEN 
1937, Heiliges Jahr des Jacobus (Mi 70,-)1628
Mi 782/84 ** Gebot

1937, Toledoblocks gezähnt (Mi 100,-)1629
Mi Bl. 7/8 A ** 25,-

1940, Jungfrau vom Pilar1630
Mi 859/73 * 40,-

1940, Jungfrau vom Pilar (Mi 500,-)1631

Mi 874/83 ** 100,-

1950, 100 Jahre Briefmarke (Mi 700,-)1632

Mi 975/82 ** 140,-

TSCHECHOSLOWAKEI 
1989, Giftpilze, 2 Kleinbogen zu je 4 Marken in versch. Zähnungen (urspr. 
für MH gedacht)

1633

Mi 3017 Klbg. (2) ** Gebot

UNGARN 
1933, Flugpost (Mi 200,-)1634

Mi 502/10 # 40,-

VATIKAN 
1935, Juristenkongress, Satz auf FDC (Aufklebespuren) (Mi 600,-)1635

Mi 45/50 [ 80,-

1936, Katholische Presse, Satz auf Blanco-FDC (Mi 450,-)1636
Mi 51/58 [ 60,-

1951, Gratianus, Satz auf R.-FDC (Mi 420,-)1637

Mi 185/86 [ 70,-

1952, 100 Jahre Briefmarke (Mi 220,-)1638
Mi Bl. 1 ** 30,-

VATIKAN JAHRBÜCHER
2002, Jahrbuch1639
  Gebot

ZYPERN 
1960, Unabhängigkeit (Mi 200,-)1640
Mi 179/93 ** 30,-

ÜBERSEE
ARGENTINIEN 

1930, SAF Graf Zeppelin1641

Mi 337/41 ** 160,-

1939, Weltpostkongress1642
Mi 438/45 ** 30,-

1939, Sprechplatten1643
Mi 447/49 ** 40,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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ÜBERSEE
BRITISCH - OSTAFRIKA 

1890, Freimarken 4 A ungezähnt, sign. (Mi 750,-)1644

Mi 9 B # 170,-

CHINA VOLKSREPUBLIK
1960, Goldfi sche, Satz mit Durchschnittsgummierung (Mi 950,-)1645

Mi 534/45 ** 100,-

1960, Goldfi sche (Mi 150,-)1646
Mi 534/45 # Gebot

1960/61, Chrysanthemen, 3 Sätze  mit SSt. auf Umschlägen, 1. und 3. Serie 
FDC´s

1647

Mi 570 ff. [ 80,-

1961, Militärmuseum, Attest Havemann (Mi 280,-)1648
Mi 604 I/605 ** 50,-

1962, Schauspielkunst, Satz ohne 4 F 
gezähnt und ungezähnt (Gummierung 
teils etwas bräunlich)

1649

Mi 649/55 A+B ** 500,-

1963, Revolution in Kuba ( Nr. 685 Haftstellen) (Mi 680,-)1650
Mi 683/88 ** 50,-

1963, Karl Marx (Mi 100,-)1651
Mi 699/701 (*) Gebot

1963, Kinderspiele, Satz gezähnt und ungezähnt 
(Nr. 709 B Bugspur)

1652

Mi 702/13 A+B (*) 80,-

1963, Kinderspiele, Satz ungezähnt (Mi 200,-)1653
Mi 702/13 B # Gebot

1963, Goldstumpfnasen, Satz gezähnt und 
ungezähnt

1654

Mi 741/43 A+B ** 80,-

1963, Landschaften (Mi 350,-)1655
Mi 744/59 # 50,-

1964, Yenan (Mi 180,-)1656
Mi 788/93 ** 30,-

1964, Pfi ngstrosen, Gummi teils etwas gebräunt1657
Mi 795/809 ** 80,-

1964, Pfi ngstrosen, Satz auf 3 Blanco-FDC´s (Mi 650,-)1658
Mi 795/809 [ 100,-

1964, Bronzegefäße (Mi 200,-)1659
Mi 811/18 ** 30,-

1964, Erdölindustrie (Mi 85,-)1660
Mi 827/31 # Gebot

1964, Wasserkraftwerk (Mi 550,-)1661

Mi 834/37 ** 80,-

1965, Tsungyi-Konferenz 
(Mi 450,-)

1662

Mi 858/60 ** 80,-

1965, Alpinismus (Mi 90,-)1663
Mi 868/72 ** Gebot

1965, Jinggangshan (Mi 420,-)1664

Mi 874/81 ** 70,-

1965, Sportspiele (Mi 770,-)1665

Mi 903/13 ** 120,-
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ÜBERSEE
1978, Konferenz der Wissenschaften (Mi 700,-)1666
Mi Bl. 11 (*) 90,-

1978, Pferde (Mi 800,-)1667
Mi Bl. 12 ** 100,-

1978, Pferde (Mi 800,-)1668
Mi Bl. 12 ** 100,-

1978, Kunsthandwerk (Mi 500,-)1669
Mi Bl. 13 ** 70,-

1979, Chinesische Mauer (Mi 650,-)1670
Mi Bl. 15 ** 80,-

1979, Wissenschaftliches Studium der Jugend (Mi 2500,-)1671

Mi Bl. 19 ** 300,-

1979, Kamelien (Mi 300,-)1672
Mi Bl. 20 ** 50,-

1979, Briefmarkenausstellung in Hongkong (Mi 450,-)1673
Mi Bl. 21 ** 80,-

1980, Lotosblumen (Mi 450,-)1674
Mi Bl. 23 ** 50,-

1999, Ethnische Gruppen, Bogen im Folder1675
Mi 3030/85 ** Gebot

DÄNISCH-WESTINDIEN 
1856, Freimarken 3 C mit brauner Gummierung, Attest 
Jensen

1676

Mi 1 b ** 150,-

1872, Freimarken 3 C mit stummem 4-Ringstempel und Punkt, 
Bedarfszähnung

1677

Mi 3 A # 50,-

FRANZÖSISCHE GEBIETE IN DER ANTARKTIS 
1965, UIT, Blanco-FDC1678
Mi 32 [ 30,-

HONGKONG 
1997, Lantaubrücke, Block ungezähnt mit leichtem senkr. Verschnitt1679
Mi Bl. 53 U ** 30,-

ISRAEL 
1950, Unabhängigkeit, Satz mit Voll-TAB (Mi 650,-)1680

Mi 30/31 TAB ** 170,-

1950, Postamt in Elat, Marke mit Volltab 
(Mi 300,-)

1681

Mi 54 TAB ** 60,-

JAPAN 
1915, Krönung, 3 Werte mit SSt. auf AK1682
Mi 123/23, 126 [ Gebot

JAPAN KRIEGSGEFANGENENPOST
Vordruckumschlag aus dem Lager Bando um 1925 mit zahlreichen Zensuren1683
 [ 50,-

JUNGFERNINSELN 
1866, Freimarken 1 Sh (Mi 75,-)1684
Mi 5 * Gebot

MALAYSIA ENGROS
1999, Petronas Twin Towers, 11 ungezähnte Blöcke (Mi 275,-)1685
Mi Bl. 29 B (11) ** Gebot

SIERRA LEONE 
1896, Freimarken 1 Pfund (Mi 650,-)1686

Mi 36 # 180,-

THAILAND 
1989, THAIPEX, Block gezähnt und ungezähnt (Mi 170,-)1687
Mi Bl. 22 A+B ** 25,-

1991, Briefmarkenausstellung Philanippon (Mi 180,-)1688
Mi Bl. 32 I ** 25,-

MOTIVE
UNO WEST-NEUGUINEA

1962, Freimarken mit Aufdruck UNTEA (Mi 65,-)1689
Mi 1/19 ** Gebot



Wichtige
Informationen

Fehlende Qualitätsangaben bei Standardausgaben 

nach 1900 bedeuten:

  Diese Marke, dieser Satz, dieser Block

  ist einwandfrei, 

  ohne Mängel, Manipulationen u.ä. 

Da es unserer Meinung nach keine Steigerung für 

„einwandfrei“ gibt, verzichten wir auf Superlative 

wie Luxus usw. Etwaige Qualitäts einschränkungen 

werden angegeben. Bezeichnungen wie Pracht, 

Kabinett usw. verwenden wir nur bei klassischen 

Marken.
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Auf unseren

finden Sie unter
www.aixphila.de

mehr als 2.000 Abbildungen
weiterer Einzel- und Sammlungslose

sowie die Texte aller Einzellos-Atteste.

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.

dieses Los wird mit 10,- € aufgerufen
und in den bekannten Stufen gesteigert.

Auch hierbei gilt:

Es wird interessewahrend
zugeschlagen. 

Sollten Sie also auf ein solches Los z.B. 500,- € bieten, im Saal 
dem letzten Gegenbieter bei 46,- € die Luft ausgehen, erhal-

ten Sie diese Position für 47,- €.

Gebot

Internetseiten



erhalten Sie ab Montag
nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder

auf Anforderung unter 02 41 / 33 99 5

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden,
so können Sie noch bis zum Auktionstag

selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7

Die Ergebnisliste

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!
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Briefmarken
Nachlässe

Samstag, den 11. Mai 2013
ab 10.00 Uhr

Sammlungen, Lots
im Anschluss

NACHLÄSSE

Großes Regal mit einer Riesenbriefmarkenfülle meist 60er und 70er Jahre 
Deutschland und diverse Länder; dabei hat der Sammler alle Varianten mit 
Marken, Blöcken, MH  (teils große Stückzahlen) und ganzen Bögen sowie 
Briefen und FDC´s zusammengetragen und dabei keine Kosten gescheut 
(Anschaffungskosten wohl im 6-stelligen DM-Bereich)

1720

 **/#/[ 2500,-

Regalwand voll mit meist postfrischen Bundesrepublik-Neuheiten, dabei 
MH, JB, Numisblätter und vieles mehr, sehr hohe Nominale!

1721

 **/# 1000,-

Unberührter Nachlass mit verschiedenen oft gut ausgebauten Sammlungen 
Deutschland und Europa alt+neu in mehreren Alben; dabei wurde Belgien, 
Frankreich und Deutschland mittels Abos bis 2005 gesammelt

1722

 **/*/# 1000,-

Mehrere Alben umfassender Nachlass mit gut bestückten Sammlungen DR 
(incl. etwas WK II), Zonen sowie jeweils komplett Berlin, DDR und Bundes-
republik bis 2011 (in den letzten Jahren alles postfrisch)

1723

 **/*/# 1000,-

Regalwand voll mit Sammlungen und Teilsammlungen vorwiegend Deutsch-
land in Alben und Steckbüchern, dabei jede Menge besserer Marken

1724

 **/*/# 1000,-

Umfangreicher ein großes Regal ausfüllender Nachlass mit Marken aus 
aller Herren Länder in mehr als 60 Ordnern und einigen Mappen; Leib- und 
Magengebiete des Sammlers waren die BENELUX-Länder, Frankreich und 
Monaco, bei denen Abos bis zu Beginn dieses Jahrtausends bestanden, 
aber auch Deutschland ist gut vertreten

1725

 **/*/#/[ 1000,-

Unberührter Nachlass mit teils sehr gut ausgebauten Deutschlandsamm-
lungen in Alben sowie diversen Teilsammlungen europ. Länder in etlichen 
Steckbüchern

1726

 **/*/# 800,-

Regalfach voll mit meist postfrischem europ. Material, dabei MH, JB, 
Teilsammlungen und jede Menge Neuheiten in Tüten

1727

 **/# 500,-

Umzugskarton mit kompletten bzw. nahezu kompletten Sammlungen 
Bund/Berlin/DDR in Alben, dazu jede Menge Doubletten

1728

 # 500,-

Sehr gut bestückte Sammlungen Bund/Berlin/SBZ/DDR mit einer Fülle an 
guten Marken und Blöcken in mehreren Alben

1729

 **/*/# 500,-

Ein ganzes Regal mit sehr gut ausgebauten Sammlungen in etlichen Alben 
und Steckbüchern, dabei u.a. Bund und DDR komplett gestempelt, Öster-
reich und Schweiz ab 1945 bis 2007 ebenfalls gestempelt u.a., dabei auch 
eine Spezialsammlung Bund-Ecken

1730

 **/# 500,-

Mehrere Regalfächer voll mit einer großen Markenfülle überwiegend 
Deutschland, dabei jede Menge besserer Ausgaben, MH, ZD uvm.

1731

 **/*/#/[ 500,-

Nachlass mit gut bestückten Deutschlandsammlungen nach 1945, dabei 
u.a. auch ein Schlegel-geprüfter Posthornsatz

1732

 **/*/#/[ 500,-

Diverse Alben und Steckbücher mit u.a. Bund postfrisch bis 2008 sehr gut 
bestückt, Motive,  Doubletten uvm.

1733

 **/*/#/[ 500,-

Diverse Steckbücher mit einer großen Materialfülle nur Deutschland vor 
1945 (AD, DR, Gebiete und Kolonien)

1734

 **/*/# 300,-

Mehrere modernere westeurop. Teilsammlungen incl. MH, dabei auch noch 
UNO sowie einige Doubletten

1735

 **/# 250,-

Karton mit deutschem Material in allen möglichen Varianten1736
 **/*/#/[ 100,-

Karton mit reichlich meist modernerem Material Schwerpunkt UNO1737
 **/# Gebot

Bananenkarton vorwiegend mit bundesdeutschen JB (meist Ministerbü-
cher) aus den 90er Jahren

1738

  Gebot

Mehrere Steckbücher und Alben mit viel Material, dabei auch Motive1739
 **/*/# Gebot

Karton mit Restsammlungen verschiedener Länder1740
 */# Gebot

Karton mit Tütenware, modernen Postprodukten usw.1741
 #/]/[ Gebot

Karton voll mit moderner Philatelie wie JB, Post-Tinnef usw.1742
  Gebot

Karton mit Marken verschiedener Länder, Infl abriefen uvm.1743
 **/#/[ Gebot

Kleiner Karton mit Marken aus div. Ländern1744
 */# Gebot

Umfangreicher ein großes Regal füllender Nachlass mit teils hochwertigen 
Sammlungen, dabei III. Reich postfr. und gestempelt, Bund und DDR jeweils 
praktisch kpl. postfr. (mit Posthorn) und gestempelt, Zonen, Schweiz, UNO 
u.a.; dazu kommt eine Riesenmenge Doubletten in Steckbüchern und Tüten

1719

 **/#/[ 2500,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

NACHLÄSSE
Karton mit Marken, Bogen und -teilen vorwiegend Deutschland und Luxem-
burg vielfach aus der Zeit des 2. Weltkrieges, dazu Doubletten, AK usw.

1745

 **/*/#/[ Gebot

Schachtel mit Tütenware aus aller Welt1746
 # Gebot

Karton mit vorwiegend deutschen Marken ab DR in mehreren Alben und 
Steckbüchern

1747

 **/*/#/[ Gebot

Kleiner Nachlass mit versch. meist postfr. Motiv- und Ländersammlungen1748
 ** Gebot

Überwiegend moderne Teilsammlungen überwiegend Deutschland1749
 **/#/[ Gebot

Diverse Alben und Steckbücher mit einer großen Markenfülle aus versch. 
europ. Ländern

1750

 **/*/# Gebot

Kartönchen mit meist älteren Marken und Briefen aus versch. Ländern1751
 #/]/[ Gebot

Karton mit Tütenware, Belegen, GA u.ä. von der Bundesrepublik1752
 ]/[ Gebot

Karton mit mehreren hundert Briefen, FDC´s, Karten und AK alt+neu aus 
diversen europ. Ländern

1753

 ]/[ Gebot

Karton mit reichlich Philatelie1754
 **/*/#/] Gebot

Karton mit Marken div. europ. Länder in Kistchen und Steckbüchern1755
 **/*/# Gebot

Kartönchen mit alten Teilsammlungen auf Blättern, modernen ETB´s in 
Mappen usw.

1756

 #/] Gebot

Bananenkarton mit reichlich Marken aus aller Welt1757
 **/*/# Gebot

3 Steckbücher mit Marken aus Österreich, Australien und den USA1758
 # Gebot

Mehrere durchweg gut bestückte deutsche Teilsammlungen oft vor 1945 
mit zahlreichen besseren Marken in Alben

1759

 **/*/# Gebot

Karton mit diversen teils gut bestückten überwiegend deutschen 
Sammlungen auf Blättern bzw. in Alben

1760

 **/*/# Gebot

Diverse Alben, Steckbücher und lose Ware überwiegend Deutschland1761
 **/*/#/]/[ Gebot

Großer Karton mit Marken, Briefen, Karten sowie einem SAFE-Signoscope1762
 **/*/#/[ Gebot

Karton mit vorwiegend deutschen Marken, darunter eine fast komplette 
gestempelte Bundsammlung bis 1960

1763

 **/*/# Gebot

Karton mit einer großen Vielfalt an oftmals besseren Marken aus aller 
Herren Länder

1764

 **/*/# Gebot

Karton mit Marken, ETB´s, JB usw.1765
 **/*/# Gebot

Karton mit viel Philatelie, dabei eine hübsche Teilsammlung III. Reich1766
 **/*/# Gebot

Großer Karton mit deutscher Ware in Form von älteren GA, Tütenware, 
ETB´s usw.

1767

  Gebot

2 Bananenkartons mit deutschem Nachkriegsmaterial in allen Variationen1768
 **/#/] Gebot

Kartönchen mit überwiegend deutschen Marken1769
 **/*/# Gebot

Mehrere Steckbücher mit Marken Bund/Berlin und Cept1770
 **/# Gebot

Karton mit Tütenware und SSt. (viel III. Reich und SBZ)1771
 #/]/[ Gebot

Diverse Alben und Steckbücher mit einer großen Markenfülle aus aller Welt1772
 **/*/#/[ Gebot

Karton mit diversen Teilsammlungen und Doubletten verschiedener Länder1773
 **/*/# Gebot

Diverse deutsche Teilsammlungen und Doubletten mit einer großen Materi-
alfülle in Alben und Steckbüchern

1774

 **/*/# Gebot

Karton mit Sammlungen und Doubletten aus Deutschland1775
 **/*/# Gebot

Karton mit viel Deutschlandmaterial meist vor 1955 in Alben und 
Steckbüchern

1776

 **/*/# Gebot

Kartönchen mit schillernder Philatelie aus versch. Ländern1777
 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Teilsammlungen Deutschland und Frankreich in Alben, Steckbü-
chern und Mappen, dabei u.a. ein postfr. Heuss-Satz, ein Philatecbogen 
usw.

1778

 **/*/# Gebot

Karton mit vorwiegend loser Ware aus aller Welt1779
 #/] Gebot

Karton mit reichlich Philatelie in Steckbüchern1780
 **/*/# Gebot

Mehrere Steckbücher mit oftmals besseren Marken aus verschiedenen 
Ländern

1781

 **/*/# Gebot

Mehrere Steckbücher mit vorwiegend deutschen Marken1782
 **/*/# Gebot

Karton mit Marken und vor allem Briefen aus aller Welt1783
 **/*/#/[ Gebot

Karton mit etlichen Ministerbüchern, welche meist Marken aus Übersee 
beinhalten

1784

 **/*/# Gebot

Karton mit überwiegend loser Ware aus versch. Ländern1785
 **/*/# Gebot

Karton mit oft postfrischer Aboware aus versch. Ländern1786
 **/#/[ Gebot

Schachtel mit modernen deutschen Briefen, GA, FDC´s usw.1787
 ]/[ Gebot

Karton mit beliebtem Material aus Deutschland bzw. der UNO1788
 **/#/[ Gebot

Karton mit teils besserem Deutschlandmaterial ab DR1789
 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Alben und Mappen mit oft besserem Material vorwiegend 
Deutschland und Belgien

1790

 **/*/# Gebot

Mehrere Steckbücher mit reichlich Philatelie1791
 **/*/# Gebot
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

NACHLÄSSE
Karton mit Berlinsammlungen postfr., gestempelt (ab 1950 kpl.) sowie 
ETB´s

1792

 **/#/] Gebot

Diverse moderne Postprodukte incl. ETB´s in zahlreichen hochwertigen 
Alben

1793

  Gebot

Überwiegend moderner Bestand meist Bundesrepublik in mehreren Alben 
und Steckbüchern

1794

 **/# Gebot

Umfangreicher Bestand Bundesrepublik in etlichen prallvollen Steckbüchern1795
 **/# Gebot

Schachtel vorwiegend mit moderneren Belegen meist Deutschland1796
 ]/[ Gebot

Regalfach voll mit Steckbüchern, Mappen und Tüten überwiegend Deutsch-
land alt+neu

1797

 **/*/#/]/[ Gebot

Diverse Mappen und Steckbücher mit einer großen Menge an vorwiegend 
deutschen Marken und Briefen alt+neu

1798

 **/*/#/[ Gebot

Großer Karton mit massenweise Marken und Belegen1799
 **/*/#/[ Gebot

Karton mit überwiegend deutschem Material in Steckbüchern1800
 **/*/# Gebot

Diverse Alben und Steckbücher mit einer großen Briefmarkenfülle aus 
versch. europ. Ländern

1801

 **/*/#/[ Gebot

Karton mit Material aus aller Welt1802
 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Steckbücher mit vorwiegend älterem Deutschlandmaterial1803
 **/*/#/[ Gebot

Karton mit mehreren europ. Teilsammlungen und Doubletten1804
 **/*/#/[ Gebot

Karton mit deutschen Teilsammlungen und Doubletten1805
 **/*/# Gebot

Karton mit alten Teilsammlungen, Infl ationsmarken, loser Ware usw.1806
 #/] Gebot

Kleiner Nachlass mit deutschen Marken1807
 **/*/# Gebot

Mehrere Alben und Steckbücher mit deutschen Marken vor und nach 19451808
 **/*/# Gebot

Bananenkarton mit vorwiegend deutschen Teilsammlungen und Doublet-
ten, dabei viel Material vor 1945

1809

 **/*/# Gebot

Mehrere deutsche Teilsammlungen mit oft besseren Marken in Alben und 
Steckbüchern

1810

 **/*/# Gebot

Mehrere Steckbücher mit oft besseren deutschen Marken vor und nach 
1945

1811

 **/*/# Gebot

Mehrere Steckbücher mit vielfach besserem Material aus versch. europ. 
Ländern, dabei z.B. Vogelsatz aus Österreich

1812

 **/*/# Gebot

Regal voll mit mehr als 100 Alben und Steckbüchern, welche Sammlungen, 
Teilsammlungen und Doubletten aus aller Herren Länder beinhalten

1813

 **/*/# Gebot

Mehrere Steckbücher, Tüten und Umschläge mit Marken aus aller Welt1814
 **/*/#/[ Gebot

Diverse Steckbücher mit reichlich Marken aus aller Welt1815
 **/*/# Gebot

Nachlass mit einer Fülle an modernem Material aus div. Ländern, dabei JB, 
GA, FDC´s uvm.

1816

 **/#/[ Gebot

Etliche dicke Steckbücher mit sauberen teils gut besetzten Teilsammlungen 
versch. europ. Länder sowie etwas Übersee

1817

 **/*/# Gebot

Karton mit Umschlägen und Tüten, welche Marken und Briefe aus etlichen 
Ländern beinhalten

1818

 **/*/#/[ Gebot

Diverse Mappen und Steckbücher mit überwiegend deutschem Material1819
 **/*/# Gebot

Karton mit Marken, Briefen, gutem Zubehör usw.1820
  Gebot

Karton mit DDR-Briefen, Berlin-ETB´s u.a.1821
 ]/[ Gebot

Diverse Teilsammlungen Deutschland sowie versch. Motive, dazu Aboware, 
ETB´s (in luxuriösen Alben) uvm.

1822

 **/#/]/[ Gebot

Karton mit gut bestückten Deutschlandsammlungen und -doubletten1823
 **/*/# Gebot

Großer Karton mit den -ach so beliebten- ETB´s sowie FDC´s (Bund und 
Uno)

1824

 ]/[ Gebot

Karton mit Alben und Steckbüchern voller Marken aus aller Welt1825
 **/*/# Gebot

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
Mappe mit "aue Kram" wie AK, Literatur, Dokumenten uvm1826
  50,-

Mappen mit alten Stichen, Firmenbriefen, Zeugnissen usw.1827
  Gebot

Partie Reise- und Fahrpläne verschiedener Gesellschaften aus den 30er 
Jahren

1828

  Gebot

AKTIEN KANADA
Lot von 30 Aktien IOS (Investors Overseas Services), einer Gesellschaft, 
welche 1970 eine krachende Pleite hinlegte

1829

  30,-

AKTIEN NIEDERLANDE
Partie von 11 Obligationen aus 1871/1957, dazu ein Kursblatt von 18941830
  Gebot

AKTIEN VEREINIGTE STAATEN
Partie von 40 dekorativen Wertpapieren aus 1930/871831
  40,-

ALBEN BERLIN
Kpl. Lindner-T-Text in 2 Ringbindern1832
  Gebot

ANSICHTSKARTEN 
Sehr schöne Sammlung Stollwerck-Karten im Album, dabei 24 Gruppen à 6 
AK (dabei auch einige Kopien), 6 Zeppelinkarten sowie 16 versch. Feldpost-
AK Heerführer von Oetker

1833

  700,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
Sammlung von ca. 950 alten meist dt. AK in 5 Postkartenalben1834
  200,-

Sammlung von mehr als 250 alten Glückwunsch- und Kitschkarten mit 
einigen Nachdrucken im Album

1835

  70,-

Partie von mehr als 100 alten meist deutschen AK1836
  60,-

Album mit ca. 150 älteren AK vorwiegend mit Ansichten aus der Südeifel1837
  50,-

Lot mit ca. 60 alten AK von deutschen Nordseeinseln1838
  50,-

Bananenkarton mit ca. 3000 AK aus aller Welt1839
  Gebot

Partie von mehr als 60 AK aus dem 1. Weltkrieg, dazu noch einige Leporel-
los mit mehr als 50 Karten aus dieser Zeit

1840

  Gebot

90 meist ältere AK zum Thema "Alpenhütten und -hotels"1841
  Gebot

Mappe mit AK sowie alten Soldatenfotos und Totenbildchen1842
  Gebot

ANSICHTSKARTEN AACHEN
Sammlung von ca. 280 alten AK mit zahlreichen besseren Stücken1843
  400,-

40 alte AK "Rathaus"1844
  80,-

51 alte AK "DOM", dazu ein Stahlstich1845
  80,-

8 alte AK "Politisches Tageblatt"1846
  60,-

32 alte AK "Elisenbrunnen"1847
  50,-

5 farbige Künstlerkarten aus dem Verlag Gebr. Driessen um 19021848
  40,-

ANSICHTSKARTEN BADEN-WÜRTTEMBERG
Mappe mit mehr als 120 alten AK1849
  250,-

ANSICHTSKARTEN DEUTSCHLAND
Sammlung von 230 älteren farbigen AK aus versch. Ecken Deutschlands1850
  500,-

Kleine Partie alter AK mit 2 Leporellos1851
  Gebot

ANSICHTSKARTEN DRESDEN
Mappe mit 115 alten AK1852
  250,-

Schachtel mit mehr als 250 teils älteren AK1853
  Gebot

ANSICHTSKARTEN LEIPZIG
"Messestadt Leipzig", selbst gestaltete Sammlung mit mehr als 150 meist 
älteren AK, dazu einige Fotos, Zeitungsausschnitte u.ä.

1854

  50,-

ANSICHTSKARTEN SCHWEIZ
Partie von ca. 50 alten AK meist mit Alpenmotiven1855
  Gebot

ANSICHTSKARTEN TRACHTEN
Partie von mehr als 70 vielfach älteren und meist farbigen Karten1856
  Gebot

ANSICHTSKARTEN USA
Mappe mit ca. 100 alten farbigen AK1857
  30,-

BERGBAU 
Partie von 4 gut erhaltenen alten Grubenlampen, dabei u.a. ein sog. 
"Frosch"

1858

  200,-

EINSCHREIBEZETTEL 
Umfangreiche Sammlung R-Zettel Bundesrepublik meist 80er Jahre in 
etlichen Steckbüchern, dazu noch einige Mappen mit R.-Briefen

1859

 ]/[ 100,-

FLUGBLÄTTER 
Sehr interessante Sammlung von 57 verschiedenen durchweg gut erhal-
tenen Flugblättern für deutsche Soldaten während der beiden letzten 
Kriegsjahre aus dem Raum Eifel und Aachen

1860

  500,-

KILOWARE 
Karton mit vorwiegend modernerer Bund-Ware1861
 ] Gebot

KOMMUNIONSBILDER 
Mappe mit mehr als 70 dekorativen meist älteren Bildchen1862
  Gebot

LIEBIG-BILDER 
150 französische Serien jeweils komplett in Banderolen1863
  120,-

LITERATUR 
Karton mit mehr als 50 teils seltenen Büchern und Zeitschriften aus dem III. 
Reich, dabei Olympia 1936, Weyer´s Flottenkalender 1938/40 uvm.

1864

  200,-

Karton mit sehr gut erhaltener Literatur aus dem III. Reich, dabei u.a. 
Weyer´s Taschenbuch der Kriegsfl otten 1938/40, das Gewissen steht auf, 
das Schicksalsbuch der dt. Volkes Band 1 uvm.

1865

  150,-

LITERATUR AQUENSIEN
Mappe mit einem Konvolut von Kalendern, Zeitschriften usw.1866
  Gebot

LITERATUR PHILATELIE
Loseblattkatalog der deutschen Firmenlochungen von der ArGe in 3 
Ordnern

1867

  Gebot

Karton mit Kolonialliteratur, dabei u.a. "Die Postwertzeichen und Entwer-
tungen...." von Friedemann, Band I+II

1868

  Gebot

Karton mit meist neuwertiger Literatur zu diversen Themen1869
  Gebot

SIEGELMARKEN DEUTSCHLAND
Steckbuch mit ca. 500 alten Siegelmarken div. öffentlicher Ämter1870
  70,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
STEMPELMARKEN 

Steckbuch mit Hunderten von Stempel- und Steuermarken, Vignetten, 
GA-Ausschnitten usw. überwiegend Deutschland

1871

  30,-

Altes Album mit Stempel- und Siegelmarken sowie GA-Abschnitten aus 
versch. europ. Ländern

1872

  Gebot

ÜBERRASCHUNGSEIER 
Dose mit älteren Figuren wie Schlümpfe u.a.1873
  Gebot

VIGNETTEN 
Steckbuch mit ca. 1200 alten meist verschiedenen überwiegend deutschen 
Reklamemarken

1874

  150,-

VIGNETTEN AACHEN
Partie von 50 verschiedenen alten Firmenreklame-, Anlass- und Siegelmar-
ken im kl. Steckbuch

1875

  50,-

Partie alter Firmenreklame- und Siegelmarken sowie Streichholzetiketten1876
  Gebot

VIGNETTEN AMERIKA
Steckbuch mit ca. 130 verschiedenen alten Firmenreklame, Messe-, Anlass- 
und Siegelmarken

1877

  30,-

VIGNETTEN BELGIEN
Steckbuch mit mehr als 60 verschiedenen alten Messe-, Anlass- und 
Siegelmarken

1878

  Gebot

VIGNETTEN DEUTSCHLAND
Steckbuch mit mehr als 700 verschiedenen alten Firmenreklame-, Spenden 
und Anlassmarken

1879

  200,-

Sammlung von ca. 1400 durchweg verschiedenen Aufklebern "Städtewap-
pen" der Fa. Kaffee HAG

1880

  150,-

40 verschiedene Firmenreklame- und Fremdenverkehrsmarken von Ludwig 
Hohlwein mit entspr. Katalog

1881

  100,-

"Für Gott, Kaiser und Vaterland", Steckbuch mit ca. 190 verschiedenen 
alten Marken aus dem 1. Weltkrieg mit entspr. Literatur  von A. Jackson 
als Kopie

1882

  80,-

Steckbuch mit mehr als 400 verschiedenen Spendenmarken aus der Zeit 
vor dem 1. Weltkrieg

1883

  60,-

30 verschiedene Firmenreklame- und Anlassmarken von Paul Neu aus 
1910/12 mit entspr. Beschreibung

1884

  50,-

Lot von 32 verschiedenen Firmenreklame- und Fremdenverkehrsmarken aus 
1912/14 alle von Franz Paul Glass mit entspr. Beschreibung

1885

  40,-

27 verschiedene Firmenreklame- und Anlassmarken von Emil Pirchan aus 
1912/14 mit entspr. Beschreibung

1886

  40,-

26 verschiedene Firmenreklame- und Anlassmarken von Carl Kunst aus 
1910/12 mit entspr. Beschreibung

1887

  30,-

Steckbuch mit 90 alten Siegel-, Wappen- und Anlassmarken aus den 
Fürstentümern Lippe und Waldeck

1888

  30,-

Steckbuch mit mehr als 300 Messe- und Anlassmarken nach 19451889
  Gebot

Partie von 75 alten Messe- und Anlassmarken im Steckbüchelchen1890
  Gebot

VIGNETTEN DÜSSELDORF
Steckbüchelchen mit mehr als 60 versch. Messemarken aus 1949/691891
  Gebot

VIGNETTEN FRANKREICH
Steckbuch mit mehr als 130 verschiedenen alten Messe-, Anlass-, Siegel- 
und Firmenreklamemarken, dabei viel Weltausstellung Paris 1900

1892

  30,-

VIGNETTEN FUSSBALL
Partie von mehr als 100 versch. Vignetten aus den 60er und 70er Jahren1893
  Gebot

VIGNETTEN GROSSBRITANNIEN
Steckbuch mit ca. 160 alten Messe-, Anlass-, Siegel- und Militärmarken, 
dazu ein entsprechendes Büchlein von Lotte Maier

1894

  40,-

VIGNETTEN ITALIEN
Partie von mehr als 150 verschiedenen alten Anlass-, Messe- und 
Propagandamarken

1895

  40,-

VIGNETTEN JAGD UND WILD
Steckbuch mit ca. 80 alten Marken, dabei einige Serien1896
  50,-

VIGNETTEN ÖSTERREICH
Steckbuch mit mehr als 300 verschiedenen meist alten Fremdenverkehrs- 
und Anlassmarken

1897

  70,-

VIGNETTEN OSTEUROPA
Steckbuch mit mehr als 200 verschiedenen alten Messe-, Anlass-, Siegel- 
und Firmenreklamemarken

1898

  40,-

VIGNETTEN SCHWEIZ
Steckbuch mit mehr ca. 220 verschiedenen alten Messe-, Anlass- und 
Firmenreklamemarken

1899

  50,-

VIGNETTEN UNGARN
Partie von ca. 80 alten Messe-, Anlass- und Firmenreklamemarken1900
  Gebot

WIMPEL 
Mappe mit 3 alten Bayern-Wimpeln u.ä.1901
  Gebot

ZIGARETTENALBEN 
Partie von 5 Alben, dazu Telegramme, ein Arbeitsbuch u.ä. aus dieser Zeit1902
  30,-

ZIGARETTENBILDCHEN 
"Deutsche Kolonien", Partie von mehr als 200 Bildern1903
  Gebot
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AACHEN
Lot von 5 meist alten Stadtplänen (teils Kupferstiche), dazu noch ein alter 
Stich "Karl der Große auf der Jagd"

1904

  30,-

Kleine Sammlung mit 10 Vorphilabelegen auf Blättern1905
 [ 30,-

"Aachener Fremdenblatt", Vorläufer moderner Anzeigenblätter mit Infor-
mationen und Annoncen, 11 Blätter aus 1838/65

1906

  Gebot

HEIMATPOST
GORZE 

Ausstellungsmäßig aufgezogene Sammlung  mit mehr als 100 Belegen aus 
Gorze (Gemeinde Metz) ab 1843 mit Schwerpunkt vor 1945, dabei auch 
einige AK und Urkunden

1907

 [ 200,-

KÖLN 
Sehr schöne Sammlung ab der Vorphilatelie bis etwa 1890 im Album, dabei 
zahlreiche teils bessere Stempel auf Marken aus Preussen, NDP und DR 
sowie Stadtpost; im Anhang noch etwas Vorphilatelie aus der Südeifel 
(Münstermaifeld)

1908

 #/]/[ 200,-

MAGDEBURG 
Kleine Heimatsammlung mit wenigen Marken und einigen Belegen ab der 
Vorphilatelie

1909

 #/[ 30,-

METZ 

Umfangreiche ausstellungsmä-
ßig aufgezogene Sammlung von 
mehreren hundert Belegen in 6 
Ordern; die Sammlung beginnt 
bei der Vorphilatelie mit einigen 
sehr seltenen Stempeln und setzt 
weitere Schwerpunkte auf die 
Zeit 1870/71 bzw. während der 
beiden Weltkriege und ist über 
Jahrzehnte mit großem fi nanzi-
ellen Aufwand zusammengetra-
gen worden!

1910

 [ 5000,-

Karton mit ca. 1300 Belegen aus den letzten 200 Jahren, dabei überwie-
gend älteres Material mit einer Vielfalt an teils besseren Entwertungen

1911

 [ 200,-

VORPHILATELIE
Mappe mit 39 Belegen aus versch. Regionen1912
  40,-

Lot von 10 Schnörkelbriefen aus dem 18. Jahrhundert1913
  Gebot

STADT- UND LOKALPOST
Partie von ca. 170 gebr. und ungebr. Marken aus Norddeutschland1914
 **/*/# 80,-

Dekorative Sammlung im Behrensalbum1915
 (*) Gebot

METZ 

Ausstellungsmäßig aufgezogene 
Sammlung mit Marken, Belegen 
sowie Literaturbeilage, dabei 
eine Fülle an Besonderheiten

1916

 **/*/#/[ 800,-

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN
Umfangreicher Briefposten mit Schwerpunkt Zonen sowie Bund/Berlin 
Anfangsjahre in mehreren Ordnern

1917

 [ 400,-

Überwiegend gestempelte Sammlung DR, Zonen (incl. Saar), Bund/Berlin/
DDR mit einer Fülle besserer Marken in mehreren Alben (Mi s. hoch)

1918

 **/*/#/[ 400,-

Ringbinder mit oft besserem Material, dabei gut vertreten WK II, ZD uvm. 
(Mi s. hoch)

1919

 **/*/# 200,-

Sehr sauberer Briefposten mit mehr als 500 Belegen Schwerpunkt DR (hier 
sehr viel Infl a) alles sauber sortiert in 2 Karteikästen,

1920

 [ 200,-

3 Steckbücher mit sauberem Markenmaterial aus etwa 1920/50, dabei eine 
Fülle an besseren Marken und Besonderheiten (Mi s. hoch)

1921

 **/*/# 200,-

Album mit etwas DR sowie frz. Zone sowie Bundesrepublik bis 1960 jeweils 
fast komplett (Mi s. hoch)

1922

 **/*/# 200,-

2 Mappen mit mehr als 200 Belegen vorwiegend DR, dabei auch einige 
Zeppelinbriefe

1923

 [ 150,-

Gut bestückte Teilsammlung Zonen, Neusaar und Westberlin mit zahlreichen 
besseren Marken im Album (Mi s. hoch)

1924

 # 150,-

Steckkartenpartie mit teils besserem Material (Mi ca. 1800,-)1925
 ** 100,-

Steckkartenpartie mit zahlreichen besseren Marken meist vor 1950 sowie 
einigen Belegen (Mi s. hoch)

1926

 **/*/#/[ 100,-

Umfangreicher Steckkartenposten mit einer großen Fülle oft besserer 
Marken (Mi s. hoch)

1927

 **/*/(*)/# 100,-

Partie von mehr als 80 oft hochwertig frankierten Belegen überwiegend III. 
Reich, dabei auch etwas Ausland

1928

 [ 100,-

Mappe mit diversen teils besseren Marken und Belegen überwiegend vor 
1945 (Mi hoch)

1929

 **/*/#/[ 80,-

3 Steckbücher mit recht gut bestückten Sammlungen DR und Berlin 
(Mi hoch)

1930

 **/*/# 70,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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DEUTSCHLAND ALLGEMEIN
Kleines Steckbuch mit praktisch nur besseren oft geprüften Marken Schwer-
punkt Saar (Mi s. hoch)

1931

 **/*/# 50,-

Steckkartenpartie mit Schwerpunkt auf Gebieten vor 1945 (Mi s. hoch)1932
 **/*/# 50,-

Partie teils besserer Belege mit u.a. Zeppelinpost in 3 Mappen1933
 [ 50,-

Mehrere Steckbücher mit Viererblöcken aus 1919/781934
 ** 50,-

2 Mappen mit Bogenware vorwiegend Zonen (Mi hoch)1935
 ** 50,-

2 Mappen mit mehr als 100 teils besseren Belegen alt+neu1936
 [ 50,-

Steckbuch mit einigen besseren Ausgaben DR und Zonen (Mi hoch)1937
 **/*/# 50,-

Partie von mehr als 50 oft besseren Belegen aus den 30er bis 50er Jahren, 
dabei auch etwas Ausland

1938

 [ 50,-

Album mit Marken, Belegen und AK zu verschiedenen Themen1939
 ]/[ Gebot

Partie von mehr als 100 Belegen vor 1950 oft mit SSt., dabei auch etwas 
Ausland

1940

 ]/[ Gebot

Tütenposten vorwiegend DDR-Dauerserien1941
 # Gebot

Umfangreicher Tütenposten alt+neu im Karton1942
 **/# Gebot

Mappe mit diversen Briefen und Karten alt+neu1943
  Gebot

Dickes Steckbuch mit reichlich Material meist vor 19451944
 **/*/# Gebot

Schachtel mit diversen Briefen und Karten alt+neu sowie einigen 
Briefmarken

1945

 **/#/[ Gebot

Schachtel mit Bedarfspost meist 40er Jahre1946
 [ Gebot

2 Mappen mit ca. 150 teils besseren Belegen, dabei auch etwas Ausland1947
 [ Gebot

Hübscher Bestand auf Steckkarten und in Tüten1948
 **/*/# Gebot

Steckbuch mit DS Infl a bis Zonen1949
 **/*/# Gebot

GANZSACHEN 
Mehrere Kilo schwerer Karton mit mehr als 3000 gebr. und ungebr. GA aus 
1879/2000 Schwerpunkt DDR

1950

  100,-

MARKENHEFTCHEN 
Etwas unorthodox angelegte reichhaltige Sammlung ab DR bis in die 
Neuzeit Bundesrepublik mit zahlreichen Seltenheiten in gemischter Quali-
tät (Mi s. hoch)

1951

 **/* 400,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Reichhaltiger Posten ZD ab DR bis Bundesrepublik mit etlichen besseren 
Ausgaben und auch einigen Belegen (Mi s. hoch)

1952

 **/#/[ 150,-

Hübsche Sammlung alt+neu mit einigen besseren ZD in 2 Steckbüchern 
(Mi hoch)

1953

 **/*/#/] 50,-

DEUTSCHLAND VOR 1945
Steckbuch mit einer Fülle besserer Ausgaben DR und Gebiete in meist sehr 
guter Erhaltung (Mi s. hoch)

1954

 **/*/#/] 300,-

Sehr gut bestückte Sammlung DR und Gebiete mit einer Fülle an besseren 
Marken im Album (Mi s. hoch)

1955

 */#/] 300,-

Qualitativ unterschiedliche meist ungebr. Teilsammlung DR und einige 
Gebiete mit u.a. IPOSTA- und Nothilfeblock im Album (Mi s. hoch)

1956

 */# 200,-

Überwiegend postfr. Doublettenbestand versch. Gebiete meist WK I 
(Mi hoch)

1957

 **/* 150,-

Saubere gut bestückte Teilsammlung diverser Gebiete im Album (Mi s. hoch)1958
 # 150,-

Mehrere Steckbücher mit reichlich Material DR und Gebiete1959
 */# 100,-

Steckbuch mit einer großen Markenfülle meist AD und Kolonien in gemisch-
ter Erhaltung (Mi s. hoch)

1960

 **/*/# 100,-

Gut bestückte überwiegend gestempelte Teilsammlung AD über DR bis zu 
den Gebieten in 3 Steckbüchern (Mi hoch)

1961

 **/*/# 100,-

Gut bestückte Teilsammlung mit Schwerpunkt DR im KABE-Album 
(Mi s. hoch)

1962

 */# 100,-

Kleine Sammlung Oberschlesien, Schleswig und etwas WK I auf Blättern 
(Mi hoch)

1963

 */#/[ 80,-

Hübscher Bestand Abstimmungsgebiete und Memel in 2 Ordnern (Mi hoch)1964
 **/*/# 70,-

Reichhaltiger überwiegend ungebr. Bestand mit noch etwas Österreich in 2 
Steckbüchern (Mi hoch)

1965

 **/*/# 70,-

Saubere Teilsammlung Abstimmungsgebiete und WK I im Album (Mi hoch)1966
 */# 60,-

Steckbuch mit diversen Marken AD, WK II usw. (Mi hoch)1967
 **/# 60,-

Hübscher Bestand diverser Gebiete mit Schwerpunkt Danzig im Steckbuch 
(Mi hoch)

1968

 **/*/# 50,-

Dickes Steckbuch mit reichlich Material versch. Gebiete (Mi hoch)1969
 **/*/# 50,-

Etwas unübersichtliche Teilsammlung im Album (Mi hoch)1970
 */# Gebot

Kleine Steckkartenpartie versch. Gebiete (auch Kolonien) ohne große Werte1971
 # Gebot

Mappe mit diversen Briefen, Karten und GA überwiegend DR1972
 ]/[ Gebot
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DEUTSCHLAND VOR 1945
Kleines Lot von 16 Belegen (überwiegend GA)1973
 [ Gebot

Teilsammlung versch. Gebiete im Album1974
 */# Gebot

EISENBAHNMARKEN 
Steckbuch mit mehr als 100 überwiegend gebr. Marken1975
 **/*/# 40,-

GANZSACHEN 
Schachtel mit annähernd 100 überwiegend gebr. GA-Karten meist DR1976
  50,-

ALTDEUTSCHLAND
Sehr reichhaltige qualitativ unterschiedliche Sammlung in 3 Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

1977

 */(*)/# 1000,-

Reichhaltige qualitativ unterschiedliche Sammlung im Album 
(Mi ü. 10000,-)

1978

 */# 400,-

Teilsammlung mit einigen besseren Marken im Steckbuch, im Anhang noch 
etwas WK I und Abstimmungsgebiete (Mi hoch)

1979

 */# 200,-

Reichhaltiger qualitativ gemischter Bestand im Steckbuch (Mi s. hoch)1980
 */(*)/# 200,-

Qualitativ gemischte Sammlung mit etlichen Prachtstücken und auch 
einigen Belegen im Steckbuch (Mi hoch)

1981

 */#/[ 200,-

Qualitativ gemischte Teilsammlung im Album (Mi s. hoch)1982
 */# 200,-

Partie ausgewählt schöner sauberer Marken und Stempel auf 2 Steckkarten 
(Mi ca. 1500,-)

1983

 #/] 180,-

Steckbuch mit einer großen Markenfülle in gemischter Qualität (Mi s. hoch)1984
 **/*/(*)/# 150,-

Qualitativ gemischte Partie mit diversen besseren Marken auf Steckkarten 
(Mi s. hoch)

1985

 **/*/(*)/# 150,-

Hübscher Bestand im Steckbuch, dabei etliche bessere Marken (Mi hoch)1986
 **/*/(*)/# 100,-

Boreksammlung in 2 Ringbindern (ca. 30 Lieferungen)1987
 */# 100,-

Kleine Partie meist sehr sauberer Marken auf Steckkarten (Mi ü. 1000,-)1988
 # 70,-

Kleine Steckkartenpartie mit besseren Marken in gemischter Erhaltung 
(Mi hoch)

1989

 */# 50,-

Steckkarte mit diversen teils besseren Marken in untersch. Qualität 
(Mi hoch)

1990

 */(*)/# Gebot

Kleine Steckkartenpartie mit Schwerpunkt Bayern (Mi s. hoch)1991
 **/*/# Gebot

Qualitativ stark unterschiedliche Sammlung mit auch einigen Fälschungen 
im Album (Mi s. hoch)

1992

 */(*)/# Gebot

BAYERN 
Weitgehend vollständige qualitativ recht gemischte Sammlung im Album 
(Mi s. hoch)

1993

 **/*/# 400,-

Umfangreicher Bestand mit diversen Besonderheiten in 6 Ringbindern 
(Mi s. hoch)

1994

 **/*/# 300,-

Teilsammlung mit etlichen Belegen sowie einigen Telefonbillets auf Blättern1995
 */#/[ 50,-

Saubere Teilsammlung auf Steckseiten (Mi hoch)1996
 **/*/(*) 50,-

Steckkarte mit diversen Kreuzermarken1997
 # Gebot

BAYERN GANZSACHEN
Sammlung von ca. 140 überwiegend ungebr. GA mit einigen Besonder-
heiten im Steckbuch

1998

  150,-

BAYERN RETOURMARKEN
5 Marken der Städte Bamberg, Würzburg, München, Nürnberg und Speyer1999
 # 50,-

NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK 
Komplette saubere meist gestempelte Slg. auf Blättern (Mi hoch)2000
 */# 60,-

Kleine Zusammenstellung auf Steckkarten (Mi hoch)2001
 # Gebot

Kleine Sammlung auf Albumblatt (Mi hoch)2002
 */# Gebot

PREUSSEN 
Komplette saubere meist gestempelte Slg. auf Blättern2003
 */# 70,-

Kleine Partie auf Steckkarte (Mi hoch)2004
 # 50,-

Steckkarte mit 18 in Aachen abgestempelten Marken, dazu noch 3 Werte 
aus Eupen bzw. Stolberg

2005

 # 40,-

Kleines Lot mit Einheiten auf Steckkarten (Mi hoch)2006
 # 40,-

SACHSEN 
Kleines Lot auf Steckkarte2007
 # Gebot

THURN UND TAXIS 
Nahezu komplette qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung mit 
diversen geprüften Spitzenwerten (u.a. Nr. 45+46 gestempelt) auf Blättern 
(Mi s. hoch)

2008

 */# 200,-

Reichhaltiger gemischter Bestand auf Blättern (Mi s. hoch)2009
 */# 200,-

Mappe mit 30 vorphilatelistischen sowie 15 frankierten Belegen in durch-
weg sauberer Erhaltung

2010

 [ 150,-

Reichhaltige Teilsammlung mit einigen Belegen auf Blättern (Mi s. hoch)2011
 */(*)/#/[ 100,-

Reichhaltige qualitativ gemischte Sammlung auf Blättern (Mi s. hoch)2012
 **/*/# 100,-
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ALTDEUTSCHLAND
Gut bestückte qualitativ untersch. Sammlung auf Blättern (Mi hoch)2013
 */# 100,-

Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)2014
 */# 70,-

Kleine Sammlung auf Blättern (Mi hoch)2015
 **/*/# 70,-

Qualitativ gemischter alter Bestand auf Blättern (Mi s. hoch)2016
 **/*/# 50,-

WÜRTTEMBERG 
Reichhaltiger Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2017
 **/*/# 70,-

Reihhaltiger Bestand in 2 Ordnern (Mi s. hoch)2018
 **/*/#/] 70,-

Teilsammlung mit einigen Belegen auf Blättern (Mi hoch)2019
 */#/[ 50,-

DEUTSCHES REICH
Komplette vorwiegend sauber postfr. Sammlung III. Reich mit zahlreichen 
geprüften Werten im Album (Mi ca. 16000,-)

2020

 **/* 2000,-

Umfangreicher Bestand ab Nr. 1 bis 1945 ohne Hochinfl ation und Blöcke in 
16 Ringbindern bzw. Steckbüchern; der Sammler hat nicht so ganz großen 
Wert auf die Qualität gelegt sondern mehr  auf eine riesige Vielfalt, was 
Stempel, Besonderheiten (ZD usw.) und ähnliches angeht (Mi s. hoch)

2021

 **/*/(*)/# 1500,-

Praktisch komplette qualitativ gemischte Sammlung mit noch etwas WK II 
im Album (Mi ü. 20000,-)

2022

 */# 1500,-

Nur wenig lückenhafte meist gestempelte Sammlung mit zahlreichen 
Spitzenwerten sowie etwas WK II im Album (Mi s. hoch)

2023

 */#/[ 1500,-

Umfangreicher hochwertiger Lagerbestand ab Weimar mit einer Fülle an 
oft gestempeltem oder ungebrauchtem oft aber auch postfrischem Materi-
al im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

2024

 **/*/# 1000,-

Selbst gestaltete mit Dokumenten und Belegen aufgelockerte Sammlung 
III. Reich mit einem starken Teil Feldpost sowie WK II im Album (Mi s. hoch)

2025

 **/*/]/[ 1000,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 6.5.2013 zu vereinbaren!
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DEUTSCHES REICH
Doppelt geführte Sammlung bis 1932 mit diversen besseren oft geprüften 
Marken überwiegend vor 1923 im Album (Mi hoch)

2026

 **/*/# 1000,-

Reichhaltige qualitativ gemischte Sammlung bis 1932 mit etlichen geprüf-
ten Marken im Album (Mi ca. 15000,-)

2027

 #/[ 1000,-

Umfangreiche vielfach zweigleisig (ungebr. bzw. etwas postfrisch sowie 
gestempelt) angelegte Sammlung mit diversen Spitzenwerten in 2 Steck-
büchern (Mi ü. 10000,-)

2028

 **/*/# 1000,-
Praktisch komplette überwiegend gestempelte qualitativ etwas unter-
schiedliche Sammlung mit allen Zeppelinen und Blöcken im Album 
(Mi ü. 17000,-)

2029

 */# 1000,-

Saubere teils doppelt geführte Sammlung mit zahlreichen besseren Marken 
und Blöcken sowie ca. 200 GA im Album (Mi ca. 8000,-)

2030

 */#/[ 800,-

Nahezu komplette qualitativ gemischte Sammlung aus 1902/35 mit u.a. 
allen Zeppelinen sowie Block 1 bis 3 im Album (Mi s. hoch)

2031

 */# 600,-

Komplette qualitativ unterschiedliche Sammlung III. Reich im Album 
(Mi ca. 7000,-)

2032

 **/*/(*) 600,-

Nur wenig lückenhafte überwiegend postfr. Sammlung III. Reich im Album 
(Mi ca. 5000,-)

2033

 **/* 500,-

Abgesehen vom Nothilfeblock komplette durchweg saubere Sammlung III. 
Reich mit einem schönen Teil WK II im Album (Mi ü. 6000,-)

2034

 # 500,-

Umfangreiche Partie von weit mehr als 500 Infl abelegen, dabei zahlreiche 
gute Frankaturen und Verwendungsformen

2035

 [ 500,-

Praktisch komplette durchweg saubere Sammlung III. Reich ohne Nothil-
feblock im sehr gut erhaltenen Album "Die Postwertzeichen des neuen 
Deutschland"

2036

 # 400,-

Sehr saubere Sammlung vor allem in den letzten Jahren meist doppelt 
postfrisch und gestempelt in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)

2037

 **/# 400,-

Umfangreicher Infl a-Bogenbestand teils auch gestempelt in mehreren 
Mappen (Mi s. hoch)

2038

 **/(*)/# 300,-

Reichhaltige Sammlung mit u.a. einem starken Brustschildteil im Album 
(Mi s. hoch)

2039

 **/*/# 250,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1923 mit etlichen besseren Marken im 
Album, vorab noch etwas AD und Kolonien (Mi s. hoch)

2040

 **/*/# 250,-

Saubere Teilsammlung III. Reich mit etwas Gebieten im Album (Mi ü. 2000,-)2041
 ** 250,-

Mappe mit 54 Propagandakarten aus dem III. Reich2042
  200,-

Umfangreicher Bestand von ca. 1500 Infl a-Belegen lose bzw. in etlichen  
Mappen

2043

 [ 200,-

Saubere Sammlung ohne die großen Spitzen im Steckbuch (Mi ca. 5000,-)2044
 # 200,-

Gut bestückte überwiegend ungebr. Teilsammlung bis 1935 mit Einheiten 
im Album (Mi s. hoch)

2045

 **/*/# 200,-

Umfangreiche Sammlung von mehreren hundert SSt. III. Reich auf Briefen, 
Karten und GA (teils etwas stockig)

2046

 ]/[ 200,-

Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung in 4 Alben (Mi s. hoch)2047
 **/*/# 200,-

Durchweg saubere gut bestückte Sammlung mit noch etwas Bayern vorab 
sowie WK II hintendrein im Album (Mi s. hoch)

2048

 # 200,-

Steckkartenpartie mit diversen besseren Marken III. Reich (Mi ca. 1700,-)2049
 ** 170,-

Umfangreicher Infl a-Bestand mit einer Fülle an Besonderheiten in 3 dicken 
Steckbüchern (Mi s. hoch)

2050

 **/*/#/] 150,-
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Partie von ca. 500 Infl abelegen in mehreren Mappen2051
 [ 150,-

Saubere meist gestempelte Sammlung III. Reich im selbst gestalteten 
Album (Mi ca. 1800,-)

2052

 # 150,-

Schachtel mit ca. 180 teils besser frankierten Belegen III. Reich2053
 [ 150,-

Durchweg saubere Sammlung mit etlichen besseren Marken im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2054

 **/# 130,-

Reichhaltiger qualitativ unterschiedlicher Bestand mit etlichen besseren 
Marken in 2 Steckbüchern (Mi s. hoch)

2055

 **/*/(*) 100,-

Saubere Zusammenstellung oft besserer Marken aus 1924/32 auf Steck-
karten (Mi ü. 1500,-)

2056

 # 100,-

Steckkartenpartie mit etlichen besseren Ausgaben (Mi s. hoch)2057
 **/* 100,-

Mappe mit Karten, Dokumenten, Großfotos, Karikaturen, Telegrammen 
usw. alles aus dem III. Reich

2058

  100,-

Reichhaltiger Bestand bis 1923 mit etlichen besseren Marken im Steckbuch 
(Infl a teilweise geprüft) (Mi s. hoch)

2059

 **/*/# 100,-

Lot von 10 besseren geprüften Infl abelegen häufi g mit Frankaturen 
"Holztaube"

2060

 [ 80,-

4 Luftpostkarten "Flugpost am Rhein und Main" mit Nr. I, II, III (3), IV2061
 [ 80,-

Kl. Blocklot aus Bl. 5/11 teils mit ger. Beanstandungen2062
 ** 80,-

Gut bestückte Teilsammlung III. Reich auf Blättern (Mi ü. 1000,-)2063
 **/*/# 80,-

Steckbuch mit vielfach besseren teils geprüften Marken (Mi hoch)2064
 **/* 70,-

Lot mit 14 Propagandakarten2065
 [ 70,-

Reichhaltiger Bestand letzte Kriegsjahre in 2 Steckbüchern, dabei auch 
etwas WK II (Mi hoch)

2066

 **/#/] 70,-

Saubere Teilsammlung III. Reich im Album (Mi hoch)2067
 ** 70,-

Kleine Infl a-Sammlung mit nur ausgesucht sauberen Stempeln im Steck-
buch; alle Marken sind geprüft (Mi hoch)

2068

 # 60,-

Mappe mit ca. 100 Infl abögen in größerer Sortenzahl, dabei auch 
Dienstmarken

2069

 ** 50,-

4 gepr. Infl abelege mit besseren Frankaturen (Mi ca. 800,-)2070
 [ 50,-

Recht gut bestückte Teilsammlung III. Reich im Album (Mi hoch)2071
 */(*)/# 50,-

Kleine Stempelsammlung (überwiegend Hufeisen) meist auf Brustschilden 
(ca. 100 Marken) (Mi hoch)

2072

 #/] 50,-

Mehrere alte Auswahlhefte mit reichlich Material2073
 */#/[ 50,-

Gut bestückte Teilsammlung im Album (Mi hoch)2074
 */# 50,-

Mappe mit ca. 100 Blancobriefen aus den letzten Kriegsjahren alle mit 
Stempeln aus Luxemburg

2075

 ] 50,-

Teilsammlung bis 1923 oft doppelt mit besseren Marken im Album 
(Mi hoch)

2076

 # 50,-

Doublettenpartie mit Schwerpunkt Infl ation in mehreren Steckbüchern und 
einer Mappe (Mi hoch)

2077

 **/*/(*) 50,-

Kl. Zusammenstellung "blauer und brauner Bänder" auf Steckkarte 
(Mi ü. 400,-)

2078

 ** 40,-

Kleine Steckkartenpartie III. Reich (Mi ca. 500,-)2079
 **/*/# 40,-

Kleine Viererblockpartie SM mit Hitlerportrait (Mi ü. 250,-)2080
 ** 30,-

Teilsammlung bis 1932 im Album (Mi hoch)2081
 **/*/# Gebot

Startsammlung aus 1919/45 in 2 Alben2082
 ** Gebot

Kleiner meist postfr. Bestand III. Reich im Steckbuch (Mi hoch)2083
 **/*/# Gebot

Reichhaltiger Bestand Krone/Adler mit Farben, Stempeln usw. in 2 
Steckbüchern

2084

 #/] Gebot

Tütenposten mit einer großen Materialfülle im Schuhkarton (Mi hoch)2085
 **/*/# Gebot

Teilsammlung bis 1932 im Album (Mi hoch)2086
 **/*/# Gebot

Kleine Partie III. Reich auf Steckkarten (Mi ü. 200,-)2087
 **/#/] Gebot

Schachtel mit mehr als 200 Belegen Bedarfspost, dabei auch etwas Ausland2088
 [ Gebot

Mappe mit mehr als 40 Belegen aus der frühen Infl ationszeit2089
 [ Gebot

Steckkarte mit diversen Marken aus Nr. 529/39 teils mit kl. Beanstan-
dungen (Mi ü. 500,-)

2090

 **/* Gebot

Sammlung Firmenlochungen, Vignetten usw. im selbst gestalteten Album2091
 */# Gebot

Reichhaltiger Germania-Bestand im dicken Steckbuch2092
 # Gebot

Partie Belege und Briefstücke III. Reich mit Stempeln aus Luxemburg2093
 #/]/[ Gebot

Mappe mit mehr als 40 teils besseren Belegen meist vor 19452094
 [ Gebot

5 Posteinlieferungsscheine aus der Infl ationszeit2095
  Gebot
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GANZSACHEN 

Ausstellungsmäßig aufgezogene Sammlung gebr. und ungebr. GA mit 
zahlreichen besseren Belegen in 11 Ordnern (Mi ca. 12000,-)

2096

  1200,-

Umfangreiche Sammlung gebr. und ungebr. GA in 2 großen Ordnern, dazu 
noch einige Dutzend teils besserer Privatausgaben (Mi ca. 7000,-)

2097

  350,-

Partie von mehr als 400 meist gebr. GA in 4 Mappen2098
  100,-

Mappe mit ca. 90 gebr. und ungebr. GA, dazu einige Karten und Briefe2099
  40,-

Lot von 7 gebr. Belegen Rohrpost Berlin2100
 [ Gebot

2 ungebr. Privatumschläge mit Werbung Garrett Smith & Co., Fabrik für 
"Locomobilen und Dampfdreschmaschinen, Umschläge mit kl. Mängeln

2101

  Gebot

DIENSTMARKEN 
Umfangreicher Bestand in 3 dicken Steckbüchern (Mi s. hoch)2102
 **/*/# 200,-

Sammlung ohne Nr. 9/14 komplett bis 1933 auf Steckkarten (Mi ü. 800,-)2103
 ** 130,-

Steckkarte mit 12 versch. Unterrandpaaren aus Nr. 132/77 mit HAN 
(Mi ca. 900,-)

2104

 ** 130,-

Partie von mehr als 100 oft gut frankierten Belegen hauptsächlich Infl a2105
 [ 100,-

Steckkarte mit Nr. 156 und 160 y (teils Viererblöcke und HAN) sowie 163 y 
z.T. geprüft (Mi ca. 750,-)

2106

 ** 50,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Reichhaltige Sammlung ab Weimar im Album (Mi ca. 8000,-)2107
 # 600,-

Durchweg saubere Sammlung mit Schwerpunkt III. Reich in 2 Steckbüchern, 
dabei etliche bessere teils geprüfte ZD (Mi ca. 5000,-)

2108

 **/*/# 500,-

Mappe mit 18 Markenheftchen in teils etwas untersch. Erhaltung, dabei 
auch MH 33 und 34 (Mi ü. 6000,-)

2109

 ** 500,-

Reichhaltiger Bestand im Steckbuch (Mi ü. 5000,-)2110
 # 250,-

Reichhaltige qualitativ unterschiedliche Sammlung mit etlichen besseren 
ZD im dicken Steckbuch (Mi ca. 7000,-)

2111

 * 250,-

2 große Bogenteile aus MHB 18 mit z.B. KZ 11+12 (je 2x), Bogenrändern 
und HAN leider von Stockfl ecken befallen

2112

 ** 200,-

Partie von ca. 60 Belegen ab etwa 19252113
 [ 70,-

4 saubere Belege mit Frankaturen aus Nothilfe 19322114
 [ 60,-

Partie von 29 Belegen mit teils guten Frankaturen2115
 [ 50,-

Hübscher kleiner Bestand im Steckbuch2116
 **/*/# 30,-

Steckbuch mit ZD und (meist haftenden) H.-Blättern III. Reich2117
 */(*) Gebot

FLUGMARKEN 
Steckkarte mit Nr. 4 a+b ungebraucht sowie weiteren 6 gebr. Exemplaren 
mit verschiedenfarbenen Stempeln (Mi ca. 950,-)

2118

 */] 70,-

ZEPPELINPOST 
Partie von 10 Bedarfsbelegen2119
 [ 50,-

DEUTSCHE KOLONIEN
Saubere kleine Sammlung mit nur ausgesucht schönen Stempeln im Steck-
buch (Mi ca. 3800,-)

2120

 #/] 800,-

Gut bestückte teils doppelt geführte Sammlung mit einigen Belegen auf 
Blättern (Mi ü. 7000,-)

2121

 */#/]/[ 500,-

Hübsche Sammlung mit diversen Querformaten im Steckbuch (Mi hoch)2122
 **/*/# 200,-

Reichhaltiger Bestand mit einigen Querformaten im Steckbuch 
(Mi ü. 1500,-)

2123

 */# 100,-

Teilsammlung mit diversen Querformaten im Steckbuch (Mi hoch)2124
 */# 100,-

Teilsammlung mit einigen Querformaten auf Blättern (Mi hoch)2125
 */# 100,-

Saubere Startsammlung mit einigen Querformaten auf Blättern (Mi hoch)2126
 * 50,-

Steckkartenlot mit einigen Querformaten (Mi hoch)2127
 */# 50,-

Steckkarte mit sauberen Einheiten: Marokko Nr. 20 (4), Kamerun-brit. 
Besetzung Nr. 2 (10) und 3 (12) (Mi 426,-)

2128

 ** 40,-

Kleine meist postfr. Partie auf Steckkarten (Mi hoch)2129
 **/*/# Gebot

Kleine Steckkartenpartie mit einigen Querformaten (Mi hoch)2130
 */# Gebot

Steckkarte mit ca. 70 Marken, dabei auch einige Querformate (Mi hoch)2131
 */# Gebot
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DEUTSCHE KOLONIEN
Startsammlung im Steckbuch (Mi hoch)2132
 */# Gebot

GANZSACHEN 
Lot von 9 gelaufenen GA sowie 3 markenlosen Karten (teils Feldpost)2133
  80,-

DEUTSCHE SCHIFFSPOST
Umfangreiche Sammlung von mehreren tausend Belegen zwischen etwa 
1980 und 2000 in mehr als 50 Mappen

2134

 [ 250,-

Umfangreiche Sammlung von ca. 800 Belegen Marineschiffspost incl. 
Segelschulschiffe aus den 80er Jahren in mehreren Alben

2135

 [ 100,-

DEUTSCHE BAHNPOST
Tolle Sammlung "Internationales 
Bahnpostamt No 10 Verviers-
Coeln" von Leon Göbbels mit 
mehr als 400 teils spektaku-
lären Belegen; neben Briefen 
aus Deutschland und Belgien 
hat der in Fachkreisen hochge-
schätzte Sammler aus Ostbelgien 
vor allem Belege aus Frankreich, 
Großbritannien und den USA 
zusammengetragen, mit allen 
wichtigen Informationen über 
Wege und Portostufen versehen 
und ausstellungsmäßig aufge-
zogen. Eine wirklich beeindru-
ckende Sammlung mit einma-
ligen Exponaten!

2136

 [ 20000,-

Partie von mehr als 50 alten Belegen und Karten mit teils inter. Destinationen2137
 [ 50,-

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
Durchweg saubere meist zweigleisig geführte Sammlung incl. WK I auf 
Steckseiten (Mi hoch)

2138

 */# 100,-

Saubere teils doppelt geführte Sammlung auf Blättern (Mi hoch)2139
 **/*/# 70,-

Saubere Teilsammlung incl. etwas WK I auf Blättern (Mi hoch)2140
 # 30,-

OBERSCHLESIEN 
Kleine Studie von 73 versch. Stempeln auf Marken überwiegend 
Postagenturen

2141

 # Gebot

SCHLESWIG 
Lot von 60 verschiedenen Stempelabschlägen2142
 #/] 40,-

DANZIG
Über weite Strecken vollständige Sammlung incl. Dienst, Porto und Port 
Gdansk mit etlichen geprüften Marken im Album (Mi ü. 5000,-)

2143

 # 700,-

Nur wenig lückenhafte oft postfr. Sammlung incl. Dienst, Porto und Port 
Gdansk im Album (Mi ca. 5000,-)

2144

 **/* 600,-

Nahezu vollständige gemischte Sammlung mit Dienst und Porto auf 
Blättern (Mi hoch)

2145

 */# 500,-

Reichhaltige nur wenig lückenhafte Sammlung incl. Dienst, Porto und Port 
Gdansk mit einigen Besonderheiten im Album (Mi ü. 4500,-)

2146

 # 400,-

Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung ohne große Lücken mit Dienst 
und Porto im Steckbuch (Mi s. hoch)

2147

 */# 300,-

Reichhaltiger Bestand mit einer Fülle besserer Ausgaben im Ringbinder 
(Mi hoch)

2148

 # 250,-

Durchweg sauberer Bestand mit einem größeren Anteil postfr. Marken im 
Ringbinder (Mi hoch)

2149

 **/* 200,-

Gut bestückte Sammlung mit Dienst und Porto auf Blättern (Mi ü. 2500,-)2150
 # 200,-

Zusammenstellung oft besserer Marken und Serien auf Steckseiten, 
dabei u.a. die Spitzenwerte aus dem kleinen Innendienst (je sign. Kniep) 
(Mi s. hoch)

2151

 **/* 150,-

Sauberes Besonderheitenlot mit Marken aus 289/97, dabei HAN, Viererblö-
cke, Rollenmarken usw. (Mi ü. 800,-)

2152

 **/#/] 150,-

Partie von mehr als 90 Briefen, Karten und GA mit teils guten Frankaturen2153
 ]/[ 150,-

Zusammenstellung oft besserer teils geprüfter Marken und Serien auf 
Steckseiten, dabei auch Dienst, Porto und Port Gdansk (Mi hoch)

2154

 # 120,-

Reichhaltige Sammlung mit Besonderheiten im Steckbuch (Mi hoch)2155
 # 100,-

Reichhaltige Zusammenstellung mit diversen besseren Ausgaben auf Steck-
seiten (Mi hoch)

2156

 **/*/# 100,-

Saubere doppelt geführte gut bestückte Teilsammlung auf Blättern 
(Mi ca. 1500,-)

2157

 **/*/# 100,-

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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DANZIG
Partie von mehr als 20 teils besseren Belegen incl. etwas Memel2158
 [ 100,-

Teilsammlung mit noch etwas Memel und Litauen im Album (Mi hoch)2159
 **/*/# 100,-

Teilsammlung mit besseren Marken auf Blättern (Mi hoch)2160
 **/*/# 100,-

Gut bestückte Teilsammlung mit noch einem hübschen Memelteil auf 
Blättern (Mi hoch)

2161

 */# 70,-

Gut bestückte Teilsammlung im Vordruckalbum (Mi hoch)2162
 **/*/# 50,-

Kleine Partie durchweg geprüfter Marken aus der Infl ationszeit auf Steck-
seiten (Mi hoch)

2163

 # 50,-

PORT GDANSK 
Überkomplette Sammlung mit diversen Besonderheiten im Album, dabei 
ein starker Stempelteil; zahlreiche Marken sind geprüft

2164

 #/]/[ 200,-

Kleine Sammlung auf Blättern (Mi hoch)2165
 */#/[ 30,-

MEMEL
Nahezu komplette gemischte Sammlung mit u.a. Nr. 234/37 I ungebraucht 
(Fotoattest Huylmans) (Mi s. hoch)

2166

 */# 500,-

Sehr saubere Steckkartenpartie aus Nr. 174 bis 191 teils geprüft Huylmans 
(Mi ü. 1400,-)

2167

 ** 150,-

Gut bestückte oft doppelt geführte Sammlung auf Steckseiten (Mi hoch)2168
 */# 100,-

Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)2169
 */# 100,-

Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)2170
 */# 100,-

Gut bestückte Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)2171
 */# 60,-

Steckkarte mit diversen durchweg geprüften Aufdruckbesonderheiten aus 
Nr. 206/25 (Mi ca. 200,-)

2172

 * Gebot

SAAR
Abgesehen vom Urdrucksatz komplette teils ungebrauchte, vielfach 
aber postfr. Sammlung mit zahlreichen geprüften Marken auf Blättern 
(Mi ca. 10000,-)

2173

 **/* 1000,-

Komplette vor 1935 meist ungebr. Sammlung im Album (bessere Aufdruck-
werte kompetent geprüft) (Mi s. hoch)

2174

 **/* 800,-

Sehr saubere Sammlung Altsaar (nicht komplett) sowie Neusaar (kpl. ohne 
Urdruck) im Album (Mi ü. 6000,-)

2175

 ** 700,-

Nahezu kpl. Sammlung Neusaar mit etlichen geprüften Marken im Album, 
im Anhang noch diverse FDC´s und einige Doubletten (Mi ca. 5000,-)

2176

 # 500,-

Reichhaltiger qualitativ etwas unterschiedlicher Bestand Alt- und Neusaar 
in 3 Ordnern (Mi s. hoch)

2177

 **/*/# 500,-

Steckbuch mit ca. 130 oft besser frankierten Belegen Neusaar2178
 ]/[ 400,-

Komplette Sammlung Altsaar auf Blättern; der Schätzpreis berücksichtigt 
die bekannte Stempelproblematik (Mi hoch)

2179

 */# 400,-

Vielfach doppelt geführte Sammlung Neusaar im Ordner; einige Marken 
sind sign. Ney, andere (wie das gestempelte Blockpaar) nicht prüfbar 
(Mi s. hoch)

2180

 */#/] 400,-

 

Für unsere

Herbstauktion
die am 29. und 30. November 2013 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Nachlässe · Sammlungen.
Einlieferungsschluss ist der 5. Oktober 2013
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SAAR
Abgesehen vom Urdrucksatz und den Blöcken komplette saubere 
Sammlung Neusaar mit noch einigen Belegen im Album (Mi ca. 1800,-)

2181

 **/]/[ 300,-

Überkomplette meist doppelt geführte Sammlung Neusaar mit teils kleinen 
Schwächen im Album (Mi s. hoch)

2182

 **/*/(*)/# 300,-

Nahezu vollständige meist gestempelte Teilsammlung Neusaar auf Blättern 
(Mi s. hoch)

2183

 **/*/# 250,-

Nahezu komplette teils ungebrauchte meist aber postfr. Sammlung Neusaar 
mit Blockpaar auf Blättern

2184

 **/* 200,-

Weitgehend komplette Sammlung Neusaar doppelt (meist in Paaren) teils 
mit Druckdatum in überwiegend sauberer Erhaltung (wenige Marken sind 
gebräunt), die OPD ist sogar 4x vorhanden (Mi hoch)

2185

 ** 200,-

Sauberer Bestand vorwiegend Neusaar mit guten Ausgaben und einigen 
Belegen (Mi s. hoch)

2186

 **/*/#/[ 200,-

Reichhaltiger Bestand Alt- überwiegend aber Neusaar mit etlichen guten 
Marken (u.a. Block 2) im Steckbuch (Mi s. hoch)

2187

 **/*/# 200,-

Gut bestückte Sammlung Alt- und Neusaar mit zahlreichen besseren 
Ausgaben im Steckbuch (Mi hoch)

2188

 # 150,-

Umfangreicher Doublettenbestand Neusaar im Steckbuch (Mi ü. 2500,-)2189
 **/*/# 100,-

Umfangreicher Bestand überwiegend Neusaar in Steckbüchern und auf 
Blättern (Mi s. hoch)

2190

 **/*/# 100,-

Zusammenstellung Neusaar mit u.a. allen besseren Volkshilfesätzen, 
Europarat (gepr. Ney) usw. auf Steckkarten (Mi ca. 1000,-)

2191

 ** 100,-

Reichhaltige Sammlung Alt- und Neusaar im Vordruckalbum (Mi s. hoch)2192
 **/*/# 100,-

Teilsammlung Neusaar mit Blockpaar im Album (Mi hoch)2193
 **/*/# 100,-

Teilsammlung Alt- und Neusaar mit diversen besseren Marken im Album 
(Mi hoch)

2194

 **/*/# 100,-

Teilsammlung Alt- und Neusaar im Album (Mi hoch)2195
 **/*/# 100,-

Gut bestückte Teilsammlung Neusaar mit noch etwas Bizone im Anhang 
(Mi hoch)

2196

 # 100,-

Teilsammlung Neusaar mit einigen gute Ausgaben im Ordner (Mi hoch)2197
 #/] 80,-

Saubere Teilsammlung Neusaar auf Blättern (Mi hoch)2198
 ** 70,-

Saubere Startsammlung Neusaar im Vordruckalbum (Mi ca. 1200,-)2199
 # 60,-

Saubere Teilsammlung Neusaar mit u.a. allen Volkshilfesätzen im Album 
(Mi hoch)

2200

 ** 60,-

Saubere Teilsammlung Altsaar auf Blättern (Mi ca. 600,-)2201
 # 50,-

Kleiner Bestand Altsaar mit einigen besseren Marken im Steckbüchelchen 
(Mi ca. 500,-)

2202

 **/*/# 40,-

Kleine saubere Partie Neusaar auf Steckkarte (Mi hoch)2203
 ** Gebot

Restsammlung Alt- und Neusaar mit einigen Belegen im Album2204
 **/*/#/[ Gebot

Kleine Steckkartenpartie Alt- und Neusaar (Mi hoch)2205
 **/* Gebot

Partie Viererblöcke I. Ausgabe mit Plattennummern und Druckdaten im 
Steckbuch

2206

 ** Gebot

Hübsche Steckkartenpartie Alt- und Neusaar (Mi hoch)2207
 **/*/# Gebot

2 Auswahlheftchen mit reichlich Marken Alt- und Neusaar (Mi hoch)2208
 **/*/# Gebot

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
Reichhaltige oft mehrfach geführte Sammlung incl. belg. Besetzung im 
Ringbinder (Mi s. hoch)

2209

 **/*/# 150,-

Saubere teils doppelt geführte Sammlung incl. belg. Besetzung in Deutsch-
land mit einigen Belegen im Album (Mi ca. 1500,-)

2210

 **/*/#/[ 150,-

Gut bestückte Teilsammlung auf Steckseiten (Mi hoch)2211
 **/*/#/[ 100,-

BELGIEN 
Steckkarte mit etlichen Marken aus Nr. 1/9, dabei die höheren Werte öfters 
vertreten

2212

 ] Gebot

Lot von 17 Belegen teils mit besseren Frankaturen2213
 [ Gebot

POLEN 
Partie von 18 Belegen meistens rs. mit Stadtpostmarken Warschau frankiert2214
 [ 50,-

POLEN STADTPOST WARSCHAU
Spezialsammlung mit diversen Besonderheiten im kl. Steckbuch2215
 **/*/#/[ 50,-

SUDETENLAND
3 Propagandakarten frankiert mit entspr. Stempeln2216
 [ Gebot

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
Gut bestückte Sammlung versch. Gebiete in 2 Ringbindern (Mi hoch)2217
 **/*/# 200,-

Motivsammlung "La seconde guerre mondiale" mit u.a. Eisbärblock auf 
Blättern (Mi hoch)

2218

 **/*/#/[ 200,-

Saubere doppelt geführte Sammlung der gängigen Gebiete im Steckbuch 
(Mi hoch)

2219

 **/# 150,-

Reichhaltige Sammlung vorwiegend der gängigen Gebiete mit einigen 
Belegen im Steckbuch (Mi hoch)

2220

 #/]/[ 100,-

Reichhaltiger Bestand der gängigen Gebiete im Steckbuch (Mi hoch)2221
 **/*/# 50,-
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
Partie von ca. 30 Bedarfsbelegen hauptsächlich Kanalinseln2222
 [ 50,-

Restsammlung mit einigen Belegen im Album2223
 **/*/#/[ Gebot

BÖHMEN UND MÄHREN 
Überkomplette Sammlung mit einigen Besonderheiten und Belegen (u.a. 
1/19 auf zwei R.-Briefen) im Steckbuch

2224

 #/]/[ 100,-

Sehr spezialisierte Sammlung mit Plattennummern, Leerfeldern, Sternchen 
usw. im Album (Mi hoch)

2225

 ** 100,-

Komplette Sammlung mit einigen Belegen im Steckbuch2226
 # 30,-

ESTLAND 
Kpl. Zusammenstellung mit noch einigen ungezähnten Ausgaben 
(Mi ca. 650,-)

2227

 ** 50,-

Kpl. Gebiet incl. Pernau auf Albumblatt2228
 * Gebot

GENERALGOUVERNEMENT 
Überkomplette Sammlung mit Besonderheiten im Steckbuch2229
 ** 100,-

Überkomplette Sammlung mit einigen Belegen im Steckbuch2230
 #/]/[ 60,-

Überkomplette Sammlung mit einigen Belegen im Steckbuch2231
 #/]/[ 60,-

KANALINSELN 
Kpl. Zusammenstellung mit 2 Halbierungen auf Albumseiten (Mi ü. 250,-)2232
 **/[ 30,-

KANALINSELN GUERNSEY
Lot mit 7 oft besseren Belegen sowie einigen Einzelmarken (Mi hoch)2233
 #/[ 40,-

LOTHRINGEN 
Schachtel mit mehr als 150 Belegen (incl. etwas Elsass) hauptsächlich mit 
Notstempeln

2234

 [ 100,-

OSTLAND ZUSAMMENDRUCKE
Lot von je 5 Elferstreifen Hitler 6+4 mit und ohne amtl. Flickstelle (Mi 360,-)2235
 ** 50,-

SERBIEN 
4 kpl. Serien auf Steckkarten: Nr. 1/15, 16/25, 26/30 und P 1/8 (Mi 470,-)2236
 ** 60,-

Praktisch komplette Sammlung mit allen Blöcken im Steckbuch; leider trägt 
der größte Teil der Marken falsche Stempel (entspr. signiert)

2237

 # Gebot

FELDPOST
Selbst gestaltete Belegesammlung von 1871 bis in die Neuzeit im Album2238
 [ 50,-

1. WELTKRIEG 
Kleines Lot von 10 Belegen mit teils inter. Abstempelungen2239
 [ Gebot

2. WELTKRIEG 
Kleine Sammlung mit Marken und einigen Belegen im Steckbuch2240
 **/#/[ Gebot

TUNIS PALMENSTEMPEL
Feldpostbrief und -karte mit Bedarfsmängeln2241
 [ Gebot

KRIEGSGEFANGENENPOST
Mappe mit 90 Belegen von deutschen Soldaten im US-Gewahrsam2242
 [ 100,-

Mappe mit fast 100 Belegen WK II überwiegend aus dem 
Generalgouvernement

2243

 [ 100,-

Mappe mit 50 Belegen von deutschen Soldaten in englischem Gewahrsam2244
 [ 50,-

LOKALAUSGABEN
Hübsche kleine Steckkartenpartie2245
 **/*/# Gebot

ARNSBERG 
Kleines Lot mit Nr. 1 postfrisch sowie 5 Blancokarten2246
 **/] 150,-

DEUTSCHLAND NACH 1945
Jeweils komplette von wenigen Ausnahmen abgesehen sauber postfr. 
Sammlungen Bund/Berlin/DDR bis 1990 in mehreren Alben

2247

 **/* 1500,-

Reichhaltige überwiegend postfr. Sammlung Zonen (u.a. mit Konstanz II, 
SBZ Block 2 t+x) sowie Bundesrepublik bis 1973 im Album (Mi ü. 10000,-)

2248

 **/* 1000,-

Sammlung Bund bis 2007 und DDR komplett sowie Berlin mit kleinen 
Lücken überwiegend postfrisch in etlichen Alben (Mi s. hoch)

2249

 **/*/# 800,-

Steckbuch mit einer authentischen Sammlung 1945/53 mit Lokalpost 
(dabei jede Menge Schwärzungen), SBZ und DDR mit einer Fülle an besse-
ren Marken und Blöcken (Mi s. hoch)

2250

 **/*/#/] 500,-

Überwiegend gestempelte Teilsammlung westl. Zonen und Bundesrepublik 
bis 1954 im Album (Mi ca. 1800,-)

2251

 **/# 150,-



-  112  --  112  --  112  --  112  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

DEUTSCHLAND NACH 1945
Steckbuch mit oftmals besserem Material Lokalpost, SBZ und DDR frühe 
Jahre (Mi s. hoch)

2252

 **/*/#/] 150,-

Gut bestückte meist gestempelte Teilsammlung Bund/Berlin/DDR bis 1980 
und etwas Zonen in 2 Alben (Mi hoch)

2253

 */# 100,-

Reichhaltige Sammlung westl. Zonen und Bundesrepublik bis 1994 in 3 
Steckbüchern (Mi ca. 3000,-)

2254

 ** 100,-

Steckbuch mit diversen meist besseren vielfach geprüften Marken und 
Blöcken (u.a. Währungsblock) in teils etwas unterschiedlicher Erhaltung 
(Mi s. hoch)

2255

 **/*/# 100,-

Teilsammlungen Bund/Berlin/DDR ab den 60er Jahren bis etwa 2003 mit 
einer Menge an MH und ZD (vor allem bei der DDR) in 19 Lindneralben

2256

 **/# 100,-

Steckbuch mit reichlich Material Bizone sowie etwas Lokalpost (Mi hoch)2257
 **/*/# 100,-

Mappe mit 27 durchweg besseren Belegen Bund/Berlin/Saar Anfang 50er 
Jahre

2258

 [ 50,-

Kpl. Jahrgänge 1955/59 Bund/Berlin und Saar auf Steckkarten (Mi ca. 750,-)2259
 ** 50,-

Hübscher Bestand Dauerserien mit Rollen/Bogenmarken, ZD usw. in 4 
Steckbüchern

2260

 **/# 50,-

Mehrere Steckbücher mit modernerem Material, dabei MH, ZD, Kleinbögen 
uvm.

2261

 **/# 50,-

Partie von 4 besseren als Einzellose vorgesehenen Ausgaben Bund und DDR 
(Mi ca. 500,-)

2262

 **/# Gebot

Teilsammlung Zonen, Bund/Berlin mit besseren Anfangswerten im Album 
(Mi hoch)

2263

 **/*/# Gebot

Kartönchen mit zahlreichen MH Bund/Berlin/DDR2264
 ** Gebot

Mappe mit etwas Lokalpost, Bezirkshandstempelaufdrucken u.ä. (Mi hoch)2265
 **/*/# Gebot

Kleine Partie falschgestempelter bzw. -gummierter Blöcke mit u.a. 3x Berlin 
Block 1

2266

  Gebot

2 Alben mit modernen philat. Produkten wie MH, Jahresgaben usw.2267
 **/]/[ Gebot

Mappe mit Vignetten, Blöcken, MH usw.2268
 **/# Gebot

Kl. Briefelot aus 1945/492269
 ]/[ Gebot

POSTKRIEG 
Partie von ca. 30 Belegen meist 60er Jahre, wobei die Marken in unter-
schiedlichen Farben "geschwärzt"  wurden

2270

 [ 100,-

5 Belege mit Schwärzungen2271
 [ Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
Schachtel mit ca. 150 MH Bund/Berlin/DDR2272
 **/# Gebot

ZONEN
Praktisch komplette saubere 
Sammlung der westl. Zonen und 
Neusaar im Album, dabei sind 
fast alle besseren Marken und 
Blöcke geprüft oder attestiert 
(Mi ü. 20000,-)

2273

 # 2500,-

Qualitätssammlung mit praktisch 
allen besseren Ausgaben im 
Album (SBZ nur die Blöcke); ein 
großer Teil der besseren Ausga-
ben ist geprüft bzw. attestiert 
(Mi ca. 11000,-)

2274

 ** 2000,-

Nahezu vollständige überwiegend saubere Sammlung mit allen Hauptnum-
mern und Blöcken im Album (Mi ü. 10000,-)

2275

 ** 1000,-

Sehr saubere Sammlung mit besseren Blöcken und Serien (u.a. Bizone  Nr. 
52/68 I+II gepr. Schlegel) in 2 Alben (Mi ü. 5000,-)

2276

 ** 600,-

Hochwertiger Bestand Kontrollrat und Bizone mit zahlreichen guten 
Marken und etlichen Blöcken im Steckbuch (Mi s. hoch)

2277

 **/*/# 300,-

Reichhaltige oft zweigleisig geführte Sammlung der westl. Zonen mit 
diversen guten Ausgaben im Steckbuch (Mi s. hoch)

2278

 **/*/# 300,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.

Siehe große

Abbildung.
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ZONEN
Selbst gestaltete Sammlung mit Schwerpunkt SBZ (dabei mehrere Blöcke) 
im Album (Mi s. hoch)

2279

 **/*/#/[ 200,-

Teilsammlung westl. Zonen mit diversen Besonderheiten im Album 
(Mi s. hoch)

2280

 **/#/]/[ 150,-

Teilsammlung westl. Zonen incl. Neusaar im Album (Mi hoch)2281
 # 100,-

Umfangreicher Bestand in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)2282
 **/*/# 100,-

Doppelt geführte Teilsammlung Kontrollrat und Bizone mit u.a. einigen 
guten (geprüften) Posthörnchenaufdrucken im Album (Mi hoch)

2283

 **/*/# 100,-

Meist postfr. Teilsammlung Kontrollrat und Bizone auf Blättern 
(Mi ca. 2000,-)

2284

 **/(*) 100,-

Saubere Teilsammlung mit einigen besseren Ausgaben im Album (Mi hoch)2285
 ** 60,-

Umfangreicher Steckkartenposten mit einer großen Materialfülle in 3 
Kassetten (Mi s. hoch)

2286

 **/*/#/] 50,-

Steckbuch mit hübschem Bestand westl. Zonen (Mi hoch)2287
 **/*/# 50,-

Umfangreicher meist gestempelter Doublettenbestand westl. Zonen in 4 
Steckbüchern

2288

 **/*/# 50,-

Bestand Dauerserien mit etlichen Besonderheiten in 3 Mappen (Mi s. hoch)2289
 **/*/# Gebot

Kleine Spezialsammlung Dauerserien mit diversen teils besseren Papiersor-
ten im Ringbinder (Mi hoch)

2290

 **/* Gebot

Startsammlung westl. Zonen incl. Neusaar im Album2291
 # Gebot

Teilsammlung mit einigen besseren Marken und Blöcken auf Blättern2292
 **/*/# Gebot

KONTROLLRAT
Sammlung von ca. 260 Belegen mit oft guten Verwendungsformen und 
Frankaturen im Ringbinder, dabei eine Menge Zehnfachfrankaturen

2293

 [ 400,-

Reichhaltiger Bestand mit diversen Besonderheiten in 3 Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

2294

 **/*/# 50,-

Lot von 60 Bedarfsbriefen mit teils besseren Frankaturen2295
 [ 50,-

Etwas spezialisierte Teilsammlung im Ringbinder2296
 **/# Gebot

ZEHNFACHFRANKATUREN 
Lot von mehr als 30 oftmals besser frankierten Belegen2297
 [ Gebot

SBZ
Tolle Qualitätssammlung in 
überdurchschnittlich guter 
Erhaltung im Album, dabei u.a. 
Nr. 41, 43 Ac, Bl. 1 t+x, Bl. 2 
t+x sowie Bl. 2 S, GB 5+6 uvm. 
(Mi ü. 19000,-)

2298

 ** 4000,-

Sachkundig aufgezogene Spezialsammlung Berlin/Brandenburg mit Papier-
besonderheiten, Plattenfehlern usw. in 3 Ordnern und 2 Steckbüchern 
(Mi ü. 8000,-)

2299

 **/#/[ 500,-

Reichhaltiger Bestand mit Blöcken (auch etwas Lokalpost) sowie Besonder-
heiten in 3 Ringbindern

2300

 **/*/# 300,-

Reichhaltige Sammlung Bezirkshandstempelaufdrucke mit mehr als 500 
Marken im Ringbinder (Mi s. hoch)

2301

 **/*/# 200,-

Doppelt geführte Sammlung mit besseren Marken und Blöcken auf Blättern 
(Mi ca. 2500,-)

2302

 **/*/# 200,-

Steckbuch mit ca. 250 vielfach geprüften oder signierten Bezirkshandstem-
pelaufdrucken (Mi hoch)

2303

 **/#/] 150,-

Saubere Teilsammlung mit u.a. Bl. 5X (gepr.), Bl. 6 sowie Kontrollrat mit Bl. 
12 AB (gepr.) im Steckbuch (Mi hoch)

2304

 # 150,-

Saubere Sammlung ohne Spitzen incl. Kontrollrat (kpl.) im Album 
(Mi ca. 1400,-)

2305

 ** 150,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1967 in 2 Alben (Mi hoch)2306
 **/*/# 100,-

Saubere gut bestückte Sammlung mit besseren Marken und Blöcken incl. 
etwas Neusaar im  Album (Mi s. hoch)

2307

 **/*/# 100,-

Saubere Partie incl. Goetheblock im Steckbuch (Mi hoch)2308
 **/#/] 80,-

Kleines Lot geprüfter Zähnungsabarten MV: Nr. 17 UI, 19 xUs, 33 ydUs (2) 
und 36 yeUs (2) (Mi 530,-)

2309

 ** 70,-

Ca. 20 Bedarfsbelege mit teils besseren Bezirkshandstempel-Frankaturen, 
dabei auch einige R.-Briefe

2310

 [ 50,-

Mappe mit ca. 50 teils besseren Belegen incl. etwas Lokalpost2311
 [ 50,-

Kleine Partie durchweg geprüfter Bezirkshandstempelaufdrucke auf 
Steckseiten

2312

 **/# 50,-

Startsammlung auf Blättern2313
 # Gebot

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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SBZ
Studie "sächsische Schwärzungen" auf Blättern2314
 **/* Gebot

SBZ-DDR
In den Hauptnummern komplette überwiegend postfr. Sammlung in 5 
Alben (Mi ca. 10000,-)

2315

 **/* 800,-

Umfangreicher Lagerbestand mit einer Fülle guter Marken und Blöcke aus 
der Anfangszeit in mehreren dicken Steckbüchern (Mi s. hoch)

2316

 **/*/# 500,-

Vielfach doppelt geführte Sammlung bis 1960 im Steckbuch (Mi hoch)2317
 **/*/# 150,-

Teilsammlung bis 1958 mit einigen Besonderheiten im Album (Mi ü. 1000,-)2318
 #/] 100,-

DDR
Komplette saubere Sammlung in 6 Alben2319
 ** 500,-

Komplette saubere Sammlung in 3 Alben2320
 ** 500,-

Komplette saubere Sammlung in mehreren Falzlosalben (Mi ca. 5500,-)2321
 ** 500,-

Komplette saubere Sammlung in 3 Steckbüchern2322
 ** 400,-

Umfangreicher Bestand Einzelmarken aus ZD und Kleinbögen in 3 prall-
vollen Steckbüchern (Mi ü. 12000,-)

2323

 ** 400,-

Komplette postfrische (wenig ungebraucht) sowie teils zusätzlich noch 
gestempelte Sammlung in 3 Alben (Mi ü. 6000,-)

2324

 **/*/# 400,-

Komplette meist saubere Sammlung in 3 Alben2325
 ** 400,-

Nahezu komplette durchweg saubere Sammlung in 3 Alben (Mi ü. 5000,-)2326
 ** 400,-

Komplette durchweg saubere Sammlung bis 1967 im Album (neuere 
Marken in Tüten beigelegt)

2327

 ** 400,-

Komplette durchweg saubere Sammlung in mehreren Alben (Mi ca. 5500,-)2328
 ** 350,-

Sammlung von mehr als 1000 FDC´s aus 1950/90 in 10 Alben plus Schuber 
(Mi ca. 7000,-)

2329

 [ 300,-

Umfangreiche überkomplette meist doppelt geführte qualitativ teilweise 
etwas gemischte Sammlung in mehreren Alben (Mi s. hoch)

2330

 **/*/# 300,-

Praktisch vollständige durchweg saubere Sammlung in 3 Alben2331
 # 250,-

Umfangreicher Bestand von mehr als 3500 Kleinbögen aus den 80er Jahren 
in jeweils großen Stückzahlen (Mi ü. 9000,-)

2332

 **/# 250,-

Praktisch komplette saubere Sammlung bis 1988 in 3 Alben (Mi ca. 4500,-)2333
 # 250,-

Nahezu komplette Sammlung bis 1987 teils doppelt in mehreren Bicollect-
Alben (Mi s. hoch)

2334

 **/# 250,-

Nahezu komplette Sammlung in 4 Alben (Mi hoch)2335
 **/*/# 200,-

Anfangs nicht ganz vollständige durchweg saubere Sammlung mit u.a. 
allen Blöcken in 4 Alben (Mi ca. 4000,-)

2336

 ** 200,-

Partie durchweg aktuell geprüfter teils besserer Marken aus Köpfe II, dabei 
u.a. Nr. 334 vaXII postfrisch sowie einige bessere Typen mit Altprüfung 
Zierer (heute wohl nicht mehr haltbar) (Mi ü. 1700,-)

2337

 **/# 200,-

Komplette anfangs oft auch ungebrauchte Sammlung in mehreren Alben2338
 **/* 200,-

Umfangreicher sauberer Lagerbestand in mehreren dicken Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

2339

 **/# 200,-

Umfangreicher Bestand mit einer Fülle an besseren Anfangsausgaben in 
mehreren Steckbüchern (Mi ws. hoch)

2340

 **/*/# 150,-

Umfangreiche Sammlung oft doppelt und dreifach mit zahlreichen Belegen 
in mehreren Alben und Mappen (Mi hoch)

2341

 **/*/#/[ 150,-

Umfangreicher Bestand SM-Zusammendrucke in 4 Mappen (Mi s. hoch)2342
 **/# 150,-

Reichhaltige nur wenig lückenhafte Sammlung in 4 dicken Steckbüchern 
(Mi hoch)

2343

 **/*/# 130,-

Sammlung von ca. 900 FDC´s aus 1965/902344
 [ 100,-

Umfangreicher Bestand bis 1983 in 3 dicken Lagerbüchern (Mi hoch)2345
 **/* 100,-

Reichhaltige fast komplette Sammlung bis 1978 in 2 Alben (Mi ca. 2000,-)2346
 # 100,-

Jg. 1956/90 komplett in Tüten (Mi ca. 2500,-)2347
 ** 100,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1975 in 2 Alben (Mi ü. 2500,-)2348
 ** 100,-

Jg. 1956/90 komplett in Tüten (Mi ca. 2500,-)2349
 ** 100,-

Lot von 16 gut frankierten Belegen aus den 50er Jahren plus ein Marxbüch-
lein (Mi hoch)

2350

 [ 100,-

Posten mit ca. 480 Schwarzdrucken im Steckbuch (Mi ca. 2700,-)2351
  80,-

Sammlung aus 1955/72 im Album (Mi ca. 1600,-)2352
 ** 80,-

Steckkarte mit 8 versch. ZD Trachten mit Nr. 1074/75, dabei auch ein DV 
(Mi ca. 430,-)

2353

 ** 70,-

Reichhaltiger überwiegend postfr. Bestand in 4 Steckbüchern (Mi hoch)2354
 **/* 60,-

Mappe mit ca. 100 FDC´s Leipziger Messe aus 1950/902355
 [ 50,-

Reichhaltiger Bestand Blöcke und Kleinbögen auf Steckkarten (Mi s. hoch)2356
 **/# 50,-

Steckbuch mit Blöcken und Kleinbögen (dabei 5x Bl. 19)2357
 **/(*) 50,-

Steckbuch mit diversen gut frankierten Briefvorderseiten frühe 50er Jahre, 
dabei auch Bl. 7

2358

 ] 50,-
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Komplette Qualitätssammlung im Album, dabei alle besseren Marken 
kompetent geprüft (Rotaufdruck Fotoattest) (Mi ca. 8000,-)

2383

 ** 1000,-

DDR
Partie GA, Briefe, ZD usw. in mehreren Mappen (Mi hoch)2359
 **/]/[ 40,-

4 Sammlerausweise aus 1980/85 je mit MeF gebührenrichtig frankiert2360
 [ 30,-

Komplette Sammlung 1975/90 mit einigen Kleinbögen und ZD im Ringbin-
der (Mi ca. 900,-)

2361

 ** 30,-

Sammlung meist Paare und Viererblöcke überwiegend mit Bedarfsentwer-
tungen im Album (Mi hoch)

2362

 # Gebot

Partie Bogen und -teile aus 1990 (Mi hoch)2363
 **/# Gebot

Reichhaltiger meist postfr. Bestand in Umschlägen2364
 ** Gebot

Reichhaltiger Doublettenbestand incl. etwas SBZ in mehreren Steckbüchern 
(Mi hoch)

2365

 **/# Gebot

Mappe mit diversen SM-ZD-Bögen, dazu noch einige SM-Markenheftchen 
(Mi s. hoch)

2366

 ** Gebot

Steckkarte mit reichhaltigem ZD-Bestand aus Nr. 1012/13 (Mi ü. 300,-)2367
 ** Gebot

Steckkarte mit 10 versch. ungez. Phasendrucken aus den 70er Jahren2368
 ** Gebot

FDC-Partie 50er und 60er Jahre (Mi hoch)2369
 [ Gebot

DIENSTMARKEN 
Kleine Sammlung ZKD, vertrauliche Dienstsachen usw. mit einigen Belegen 
auf Blättern

2370

 #/]/[ 50,-

Kleine Sammlung ZKD, VD, ZU usw. auf Blättern (Mi hoch)2371
 **/# 30,-

Partie von 17 Belegen incl. ZKD2372
 [ Gebot

Steckkarte mit diversen ZKD-Werten und R.-Zetteln2373
 ** Gebot

Steckkarte mit diversen Dienstmarken, dabei u.a. Nr. 1/17 (Mi hoch)2374
 ** Gebot

Steckbuch mit etwas ZKD, R-Zetteln u.ä.2375
 ** Gebot

DIENSTMARKEN VERWALTUNGSPOST B
Reichhaltiger meist postfr. Doublettenbestand auf Steckseiten (Mi s. hoch)2376
 **/# 50,-

DIENSTMARKEN VERWALTUNGSPOST A
Partie von mehr als 60 durchweg sauberen Belegen alle mit Wertstreifen für 
den ZKD (aus Nr. 16/31) frankiert, dabei einige gute Typen

2377

 [ 150,-

GANZSACHEN 
Saubere Sammlung gebr. und ungebr. GA im Album2378
  100,-

Mappe mit mehr als 130 ungebr. GA2379
  Gebot

Mappe mit ca. 90 gebr. und ungebr. GA aus 1966/90, dabei auch 
Privatausgaben

2380

  Gebot

JAHRBÜCHER 
JB 1984/90 kpl., dazu noch einige ETB-JB2381
  30,-

BERLIN
Komplette durchweg saubere Sammlung im Album, Aufdrucke und 
Währungsblock sind gepr. Schlegel (Mi ca. 9500,-)

2382

 # 1000,-
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BERLIN
Komplette saubere Sammlung in 2 Alben, bessere Ausgaben meist gepr. 
Schlegel (Mi ca. 7600,-)

2384

 ** 1000,-

Hochwertiger Bestand aus der 
Anfangszeit in teils größeren 
Stückzahlen, dabei u.a. Nr. 1/20 
und Block 1 gestempelt (je 
gepr. Schlegel); die Qualität ist 
überwiegend gut (Mi ü. 15000,-)

2385

 **/# 1000,-

Komplette saubere Sammlung im Album, relevante Werte gepr. Schlegel2386
 ** 900,-

Abgesehen vom Stefansatz praktisch komplette durchweg saubere 
Sammlung im Album, Aufdrucke geprüft, Block 1 mit Fotoattest

2387

 ** 600,-

Komplette durchweg saubere Sammlung bis 1955 auf Blättern (Aufdrucke 
gepr. Schlegel, Block I mit Plattenfehler I)

2388

 ** 500,-

Doppelt ungebr./postfr. bzw. gestempelt geführte Sammlung bis 1974 
jeweils bis auf Block 1 komplett in gemischter Erhaltung im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2389

 **/*/(*)/# 400,-

Komplette qualitativ gemischte Sammlung im Album2390
 **/*/(*) 400,-

Umfangreicher Lagerbestand mit einer Fülle von besseren Marken aus der 
Anfangszeit im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

2391

 **/*/# 250,-

Umfangreicher Bestand mit einer großen Materialfülle ab den Anfangs-
werten in 4 Ordnern (Mi s. hoch)

2392

 **/*/# 250,-

Reichhaltige ab 1950 postfrisch komplette Sammlung mit noch etwas 
aus der Zeit davor (u.a. Nr. 42/60) sowie in den letzten Jahren zusätzlich 
gestempelten Marken in 2 Steckbüchern

2393

 **/# 200,-

Komplette saubere Sammlung bis 1969 ohne Schwarzaufdruck und Block 1 
auf Blättern (Mi ca. 3500,-)

2394

 # 200,-

Partie besserer Anfangswerte auf Steckkarten (Mi ca. 2500,-)2395
 ** 200,-

Jahrgänge 1960/90  jeweils 10x komplett mit Blöcken aber ohne Blockein-
zelmarken und C/D-Werte (Mi ca. 8000,-)

2396

 ** 200,-

Saubere kleine Partie Viererblöcke aus 1951/57 im Steckbuch, dabei u.a. Nr. 
80/81, 85, 87 und 113 (Mi ca. 2000,-)

2397

 ** 150,-

Steckkarte mit diversen besseren Anfangswerten, dabei Nr. 33+34, 61/63 
und 64/67 (Aufdrucke gepr. Schlegel) (Mi ü. 1400,-)

2398

 ** 150,-

Kpl. Sammlung 1950/90 in 2 Falzlosalben mit kpl. Text, DS oft in Paaren2399
 ** 150,-

Etwas lückenhafte Sammlung bis 1982 mit einigen guten Anfangsausgaben 
im Album (Mi hoch)

2400

 **/* 150,-

Reichhaltige doppelt geführte Sammlung mit einer Fülle an Besonderheiten 
(ZD, MH usw.) in 3 Steckbüchern (Mi s. hoch)

2401

 **/# 150,-

Umfangreicher sehr sauberer Doublettenbestand aus 1969/90 in 4 prall-
vollen Steckbüchern

2402

 **/] 150,-

Nur wenig lückenhafte meist gestempelte Sammlung bis 1986 im Album 
(Mi ca. 4000,-)

2403

 **/# 150,-

Kpl. Sammlung 1950/75 im Steckbuch; die meisten besseren Anfangswerte 
sind gepr. Schlegel, DS oft in waag. Paaren

2404

 ** 120,-

Umfangreiches Tütenlager in 3 Holzkästen (Mi s. hoch)2405
 **/# 100,-

Viererblocksammlung 1970/90 im dicken Steckbuch (MH 4x enthalten) 
(Mi ü. 3000,-)

2406

 ** 100,-

Abgesehen von einigen Anfangswerten (Nr. 18/20, 33, 68/70, Bl. 1)  
vollständige Sammlung bis 1981 im Album (Mi ca. 2000,-)

2407

 # 100,-

Reichhaltiger sauberer Doublettenbestand in 2 dicken Steckbüchern 
(Mi hoch)

2408

 **/# 100,-

Teilsammlung bis 1984 mit besseren Anfangswerten im Album (Mi hoch)2409
 ** 100,-

Steckkarte mit besseren Marken aus 1949/53, Goethe gepr. Schlegel 
(Mi 800,-)

2410

 ** 100,-

Kpl. Zusammenstellung der Nr. 35/100 auf Steckkarte (Mi ü. 1000,-)2411
 * 100,-

Saubere ab 1951 fast vollständige Sammlung im Album (Mi ü. 2000,-)2412
 ** 100,-

Gut bestückte Teilsammlung mit diversen besseren Anfangswerten im 
Album (Mi hoch)

2413

 **/*/# 100,-

Umfangreicher Doublettenbestand aus 1982/90 meist durchgängig 12x 
incl. DS und MH in 2 Steckbüchern

2414

 ** 100,-

In den Anfängen lückenhafte und qualitativ etwas untersch. Sammlung bis 
1990 in 2 Alben (Mi ca. 1500,-)

2415

 **/* 100,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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BERLIN
Sog. "Schwenn-Paket" mit besseren Marken aus 1949/53 (u.a. Goethe-
satz), damaliger Kaufpreis: 1000 DM (Mi ü. 1000,-)

2416

 ** 100,-

Umfangreicher Bestand ab den 60er Jahren in 2 Steckbüchern (Mi s. hoch)2417
 ** 100,-

Teils doppelt geführte Sammlung bis 1990 mit guten Erstausgaben in 
mehreren Alben, Mappen und Steckbüchern (Mi s. hoch)

2418

 **/*/#/[ 100,-

Komplette Sammlung 1954/90 mit C/D-Werten im Steckbuch (Mi ü. 1500,-)2419
 ** 70,-

Lot von 12 besseren (teils amtlichen) FDC´s vor 1960 (Mi 750,-)2420
 [ 60,-

Kleine Partie besserer teils geprüfter Anfangswerte auf Steckkarte 
(Mi ü. 1000,-)

2421

 # 60,-

Hübscher Bestand mit u.a. Nr. 21/34 im Steckbuch (Mi ü. 1200,-)2422
 # 60,-

Teilsammlung bis 1990 in 2 Falzlosalben (Mi ü. 1000,-)2423
 # 50,-

Teilsammlung mit einigen besseren Anfangsausgaben auf Blättern 
(Mi hoch)

2424

 # 50,-

Umfangreicher Bestand aus 1956/90 in Tüten (nur kpl. Ausgaben)2425
 ** 50,-

Steckkarte mit 12 verschiedenen sog. primären Plattenfehlern aus Nr. 
42/60, alle gepr. Eliades

2426

 ** 50,-

Kpl. postfr. Slg. 1955/90 mit C/D-Werten und noch gestempelten Doublet-
ten im Anhang

2427

 **/# 50,-

Sog. "Schwenn-Paket" mit besseren Marken aus 1950/53 (Mi ca. 440,-)2428
 ** 40,-

Jg. 1957/90 incl. C/D-Werte kpl. in Tüten (Mi ca. 1100,-)2429
 ** 40,-

Jg. 1957/90 incl. C/D-Werte kpl. in Tüten (Mi ca. 1100,-)2430
 ** 40,-

Jg. 1957/90 incl. C/D-Werte kpl. in Tüten (Mi ca. 1100,-)2431
 ** 40,-

Jg. 1957/90 incl. C/D-Werte kpl. in Tüten (Mi ca. 1100,-)2432
 ** 40,-

Kleine Zusammenstellung aus 1950/54 auf Steckkarte (Mi 340,-)2433
 ** 30,-

Jg. 1957/90 ohne C/D-Werte kpl. in Tüten (Mi 1000,-)2434
 ** 30,-

Kpl. Sammlung 1958/90 im Steckbuch2435
 # 30,-

Jahrgang 1955 10x kpl. auf Steckkarten (Mi 515,-)2436
 ** 30,-

Reichhaltiger Bestand im dicken Steckbuch (Mi hoch)2437
 # Gebot

Saubere Teilsammlung im Steckbuch (Mi ü. 800,-)2438
 # Gebot

Steckkarte mit 34 verschiedenen KBWZ (nur kpl. Ausgaben)2439
 # Gebot

Jg. 1984/90 kpl. mit Versandstellenstempeln (Mi ca. 550,-)2440
 # Gebot

Bogenbestand in mehreren Mappen (Mi hoch)2441
 ** Gebot

GANZSACHEN 
Lot besserer gebr. und ungebr. Sonder-GA aus den frühen 50er Jahren 
(Mi ü. 600,-)

2442

  70,-

Lot von 12 verschiedenen ungebr. Privat-GA aus 1953/542443
  50,-

ROLLENMARKEN 
Nahezu vollständige Sammlung 5er-Streifen (gefaltet) aus 1956/64 
(Mi ü. 1500,-)

2444

 ** 150,-

ETB 
Alte ETB´s komplett2445
  120,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Steckbuch mit ZD und H.-Blättern lose und auf FDC´s (Mi ca. 2500,-)2446
 **/#/[ 100,-

Sammlung mit Schwerpunkt 1949/52 im Steckbuch (Mi s. hoch)2447
 **/*/# 70,-

FRANZÖSISCHE ZONE
Steckbuch mit mehr als 60 sauberen Belegen, dabei mehrere gute Franka-
turen und Verwendungsformen

2448

 [ 400,-

Komplette saubere Sammlung mit Baden 46 I+II auf Blättern (Mi ca. 2000,-)2449
 ** 300,-

In den Hauptnummern komplette Sammlung im Album (Mi ca. 1800,-)2450
 ** 200,-

Umfangreicher Bestand mit diversen Besonderheiten zwar ohne Blöcke 
aber mit Konstanz II in 2 dicken Steckbüchern (Mi s. hoch)

2451

 **/*/# 150,-

Reichhaltiger Bestand mit etlichen besseren Marken und Blöcken im Steck-
buch (Mi hoch)

2452

 **/*/# 100,-

Kleines Lot von ca. 20 Belegen mit oft besseren Frankaturen2453
 [ Gebot

BADEN
Komplette Zusammenstellung ohne Blöcke auf Steckkarten, relevante 
Marken gepr. Schlegel (Mi ca. 1200,-)

2454

 # 250,-

RHEINLAND PFALZ
Reichhaltige Spezialsammlung der Freimarkenausgaben mit diversen 
Besonderheiten und einer Fülle an Belegen im Ringbinder

2455

 #/]/[ 800,-

WÜRTTEMBERG
Reichhaltige Spezialsammlung der Freimarkenausgaben mit diversen 
Besonderheiten und einer Fülle an Belegen im Ringbinder

2456

 #/]/[ 600,-
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BIZONE
Tolle Sammlung von ca. 330 
Belegen AM-Post sowie einigen 
GA mit einer Fülle an guten 
Frankaturen und Verwendungs-
formen in 2 Ringbindern

2457

 [ 2000,-

Gut bestückte teils doppelt geführte Sammlung mit Nr. 52/68 I+II (gepr. 
Schlegel) sowie Kontrollrat im Album (Mi s. hoch)

2458

 **/# 400,-

Ordner mit ca. 160 Bedarfsbelegen Arbeiter mit Band/Netzaufdrucken, 
dabei etliche Einschreiben und bessere Frankaturen

2459

 [ 200,-

Umfangreicher Bestand mit Besonderheiten in 4 Ordnern (Mi s. hoch)2460
 **/*/# 150,-

Steckkarte mit geprüften Besonderheiten Leipziger Messe 1947: Nr. 941/42 
AZ, DZ sowie 942 BZ (Mi 740,-)

2461

 ** 120,-

Alle Sondermarken 4x kpl. auf Steckkarte (Mi 440,-)2462
 ** 60,-

Reichhaltige Steckkartenpartie AM-Post mit einigen geprüften Marken2463
 **/# Gebot

Kleine Sammlung AM-Post mit einigen besseren Varianten auf Blättern2464
 # Gebot

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Komplette Qualitätssammlung postfrisch und gestempelt bis 2012 in mehre-
ren Alben; zahlreiche bessere Marken sind geprüft Schlegel (Mi ü. 12000,-)

2465

 **/# 1200,-

Komplette durchweg saubere Sammlung bis 2009 in 4 Steckbüchern2466
 ** 800,-

Komplette saubere Sammlung bis 1996 in 2 Alben, bessere Marken meist 
gepr. Schlegel (Mi ca. 7000,-)

2467

 ** 800,-

Hochwertiger Bestand aus der Anfangszeit im Steckbuch (Mi ü. 13000,-)2468
 **/# 800,-

Komplette durchweg saubere Sammlung postfrisch und gestempelt bis 
1991 in mehreren Alben (Mi ü. 10000,-)

2469

 **/# 700,-

Händlerposten mit 391 Steckkarten alle mit Marken zu 3 Cent und zwar aus 
der Rolle mit gerader und ungerader Nummer in je 4 verschiedenen Typen 
(immer gleiche Nr. pro Karte), Einzelmarke ohne Nummer, senkr. Paar vom 
Bogen und waag. Paar selbstklebend

2470

 ** 700,-

Händlerposten mit 282 Steckkarten alle mit Marken zu 3 Cent lose, lose vom 
Bogen, selbstklebend sowie in 4 Sechserstreifen mit gerader und ungerader 
Nummer in versch. Typen (Streifen immer mit gleichen Nummern)

2471

 ** 700,-

Umfangreicher Lagerbestand mit einer Riesenfülle an Material ab den 
Anfängen bis in die jüngste Zeit, dabei ein hoher Anteil an postgültigen 
Marken (Mi s. hoch)

2472

 **/# 700,-

Praktisch komplette meist postfrische und zusätzlich auch gestempelte 
Sammlung bis 2003 in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)

2473

 **/*/# 600,-

Komplette überwiegend sauber postfr. Sammlung bis 2009 mit Besonder-
heiten und zahlreichen MH in mehreren Steckbüchern

2474

 **/* 600,-

Praktisch komplette gestempelte Sammlung bis 2012 plus eine postfr. 
Sammlung 2004/12 in mehreren Alben

2475

 **/# 500,-

Umfangreiche anfangs nicht kpl. Sammlung bis 2011 mit etlichen Beson-
derheiten und MH in mehreren Alben

2476

 ** 500,-

Komplette saubere Sammlung bis 2009 ohne Posthorn in mehreren Alben2477
 ** 500,-

Komplette saubere Sammlung bis 1994 in 3 Alben2478
 ** 500,-

Jahrgänge 1960/2000 jeweils 10x komplett mit Blöcken aber ohne Block-
einzelmarken und C/D-Werte (Mi ü. 20000,-)

2479

 ** 500,-

Jahrgänge 1960/2000 jeweils 10x komplett mit Blöcken aber ohne Block-
einzelmarken und C/D-Werte (Mi ü. 20000,-)

2480

 ** 500,-

Über weite Strecken vollständige Sammlung bis 1997 in beiden Erhal-
tungen in 4 Alben (Mi ü. 8000,-)

2481

 ** 500,-

Komplette saubere Sammlung ungebraucht (ab 1975 postfrisch) sowie 
gestempelt bis 2000 in 3 Alben

2482

 **/*/# 400,-

Sammlung Zehnerbögen aus 1994/2001 in 2 Ordnern2483
 ** 400,-

Durchweg saubere von Nr. 138 abgesehen komplette Sammlung bis 2000 
in 2 Alben

2484

 ** 400,-

Komplette Sammlung 1967/2012 postfrisch und gestempelt in mehren 
Alben (bicollect, bzw. von der Post)

2485

 **/# 400,-

Weitgehend kpl. Sammlung 1978/2009 in 4 Alben (Mi ü. 2000,-)2486
 ** 300,-

Komplette Sammlung 1990/2009 in mehreren Alben, dabei auch die Sonde-
redition "Der Weg zum Euro"

2487

 ** 300,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Überkomplette Sammlung bis 2006 vielfach doppelt und dreifach (incl. 
FDC´s und ETB´s) in etlichen Alben, Steckbüchern und Mappen (Mi s. hoch)

2488

 **/*/#/]/[ 300,-

Weitgehend kpl. Sammlung 1960/2008 in 4 Alben2489
 ** 300,-

Nahezu vollständige (Nr. 121/22 fehlt) qualitativ etwas gemischte 
Sammlung bis 1984 im Album

2490

 ** 300,-

Nahezu komplette FDC-Sammlung 1959/2005 in etlichen hochwertigen 
Alben (Mi ü. 5500,-)

2491

 [ 250,-

Zweigleisig geführte jeweils komplette Sammlung bis 1972 in 3 Alben 
(Mi s. hoch)

2492

 **/*/# 250,-

Umfangreiche überkomplette oft doppelt angelegte Sammlung bis 2001 
mit einer großen Fülle an Besonderheiten (MH, ZD usw.) in etlichen Steck-
büchern (Mi s. hoch)

2493

 **/*/#/[ 250,-

Komplette sehr saubere Sammlung bis 2001 incl. Heuss lumogen und lg. 
WZ in mehreren Alben (Mi ü. 4500,-)

2494

 #/] 200,-

Komplette saubere Sammlung bis 1996 in 3 Alben (Mi ca. 4000,-)2495
 # 200,-

Praktisch komplette saubere Sammlung bis 2012 incl. Heuss lumogen in 3 
Steckbüchern

2496

 # 200,-

Umfangreicher Engrosbestand aus 1955/68 mit etlichen besseren Marken 
in oft größeren Bogenteilen (Mi ü. 8000,-)

2497

 ** 200,-

Umfangreicher Bestand mit einer Fülle an besseren Anfangsausgaben und 
Besonderheiten in etlichen Steckbüchern (Mi s. hoch)

2498

 # 200,-

Umfangreicher Bestand ungebr. Bildpostkarten 50er bis 80er Jahre meist 
kpl. Serien in Originalverpackungen der Post, dabei u.a. auch Posthorn kpl. 
(P 16 I+II und P 17) (Mi s. hoch)

2499

  200,-

Umfangreicher Bestand bis etwa 1990 mit einer Fülle an besseren Anfangs-
ausgaben in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)

2500

 **/* 150,-

In den Hauptnummern komplette Sammlung bis 2001 in 2 Steckbüchern2501
 # 150,-

Spezialsammlung aus 1954/56 mit diversen Besonderheiten und FDC´s im 
Album (Mi ü. 2500,-)

2502

 **/#/[ 150,-

Komplette durchweg saubere Sammlung bis 1982 in 2 Alben2503
 # 150,-

Komplette saubere Sammlung bis 1963 mit Heuss lumogen und lg. WZ im 
Album

2504

 # 150,-

Komplette Sammlung bis 1984 in 2 Alben2505
 # 150,-

Umfangreicher Doublettenbestand mit teils großen Stückzahlen in mehre-
ren Steckbüchern (Mi s. hoch)

2506

 **/# 150,-

Reichhaltiger Lagerbestand 90er Jahre im Steckbuch (Mi ü. 4000,-)2507
 ** 150,-

Komplette Sammlung bis 1976 im Album2508
 #/[ 140,-

Komplette überwiegend gestempelte Sammlung bis 1971 im Album2509
 **/# 140,-

Kpl. Sammlung 1975/2001 mit allen C/D-Werten in 4 Falzlosalben2510
 ** 130,-

Praktisch kpl. Slg. bis 1988 in 2 Alben2511
 # 130,-

FDC-Sammlung 1991/2005 in 6 Alben (Mi ca. 2200,-)2512
 [ 100,-

Sehr schön aufgezogene Sammlung Bogen/Rollenmarken Brandenburger 
Tor bis Bu+Schlösser mit zahlreichen Besonderheiten, RE (teils auf Brief) 
usw. in 3 Alben

2513

 **/[ 100,-

Partie von ca. 40 mit Marken der DS SWK hoch frankierten Belegen, dabei 
einige spektakuläre Briefe

2514

 [ 100,-

Meist dreifach geführte Blocksammlung (postfr./gest./FDC) ab Bl. 1 bis 
1978 im Ringbinder

2515

 **/#/[ 100,-

Qualitativ gemischte Sammlung bis 1982 mit noch etwas Bizone im Album 
(Mi hoch)

2516

 **/*/(*)/# 100,-

Umfangreiches Tütenlager bis in die 90er Jahre in mehreren Holzkästen 
(Mi s. hoch)

2517

 **/# 100,-

Kpl. Sammlung 1980/2000 mit ATM, C/D-Werten sowie Dauerserien in 
waag. Paaren im Steckbuch

2518

 ** 100,-

Komplette Sammlung 1986/2000 mit einigen Besonderheiten (C/D-Werte, 
MH u.ä.) in 2 Falzlosalben

2519

 ** 100,-

Abosendungen der Post mit Marken aus 1988/2003 meist alles 2x2520
 ** 100,-

Partie Anfangsausgaben ungebraucht (mit Posthornsatz) sowie gestempelt 
(Mi ca. 1500,-)

2521

 */# 100,-

Reichhaltiger Bogenbestand ab den 50er Jahren in mehreren Mappen2522
 ** 100,-

Saubere meist postfr. Sammlung bis 2001 mit noch etwas Kontrollrat und 
Bizone (hierbei auch die Blöcke) in 2 Alben (Mi hoch)

2523

 **/# 100,-

Komplette qualitativ gemischte Sammlung bis 1984 im Album (Mi s. hoch)2524
 **/*/# 100,-

Umfangreicher sauberer Doublettenbestand bis 2000 in 15 meist prall-
vollen Steckbüchern, dabei eine Riesenmenge an SSt. (Mi s. hoch)

2525

 **/#/] 100,-

Komplette Sammlung 1981/2000 incl. C/D-Werte und Nr. 1583 x im Album2526
 ** 80,-

Reichhaltiger Doublettenbestand bis 1965 im Steckbuch (Mi ü. 2000,-)2527
 **/* 70,-

Saubere Zusammenstellung nur besserer Marken vor 1960 auf Steckkarte 
(Mi ca. 1300,-)

2528

 # 70,-

Doppelt geführte Teilsammlung bis 1963 im Album (Mi hoch)2529
 **/# 70,-

Hübsche Zusammenstellung meist sauber postfrisch auf Steckkarten 
(Mi ca. 1300,-)

2530

 **/* 70,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Viererblocksammlung aus 1952/56 im Steckbuch (Mi ü. 800,-)2531
 ** 70,-

Ordner mit reichhaltigem Blockbestand bis in die Neuzeit, im Anhang noch 
einige MH (Mi hoch)

2532

 **/# 70,-

FDC-Sammlung aus 1958/64 incl. Heuss lumogen in 2 Ringbindern2533
 [ 60,-

Jg. 1990/2000 kpl. incl. C/D-Werte und Nr. 1583 x auf Steckkarten 
(Mi ca. 1400,-)

2534

 ** 60,-

Jg. 1990/2000 kpl. incl. C/D-Werte und Nr. 1583 x auf Steckkarten 
(Mi ca. 1400,-)

2535

 ** 60,-

Jg. 1990/2000 kpl. incl. C/D-Werte und Nr. 1583 x auf Steckkarten 
(Mi ca. 1400,-)

2536

 ** 60,-

Kleine Zusammenstellung Heuss mit Nr. 177/96, Heuss lumogen, lg. WZ 
usw.

2537

 ** 60,-

FDC-Sammlung SWK jeweils alle 4 Bogenecken in 2 Ringbindern2538
 [ 50,-

Jahrgänge 1955/59 mit Heuss lumogen und lg. WZ auf Steckkarten 
(Mi ü. 600,-)

2539

 ** 50,-

Album mit kpl. Jahrgang 2006 in Zehnerbögen (Mi ü. 1100,-)2540
 # 50,-

Mappe mit mehr als 50 Belegen frühe 50er Jahre vorwiegend mit 
Posthorn-Frankaturen

2541

 [ 50,-

Jahrgänge 1955/59 mit Heuss lumogen und lg. WZ auf Steckkarten 
(Mi ü. 600,-)

2542

 ** 50,-

Lot von 4 philat. Belegen mit Frankaturen Heuss lumogen: 25, 30, 40 sowie 
4x 7 Pf, alle sign. Schlegel

2543

 ] 50,-

Kpl. Sammlung 1955/79 im Album (Mi ca. 1200,-)2544
 ** 50,-

Spezialsammlung "Brandenburger Tor" (Mi.-Nr. 506/10) mit Einheiten, RE, 
Briefen usw. im Album

2545

 **/#/[ 50,-

Sammlung Zehnerbögen aus 1995/2000 in 2 Ringbindern (Mi hoch)2546
 ** 50,-

Partie Zehnerbögen aus 19952006 alle mit Versandstellenstempeln2547
 # 50,-

Steckkartenpartie Jahrgänge aus 1982/93 alle mit Ersttags- bzw. 
Ersttagssonderstempeln

2548

 # 50,-

Teilsammlung bis 2000 in 2 Ordnern (Mi ü. 2000,-)2549
 ** 50,-

Lot von 20 oft hochwertig frankierten Belegen aus den 50er Jahren, 
überwiegend Luftpost

2550

 ]/[ 50,-

Teilsammlung 1956/94 mit Heuss lumogen und WZ Y in 2 Alben2551
 ** 50,-

Kpl. Sammlung 1998/2007 mit ESSt. in 5 Postalben2552
 # 50,-

Jg. 1956/89 mit C/D-Werten in Tüten (Mi ca. 1600,-)2553
 ** 50,-

Jahrgänge 1955/59 mit Heuss lumogen und lg. WZ auf Steckkarten 
(Mi ca. 600,-)

2554

 ** 50,-

Dickes Steckbuch mit massenweise meist postfr. Eck- und Oberrandstücken2555
 **/# 50,-

Mappe mit 90 Messebriefen aus 2004/112556
 [ 50,-

Jahrgänge 1960/89 mit C/D-Werten kpl. in Tüten (Mi ca. 1400,-)2557
 ** 40,-

Jahrgänge 1960/89 mit C/D-Werten kpl. in Tüten (Mi ca. 1400,-)2558
 ** 40,-

Jahrgänge 1960/89 mit C/D-Werten kpl. in Tüten (Mi ca. 1400,-)2559
 ** 40,-

Sammlung Zehnerbögen 1994/95 im Album2560
 ** 30,-

Kpl. Zusammenstellung 1955/59 auf Steckkarten (Mi ca. 500,-)2561
 ** 30,-

FDC-Partie meist Dauerserien mit hochwertigen Frankaturen (Mi hoch)2562
 [ 30,-

"Atelier-Editionen" 1995/99 kpl. (1995 3x)2563
  Gebot

Ordner mit meist modernen Belegen zu versch. Sportereignissen2564
 ]/[ Gebot

Partie von ca. 200 überwiegend privaten MH aus den 90er Jahren2565
 ** Gebot

"Der Weg zum Euro", Sammlung der Post2566
 **/[ Gebot

Schachtel mit modernen Briefen und GA2567
 [ Gebot

Schachtel mit modernen gebr. GA meist aus Werbeschreiben der Post2568
  Gebot

Steckkarte mit diversen Werten Heuss fl uor. Papier (Mi ca. 300,-)2569
 **/# Gebot

Mappe mit ca. 60 Zehnerbögen aus 1994/992570
 # Gebot

Sammlung 1968/79 mit Versandstellenstempeln im Album2571
 # Gebot

Sog. Künstler-Ersttagsblätter 1988/2003 kpl. in 16 Bänden2572
  Gebot

Blockeinzelmarken 1959/2000 kpl. auf Steckkarten2573
 ** Gebot

"Philatelistische Reise durch die Bundesländer", selbst gestaltete Motiv-
sammlung in 3 Alben

2574

 **/#/[ Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Steckbuch mit einer großen Fülle an Besonderheiten der 1. Ausgabe2575
 ** 30,-

GANZSACHEN 
Sammlung ungebr. und  gestempelter Sonder-GA aus 1949/2012 in 5 Alben2576
  150,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Umfangreiche Sammlung moderner gebr. und ungebr. GA aus etwa 
1998/2006 in mehreren Mappen, dazu noch lose jede Menge großforma-
tiger Umschläge

2577

  100,-

Sammlung meist ungebr. Sonder-GA bis 2005 in 3 Alben2578
  50,-

ROLLENMARKEN 
Nahezu vollständige Sammlung 5er-Streifen (gefaltet) aus 1954/64 
(Mi ü. 2000,-)

2579

 ** 200,-

Burgen und Schlösser alte Fluoreszenz RE 5+4, Leerfelder gründextrin 
bzw. grünplanatol 12 versch. Werte, dazu noch 40 Pf (Nr. 915) türkis 
(Mi ü. 1200,-)

2580

 ** 150,-

Burgen und Schlösser neue Fluoreszenz RE 5+4, 17 Werte gelbtürkis und 15 
Werte blautürkis komplett (Mi ca. 850,-)

2581

 ** 100,-

Burgen und Schlösser alte Fluoreszenz RE 5+4, 14 Werte gelbtürkis und 16 
Werte helltürkis (Mi ü. 750,-)

2582

 ** 80,-

Lot von 12 verschiedenen Elferstreifen Bu+Schlösser neue Fluoreszenz alle 
mit amtl. Flickstelle und Rotringbanderolen (Mi 475,-)

2583

 ** 60,-

Steckbuch mit einer Fülle an Rollenenden (+4) aus 1960/802584
 ** 50,-

Burgen und Schlösser neue Fluoreszenz RE 5+11, 13 Werte gelbtürkis 
(Mi ü. 300,-)

2585

 ** 40,-

ETB 
Jg. 2000/11 kpl. in Alben der Post2586
  100,-

Jg. 1992/2007 kpl. in 16 Postalben mit Kassetten2587
  50,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Abgesehen von Nr. 5 komplette saubere Sammlung Markenheftchen bis 
2012 mit u.a. Nr. 1, 2a-e, 6 a (Attest Schmidl), 8 II, 13 e, 14 d+f sowie einer 
Fülle weiterer Varianten; enthalten sind auch die modernen Folienblätter

2588

 ** 1500,-

Praktisch komplette postfrische, zeitweise auch zusätzlich noch gestem-
pelte Sammlung MH bis 2009 in 2 Ordnern (Mi s. hoch)

2589

 **/# 500,-

2 Steckkarten Heuss WZ YI W 17/S 51 sowie WZ YII W 17/S 52 kpl. jeweils 
mit 5er-Streifen aus MH (Mi ca. 1400,-)

2590

 ** 160,-

BUND-BERLIN
Mehrere Mappen mit einer Fülle an DS, ZD, MH, ATM, Blöcken usw. bis hin 
in die Eurozeit (Mi s. hoch)

2591

 **/#/[ 300,-

Gut bestückte Sammlung bis 2001 mit einigen guten Anfangsausga-
ben (u.a. Berlin Währungssatz und -block postfrisch) in mehreren Alben 
(Mi hoch)

2592

 **/# 300,-

Riesendoublettenposten bis 1998 in zahlreichen Steckbüchern und Mappen 
(Mi s. hoch)

2593

 **/# 200,-

Umfangreicher Bestand ab der Anfangszeit mit einer Riesenmenge an 
Marken, Blöcken, FDC´s uvm. im großen Karton (Mi s. hoch)

2594

 **/#/[ 200,-

Reichhaltiger überwiegend postfrischer Bestand in 4 Steckbüchern, dabei 
u.a. sowohl gute Anfangswerte als auch Euro-Nominale (Mi s. hoch)

2595

 **/# 200,-

Gut bestückte qualitativ untersch. Sammlung bis 1967 im Album (Mi hoch)2596
 **/*/# 150,-

Reichhaltiger Bestand Belege ab der Anfangszeit mit diversen guten 
Frankaturen in 5 Ringbindern

2597

 [ 150,-

Engrosbestand ab den 50er Jahren in teils großen Bogenteilen in Mappen 
und Steckbüchern (Mi s. hoch)

2598

 ** 100,-

Überwiegend gestempelte Teilsammlung bis 1967 im Album (Mi hoch)2599
 # 100,-

Umfangreicher Blockbestand in Tüten (Mi s. hoch)2600
 **/# 60,-

Reichhaltiger Blockbestand ab Beethoven bis in die 90er Jahre in 2 Mappen 
(Mi hoch)

2601

 **/# 30,-

Dose mit mehr als 200 privaten MH2602
 ** Gebot

2 Steckbücher mit reichlich modernerem Material, dabei viele MH (Mi hoch)2603
 **/# Gebot

Umfangreicher Blockbestand 70er bis 90er Jahre in Tüten (Mi ü. 1500,-)2604
 **/# Gebot

Teilsammlung bis 1984 im Steckbuch (Mi hoch)2605
 **/* Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Reichhaltiger Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2606
 **/*/# Gebot

ROLLENMARKEN 
Steckkartenpartie Rollenenden 1+4 ab Heuss (94 Stück) (Mi hoch)2607
 ** 50,-

ETB 
Offensichtlich kpl. Sammlung alte Berliner ETB´s plus der privaten Nachfol-
ger Bund/Berlin bis 1974 in mehreren Mappen

2608

  150,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Partie von mehr als 300 privaten MH2609
 ** Gebot

JAHRBÜCHER 
Kpl. Sammlung 1973 bis 2012, ETB-JB 1991/2012 sowie JB DDR2610
  600,-

JB 1979/2011 sowie ETB-JB 1991 bis 2011 komplett2611
  400,-

JB 1980/2008 kpl.2612
  300,-

JB 1980/2008 kpl.2613
  300,-

JB 1977/2000 (ohne 1985) sowie ETB-JB 1983/982614
  100,-

JB 1977/2000 kpl.2615
  80,-

ETB-Jahrbücher 1991/2006 komplett2616
  70,-
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BUND-BERLIN
JB 1974/762617
  Gebot

ETB-JB 1994/2002 kpl.2618
  Gebot

EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
Umfangreiche Sammlung bis 2008 incl. Vor- und Mitläufer vor allem in den 
letzten Jahren oft nicht komplett in Alben und auf Blättern (Mi ü. 10000,-)

2619

 ** 700,-

Umfangreiche doppelt geführte und in beiden Erhaltungen praktisch 
komplette Sammlung bis 1992 mit noch zahlreichen Vor- und Mitläuferaus-
gaben in mehreren Alben (Mi ü. 8000,-)

2620

 **/#/[ 500,-

Weitgehend komplette Sammlung 1961/91 incl. Mitläufer in mehreren 
Alben (Mi ü. 4000,-)

2621

 ** 300,-

Komplette saubere Sammlung bis 1985 mit allen wesentlichen Vorläufer-
ausgaben und diversen Mitläufern in 2 Alben (Mi ca. 5500,-)

2622

 ** 300,-

Nahezu komplette meist postfr. Sammlung bis 1979 mit einem guten 
Vorläuferteil in 3 Alben (Mi hoch)

2623

 **/# 200,-

Praktisch komplette Sammlung bis 1978 mit noch einigen Mitläuferausga-
ben im Steckbuch (Mi ca. 2300,-)

2624

 ** 150,-

CEPT 
Augenscheinlich weitgehend komplette Sammlung bis 2006 in mehreren 
Steckbüchern, dazu noch die Jg. 2007+08 in Abotüten (Mi ca. 10000,-)

2625

 ** 800,-

Umfangreiche selbst gestaltete Sammlung aus 1958/2007 in mehreren 
Alben (Mi ü. 8000,-)

2626

 ** 700,-

Reichhaltige Sammlung bis 1984 mit einer Fülle an Kleinbögen in 3 Steck-
büchern und einer Mappe (Mi ü. 3000,-)

2627

 ** 250,-

Nahezu komplette Sammlung 1963/93 auf Blättern (Mi ü. 4000,-)2628
 ** 250,-

Sammlung aus 1965/92 in 3 Alben, zusätzlich noch etwas Abomaterial und 
Nachträge bis 1996 (Mi ü. 3500,-)

2629

 ** 250,-

Komplette Sammlung bis 1976 im Album2630
 ** 200,-

Doppelt geführte jeweils kpl. Sammlung bis 1975 in 2 Steckbüchern2631
 **/*/# 150,-

Sammlung 2000/04 in 2 Alben (Mi ca. 1500,-)2632
 ** 150,-

Steckkarte mit kpl. Jahrgang 1957 (Mi ca. 240,-)2633
 ** Gebot

Moderner Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2634
 ** Gebot

Doublettenbestand im Steckbuch2635
 # Gebot

Reihhaltiger Lagerbestand mit Schwerpunkt bei den früheren Jahren in 2 
Steckbüchern (Mi hoch)

2636

 # Gebot

Steckkarte mit kpl. Jahrgang 1957 (Mi ca. 240,-)2637
 ** Gebot

EUROPA
ALBANIEN 

Reichhaltige Sammlung alt+neu mit diversen besseren Ausgaben im Steck-
buch (Mi s. hoch)

2638

 **/*/# 150,-

Überwiegend postfr. Spezialsammlung Zwischenstegpaare 70er und 80er 
Jahre im Steckbuch

2639

 **/# 100,-

ANDORRA 
Reichhaltiger meist postfr. Bestand beider Gebiete in 2 Steckbüchern und 
auf Steckseiten (Mi ü. 2500,-)

2640

 **/# 100,-

BELGIEN 
Offensichtlich Komplette Sammlung 1949/2006 in 3 Alben (Mi ü. 6000,-)2641
 ** 800,-

Reichhaltige etwas unübersichtliche Sammlung bis 1990 in 3 Ringbindern 
(Mi s. hoch)

2642

 **/*/# 300,-

Sehr gut bestückte Sammlung ab Nr. 1 bis in die 70er Jahre mit einer Fülle 
besserer Ausgaben im Ringbinder (Mi s. hoch)

2643

 **/*/# 250,-

Reichhaltige Sammlung aus 1945/89 im Album (Mi ca. 1900,-)2644
 ** 150,-

Überwiegend gestempelte Teilsammlung von Beginn bis 1986 mit 
Porto- und Eisenbahnmarken, dabei etliche bessere Marken und Blöcke 
(Mi ca. 2800,-)

2645

 **/*/# 150,-

Zusammenstellung besserer kpl. Serien 30er bis 50er Jahre auf Steckkarten 
(Mi ü. 1500,-)

2646

 # 130,-

Zusammenstellung nur besserer kpl. Serien aus 1947/54 auf Steckkarten 
(Mi ca. 1100,-)

2647

 ** 120,-

Reichhaltiger vielfach postfr. Bestand bis etwa 1960 in teils etwas unter-
schiedlicher Qualität im Steckbuch (Mi s. hoch)

2648

 **/*/# 100,-

Sammlung aus 1964/95 in 2 Alben2649
 ** 100,-

Kleines Lot mit je 6x Nr. 1 und 2 (dabei ein Paar) in meist guter Erhaltung 
auf Steckkarte

2650

 # 80,-

Schachtel mit diversen moderneren MH (Mi hoch)2651
 ** 70,-

Sammlung von mehreren hundert ungebr. GA ab 1945 in 5 Mappen2652
  60,-

Blockpartie alt+neu mit zusätzlich noch einigen Marken und MH (Mi hoch)2653
 **/# 50,-

Kleines Lot aus Nr. 19/22 in verschiedenen Nuancen auf Steckkarte 
(Mi ca. 1000,-)

2654

 */# 50,-

Zusammenstellung oft besserer Ausgaben 40er und 50er Jahre im Steck-
buch (Mi hoch)

2655

 **/*/#/[ 50,-

Steckbuch mit diversen alten Briefen und Karten ab der Vorphilatelie aus 
Ostbelgien

2656

 ]/[ 30,-

Partie von 20 alten Frachtbriefen aus Sourbrodt teilweise mit 
Gebührenmarken

2657

 [ 30,-
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EUROPA
Teilsammlung alt+neu im selbst gestalteten Album2658
 #/[ Gebot

Alte Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)2659
 */# Gebot

Hübscher alter Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2660
 */# Gebot

Steckkarte mit Telegrafenmarken u.a.2661
 **/* Gebot

BELGIEN EISENBAHNPAKETMARKEN
Karton mit mehreren hundert frankierten Frachtbriefen2662
 [ 30,-

BOSNIEN UND HERZEGOWINA KROATISCHE POST
FDC-Sammlung aus 1993 bis 2009 in 2 Mappen2663
 [ Gebot

BULGARIEN 
Umfangreiche sehr saubere Sammlung bis 2004 in etlichen Alben; ab 
1936 ist fast alles komplett mit diversen Klein- und Großbögen, aber auch 
der Zeitraum davor ist sehr gut bestückt mit u.a. Nr. 59 II, 66/68, 242/48, 
259/51, 280/85 uvm. (Mi ü. 8000,-)

2664

 ** 800,-

Reichhaltiger überwiegend moderner Bestand mit etlichen Blöcken und 
Kleinbögen im Steckbuch (Mi hoch)

2665

 ** 100,-

Reichhaltige Sammlung alt+neu mit einigen Belegen in 2 Steckbüchern 
(Mi hoch)

2666

 **/*/#/[ 80,-

Reichhaltiger Doublettenbestand 60er Jahre mit noch etwas Albanien im 
dicken Steckbuch (Mi hoch)

2667

 **/# 50,-

Engrosbestand 30er Jahre im dicken Steckbuch (Mi hoch)2668
 ** Gebot

DÄNEMARK 
Nahezu vollständige überwiegend saubere Sammlung ab Nr. 1 bis 1980 auf 
Blättern (Mi s. hoch)

2669

 **/*/# 250,-

Alter Bestand mit etlichen guten Marken im Steckbuch (Mi hoch)2670
 # 150,-

Gut bestückte saubere Sammlung bis 1976 incl. Grönland im Album 
(Mi hoch)

2671

 # 100,-

Praktisch komplette Sammlung 1945/91 im Ringbinder (Mi ü. 800,-)2672
 ** 100,-

Steckbuch mit einer Fülle an Jul-Marken aus 1904/722673
  Gebot

DÄNEMARK GANZSACHEN
Partie von ca. 100 meist älteren ungebr. GA2674
  Gebot

Mappe mit mehr als 50 verschiedenen ungebr. GA alt+neu2675
  Gebot

DÄNEMARK ZUSAMMENDRUCKE
Schöne kleine Sammlung mit etlichen besseren ZD auf Steckseiten 
(Mi s. hoch)

2676

 # 70,-

DÄNEMARK FÄRÖER
Umfangreiche doppelt geführte Sammlung bis 2004 mit u.a. Nr. 2/6 auf 
Brief im Album und Steckbuch (Mi ü. 3500,-)

2677

 **/# 300,-

Sauberer Doublettenbestand im Steckbuch (Mi ca. 2400,-)2678
 # 140,-

Umfangreiche meist dreifach geführte Slg. (postfr., gestempelt und FDC´s) 
bis 2000 in 3 dicken Steckbüchern (Mi s. hoch)

2679

 **/#/[ 100,-

Hübscher Bestand mit einigen MK und FDC´s2680
 **/#/]/[ 30,-

Praktisch kpl. Sammlung 1975/2001 im Album (Mi hoch)2681
 # 30,-

Kleine Sammlung bis 1986 im Album2682
 ** Gebot

DÄNEMARK GRÖNLAND
Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung bis 2007 im Album und Steck-
buch (Mi ca. 4500,-)

2683

 **/*/# 400,-

Sauberer Doublettenbestand im Steckbuch, im Anhang noch etwas Aland 
und Alderney (Mi ü. 2000,-)

2684

 # 100,-

Steckkartenpartie Blöcke und MH (Mi hoch)2685
 ** 30,-

ESTLAND 
Hübscher Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)2686
 **/*/#/[ 50,-

FINNLAND 
Reichhaltige überwiegend saubere Sammlung bis 1995 incl. etwas Aland 
im Album (Mi s. hoch)

2687

 # 200,-

Nahezu vollständige Sammlung 1945/95 incl. Autopaketmarken und Aland 
im Album (Mi 1900,-)

2688

 ** 180,-

Überwiegend saubere Sammlung ab der Klassik bis 1974 auf Blättern 
(Mi hoch)

2689

 **/*/# 150,-

Nur wenig lückenhafte durchweg saubere Sammlung bis 1976 incl. Paket-
marken im Album (Mi hoch)

2690

 # 150,-

Reichhaltige Sammlung bis 1989 im Album (Mi hoch)2691
 **/*/# 120,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)2692
 **/*/# 100,-

Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1981 im Album (Mi hoch)2693
 **/*/# 100,-
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EUROPA
Kleines Lot von 14 MH (Mi ü. 170,-)2694
 **/# Gebot

Hübscher Bestand meist 70er Jahre in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2695
 **/# Gebot

FINNLAND GANZSACHEN
Sammlung von mehr als 100 verschiedenen meist ungebr. GA alt+neu2696
  30,-

FINNLAND ZUSAMMENDRUCKE
Lot von 7 gestempelten H.-Blättern aus H.-Blatt 5/10 alle mit Nummern 
im Rand

2697

 # Gebot

FINNLAND ÅLANDINSELN
Hübscher Bestand mit einigen MK und FDC´s2698
 **/#/]/[ Gebot

FRANKREICH VORPHILATELIE
Sammlung von 67 sauberen Briefen aus verschiedenen Regionen vielfach 
mit Gebührenstempeln

2699

  100,-

FRANKREICH 
Praktisch komplette saubere Sammlung 1938 bis Anfang 2010 mit einer 
Fülle von MH in etlichen Falzlosalben (Mi ca. 10000,-)

2700

 ** 1200,-

Riesenanlegerposten mit vorwiegend postfr. Marken überwiegend 
zwischen 1970 und 2001 in etlichen dicken prallvollen Steckbüchern, dazu 
jede Menge Markenheftchen, DS-Besonderheiten uvm.

2701

 **/# 1000,-

Umfangreicher Bestand ab etwa 1920 bis 2000 mit einer Riesenmenge an 
Marken und Blöcken in etlichen Steckbüchern und Mappen, dabei liegt der 
Schwerpunkt auf modernem postfrischen Material (Mi s. hoch)

2702

 **/*/# 1000,-

Über weite Strecken vollständige Sammlung bis 1982 in 2 Alben 
(Mi ü. 10000,-)

2703

 # 700,-

Reichhaltige meist gestempelte Sammlung bis 1994 (nur Block 1 
ungebraucht) in 2 Alben (Mi ü. 10000,-)

2704

 # 700,-

Weitgehend komplette Sammlung 1945/99 in 3 Alben (Mi ca. 5000,-)2705
 ** 500,-

Saubere Sammlung bis 1988 über weite Strecken vollständig in 2 Alben 
(Mi s. hoch)

2706

 # 500,-

Praktisch komplette saubere Sammlung 1945/94 in 3 Alben (Mi ü. 3500,-)2707
 ** 400,-

Nahezu komplette Sammlung 1945/83 mit Philatec-Bogen in 2 Alben 
(Mi ü. 3000,-)

2708

 ** 300,-

Gut bestückte meist postfr. Teilsammlung aus 1945/59 im Album 
(Mi ü. 1600,-)

2709

 **/* 170,-

Reichhaltige meist gestempelte Sammlung bis 1998 in zwei Alben und 
einem Steckbuch (Mi s. hoch)

2710

 **/# 150,-

Nahezu vollständige Sammlung 1965/94 in 3 Alben (Mi ü. 1500,-)2711
 ** 130,-

Weitgehend vollständige Sammlung 1945/89 im Album (Mi ü. 1500,-)2712
 # 100,-

Partie von mehr als 100 Belegen ab der Vorphilatelie überwiegend aus 
Elsass-Lothringen

2713

 [ 100,-

Sauberer Bestand ab der Klassik mit einer Menge besserer Marken und 
Serien im Steckbuch (Mi s. hoch)

2714

 **/*/# 100,-

Teilsammlung bis 1989 in 2 Alben (Mi hoch)2715
 **/*/# 100,-

Teilsammlung aus 1945/58 im Steckbuch (Mi hoch)2716
 # 60,-

3 Steckkarten mit Marken und Heftchen meist 50er und 60er Jahre 
(Mi ü. 800,-)

2717

 ** 60,-

Überwiegend postfr. Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)2718
 **/*/# 50,-

Mappe mit diversen Dokumenten und Verordnungen ab dem 18. Jahrhun-
dert überwiegend die Forstwirtschaft betreffend

2719

  50,-

Teilsammlung bis in die 60er Jahre im Album (Mi hoch)2720
 */# 50,-

Partie von mehr als 100 MK sowie ebenso viele FDC´s mit Gemäldemarken2721
 ]/[ 30,-

Hübscher Lagerbestand 40er Jahre im Steckbuch (Mi hoch)2722
 **/*/# Gebot

FRANKREICH PORTOFREIHEITSMARKEN
Sauberes kleines Lot mit Nr. 2, 3, 8 und 9 sowie Briefvorderseite mit Nr. 32723
 #/] 70,-

FRANKREICH GANZSACHEN
Umfangreiche Sammlung moderner ungebr. GA mit zahlreichen Serien in 
10 Ringbindern

2724

  150,-

FRANKREICH AUSLANDSPOSTÄMTER
Sammlung von mehr als 60 ungebrauchten GA verschiedener Gebiete aus 
1890/1910 im Steckbuch

2725

  500,-
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EUROPA
GRIECHENLAND 

Komplette saubere Sammlung 1941/97 in 2 Falzlosalben (Text von Beginn 
an) (Mi ü. 4000,-)

2726

 ** 600,-

Gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1992 in 2 Alben (Mi ü. 2000,-)2727
 **/*/# 130,-

Steckkartenpartie mit mehr als 100 kleinen und großen Hermesköpfen in 
gemischter Erhaltung (Mi hoch)

2728

 */(*)/# Gebot

Kleine FDC-Sammlung 70er bis 90er Jahre im Binder2729
 [ Gebot

GROSSBRITANNIEN 
Sehr saubere Sammlung bis 1954 mit einigen Spitzenwerten und Besonder-
heiten auf Blättern (Mi ca. 23000,-)

2730

 # 1500,-

Umfangreiche Sammlung Dauerserien ab 1952 bis 2007 mit Schwerpunkt 
bei den letzten 20 Jahren in etlichen Alben und Mappen, dabei eine große 
Zahl an Besonderheiten und nicht zuletzt Markenheftchen in Hülle und 
Fülle (Mi s. hoch)

2731

 ** 400,-

Sammlung von mehr als 100 "Prestigeheftchen"  bis 2010 meist doppelt 
in 2 Mappen

2732

 ** 250,-

Reichhaltige Sammlung alt+neu im Steckbuch2733
 **/* 150,-

Reichhaltiger Bestand von mehr als 200 MH2734
 ** 150,-

Gut bestückte Sammlung aus 1955/95 in den letzten Jahren meist postfrisch 
in 4 Alben (Mi hoch)

2735

 **/# 70,-

Kleines Lot von 11 Prestigeheftchen2736
 ** Gebot

Hübsche überwiegend moderne Zusammenstellung im Steckbuch2737
 # Gebot

Zusammenstellung meist besserer Marken alt+neu auf Steckkarten 
(Mi hoch)

2738

 */# Gebot

GROSSBRITANNIEN GANZSACHEN
Sammlung moderner ungebr. GA in 3 Mappen2739
  Gebot

GROSSBRITANNIEN KANALINSELN
Kleiner Bestand aus 1969/84 incl. etwas Mutterland im Steckbuch 
(Mi ü. 500,-)

2740

 ** Gebot

GROSSBRITANNIEN GUERNSEY-ALDERNEY
Praktisch komplette Sammlung bis 2011 im Album (Mi ü. 800,-)2741
 ** 80,-

IRLAND 
Saubere Teilsammlung bis 1957 auf Blättern (Mi ü. 1000,-)2742
 # 70,-

Sauberer Bestand aus 1922/82 im Steckbuch (Mi hoch)2743
 **/*/# 50,-

IRLAND MARKENHEFTCHEN
Mappe mit diversen MH 70er bis 90er Jahre2744
 ** 50,-

ISLAND 
Reichhaltige meist gestempelte Sammlung bis 1999 im Album (Mi hoch)2745
 */# 120,-

Sammlung von mehreren hundert oft besseren FDC´s aus 1939/2000 in 5 
Mappen

2746

 [ 100,-

Praktisch komplette Sammlung 1956/94 mit ZD und MH im Album2747
 ** 100,-

ITALIEN VORPHILATELIE
Partie von ca. 40 sauberen Belegen aus versch. Regionen2748
  100,-

ITALIEN KIRCHENSTAAT
Partie teils besserer qualitativ untersch. Marken auf Steckkarten (Mi s. hoch)2749
 */(*)/# 50,-

Kleine Sammlung auf Albumblatt (Mi hoch)2750
 */# 30,-

ITALIEN 
Mehrere Teilsammlungen incl. alte Staaten auf Blättern bzw. im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2751

 */# 100,-

Steckkartenpartie mit etlichen oft besseren Marken vor 1910, dabei auch 
altit. Staaten (Mi s. hoch)

2752

 */(*)/# 50,-

Teilsammlung aus 1985/91 im Album, dazu ein weiteres Album mit einigen 
Jahrgängen Vatikan

2753

 ** Gebot

Teilsammlung bis 1974 im Album (Mi hoch)2754
 # Gebot

JUGOSLAWIEN 
Überwiegend gestempelte Sammlung bis 1986 mit diversen besseren 
Ausgaben (u.a. Bl. 4 A+B) im dicken Steckbuch, dazu noch ein weiteres 
Steckbuch mit Doubletten (Mi s. hoch)

2755

 **/*/# 150,-

Steckkarte mit 8 versch. guten Marken und Blöcken aus 1949/54 in 
überwiegend sauberer Erhaltung (Mi ca. 1000,-)

2756

 ** 70,-

Moderner Posten bis 2012 incl. Nachfolgestaaten im Steckbuch (Mi hoch)2757
 ** 70,-

Schachtel mit mehreren Dutzend Belegen (überwiegend Bedarf)2758
 [ Gebot
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EUROPA
KROATIEN 

Reichhaltige Sammlung altes Kroatien mit diversen Blöcken und Klein-
bögen im Steckbuch; im Anhang fi nden sich dann noch etliche modernere 
Ausgaben sowie Slowenien mit auch einigen Belegen (Mi s. hoch)

2759

 **/*/#/[ 150,-

Doublettenbestand altes Kroatien mit etwas modernem Slowenien im 
Anhang

2760

 **/*/# Gebot

Steckkarte mit einigen (inoffi ziellen) Marken der kroat. Exilregierung aus 
1949

2761

 ** Gebot

LETTLAND 
2 Mappen mit ca. 160 Briefen, Karten und auch einigen Formularen vor 
1939

2762

 ]/[ 100,-

Partie Archivabzüge "Stadtwappen" mit 35 ungezähnten Marken in 7 
Einheiten

2763

  50,-

Mappe mit ca. 100 frankierten Gruß- und Ansichtskarten 20er und 30er 
Jahre

2764

 [ 50,-

LEVANTE 
Partie von mehr als 50 alten ungebr. GA von versch. Levantepostämtern, 
dabei auch einige AK

2765

  80,-

LIECHTENSTEIN 
Abgesehen vom Vaduzblock vollständige Sammlung bis 2004 in 2 
Alben; einige Stempel dürften dabei einer Prüfung nicht standhalten 
(Mi ca. 15000,-)

2766

 # 500,-

Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1989 mit etlichen besseren Marken 
in 2 Alben (Mi ca. 3000,-)

2767

 **/*/# 300,-

Umfangreicher überwiegend postfr. Lagerbestand 60er bis 90er Jahre in 
mehreren dicken Steckbüchern (Mi s. hoch)

2768

 **/# 250,-

Umfangreiche Kleinbogensammlung 60er bis 80er Jahre in 2 Mappen 
(Mi ü. 6000,-)

2769

 ** 200,-

Reichhaltige anfangs meist ungebrauchte Sammlung bis 1990 im Album 
(Mi ca. 2700,-)

2770

 **/* 150,-

Sammlung aus 1945/83 mit guten Serien im Album (Mi ca. 2000,-)2771
 # 150,-

Sammlung aus 1964/2001 im Album2772
 ** 150,-

Steckbüchelchen mit diversen besseren Marken vor 1935 in gemischter 
Erhaltung (Mi ca. 2500,-)

2773

 # 150,-

Bestand Kleinbogen aus 1957/69 in 3 Mappen (Mi ü. 2000,-)2774
 ** 100,-

Komplette Sammlung 1959/95 im Album (Mi ca. 1100,-)2775
 ** 100,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu mit einigen besseren Marken in mehreren 
Steckbüchern und auf Steckkarten (Mi s. hoch)

2776

 **/*/# 70,-

Kleinbogenbestand aus 1971/76 in 2 Mappen (Mi ca. n1500,-)2777
 # 50,-

Sammlung aus 1961/95 im Steckbuch (Mi ca. 900,-)2778
 ** 50,-

Sammlung aus 1961/95 im Steckbuch (Mi ca. 900,-)2779
 ** 50,-

Sammlung aus 1961/95 im Steckbuch (Mi ca. 900,-)2780
 ** 50,-

Kleines Lot mit Block 2/5 auf Steckkarte (Mi 370,-)2781
 ** 40,-

Teilsammlung aus 1964/95 im Album2782
 ** 40,-

Doublettenbestand incl. Österreich im dicken Steckbuch2783
 ** Gebot

Partie Marken, Briefe und Kleinbögen 60er bis 80er Jahre2784
 **/[ Gebot

Sammlung aus 1981/95 im Steckbuch (Mi ü. 500,-)2785
 ** Gebot

LUXEMBURG 
Sehr sachkundig aufgezogenen Ausstellungssammlung "Die Post unter 
deutscher Besetzung" mit mehr als 150 Belegen in 2 Ordnern, dabei 
Deutsche Dienstpost, Bedarfs-, Zensur-, Feldpost, GA, Eil- bzw. R.-Briefe, 
Paketkarten, Notstempel uvm.

2786

 [ 400,-

Anlegerpartie mit praktisch nur besseren Marken und Sätzen aus den 30er 
bis 50er Jahren auf Steckseiten (Mi ü. 4000,-)

2787

 **/# 300,-

Reichhaltige Sammlung ab Nr. 1 bis 1997 mit einer Fülle an besseren 
Ausgaben in 2 Alben (Mi ü. 3000,-)

2788

 **/*/# 250,-

Umfangreicher Engrosbestand teils ganze Bögen in mehreren Mappen und 
Steckbüchern; der Katalogwert geht sicher in den 5-stelligen Bereich

2789

 ** 250,-

Komplette von wenigen Ausnahmen abgesehen postfr. Sammlung 1945/85 
in 2 Alben (Mi ü. 2000,-)

2790

 ** 200,-

Praktisch komplette fast nur sauber postfr. Sammlung 1945/84 in 2 Alben 
(Mi ü. 2000,-)

2791

 **/# 200,-

Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 2005 mit etlichen guten Marken im 
dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

2792

 **/*/# 150,-

Partie von mehr als 250 Belegen (meist AK) sowie einige Stempel überwie-
gend aus 1900/45

2793

 #/]/[ 100,-

Saubere fast komplette Sammlung 1945/85 in 2 Alben (Mi ca. 1400,-)2794
 **/# 100,-

Saubere fast komplette Sammlung 1945/85 in 2 Alben (Mi ca. 1400,-)2795
 **/# 100,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu im Ringbinder (Mi s. hoch)2796
 **/*/# 100,-

Karton mit mehreren gut bestückten Teilsammlungen (Mi hoch)2797
 **/*/# 50,-

Kleine Klassikpartie mit u.a. 4x Nr. 12798
 # 50,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu im dicken Steckbuch2799
 **/*/# 40,-
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EUROPA
Mappe mit alten gebr. und ungebr. GA sowie einigen besseren Belegen 
vor 1945

2800

 [ 30,-

Karton mit Marken, Briefen, Literatur uvm. (Mi hoch)2801
 **/*/#/[ Gebot

FDC-Partie aus den 70er und 80er Jahren2802
 [ Gebot

MALTA 
Reichhaltige Sammlung bis 2005 mit einigen guten Ausgaben vor 1950 in 
2 Steckbüchern und einem Album (Mi ü. 1700,-)

2803

 ** 200,-

Komplette Sammlung ab Unabhängigkeit bis 2002 im Album2804
 ** 130,-

Komplette Sammlung 1956/82 auf Blättern (Mi ca. 400,-)2805
 ** 40,-

MONAKO 
Steckbuch mit ca. 60 oft besseren Briefen und GA alt+neu, dabei u.a. 
Sonderdrucke 401/07 gezähnt und ungezähnt je auf FDC

2806

 [ 300,-

Kl. Blocklot mit u.a. 4x Block 1 (Mi ü. 400,-)2807
 **/* 40,-

MONTENEGRO 
Alte Teilsammlung im kleinen Steckbuch2808
 */# Gebot

NIEDERLANDE 
Reichhaltige Sammlung bis 1969 mit diversen besseren Ausgaben vor 1920 
im Album (Mi s. hoch)

2809

 * 700,-

Weitgehend kpl. Sammlung bis 1968 im Album (Mi s. hoch)2810
 **/*/# 600,-

Über weite Strecken vollständige Sammlung 1945/76 im Album 
(Mi ü. 2000,-)

2811

 ** 300,-

Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1980 mit etlichen besseren Marken 
im Album (Mi s. hoch)

2812

 **/*/# 200,-

18 teils bessere Briefe und FDC´s aus 1935/542813
 [ 100,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1985 im Album (Mi hoch)2814
 # 100,-

Partie von 23 Jahreszusammenstellungen aus 1977/92, dazu noch ein 
Steckbuch mit postfr. Marken 70er Jahre und etwas Schweiz

2815

  100,-

Partie von 39 vielfach besseren Belegen meist vor 19452816
 [ 100,-

Saubere Teilsammlung bis 1978 im Album (Mi hoch)2817
 # 80,-

Teilsammlung bis 1996 überwiegend postfrisch im Album (Mi hoch)2818
 **/*/# 70,-

Kleine Steckkartenpartie mit einigen besseren Dienstmarken sowie FDC´s 
aus den 50er Jahren (Mi hoch)

2819

 #/[ 50,-

Umfangreicher Doublettenbestand alt+neu im dicken Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2820

 # Gebot

Teilsammlung 60er und 70er Jahre mit zusätzlich noch etwas USA und 
Belgien im Album

2821

 **/# Gebot

NIEDERLANDE FLUGPOST
Lot mit 12 Erstfl ugbelegen aus 1925/37, dabei seltene Destinationen2822
 [ 100,-

NORWEGEN 
Reichhaltige Sammlung bis 1990 im Album (Mi hoch)2823
 **/*/# 200,-

Durchweg saubere Sammlung ab Nr. 1 (2x) bis 1980 auf Blättern (Mi s. hoch)2824
 **/*/# 200,-

Gut bestückte saubere Sammlung bis 1976 im Album (Mi hoch)2825
 # 100,-

Hübscher Bestand bis in die 70er Jahre im Ringbinder (Mi hoch)2826
 **/*/# 60,-

Teilsammlung bis 1976 im Album (Mi hoch)2827
 # 30,-

NORWEGEN GANZSACHEN
Umfangreiche Sammlung vorwiegend ungebr. GA alt+neu in mehreren 
Mappen

2828

  100,-

NORWEGEN LOKALPOST TROMSÖ
Steckkarte mit diversen gebr. und ungebr. Marken "Rentierpost"2829
 **/(*)/# 30,-

ÖSTERREICH 
Komplette saubere Sammlung 1945/90 mit Grazer Aufdruck sowie Renner-
bögen im Album (Mi ü. 5000,-)

2830

 ** 800,-

Reichhaltige anfangs gestempelte, ab den 20er Jahren meist postfri-
sche Sammlung bis 1987 in mehreren Alben (letzte Jahre oft mehrfach) 
(Mi s. hoch)

2831

 **/*/# 500,-

In den Hauptnummern kpl. Slg. 1945/2010 mit Grazer Aufdruck in 3 Alben 
(Mi ca. 4500,-)

2832

 ** 500,-

In den Hauptnummern kpl. Sammlung 1945/2001 incl. Grazer Aufdruck in 
2 Alben (Mi ca. 4000,-)

2833

 ** 300,-

Offensichtlich komplette Sammlung 1945/82 in 2 Alben, dabei auch Grazer 
Aufdruck kpl. (sign.) (Mi ca. 3000,-)

2834

 ** 300,-

Offensichtlich komplette Sammlung 1945/96 in 2 Alben, dabei auch Grazer 
Aufdruck kpl. (sign.) (Mi s. hoch)

2835

 # 300,-

Gut bestückte Sammlung bis 1990 incl. K.u.K. und Gebiete in 3 Alben 
(Mi s. hoch)

2836

 **/*/# 200,-

Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung aus 1850/2000 in 3 Alben 
(Mi hoch)

2837

 **/*/#/[ 200,-

Praktisch komplette Sammlung 1945/75 im Album (Mi ca. 1500,-)2838
 # 150,-

Reichhaltiger meist postfr. Doublettenbestand ab 1945 mit einigen guten 
Ausgaben (Vogelsatz u.a.) (Mi s. hoch)

2839

 **/# 150,-

Alte Teilsammlung Bosnien-H., Levante und Lombardei im Album, dabei 
bessere geprüfte Marken (Mi s. hoch)

2840

 **/*/# 150,-
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EUROPA
Sammlung aus 1960/2005 in 2 Alben2841
 ** 130,-

Steckkarte mit diversen teils geprüften Aufdruckwerten aus 1945, dabei 
auch Va-d (Mi ca. 950,-)

2842

 ** 120,-

Klassikpartie mit u.a. mehrfach Nr. 1 auf Steckkarten (Mi ca. 2000,-)2843
 # 100,-

Teilsammlung bis 2001 mit einigen Kleinbögen im dicken Steckbuch 
(Mi ü. 2000,-)

2844

 ** 80,-

Kleine Zusammenstellung besserer Marken aus 1924/52 auf Steckkarten 
(Mi ca. 900,-)

2845

 ** 80,-

Kpl. Sammlung 1962/2000 in 3 Alben (Mi ca. 1200,-)2846
 ** 70,-

Gut bestückte Sammlung aus 1945/90 in 2 Steckbüchern (Mi ü. 1000,-)2847
 # 70,-

Steckkarte mit 3 besseren Ausgaben: Nr. 937/40, 952/54 und 984/87 
(Mi ca. 470,-)

2848

 # 60,-

Reichhaltiger Bestand mit Schwerpunkt nach 1945 im dicken Steckbuch 
(Mi hoch)

2849

 **/*/# 50,-

Teilsammlung aus 1948/90 im Steckbuch, im Anhang noch Portomarken 
sowie K.u.K Feldpost (Mi ca. 2000,-)

2850

 **/*/(*)/# 50,-

Reichhaltige Sammlung bis 1996 im Steckalbum, dabei die letzten Jahre 
meist postfr. und gestempelt (Mi s. hoch)

2851

 **/*/# 50,-

Sammlung aus 1962/2001 in 2 Alben2852
 ** 50,-

Saubere Belegepartie aus 1938/60 mit auch einigen FDC´s (Mi hoch)2853
 [ 50,-

Reichhaltiger Lagerbestand ab 1945 mit diversen besseren Marken, dazu 
jede Menge FDC´s, Sonderblätter usw. (Mi s. hoch)

2854

 **/#/]/[ 50,-

Kleines Steckkartenlot mit einigen besseren Ausgaben, dabei u.a. Nr. 
674/92 (gepr.) (Mi ca. 300,-)

2855

 ** 30,-

Jahrgänge 1954/56 kpl. auf Steckkarte (Mi ca. 250,-)2856
 ** 30,-

Schachtel mit diversen Belegen alt+neu2857
 ]/[ Gebot

Partie alter Briefe, GA und Dokumente teils mit Stempelmarken2858
 ]/[ Gebot

Hübscher Bestand nach 1945 im Steckbuch2859
 **/# Gebot

Kleine Partie Blöcke und Kleinbögen2860
 **/# Gebot

Reichhaltiger meist gestempelter Doublettenbestand alt+neu in 2 Steck-
büchern (Mi hoch)

2861

 **/*/# Gebot

ÖSTERREICH FELDPOST
Lot von 4 kpl. Sätzen: Nr. 22/48, 53/72, Rum. 1/17 und Serbien 22/42 
(Mi 300,-)

2862

 # 40,-

ÖSTERREICH STEMPELMARKEN
Mappe mit ca. 70 Dokumenten, Protokollen u.ä. aus der CSSR um 
1870/1900 alle mit Gebührenmarken versehen

2863

  100,-

Mappe mit mehr 70 Dokumenten, Quittungszetteln, u.ä. aus der CSSR um 
1870/1900 alle mit Gebührenmarken versehen

2864

  100,-

POLEN 
Gut bestückte Sammlung bis 1970 mit etlichen besseren Marken, Blöcken 
und Kleinbögen in 2 Alben (Mi ü. 6000,-)

2865

 **/*/# 300,-

Hübsche Sammlung aus 1918/67 mit diversen besseren Ausgaben im Steck-
buch (Mi hoch)

2866

 **/* 200,-

Reichhaltige Teilsammlung bis 1983 in 3 Alben (Mi hoch)2867
 **/*/# 150,-

Reichhaltiger Bestand ab den 50er Jahren mit etlichen Blöcken und Klein-
bögen im Steckbuch (Mi hoch)

2868

 ** 100,-

Steckkarte mit besseren Marken wie z.B. Nr. 380/82 oder 515/17 (Mi 480,-)2869
 **/(*) 50,-

Meist gestempelte Sammlung alt+neu im Album2870
 **/*/# 50,-

Partie von ca. 30 Dokumenten aus der K.u.K.-Zeit mit österr. Stempelmarken2871
 [ Gebot

Karton mit reichlich Material in Steckbüchern und auf -karten2872
 **/*/# Gebot

2 Steckkarten mit diversen Ausgaben Oberschlesien (Mi hoch)2873
 **/*/# Gebot

Reichhaltiger Bestand aus 1957/79 im Steckbuch2874
 **/# Gebot

POLEN FLUGPOST
Partie von Ballonpost- und Segelfl ugpostaufklebern aus den 50er und 60er 
Jahren

2875

  Gebot

PORTUGAL 
Teilsammlung bis etwa 1980 mit etlichen besseren Marken und Blöcken im 
Ringbinder (Mi hoch)

2876

 **/*/# 150,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu in Form von Teilsammlungen und Doublet-
ten in Alben und Steckbüchern (Mi hoch)

2877

 **/*/# 150,-

Partie Viererblöcke aus 1949/56 (Mi ü. 800,-)2878
 ** 60,-

4 Vorlagekarten der Druckerei Courvoisier mit Nr. 681/88, 693/700, 706/13 
und 730/37

2879

 * 50,-

Kleines Blocklot mit Beanstandungen: Bl 8, 13+142880
 ** Gebot

PORTUGAL GANZSACHEN
Mappe mit mehr als 100 meist ungebrauchten Aerogrammen 60er und 
70er Jahre

2881

  200,-

RUMÄNIEN 
Schachtel mit meist älterem Material in Auswahlheftchen und auf Steck-
karten (Mi hoch)

2882

 **/*/# 80,-
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EUROPA
Reichhaltiger Bestand alt+neu mit etlichen Belegen in mehreren Steckbü-
chern und Mappen (Mi hoch)

2883

 **/*/#/[ 70,-

RUSSLAND 
Umfangreiche vor allem vor 1945 gut bestückte Sammlung bis 1977 mit 
etlichen teuren Ausgaben in 3 Alben (Mi s. hoch)

2884

 **/*/# 600,-

Reichhaltige Sammlung aus 1937/82 mit etlichen besseren Marken und 
Blöcken in mehreren Alben (Mi s. hoch)

2885

 **/*/# 300,-

Umfangreicher Bestand alt+neu mit einer Riesenmaterialfülle in zahlreichen 
Steckbüchern (Mi s. hoch)

2886

 **/*/# 250,-

Reichhaltige teils doppelt geführte Sammlung UDSSR ab den 50er Jahren in 
mehreren Alben und Steckbüchern (Mi s. hoch)

2887

 **/# 150,-

Reichhaltige Sammlung alt+neu mit u.a. einigen besseren Serien aus den 
30er Jahren in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)

2888

 **/*/# 150,-

Hübscher Bestand alt+neu mit einigen besseren Marken im Steckbuch 
(Mi hoch)

2889

 **/*/# 100,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung aus 1960/91 in 4 Alben (Mi ü. 1500,-)2890
 ** 100,-

Gut bestückte überwiegend gestempelte Teilsammlung von Beginn bis 
1967 in 4 Alben (Mi hoch)

2891

 **/*/# 100,-

Hübsche Kollektion aus 1908/90 mit teils besseren Marken und zahlreichen 
Blöcken (Mi hoch)

2892

 ** 80,-

Reichhaltige überwiegend gestempelte Sammlung aus 1948/2000 in 
mehreren Ordnern (Mi hoch)

2893

 */# 70,-

Doublettenbestand bis etwa 1970 in 4 Steckbüchern (Mi s. hoch)2894
 **/*/# 50,-

Hübsche Sammlung Gebiete vor 1945 incl. Ukraine im Steckbuch (Mi hoch)2895
 **/*/# 50,-

Sammlung aus 1970/92 im Steckbuch2896
 ** Gebot

SAN MARINO 
Praktisch komplette Sammlung 1961/2001 in 3 Alben (Mi ca. 1100,-)2897
 ** 150,-

Kleine Sammlung mit teils besseren Marken meist vor 1950 (Mi ca. 1200,-)2898
 * 80,-

SCHWEDEN 
Partie von 8 kpl. Bögen mit amtl. Nachdrucken der ersten Ausgaben auf 
sämischem Kartonpapier, welche 1930 hergestellt wurden

2899

  400,-

Saubere meist gestempelte Sammlung bis 1977 im Album (Mi hoch)2900
 **/*/# 200,-

Reichhaltiger Bestand mit einer Fülle an MH und ZD bis in die 70er Jahre in 
2 Ringbindern (Mi hoch)

2901

 **/*/# 120,-

Zusammenstellung oft besserer Marken aus 1886/1936 auf Steckkarten 
(Mi ü. 1500,-)

2902

 * 80,-

Sehr unübersichtlicher Bestand meist 60er bis 80er Jahre mit Steckkarten, 
Tüten, Auswahlheftchen usw. (Mi s. hoch)

2903

 **/*/# 50,-

Überwiegend gestempelter Bestand alt+neu im Steckbuch2904
 **/*/# Gebot

Steckseite mit ca. 100 alten Dienst- und Portomarken (Mi hoch)2905
 */# Gebot

Kleiner MH-Bestand im Steckbuch (Mi ü. 250,-)2906
 ** Gebot

SCHWEDEN GANZSACHEN
Sammlung von mehreren hundert meist ungebr. GA ab der Klassik mit 
zahlreichen besseren Stücken in 4 Mappen

2907

  100,-

Umfangreiche FDC-Sammlung aus 1945/2002 in mehreren Mappen2908
 [ 100,-

SCHWEIZ 
Über weite Strecken vollständige von wenigen Ausnahmen abgesehen 
sauber postfr. Sammlung ab etwa 1909 bis 1944 im Album, dabei sind die 
Spitzenwerte meist attestiert (Mi ü. 12000,-)

2909

 **/* 2500,-

Umfangreiche sehr saubere 
Sammlung ab Rayon bis 1995 
nahezu vollständig in 3 Alben, 
dazu Dienst, Porto und Ämter; 
ein großer Teil der besseren 
Ausgaben ist kompetent geprüft 
(Mi ü. 20000,-)

2910

 # 1500,-

Reichhaltige Sammlung bis etwa 1990 (letzte Jahre oft mehrfach) mit guten 
Blöcken, Paxsatz usw. in 3 Ringbindern (Mi s. hoch)

2911

 **/*/# 500,-

Komplette saubere Sammlung 1945/95 in 2 Alben (Mi ü. 2000,-)2912
 ** 400,-

Komplette Sammlung 1945/96 mit Paxsatz und allen Blöcken in 3 Alben 
(Mi ü. 3000,-)

2913

 # 300,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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EUROPA
Nahezu komplette  Sammlung 1945/84 im Album (Mi ca. 2000,-)2914
 # 250,-

Reichhaltige Sammlung ab der Klassik bis 1959 mit diversen besseren 
Ausgaben im Album (Mi s. hoch)

2915

 **/*/# 200,-

Saubere Zusammenstellung durchweg kompletter meist besserer Ausgaben 
ab der Klassik bis etwa 1950 auf Steckkarten (Mi ü. 3000,-)

2916

 # 200,-

Reichhaltige Sammlung ab der Klassik bis 2005 mit etlichen besseren 
Ausgaben in 4 Steckbüchern, dazu noch ein dickes Doublettenbuch 
(Mi s. hoch)

2917

 # 200,-

Abgesehen vom Paxsatz nahezu komplette Sammlung 1945/70 incl. Ämter 
in 2 Alben (Mi hoch)

2918

 ** 200,-

Reichhaltige Sammlung bis 2000 mit etlichen Briefen in 2 Alben und einer 
Mappe (Mi hoch)

2919

 #/]/[ 200,-

Reichhaltiger Bestand 80er und 90er Jahre teils im Steckbuch oder in JB 
bzw. PTT-Heftchen (Mi hoch)

2920

 **/# 150,-

Partie Rayon-Marken teils mit Befunden in unterschiedlicher Qualität 
(Mi ü. 4000,-)

2921

 # 150,-

Partie "Strublis" mit diversen besseren Typen, Stempeln und einigen 
Briefen auf Steckkarten (Mi hoch)

2922

 #/]/[ 100,-

Partie von mehr als 150 MH 70er bis 90er Jahre2923
 **/# 100,-

Saubere meist gestempelte Sammlung bis 1984 mit diversen besseren 
Marken im Album (Mi hoch)

2924

 **/*/# 100,-

Saubere Sammlung bis 2003 mit einigen besseren Ausgaben (u.a. Lunaba-
Block) im Steckbuch, im Anhang noch etwas Vatikan (Mi hoch)

2925

 **/*/# 100,-

Partie besserer Ausgaben bis etwa 1950 auf Steckkarten (Mi ü. 1000,-)2926
 ** 100,-

Sammlung aus 1960/97 im Album2927
 ** 100,-

Sammlung alt+neu mit einigen besseren Ausgaben im Steckbuch 
(Mi ca. 1000,-)

2928

 **/* 80,-

Kleine Steckkartenpartie mit besseren Ausgaben vor 1925 (Mi ü. 1000,-)2929
 # 70,-

Saubere Teilsammlung bis 1996 im selbst gestalteten Album2930
 # 60,-

Mappe mit ca. 100 teils besseren Belegen alt+neu2931
 [ 50,-

Steckbuch mit modernen MH und Kleinbögen (Mi hoch)2932
 ** 50,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)2933
 # 50,-

Mappe mit 26 alten farbigen Postkarten dabei einige Bundesfeierkarten2934
  30,-

Engrospartie mit je 75x Nr. 194, 195 und 197 auf Steckkarten2935
 # Gebot

Partie von mehr als 60 teils besseren Belegen vor 19552936
 [ Gebot

Kleines Klassiklot auf Albumseiten (Mi ü. 500,-)2937
 # Gebot

Kleine Motivsammlung "Pro Juventute" aus 1963/80 im Ordner2938
 **/#/[ Gebot

Karton mit Teilsammlungen und Doubletten, dabei auch Ämter, 
PTT-Heftchen usw. (Mi s. hoch)

2939

 **/*/#/[ Gebot

SCHWEIZ FLUGPOST
Lot von 7 Belegen 20er bis 40er Jahre2940
 [ Gebot

SCHWEIZ SOLDATENMARKEN
Lot von 7 Blöcken in 6 Sorten2941
 ** Gebot

SERBIEN 
Alte Sammlung Serbien, Montenegro und Bosnien mit etlichen Besonder-
heiten im Album (Mi s. hoch)

2942

 */# 200,-

SLOWAKEI 
Praktisch komplette bis überkomplette Sammlung 1939/44 mit etlichen 
teils besseren Belegen im Behrensalbum (Mi s. hoch)

2943

 **/#/[ 150,-

Sammlung aus 1993/2007 im Steckbuch (Mi hoch)2944
 ** 100,-

SLOWENIEN 
Sammlung von mehreren hundert modernen FDC´s bis etwa 2008 (dabei 
auch Kleinbögen) sowie ungebr. GA aus diesem Zeitraum in einigen 
Mappen

2945

 ]/[ 100,-

SPANIEN 
Umfangreicher Bestand alt+neu in Form von Teilsammlungen und Doublet-
ten in Alben und Steckbüchern (Mi s. hoch)

2946

 **/*/# 250,-

Zusammenstellung durchweg besserer Serien aus 1920/30 mit u.a. Nr. 
267/79 und 444/56 auf Steckkarten (Mi ca. 1700,-)

2947

 **/* 150,-

Reichhaltiger Bestand bis etwa 1990 incl. Andorra in 2 Ringbindern 
(Mi hoch)

2948

 **/*/# 150,-

Partie besserer Marken und Blöcke 30er bis 60er Jahre auf Steckkarten 
(Mi hoch)

2949

 **/* 50,-

Kl. Zusammenstellung aus 1930 auf Steckkarten (Mi ü. 100,-)2950
 */# Gebot

Kpl. Sammlung 1965/82 in 2 Alben2951
 ** Gebot

TSCHECHOSLOWAKEI 
Sehr gut bestückte Sammlung bis 1975 mit u.a. Hymnenblockpaar sowie 
Slowakei komplett in 3 Alben (Mi s. hoch)

2952

 **/*/# 700,-

Umfangreicher Bestand Marken, Blöcke und Kleinbögen in 2 dicken Steck-
büchern (Mi ü. 3000,-)

2953

 ** 200,-

Reichhaltiger Bestand meist nach 1945 in Alben und Steckbüchern 
(Mi hoch)

2954

 **/# 70,-
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EUROPA
Reichhaltige Sammlung alt+neu im dicken Wälzer (Mi hoch)2955
 **/*/# 70,-

TSCHECHISCHE REPUBLIK 
Sammlung aus 1993/2012 in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2956
 ** 100,-

TSCHECHISCHE REPUBLIK GANZSACHEN
Sammlung von mehreren hundert modernen ungebr. GA und Bildpostkar-
ten incl. Slowakei in etlichen Mappen

2957

  60,-

TÜRKEI 
Stempelsammlung Osmanisches Reich mit Auslandspostämtern auf mehre-
ren hundert türkischen Marken, dabei eine Menge gesuchter Entwertungen

2958

 #/] 300,-

Umfangreicher Bestand mit Schwerpunkt vor 1930 im dicken Steckbuch, 
dabei zahlreiche bessere Marken, Stempel usw. (Mi s. hoch)

2959

 **/*/# 300,-

Teilsammlung bis 1917 mit etlichen besseren Marken auf Blättern (Mi hoch)2960
 */# 200,-

Gut bestückte Teilsammlung ab Klassik bis 1954 im Album (Mi hoch)2961
 */# 200,-

Reichhaltige meist gestempelte Sammlung alt+neu im dicken Steckbuch 
(Mi hoch)

2962

 **/*/# 100,-

Schachtel mit mehreren Dutzend teils besserer Belege alt+neu2963
 [ 80,-

Hübscher Bestand alt bis modern mit besseren Marken und Blöcken in 2 
Steckbüchern (Mi hoch)

2964

 **/*/# 70,-

Teilsammlung mit Marken aus dem 19. Jh. auf Blättern (Mi hoch)2965
 */# 60,-

Durchweg sauberer überwiegend moderner Bestand auf Steckkarten 
(Mi hoch)

2966

 ** 50,-

Schachtel mit loser alter Ware (Mi s. hoch)2967
 **/*/# 50,-

Reichhaltiger Lagerbestand aus 1950/64 im Steckbuch (Mi hoch)2968
 ** 50,-

Diverse alte Restsammlungen auf Blättern (Mi hoch)2969
 */# 50,-

UNGARN 
Umfangreiche Sammlung mit Schwerpunkt vor 1960 in mehreren Alben 
und Steckbüchern

2970

 **/*/#/[ 250,-

Reichhaltige meist gestempelte Sammlung bis 1962 mit etlichen besseren 
Ausgaben im Album (Mi hoch)

2971

 */# 150,-

Gut bestückte Sammlung alt+neu mit Doubletten und etlichen Belegen in 
mehreren Alben und Mappen (Mi hoch)

2972

 **/*/#/[ 100,-

Mappe mit diversen ungezähnten Ausgaben (meist Blöcke) aus den 60er 
und 70er Jahren auf FDC´s

2973

 [ Gebot

Partie von mehr als 200 FDC´s aus den 70er und 80er Jahren2974
 [ Gebot

Hübscher Bestand 60er bis 80er Jahre in 3 kleinen Steckbüchern2975
 ** Gebot

VATIKAN 
Reichhaltige anfangs teils ungebrauchte, sonst postfr. Sammlung bis 2011 
in mehreren Alben (Jahrgänge 2002+03 fehlen) (Mi ü. 2500,-)

2976

 **/* 250,-

Teilweise etwas lückenhafte insgesamt jedoch gut bestückte Sammlung 
1929/2011 in 6 Vordruckalben (Mi hoch)

2977

 # 200,-

Sammlung aus 1965/2003 im Album und auf Blättern2978
 ** 150,-

FDC-Sammlung aus 1929/72 mit einigen guten Belegen im Ringbinder 
(Mi s. hoch)

2979

 [ 100,-

Komplette Sammlung 1966/2001 in 2 Alben2980
 ** 70,-

Reichhaltiger meist postfr. Bestand bis 2000 in 4 Steckbüchern (Mi hoch)2981
 **/*/# 50,-

Reichhaltiger Bestand ab Kirchenstaat bis in die 90er Jahre in mehreren 
Steckbüchern (Mi s. hoch)

2982

 **/*/# 50,-

Meist postfr. Teilsammlung bis 1972 im Steckbuch (Mi hoch)2983
 **/* Gebot

Sammlung aus 1966/85 im Album2984
 ** Gebot

Reichhaltiger Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)2985
 **/*/# Gebot

VATIKAN JAHRBÜCHER
JB 1983/95 komplett2986
  80,-

JB 2003, 2006 und 20102987
  30,-

EUROPA ALLGEMEIN
Teilweise gut bestückte Sammlung versch. europ. Länder von Beginn bis 
in die 60er Jahre mit einer Menge besserer Marken in 3 Schaubek-Alben 
(Mi s. hoch)

2988

 **/*/# 200,-

3 Steckbücher mit oftmals besseren Marken aus dem Balkan, dabei vorwie-
gend Besetzungsausgaben WK I und II aber auch Albanien, Fiume usw. 
(Mi hoch)

2989

 **/*/# 170,-

Steckbuch mit moderner Ware Balkan bzw. GUS-Nachfolgestaaten2990
 ** 100,-

Tauschkassette mit diversen oft besseren Marken und Sätzen aus versch. 
Ländern (Mi hoch)

2991

 **/*/# 80,-

Dickes Steckbuch vorwiegend mit Blöcken bestückt (meist Cept-Mitläufer) 
(Mi s. hoch)

2992

 **/#/[ 80,-

Alte Tütenpartie mit Marken aus versch. Ländern (Mi hoch)2993
 # 50,-

Partie von ca. 100 Belegen meist vor 1900 überwiegend Deutschland2994
 [ 50,-

Mappe mit 30 meist älteren teils besseren Belegen aus versch. Ländern2995
 [ 50,-
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EUROPA ALLGEMEIN
5 Mappen mit einer Fülle an modernen Belegen (Sonderkarten, Geschenk-
blätter uvm.) überwiegend Deutschland

2996

 ]/[ 50,-

2 Steckbücher, die neben modernen deutschen Marken auch eine Menge an 
klassischen Stücken aus Deutschland und versch. europ. Ländern beinhal-
ten (Mi hoch)

2997

 */(*)/# 50,-

Dickes Steckbuch mit meist moderner Ware überwiegend Frankreich 
(Mi hoch)

2998

 # 30,-

Mehrere vorbereitete Auktionslose mit einigen besseren Marken 
(Mi s. hoch)

2999

 */#/[ Gebot

Auswahlheft mit diversen besseren Marken aus versch. Ländern (Mi hoch)3000
 **/*/# Gebot

Alte Schwarte mit Hunderten von Marken meist aus Ländern mit den 
Anfangsbuchstaben N-T (Mi hoch)

3001

 */# Gebot

Hübscher meist postfrischer Bestand überwiegend Skandinavien3002
 ** Gebot

Kleine Steckkartenpartie mit meist deutschen Marken und Belegen 
(Mi hoch)

3003

 */#/[ Gebot

Kleine Steckkartenpartie mit vorwiegend klassischen Marken Schwerpunkt 
Frankreich und Italien in gemischter Erhaltung

3004

 # Gebot

3 Auswahlhefte mit modernen Marken vorwiegend Russland3005
 # Gebot

Briefepartie aus versch. europ. Ländern in etlichen Auswahlheftchen3006
 [ Gebot

Moderner Bestand überwiegend Deutschland und England (hier meist MH) 
(Mi hoch)

3007

 **/# Gebot

JUDAICA 
Lot von etwa 30 Briefen und älteren AK3008
 ]/[ Gebot

WESTEUROPA
MARKENHEFTCHEN 

Reichhaltige Sammlung versch. Länder in 2 Ringbindern (Mi hoch)3009
 ** 100,-

SKANDINAVIEN
Umfangreiche Sammlung Markenheftchen aller Gebiete in 2 dicken Steck-
büchern (Mi ca. 5000,-)

3010

 ** 400,-

Zusammenstellung meist klassischer Marken mit ausgesucht sauberen 
Stempeln im Steckbuch (Mi hoch)

3011

 # 200,-

Umfangreicher Bestand Jahreszusammenstellungen 80er und 90er Jahre3012
 ** 200,-

Karton mit einer Fülle von Jahreszusammenstellungen bis 2008 überwie-
gend Grönland, Island und Norwegen (Mi s. hoch)

3013

 ** 150,-

Alte Teilsammlung im Album (Mi hoch)3014
 */# Gebot

BALTIKUM
Sehr gut bestückte Sammlung altes Baltikum auf Blättern (Mi hoch)3015
 **/*/# 150,-

Mappe mit ca. 100 alten Briefen, Karten und Formularen3016
 [ 100,-

Umfangreiche Sammlung von mehreren hundert modernen FDC´s und 
ungebr. GA in etlichen Mappen

3017

  100,-

ÜBERSEE
ARGENTINIEN 

Gut bestückte Sammlung ab der Klassik bis 1995 mit etlichen Belegen 
(Mi hoch)

3018

 **/*/#/[ 150,-

Reichhaltige Sammlung 40er bis 60er Jahre im Ringbinder (Mi hoch)3019
 **/*/# 50,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)3020
 # 40,-

AUSTRALIEN 
Schachtel mit modernerer Aboware in Tüten3021
 ** 50,-

Hübscher Bestand ab den alten Staaten bis in die neuere Zeit in 3 Steck-
büchern (Mi hoch)

3022

 **/*/# 50,-

BRASILIEN 
Reichhaltige Sammlung ab Nr. 1 bis 1995 mit diversen besseren Marken 
und auch einigen Briefen (Mi s. hoch)

3023

 **/*/# 200,-

Alte Sammlung bis 1953 im bras. Vordruckalbum (Mi hoch)3024
 */#/[ 100,-

Reichhaltiger Bestand 50er und 60er Jahre im Ringbinder (Mi s. hoch)3025
 **/# 30,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)3026
 # Gebot

CHILE 
Meist gestempelte Sammlung bis etwa 1965 im Album (Mi hoch)3027
 **/*/# 100,-

CHINA 
Lot von 3 rs. frankierten Belegen nach Deutschland, dabei ein R.-Brief aus 
Tientsin

3028

 [ 60,-

Moderne Partie Volksrepublik und Taiwan im Steckbuch und auf -karten3029
 ** 50,-

Steckbuch mit diversen Marken vor 1948, dabei auch etwas Tibet3030
 (*)/# Gebot

Reichhaltiger Bestand Provinzen im dicken Steckbuch (Mi hoch)3031
 **/*/(*)/# Gebot

CHINA TAIWAN
Reichhaltige Sammlung alt+neu in 2 Alben (Mi hoch)3032
 # 50,-

CHINA VOLKSREPUBLIK
Blockpartie aus Block 19/32 auf Steckkarten (Mi ca. 4000,-)3033
 ** 400,-

Jahrbücher 1988 bis 2009 komplett3034
  200,-



-  142  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

ÜBERSEE
Kleines modernes Blocklot mit u.a. Bl. 135, 149 I/IV, 155, 169 u.a. 
(Mi ca. 760,-)

3035

 ** 100,-

Lückenhafte Sammlung aus 1978/84 im Album (Mi hoch)3036
 ** 100,-

3 Steckbücher mit viel Material alt+neu (Mi hoch)3037
 **/*/# 100,-

6 verschiedene Jahrbücher aus 1988/99, dazu Folder mit Sonderbogen "50 
Jahre VR China"

3038

  60,-

Lot von 7 Bedarfsbelegen meist 60er Jahre mit teils guten SM-Frankaturen3039
 [ 50,-

Reichhaltige Sammlung bis etwa 1970 ohne Blöcke im Steckbuch (Mi hoch)3040
 (*)/# 50,-

Steckkartenpartie 60er und 70er Jahre mit diversen besseren Ausgaben in 
etwas untersch. Qualität (Mi s. hoch)

3041

 **/*/# 50,-

Partie von 18 modernen Foldern und einem großen MH3042
  50,-

Kleine Steckkartenpartie mit u.a. Nr. 1079/81 im gefalteten Dreierstreifen 
(Mi hoch)

3043

 **/*/(*)/[ 50,-

Partie von 10 Jahreszusammenstellungen 19973044
  50,-

Teilsammlung bis 1966 im Album (Mi hoch)3045
 (*)/# 50,-

Sammlung aus 1997/99 im Album3046
 ** 40,-

Hübsche Zusammenstellung alt+neu mit einigen Belegen (Mi hoch)3047
 **/*/#/[ 30,-

Kleine Steckkartenpartie alt+neu3048
 (*)/# Gebot

Reichhaltiger Doublettenbestand bis etwa 1960 im dicken Steckbuch 
(Mi hoch)

3049

 (*)/# Gebot

Kl. Abartenlot auf Steckkarten3050
 ** Gebot

Teilsammlung 50er Jahre auf Blättern3051
 # Gebot

GHANA 
Reichhaltiger meist postfr. Bestand aus 1957/90 mit diversen ungezähnten 
Ausgaben in teils größeren Stückzahlen in 4 Steckbüchern (Mi s. hoch)

3052

 **/*/# 100,-

HAWAI GANZSACHEN
Lot von 6 sauber gebr. GA: Scott 1/2, 8/9 je UX sowie 3/4 UY3053
  300,-

HONGKONG 
Reichhaltiger Bestand aus 1862/1938 mit diversen guten Marken im Steck-
buch (Mi ca. 6000,-)

3054

 # 600,-

Hübscher Bestand aus 1862/1933 im Steckbuch (Mi ü. 4000,-)3055
 */# 500,-

Alte kleine Sammlung bis 1903 auf Blättern (Mi ca. 3500,-)3056
 # 400,-

Reichhaltige meist doppelt geführte Sammlung (etwas ungebraucht, sonst 
postfrisch sowie gestempelt, später FDC´s) aus 1937/97 in Steckbüchern 
und Umschlägen (Mi ca. 2000,-)

3057

 **/*/#/[ 250,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1948 auf Blättern (Mi ca. 2500,-)3058
 # 250,-

Steckkarte mit 4 Klassikwerten in untersch. Erhaltung, dabei Nr. 9 und 24 
(Mi hoch)

3059

 */(*)/# 40,-

Kleiner alter Bestand im Steckbüchelchen (Mi hoch)3060
 # Gebot

INDIEN 
Reichhaltiger Bestand bis in die 70er Jahre mit viel älterem Material im 
Steckbuch (Mi hoch)

3061

 # Gebot

Kleiner Bestand Feudalstaaten im Steckbuch3062
 # Gebot

INDIEN FEUDALSTAATEN
Kleine Zusammenstellung oft besserer Marken im Steckbüchelchen3063
 # 30,-

INDONESIEN 
Weitgehend komplette fast nur postfr. Sammlung bis 1996 in 2 Alben 
(Mi s. hoch)

3064

 **/* 250,-

Reichhaltige Sammlung aus 1948/92 in 2 Steckbüchern, dabei Viererblöcke, 
FDC´s, Luftpostbriefe uvm. (Mi s. hoch)

3065

 **/*/#/[ 250,-

Reichhaltiger Blockbestand aus 1993/2005 mit diversen populären Motiven 
(Tiere u.ä.) (Mi ü. 2000,-)

3066

 ** 150,-

Hübscher meist postfr. Bestand im Steckbuch (Mi ü. 500,-)3067
 **/*/# Gebot

IRAN 
Reichhaltige Sammlung bis 1984 mit etlichen guten Ausgaben vor 1920 im 
Steckbuch (Mi s. hoch)

3068

 **/* 200,-

ISRAEL 
Umfangreicher Bestand mit diversen Teilsammlungen in einigen Alben 
(Mi s. hoch)

3069

 **/*/#/[ 200,-

Komplette Sammlung 1960/86 im Album, dabei auch einige Klein- und 
Zusammendruckbögen (u.a. Hunger-Bogen)

3070

 ** 150,-

Reichhaltige Sammlung bis 1988 in 2 Behrensalben (Mi hoch)3071
 ** 70,-

Überwiegend postfr. Teilsammlung mit einigen Kleinbögen im Steckbuch3072
 **/# Gebot

ISRAEL AUTOMATENMARKEN
Umfangreiche Sammlung mit etlichen Belegen im Album (Mi s. hoch)3073
 **/#/[ 80,-

JAPAN 
Umfangreicher Doublettenbestand alt+neu in mehreren Steckbüchern 
(Mi s. nhoch)

3074

 **/*/# 500,-

Umfangreicher meist gestempelter Bestand ab der Klassik in mehreren 
Steckbüchern (Mi s. hoch)

3075

 # 350,-
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ÜBERSEE
Partie von mehr als 80 Postkarten und GA aus 1906/40 alle mit SSt.3076
 [ 250,-

Partie von mehr als 400 Blöcken aus 1947/92 auf Steckkarten (Mi ü. 1800,-)3077
 ** 250,-

Reichhaltiger Bestand mit besseren meist älteren Marken, Doubletten, 
Briefen und Karten (Mi s. hoch)

3078

 **/*/#/[ 250,-

Mappe mit 36 offi ziellen gebr. und ungebr. Bildpostkarten aus 1902/28 
(teils russ.-jap. Krieg)

3079

  250,-

Diverse alte Restsammlungen mit noch einer großen Fülle oft besserer 
Marken auf Blättern (Mi s. hoch)

3080

 */# 250,-

Partie von 40 Bildpostkarten mit SSt. alle in Originalumschlägen3081
  200,-

Teilsammlung aus 1875 bis 1977 mit einigen guten Marken sowie etwas 
Besetzung WK II im Album

3082

 **/*/#/[ 150,-

Gut bestückte Teilsammlung aus 1955/2000 ohne Blöcke in 2 Steckbüchern3083
 ** 150,-

Hübsche Sammlung alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)3084
 # 120,-

Schachtel mit ca. 500 gebr. und ungebr. GA und Bildpostkarten3085
  100,-

Reichhaltiger Bestand aus 1876/1971 mit etlichen besseren Marken im 
Steckbuch (Mi s. hoch)

3086

 # 100,-

Praktisch kpl. Sammlung 1970/85 im Album3087
 ** 100,-

Reichhaltige moderne Partie auf Steckseiten, hohe Nominale!3088
 ** 80,-

Partie von 17 versch. Kleinbögen aus 1999/20003089
 ** 80,-

Schachtel mit mehr als 180 Briefen aus 1928/94 meist LP mit Sondermarken3090
 [ 50,-

Meist alter Bestand im Steckbuch (Mi s. hoch)3091
 **/*/# 50,-

Lot von 42 frankierten AK aus 1904/223092
  50,-

Reichhaltiger meist modernerer Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3093
 **/# 30,-

Auswahlheft mit diversen oft besseren Marken und Blöcken 40er bis 60er 
Jahre (Mi hoch)

3094

 **/*/# Gebot

Partie von mehr als 350 FDC´s und Karten aus 1988/903095
 [ Gebot

Lot von 6 alten frankierten AK3096
 [ Gebot

KANADA NEUFUNDLAND
Durchweg saubere Sammlung incl. Neubraunschweig und Neuschottland 
mit etlichen besseren Marken im Album (Mi s. hoch)

3097

 */(*)/# 500,-

KANADA 
Reichhaltige Sammlung bis 1967 mit Schwerpunkt vor 1900 im Album 
(Mi s. hoch)

3098

 **/*/# 200,-

Köfferchen mit mehreren hundert frankierten Schecks aus den 30er Jahren3099
  100,-

Hübscher Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi ca. 1500,-)3100
 **/* 100,-

Reichhaltiger Doublettenbestand alt+neu im Steckbuch, dazu ein weiteres 
Buch mit Australien/Neuseeland

3101

 # Gebot

Reichhaltiger meist älterer Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3102
 # Gebot

KOREA NORD
3 Bedarfsbelege aus den 50er und 60er Jahren mit guten Frankaturen3103
 [ Gebot

KUBA 
Reichhaltiger Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)3104
 **/*/# Gebot

MACAU 
Weitgehend kpl. Sammlung 1980/99 mit allen Blöcken im Album 
(Mi ca. 3500,-)

3105

 ** 500,-

Sauberer Bestand aus 1950/95 mit etlichen guten Blöcken und MH im 
dicken Steckbuch (Mi ca. 3500,-)

3106

 ** 500,-

Reichhaltiger Bestand von mehr als 500 Blöcken aus 1992/2008 (Mi s. hoch)3107
 ** 300,-

Reichhaltiger Bestand ab den 50er Jahren bis 2009 mit zahlreichen Blöcken 
im Steckbuch (Mi ü. 2000,-)

3108

 ** 200,-

Umfangreicher moderner Bestand ab den 90er Jahren in 2 Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

3109

 ** 150,-

Reichhaltiger Bestand Kleinbögen aus 1989/2009 (Mi ü. 1500,-)3110
 ** 150,-

MALAYSIA 
Umfangreiche Partie moderne Blöcke und MH (Mi s. hoch)3111
 ** 150,-

Kleine FDC-Partie aus 1963/20053112
 [ Gebot

NEPAL 
Kleine Zusammenstellung besserer Ausgaben 1949/59 auf Steckkarten 
(Mi ca. 700,-)

3113

 **/* 50,-

NICARAGUA 
Lot von 7 alten Bedarfsbelegen3114
 [ Gebot

Kleine Steckkartenpartie Seebeck-Ausgaben mit Gefälligkeitsstempeln3115
  Gebot

NIEDERLÄNDISCH INDIEN 
Kleine Partie von 11 Luftpostbelegen aus 1929/303116
 [ Gebot
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ÜBERSEE
NIEDERLÄNDISCHE ANTILLEN 

Reichhaltiger Bestand 70er bis 80er Jahre im Steckbuch und auf -karten 
(Mi hoch)

3117
 ** 50,-

PAKISTAN 
Moderne Sammlung im Steckbuch (Mi hoch)3118
 ** 50,-

PALÄSTINA 
Schöne Briefepartie aus 1933/47 mit u.a. Feld-, Auslandspost, Zensuren 
usw. (68 Belege)

3119
 [ 350,-

PALÄSTINA AUTONOMIEGEBIETE
Sammlung aus 1994/2005 postfr. sowie FDC´s  in 2 Ringbindern3120
 **/[ 80,-

PAPUA-NEUGUINEA 
Teilsammlung bis 1989 häufi g gestempelt sowie zusätzlich auf FDC´s 
(Mi ca. 600,-)

3121

 #/[ 40,-

REUNION 
Gut bestückte Sammlung bis 1974 im Album (Mi hoch)3122
 **/*/# 250,-

SÜDAFRIKA 
Umfangreiche Slg. Viererblocks mit Bogennummern und anderen Beson-
derheiten aus 1970/96 im Steckbuch (Mi s. hoch)

3123

 ** 100,-

THAILAND 
Schöne alte Sammlung bis 1919 mit zahlreichen besseren Marken und 
einigen Besonderheiten im Album (Mi ca. 3800,-)

3124

 **/*/# 800,-

Umfangreicher Block-Anlegerposten aus 1989/2010 in teils größeren 
Stückzahlen mit diversen gesuchten Ausgaben (Motive!) (Mi ü. 7000,-)

3125

 ** 500,-

Umfangreicher Bestand aus 1968/2010 mit einer Fülle an besseren Marken 
und Blöcken in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)

3126

 ** 400,-

Reichhaltige Sammlung aus 1965/2000 mit diversen besseren Blöcken im 
Steckbuch (Mi hoch)

3127

 ** 250,-

Kleine meist postfr. Zusammenstellung besserer Kleinbögen bzw. 
Großblocks mit u.a. Nr. 2789 B, 2793/96 B (je 2x) oder 6 Großblöcke 
"Panda" Nr. 2382/83 (Mi ü. 2000,-)

3128

 **/[ 200,-

TUNESIEN 

Tolle 4-bändige ausstellungsmä-
ßig aufgezogene postgeschicht-
liche Sammlung von mehr als 
500 Belegen aus 1781 bis ca. 
1930, welche sowohl die Verbin-
dung aus versch. Mittelmeerlän-
dern nach Tunesien dokumen-
tieren als auch diverse Post aus 
Tunesien bzw. von dort in etliche 
Länder; der Sammler hat für 
dieses Steckenpferd ein kleines 
Vermögen investiert!

3129

 [ 5000,-

VEREINIGTE STAATEN 
Sammlung von mehr als 60 teils sehr dekorativen Briefen alle mit Nr. 9 
frankiert, dabei bessere Stempel, Verwendungen usw.

3130

 [ 700,-

Sammlung bis 1967 mit Schwerpunkt vor 1900 im Album (Mi s. hoch)3131
 # 150,-

Reichhaltiger Doublettenbestand mit wertmäßigem Schwerpunkt vor 1900 
in 4 Steckbüchern (Mi s. hoch)

3132

 # 100,-

Reichhaltiger Bestand meist 70er bis 90er Jahre lose und im Album3133
 **/#/[ 50,-

Hübscher Bestand 30er bis 50er Jahre im Ringbinder, dabei viele Randstücke 
mit ZIP

3134

 ** 30,-

Kleine Klassikpartie im Steckbüchelchen (Mi hoch)3135
 # Gebot

Reichhaltiger Bestand in Alben und Steckbüchern3136
 **/#/[ Gebot

Reichhaltiger Doublettenbestand alt+neu in 4 Steckbüchern3137
 # Gebot

VEREINIGTE STAATEN FLUGPOST
Mappe mit mehr als 150 teils dekorativen Erstfl ugbelegen aus den frühen 
30er Jahren

3138
 [ 200,-

Mappe mit mehr als 70 Erstfl ugbelegen aus den 30er Jahren, dabei auch 
einige Schiffspostbriefe

3139
 [ 80,-

VEREINIGTE STAATEN GANZSACHEN
Umfangreiche Sammlung von ca. 290 meist verschiedenen ungebr. GA aus 
1863/1955 mit diversen guten Ausgaben in 4 Steckbüchern

3140

  900,-

VIETNAM 
Kleine modernere Sammlung im Steckbuch3141
 ** 50,-

Partie Bogenware und einige Steckkarten mit reichlich Material (Mi s. hoch)3142
 # 50,-

ÜBERSEE ALLGEMEIN
Reichhaltiger Bestand alt+neu in 3 Steckbüchern (Mi hoch)3143
 **/*/# Gebot

ÜBERSEE ALLGEMEIN
Steckbuch mit meist älteren Marken aus versch. Ländern3144
 */# Gebot

SÜDAMERIKA
Umfangreicher meist alter Bestand diverser Länder aus Süd- und Mittela-
merika in 7 sehr gut gefüllten Steckbüchern (Mi s. hoch)

3145

 **/*/# 200,-

Meist älterer Bestand Argentinien/Brasilien/Chile in 3 Steckbüchern 
(Mi hoch)

3146

 */# 50,-

AFRIKA
Älterer Bestand mit Schwerpunkt Kolonien in 4 Steckbüchern (Mi s. hoch)3147
 **/*/# 100,-

Partie von mehr als 150 bunt frankierten Luftpostbelegen aus Ostafrika 
überwiegend 70er Jahre

3148

 [ Gebot[ 

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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ASIEN
Umfangreicher Bestand diverser Länder in Süd- und Ostasien ab der Klassik 
in mehreren Alben und Steckbüchern (Mi s. hoch)

3149

 **/*/#/[ 500,-

Reichhaltiger Bestand versch. Länder ab Klassik in etlichen kleinen Steck-
büchern (Mi s. hoch)

3150

 **/*/# 300,-

Reichhaltiger Bestand versch. südasiatischer Staaten wie Malaysia, Brunei, 
Singapur und Laos im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

3151

 ** 300,-

Kleine modernere Abopartie Macau und China, dabei JB, MH, Blöcke und 
auch etwas chin. Bedarfspost (Mi hoch)

3152

 **/[ 100,-

Vielfach älterer Bestand verschiedener Länder (Kolonialausgaben) in 4 
Steckbüchern (Mi s. hoch)

3153

 **/*/# 100,-

Schachtel mit ca. 300 Belegen alt+neu vielfach Luftpost3154
 [ 80,-

Zusammenstellung meist moderner Marken, Blöcke und Kleinbögen aus 
versch. Ländern Süd- und Ostasiens

3155

 **/[ Gebot

Steckbuch mit modernen Blöcken VR-China sowie noch einigen Marken 
und Belegen von Hongkong und Japan (Mi hoch)

3156

 **/*/#/[ Gebot

Partie von ca. 100 Belegen (meist Luftpost) überwiegend 80er Jahre mit 
Schwerpunkt Taiwan

3157

 [ Gebot

AUSTRALIEN / OZEANIEN
Ältere Sammlung diverser Gebiete in 3 Steckbüchern (Mi hoch)3158
 **/*/# 50,-

BRITISCHE KOLONIEN
Dickes Steckbuch mit einer großen Markenfülle alt+neu (Mi s. hoch)3159
 **/*/# 150,-

Dickes Steckbuch mit vorwiegend modernerem Material (Mi hoch)3160
 ** 80,-

Dickes Steckbuch mit vorwiegend modernerem Material (Mi hoch)3161
 ** 80,-

Modernerer Bestand im dicken Steckbuch (Mi hoch)3162
 ** 50,-

FRANZÖSISCHE KOLONIEN
Reichhaltige alte Sammlung Indochina im Steckbuch (Mi hoch)3163
 * 150,-

Überwiegend modernerer Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3164
 ** 100,-

NIEDERLÄNDISCHE KOLONIEN
Alte Sammlung mit diversen besseren Marken im Album (Mi s. hoch)3165
 */# 150,-

Steckbuch mit etlichen teils besseren Marken alt+neu incl. Mutterland 
(Mi hoch)

3166

 **/*/# 50,-

ALLE WELT
Umfangreicher Steckkartenbestand mit einer großen Markenfülle Schwer-
punkt Übersee (Mi s. hoch)

3167

 ** 500,-

Überwiegend postfrischer Bestand eines reiselustigen Sammlers meist 
80er und 90er Jahre aus diversen Teilen der Erde in mehreren dicken Steck-
büchern; neben Marken aus Deutschland, Liechtenstein und der Schweiz 
fi ndet sich Material aus den USA, der Karibik, dem australischen Archipel 
uvm. (Mi s. hoch)

3168

 **/# 200,-

2 schwere alte Schaubekschwarten mit Hunderten teils besserer Marken 
Schwerpunkt Deutschland (Mi s. hoch)

3169

 */# 100,-

Kassette mit teils besserem Tauschmaterial vorwiegend Deutschland3170
 **/*/# 100,-

Karton mit mehr als 300 teils besseren Briefen, Karten und GA aus versch. 
Ländern meist vor 1900

3171

 ]/[ 100,-

Steckkartenpartie mit einer großen Markenfülle alt+neu quer durch den 
Globus (Mi s. hoch)

3172

 **/*/# 100,-

Alte Sammlung aus allen Erdteilen mit Schwerpunkt Kolonien im selbst 
gestalteten Album (Mi hoch)

3173

 */# 100,-

Schachtel mit mehr als 100 überwiegend älteren Belegen aus diversen 
Ländern

3174

 [ 80,-

7 alte Auswahlhefte mit reichlich Marken aus versch. Ländern (Mi hoch)3175
 */# 50,-

Steckkartenposten mit reichlich Philatelie (Mi hoch)3176
 **/*/# 50,-

Alte Schwarte mit einer großen Markenfülle aus diversen Ländern 
(Mi s. hoch)

3177

 # 50,-

Alte Schwarte mit Hunderten von Briefmarken meist Deutschland und 
Europa (Mi s. hoch)

3178

 */# 50,-

Partie von ca. 70 alten GA, AK und Postkarten  aus etlichen Ländern3179
  30,-

2 alte kiloschwere Schwarten mit reichlich Marken aus aller Welt3180
 */# Gebot

Illustrer Bestand mit teils interessanter Philatelie in mehreren meist kleinen 
Steckbüchern (Mi hoch)

3181

 **/*/# Gebot

Schachtel mit Auswahlheftchen, welche Marken aus etlichen Ländern 
beinhalten

3182

 **/*/# Gebot

2 Steckbücher mit reichlich Briefmarken3183
 # Gebot

Schachtel mit meist alten Briefen, Karten und GA aus etlichen Ländern3184
 [ Gebot

Schachtel mit diversen vielfach älteren Briefen, Karten und GA3185
 ]/[ Gebot

FLUGPOST 
Sammlung von mehr als 2000 durchweg verschiedenen Belegen aus den 
60er bis 80er Jahren

3186

 [ 100,-

GANZSACHEN 
Mappe mit mehr als 200 gebr. und ungebr. GA aus dem vorletzten 
Jahrhundert

3187

  50,-
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MOTIVE
5 Alben mit modernen Motivsammlungen (1x Olympia und 4x Fußball)3188
 **/[ 100,-

8 versch. moderne Motivsammlungen der Post wie Olympiade, Fußball usw.3189
 **/[ 80,-

Etliche Steckbücher mit einigen farbenprächtigen überwiegend gestem-
pelten Motivsammlungen

3190

 **/# Gebot

50 JAHRE DEUTSCHE MARK 
Motivsammlung im Album3191
 **/[ Gebot

75 JAHRE NOBELPREIS 
Motivsammlung in 2 Alben3192
 ** 30,-

150 JAHRE BRIEFMARKE 
Motivsammlung im Album3193
 **/[ Gebot

500 JAHRE POST 
Motivsammlung in 3 Alben3194
 **/[ 40,-

Motivsammlung im Album3195
 **/[ Gebot

BENEDIKT XVI. 
Motivsammlung in 2 Alben3196
 **/[ Gebot

BLICK IN DIE WELT 
Motivsammlung in 3 Alben3197
 ** 50,-

BLÖCKE 
Schachtel mit mehr als 500 westeurop. Blöcken meist 70er und 80er Jahre 
(Mi s. hoch)

3198

 **/# 100,-

10-bändige Sammlung westeurop. Blöcke 80er und 90er Jahre3199
 ** 100,-

Steckbuch mit vorwiegend europ. Blöcken und Kleinbögen (Mi hoch)3200
 ** 50,-

Mappe mit mehr als 200 Blöcken aus versch. Ländern (Mi ü. 1000,-)3201
 **/#/[ 50,-

Steckbuch mit ca. 230 europ. Blöcken3202
 ** 50,-

DER WEG ZU DEN STERNEN 
Motivsammlung im Album3203
 **/[ Gebot

EURO-VORLÄUFER 
Motivsammlung im Album3204
 **/[ 50,-

FUSSBALL 
WM 1982, Motivsammlung in 2 Alben3205
 ** 60,-

WM 1974, Motivsammlung in 2 Alben3206
 **/[ 50,-

WM 1978, Motivsammlung in 2 Alben3207
 ** 50,-

Motivsammlung Euro 1960/2008 im Postalbum3208
 **/[ Gebot

WM 1994, kleine Motivsammlung im Album3209
 **/[ Gebot

WM 2006, Motivsammlung im Album3210
 **/[ Gebot

GEMÄLDE 
Hübsche Sammlung in 3 Steckbüchern3211
 **/*/# 100,-

Reichhaltiger Bestand mit etlichen Blöcken in 2 dicken Steckbüchern3212
 **/# Gebot

Kleine Steckkartenpartie mit Marken versch. Länder3213
 ** Gebot

GEORGE WASHINGTON 
Motivsammlung im Album3214
 ** Gebot

GESCHICHTE DER LUFTFAHRT 
Umfangreiche Sammlung in 18 Alben, dabei auch das Zigarettenbilderal-
bum "Zeppelin-Weltfahrten" (Band 1)

3215

 **/#/[ 300,-

Motivsammlung in 8 Alben (Mi hoch)3216
 **/[ 150,-

HOLZ 
Schachtel mit ca. 500 Belegen (alt+neu) sowie einigen Marken zum Thema 
"Wald, Bäume, Holz usw."

3217

 */#/]/[ 50,-

HUNDE 
Motivsammlung im Album3218
 **/[ Gebot

JAHR DES KINDES 
Motivsammlung incl. China Block 19 in 3 Alben3219
 ** 400,-

Nicht komplette Motivsammlung in 3 Alben3220
 ** 50,-

LEIPZIGER MESSE 
Steckkarte mit GA DR P 205 mit entspr. Zudruck ungebr. sowie 4 Reklame-
marken aus 1942

3221

  Gebot

MOZART 
Ordner mit Belegen, SSt., FDC´s usw.3222
 ]/[ Gebot

MUSIK 
Karton mit mehreren hundert Belegen, dabei u.a. alte AK, MK, Autographen 
uvm.

3223

 ]/[ 50,-

Motivsammlung mit einigen Blöcken im Steckbuch3224
 ** 30,-

"Chor und Gesang", Ordner mit Belegen, Karten, SSt. usw.3225
 ]/[ Gebot
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MOTIVE

OLYMPIADE 
Olympische Spiele 1980 in Moskau, Motivsammlung in 2 Alben3226
 ** 50,-

Olympische Spiele 1980, Belegesammlung in 2 Alben3227
 [ Gebot

OLYMPIADE BERLIN 1936
Olympische Sommerspiele 1936 in Berlin; selbst gestaltete Motivsammlung 
mit Marken, Belegen (auch Zeppelinpost), Fotos usw. im Album

3228

 ]/[ 200,-

OLYMPIADE GARMISCH-PARTENKIRCHEN 1936
Olympische Winterspiele 1936 in Garmisch; selbst gestaltete Motivsamm-
lung mit Marken, Belegen, Fotos usw. im Album

3229

 ]/[ 80,-

PFLANZEN 
Reichhaltiger Bestand in 2 Steckbüchern3230
 **/# Gebot

RARITÄTEN IN GOLD 
Göde-Sammlung im Album3231
  Gebot

ROYAL BIRTHDAY QUEEN MOM 
Motivsammlung im Album3232
 ** Gebot

ROYAL WEDDING 
Charles und Diana, Motivsammlung in 2 Alben3233
 ** 50,-

Charles und Diana, Motivsammlung in 2 Alben3234
 ** 40,-

RUBENS 
Motivsammlung in 2 Alben3235
 ** 50,-

SCHIFFE 
Motivsammlung im Steckbuch3236
 ** 100,-

SIR ROWLAND HILL 
Motivsammlung in 2 Alben3237
 ** 50,-

SPORT 
Motivsammlung mit etlichen Blöcken im Steckbuch3238
 ** 30,-
Hübscher Bestand im Steckbuch3239
 **/# Gebot

UNO 
Nach Motiven geordnete Sammlung aller drei Gebiete bis 2012 in 4 Alben3240
 **/[ 70,-

Nahezu komplette meist postfr. Sammlung Genf/Wien/NY bis 1995 in 2 
Alben

3241

 **/# 50,-

Abopartie NY-Flaggenbögen und Wien mit einigen MK und FDC´s3242
 **/#/]/[ Gebot

UNO GENF
Kpl. Sammlung bis 2005 im Album (Mi ü. 600,-)3243
 # 50,-

UNO NEW YORK
Sammlung "Flaggen" in 3 Bänden3244
 **/[ Gebot

UNO WIEN
Komplette Sammlung bis 2010 im Album3245
 ** 70,-

Kpl. Sammlung bis 2005 im Album (Mi ca. 500,-)3246
 # 50,-

VERKEHRSMITTEL 
Motivsammlung mit etlichen Blöcken im Steckbuch3247
 **/[ 30,-

VÖGEL 
Farbenprächtige überwiegend postfr. Motivsammlung bis etwa 2005 mit 
zahlreichen Blöcken und Kleinbögen in 3 Steckbüchern

3248

 **/# 150,-

Farbenprächtige Motivsammlung mit besseren Ausgaben im Steckbuch, 
dabei auch einige Schmetterlinge (Mi ü. 2000,-)

3249

 ** 100,-

Farbenprächtige selbst gestaltete Motivsammlung im Album3250
 **/# 30,-

WALT DISNEY 
Reichhaltiger Bestand mit etlichen Blöcken im dicken Steckbuch3251
 ** 100,-

WEIHNACHTEN 
Kleine Motivsammlung im Steckbuch und auf Blättern3252
 **/# Gebot

WELTFLÜCHTLINGSJAHR 
Motivsammlung auf Blättern3253  ** Gebot

WELTRAUM 
Motivsammlung 60er und 70er Jahre in 3 Alben und mehreren Steckbüchern3254
 ** 250,-

Motivsammlung 70er Jahre in 3 Alben3255
 ** 80,-

Kleine Sammlung meist Ostblock 60er und 70er Jahre im Steckbuch, dazu 
noch etliche FDC´s

3256

 **/#/[ 50,-

Kleine Steckkartenpartie mit Marken versch. Länder3257
 ** Gebot
Kleine Sammlung mit einigen teils originalsignierten Belegen in 2 
Steckbüchern

3258

 **/#/[ Gebot

WORLD WILDLIFE FUND 
Motivsammlung in 4 Alben3259
 **/[ 50,-

Motivsammlung in 2 Alben3260
 **/[ Gebot

ZEPPELINE 
6-bändige Siegersammlung "Zeppelin NT" mit Belegen und Marken, dabei 
u.a. Ungarn Nr. 478/79 (Attest Sieger)

3261

 **/[ 200,-
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 Für unsere

 

 die am 29. und 30. November 2013
 stattfindet, suchen wir ständig

 Einlieferungsschluss ist der 
 5. Oktober 2013

 Daneben kaufen wir auch laufend
 Briefmarken & Münzen zu
 hohen Preisen gegen Barzahlung.

Einzelmarken
Nachlässe  
Sammlungen.

Herbstsauktion
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kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in
unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der

Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich erworben werden.

Geschäftszeiten:

A
C
H
T
U
N
G

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Rücklose
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 Wir bedanken uns für Ihr Interesse,   
 Ihren Besuch bzw. Ihre schriftlichen   
 Gebote und würden uns sehr freuen,   
 Sie bei unserer

 am 29. und 30. November 2013

 wieder begrüßen zu dürfen.

Herbstsauktion 2013



Einlieferungsvertrag

zur ___ . Auktion
zwischen

Auftraggeber:

______________________________________

______________________________________

______________________________________

______________________________________

Versteigerer:

Aix-Phila Briefmarken GmbH 
Lothringerstraße 13 
52062 Aachen

Gemäß der rückseitigen Einlieferungsbedingungen wird zwischen dem Auftraggeber und dem Versteigerer ein Einlieferungsvertrag 
über das hier beschriebene Material geschlossen. Angeboten wird es auf der o. g. Aix-Phila Auktion. Änderungen zu den Einlieferungs-
bedingungen bedürfen der Schriftform.

Konto-Nr. / IBAN BLZ / BIC

Name der Bank UST. ID. Nr.

Auszahlung wie folgt gewünscht:              Überweisung          Scheck           bar

Ich beauftrage den Versteigerer die beschriebene Ware in seinem 
Namen und für meine Rechnung zu versteigern. Ich versichere, 
dass ich der verfügungsberechtigte Eigentümer bin / ermächtigt 
bin, für den Eigentümer zu handeln.

Ort, den

Unterschrift des Auftraggebers

Wir bestätigen, dass uns die beschriebene Ware zur Versteigerung 
eingeliefert worden ist. Der erwartete Mindesterlös (=vorläufi ger 
Versicherungswert) beträgt:

______________________ EURO

Ort, den

Aix-Phila Briefmarken GmbH

Geschäftsführer: Hinrich Osterloh  •  HRB 5350  •   USt-ID-Nr. DE 153211833
Sparkasse Aachen  •  BLZ 390 500 00  •  Konto-Nr. 4 932 224  •  IBAN: DE45 3905 0000 0004 9322 24  •  SWIFT-BIC: AACSDE33
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E I N L I E F E R U N G S B E D I N G U N G E N
Der Auftraggeber beauftragt die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH, 52062 Aachen, Lothringerstr. 13, durch die Verstei-
gerer Hinrich Osterloh bzw. Stefan Jopke die zu verzeichnenden Gegenstände in freiwilliger Versteigerung zum Höchstan-
gebot zu verkaufen.
Sämtliche Gegenstände sind mein/unser unbeschränktes Eigentum, unterliegen meiner/unserer alleinigen Verfügung und 
sind weder mit einem Pfandrecht noch mit einem sonstigen Recht Dritter belastet.
Für die Auftragserteilung gelten folgende Konditionen: Die gemachten Angaben hinsichtlich der Qualität, Katalogwert, 
Michelnummern, Stückzahl etc. sind für den Versteigerer stets ohne Obligo. Vom Versteigerer in den Versteigerungs-Ka-
talog übernommene Angaben können bis zur Versteigerung geändert werden, falls sich diese als falsch herausstellen.
Für die Ausführung der Versteigerung zahlt der Auftraggeber der AIX-PHILA Briefmarken GmbH eine Provision von 20 % 
des Verkaufserlöses (Zuschlagssumme), bei großen Einlieferungen bestehen Sonderkonditionen. Eventuell anfallende Prüf-
gebühren gehen zu Lasten des Einlieferers. Die Einlieferung ist mit dem Ausrufwert versichert. 
Schadensersatzansprüche gegen den Versteigerer, sei es aus unerlaubter Handlung, aus Verzug, Unmöglichkeit der Lei-
stung, positiver Vertragsverletzung oder Verschulden bei Vertragsabschluss sind ausgeschlossen, soweit der Schaden nicht 
durch vorsätzliches oder grob fahrlässiges Handeln verursacht worden ist.
Die Ausrufpreise können vom Einlieferer vorgeschlagen werden. Hat er sie nicht limitiert, so können sie vom Auktionator 
in vertretbarem Rahmen unterschritten werden. Werden keine Ausrufpreise genannt, wird die Aufteilung der Lose sowie 
die Preisfestsetzung dem Versteigerer überlassen.
Dem Auftraggeber wird eine genaue Aufstellung seiner Einlieferung vom Versteigerer zugeschickt, die als akzeptiert gilt, 
wenn ihr nicht unverzüglich widersprochen wird.
Der Versteigerer ist berechtigt, die eingelieferten Gegenstände selbst oder durch Dritte auf Kosten des Auftraggebers 
durch Verbands- bzw. A.I.E.P.-Prüfer auf Echtheit und Erhaltungszustand prüfen zu lassen. Falsche oder verfälschte Mar-
ken können vom zuständigen Prüfer mit dem Stempel “Falsch” rückseitig gekennzeichnet werden.
Zieht der Auftraggeber den Auftrag vor dem Druck des Kataloges schriftlich ganz oder teilweise zurück, so hat er die ver-
einbarte Provision ohne Nachweis eines weiteren Schadens an die AIX-PHILA Briefmarken GmbH zu zahlen. Nach dem 
Druck ist eine Rücknahme nur möglich, wenn noch kein Gebot vorliegt. In diesem Fall werden 30 % vom Ausrufwert fällig.
Die Abrechnung und die Rückgabe der unverkauften Lose erfolgt ca. 6 Wochen nach Abschluss der Versteigerung vor-
behaltlich etwaiger negativer Prüfergebnisse. Bis zu diesem Zeitpunkt ist der Auftraggeber gebunden. Er ist damit einver-
standen, dass unversteigerte Lose 14 Tage nach der Auktion zu den Versteigerungsbedingungen verkauft werden können.
Änderungen oder Ergänzungen obiger Vereinbarungen bedürfen der schriftlichen Bestätigung. Mündliche Abreden sind 
ungültig. Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Aachen.
Für die Versteigerung gelten unsere Versteigerungsbedingungen.

Regelmäßige Auktionen
 im Mai und November

 (Annahmeschluss ca. 8 Wochen vor der Auktion)

Weitere Annahmestellen:
aix-phila-shop  ·  friedensstraße 10  ·  41564 kaarst  ·  tel. 02131/3687130  ·  fax  02131/3687132  ·  info@aixphila.de

briefmarkenhaus saarphila  ·  st. johanner str. 45  ·  66111 saarbrücken  ·  tel. 0681/47662  ·  fax 0681/45313  ·  info@saarphila.com 



außerhalb unserer Versteigerung bieten
wir Ihnen ständig in unseren Ladengeschäften

� gute Einzelmarken bzw. Sätze
 aller deutschen Gebiete

� Belege

� Sammlungen, Lots, Posten und
 ganze Nachlässe

� Münzen und Medaillen

� Zubehör und Kataloge aller
 gängigen Firmen

Liebe SammlerInnen

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Aachen
Lothringerstraße 13   ·   52062 Aachen

Tel.: 02 41 - 33 99 5  /  Fax: 33 99 7
www.aixphila.de   ·   info@aixphila.de

Kaarst
Friedensstraße 10   ·   41564 Kaarst

Tel.: 0 21 31 - 3 68 71 30  /  Fax: 3 68 71 32
www.aixphila.de   ·   shop@aixphila.de

-  159  -



-  160  -

Terms of Auction
also valid if not recognised in writing:

1. The auction is held voluntarily, in the name of AIX-PHILA for the account of 
third parties against immediate payment in €.

2. The (non-binding) bidding stages are:

 up to      50,- �€   1,- �€

 up to     100,- �€   2,- �€

 up to     200,- �€   5,- �€

 up to    500,- �€  10,- �€

 up to  1.000,- �€  20,- �€

 up to  2.000,- �€  50,- �€

 up to  5.000,- �€ 100,- �€

 up to 10.000,- �€ 200,- �€

 over 10.000,- �€ 500,- �€

The auctioneer‘s commission is 17% of the hammer price. A lotting charge 
of � 1.50 per lot is added and, in cases involving shipment, the costs incurred 
for postage and insurance. A VAT charge of 7 % is levied on the complete 
amount. There are no VAT charges in the case of shipment to third countries 
(outside the EU) and to EU member states when the VAT identifi cation number 
has been stated in advance.

3. As agents of the seller, the auctioneer may refuse to knock down a lot or do 
so with reservation. He may furthermore withdraw, rearrange or divide lots.

4. Lots are knocked down after the highest bid has been called out three 
times. In the case of misunderstandings, the auctioneer may re-offer the lot; 
written bids of equal value are determined by the chronological order in which 
they are received. A bidder is obliged to take up a lot knocked down to him, 
the lot only becoming his property on payment of the purchase price, the risk 
however passing to him when the lot is knocked down. Similarly, delivery of 
the lot takes place at the risk of and for the account of the buyer.

5. Payment and commission are due immediately in the case of room bidders, 
on receipt of the invoice in the case of written bids. The bidder is liable for the 
payment of bills, even if bidding for third parties. Sums which are not received 
by the auctioneer 10 days after the invoice has been delivered are subject to 
a delayed payment charge of 2% as well as default interest of 1% per month 
or part month. After the period for payment has expired the auctioneer may, 
without notifi cation, sell the lot by private treaty, whereby any defi ciency in the 
sale proceeds together with the further costs incurred are at the expense of 
the original buyer without his having any simultaneous right to any additional 
sale proceeds.

6. Descriptions of lots are carried out with the greatest of care and to the best 
of the auctioneer‘s knowledge and belief; they are, however, non-binding. 
Complaints of any kind must be received by the auctioneer within 8 days of 
handing over or delivery of the lots. All stamps must be in their original condi-
tion and must not show any changes (detachment, treatment with chemicals 
etc.), the only exception being the mark of an association examiner. The auc-
tioneer may demand that a certifi cate from a recognised examiner accompany 
each complaint. If the buyer wishes an expert opinion from an examiner and 
hence an extension of the complaints period, he must inform the auctioneer 
of this immediately. Costs incurred hereby are settled at the seller‘s expense in 
the case of negative fi ndings. After the proceeds have been paid out, further 
complaints can only be raised with the seller, whereby the naming of both 
parties is guaranteed.

7. Quoted catalogue estimates are always approximate and are not binding 
for the auctioneer. Collections, lots and items are bought as seen and cannot 
be the subject of complaints. In the case of justifi ed complaints, the purchase 
price will be refunded; any further demands are ruled out.

8. Written bids are always treated as maximums, i.e. are not considered on 
the basis of the highest possible bid, but according to the above-mentioned 
bidding stages. These terms of auction are recognised in their entirety when a 
written bid is placed, even when no form for this purpose is used.

9. The auctioneer reserves the right to exclude persons from the auction wi-
thout stating a particular reason. This applies above all to those who disturb 
the auction proceedings, partake in dealing or exchanging.

10. Claims of any kind against the auctioneer or the seller expire after 6 
months, beginning with the fi rst day of the month following the auction.

11. These terms of auction are also valid for post-auction sales. The “/Fernab-
nahmegesetz”/ (distance purchase law) does not apply here.

12. The court of jurisdiction is Aachen.

This translation of the Versteigerungsbedingungen“ is provided for informa-
tion only; the German version <http://www.aixphila.de/verstbed.htm>is to be 
taken as authoritative.

Versteigerungsbedingungen
welche auch ohne besondere schriftliche Anerkennung gelten:

1. Die Versteigerung erfolgt im eigenen Namen auf fremde Rechnung gegen 
sofortige Bezahlung in €.

2. Die (unverbindlichen) Steigerungssätze lauten:

 bis      50,- �€   1,- �€

 bis     100,- �€   2,- �€

 bis     200,- �€   5,- �€

 bis    500,- �€  10,- �€

 bis  1.000,- �€  20,- �€

 bis  2.000,- �€  50,- �€

 bis  5.000,- �€ 100,- �€

 bis 10.000,- �€ 200,- �€

 über 10.000,- �€ 500,- �€

Die Provision für den Versteigerer beträgt 17 % des Zuschlagpreises. Dazu 
kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden 
Kosten für Porto und Versicherung. Auf die Gesamtsumme wird die gesetz-
liche MWSt. von 7 % erhoben. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der EU) 
bzw. in EU-Mitgliedsländer bei vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt die 
Umsatzsteuer.

3. Der Versteigerer kann die Erteilung des Zuschlages verweigern bzw. unter 
Vorbehalt vornehmen. Außerdem kann er Lose zurückziehen, umgruppieren 
oder aufteilen.

4. Der Zuschlag wird nach dreimaligem Aufruf des Höchstgebotes erteilt. Bei 
Missverständnissen kann der Versteigerer das Los erneut aufrufen, bei gleich 
hohen schriftlichen Geboten entscheidet der chronologische Eingang. Der 
Zuschlag verpfl ichtet den Käufer zur Abnahme, wobei das Eigentum an den 
gekauften Losen erst nach der Zahlung des Kaufpreises, die Gefahr jedoch 
bei Zuschlag auf ihn übergeht. Ebenso erfolgt die Zustellung auf Gefahr und 
Rechnung des Käufers.

5. Zahlung und Provision sind bei Saalkäufern sofort, bei schriftlichen Ge-
boten mit Zustellung der Auktionsrechnung fällig. Der Bieter haftet für den 
Rechnungseingang, auch wenn er für Dritte bietet. Beträge, die 10 Tage nach 
Zustellung der Rechnung noch nicht beim Auktionator eingegangen sind, un-
terliegen einem Säumniszuschlag von 2 %, sowie Verzugszinsen von 1 % je 
angefangenem Monat. Nach Ablauf der Zahlungsfrist kann der Auktionator 
ohne Benachrichtigung das Los freihändig verkaufen, wobei ein Mindererlös 
ohne gleichzeitigen Anspruch auf einen Mehrpreis zusammen mit den übrigen 
anfallenden Kosten zu Lasten des ursprünglichen Käufers geht.

6. Die Beschreibung aller Lose ist mit größter Sorgfalt nach bestem Wissen und 
Gewissen vorgenommen, jedoch ohne Verbindlichkeit. Reklamationen jegli-
cher Art müssen spätestens 8 Tage nach Erhalt bzw. Zustellung beim Auktio-
nator eingegangen sein. Alle Marken müssen im ursprünglichen Zustand sein 
und dürfen keinerlei Veränderungen (Ablösen, Behandlung mit Chemikalien 
usw.) aufweisen. Eine Ausnahme bildet lediglich das Signum eines Verbands-
prüfers. Der Versteigerer kann verlangen, daß für jede Reklamation ein Attest 
eines anerkannten Prüfers beigebracht wird. Wird vom Käufer die Begutach-
tung durch einen Prüfer und so eine Verlängerung der Reklamationsfrist ge-
wünscht, so hat er dies dem Versteigerer sofort anzuzeigen. Hierfür anfallende 
Kosten werden bei negativem Befund auf Rechnung des Einlieferers erledigt. 
Nach Auszahlung des Erlöses können weitere Reklamationen nur noch gegen 
den Einlieferer geltend gemacht werden, wobei die Namhaftmachung beider 
Seiten gewährleistet ist.

7. Angegebene Katalogberechnungen gelten stets als circa ohne jede Verbind-
lichkeit für den Auktionator. Sammlungen, Lots und Posten werden verkauft 
wie besehen und können nicht Gegenstand von Reklamationen sein. Bei be-
rechtigten Reklamationen wird der Kaufpreis zurückgezahlt; weitere Ansprü-
che  sind ausgeschlossen.

8. Schriftliche Aufträge werden stets Interesse wahrend, d.h. nicht aufgrund 
eines Höchstgebotes, sondern nach o.g. Steigerungssätzen ausgeführt. Durch 
Abgabe des Gebotes, auch dann, wenn kein dafür vorgesehenes Formular 
verwendet wird, werden diese Versteigerungsbedingungen in vollem Umfang 
anerkannt.

9. Der Versteigerer behält sich vor, ohne besondere Angabe von Gründen Per-
sonen von der Auktion auszuschließen. Das gilt vor allem für solche, die wäh-
rend der Versteigerung stören, Handel treiben oder tauschen.

10. Ansprüche jeder Art gegenüber dem Auktionator oder dem Einlieferer 
erlöschen nach 6 Monaten beginnend mit dem ersten Tag des der Auktion 
folgenden Monats.

11. Für den Nachverkauf gelten die Versteigerungsbedingungen, das Fernab-
nahmegesetz fi ndet hierbei keine Anwendung.

12. Gerichtsstand ist Aachen.



98. SAAR-SPEZIAL- 
Briefmarken-Versteigerung

am Samstag, dem 27. April 2013 
in unseren Geschäftsräumen 

D-66111 Saarbrücken, St. Johanner Straße 45

Hans-Jürgen Steffen GmbH 
Briefmarkenhaus SAARPHILA

Besichtigung aller Lose vom 22. bis 26.04.2013
während der Öffnungszeiten in unseren Geschäftsräumen
D-66111 Saarbrücken
St. Johanner Straße 45 • neben der Westspange 
Parkhaus Kongresshalle • Saarbahn-Halt: Trierer Straße
Tel. (0681) 4 76 62 • Fax (0681) 4 53 13
http://www.saarphila.com • info@saarphila.com
Telefonische Platzreservierung zur Besichtigung erbeten.

Öffentliche Versteigerung am Samstag, dem 27.04.2013 
ab 10.00 Uhr in unseren Geschäftsräumen

D-66111 Saarbrücken
St. Johanner Straße 45 • neben der Westspange 

Parkhaus Kongresshalle • Saarbahn-Halt: Trierer Straße
Tel. (0681) 4 76 62 • Fax (0681) 4 53 13

http://www.saarphila.com • info@saarphila.com
Telefonische Platzreservierung zur Besichtigung erbeten.

Los-Nr.: 7307  Ausruf: 3.000 €
Aufnahme des Saarlandes in den Europarat (Saarland Mi.-Nr. 297/98, Mi.-We. 12.580 € ++):

Original-Bogen-Satz mit den Druckdaten 1-8-1950 unter den Feldern 50 und den Abarten
Mi.-Nr. 298 I (weißer Punkt hinter der Währungsbezeichnung) auf Feld 15

und Mi.-Nr. 298 II (Farbstrich im Buch über „ANNO“) auf Feld 21.

Nachverkauf auf der 

Briefmarkenmesse Essen, 

Stand 58.
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AIX-Phila Briefmarken GmbH
Lothringerstraße 13  ·  52062 Aachen

Tel.: 02 41- 33 99 5 ·  Fax: 02 41- 33 99 7 
www.aixphila.de ·  info@aixphila.de 

10. und 11. Mai 2013




